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«Росатом» и движение РСО завершили отбор в студенческие строительные отряды для работы в летний трудовой семестр
Впервые к работе на объектах атомной отрасли будут привлечены студенты из Беларуси и Кыргызстана

Госкорпорация «Росатом» и движение «Российские студенческие отряды» (РСО, крупнейшее трудовое движение российской молодежи) завершили отбор в студенческие строительные отряды для работы в летний трудовой сезон, который стартует с 1 июля. Кураторами строительных отрядов атомной отрасли выступают АНО «Корпоративная Академия Росатома» совместно с Отраслевым центром капитального строительства (ОЦКС) «Росатома». 

По итогам отбора на объектах госкорпорации этим летом будут трудиться более 1250 студентов из разных уголков страны. Участники строительных отрядов будут заниматься демонтажными, штукатурно-малярными, арматурно-бетонными и отделочными работами, а также благоустройством территории.

На территории России студенческие отряды примут участие в строительстве и благоустройстве объектов атомной отрасли: «Мирный атом» (Челябинская область); «Мирный атом – Прорыв» (Томская область); «Мирный атом – ЛАЭС» (Ленинградская область); «СКИФ» (Новосибирская область) и других. К работам на зарубежных объектах «Росатома» (АЭС «Куданкулам» в Индии, АЭС «Руппур» в Бангладеш, АЭС «Эль-Дабаа» в Египте и АЭС «Аккую» в Турции) привлекут более 200 студентов. 

Впервые в семестре примут участие студенты из Беларуси и Кыргызстана (26 студентов из Полоцкого государственного университета и Кыргызско-российского славянского университета имени Б.Н. Ельцина). Они будут трудоустроены на стройплощадке Ленинградской АЭС-2. 

Справка:

Проект стратегического партнёрства «Росатома» и РСО призван способствовать максимальному раскрытию потенциала студентов, их практическому знакомству с отраслевым строительным комплексом и предприятиями госкорпорации. За 16 лет через систему студенческих отрядов в «Росатоме» прошло уже более 19 тысяч ребят, 350 студентов были трудоустроены в отрасль. Участники стройотрядов получают ценный практический опыт сооружения уникальных объектов. В госкорпорации создана уникальная система по привлечению студентов, в том числе действует отраслевой порядок по взаимодействию со студотрядами и ежегодный рейтинг среди принимающих организаций. В «Росатоме» ценят вклад студентов в строительство атомных объектов, за особые успехи вручают отраслевую награду – знак отличия «За вклад в развитие студенческих отрядов атомной отрасли», которая дает преимущество при трудоустройстве в организации атомной отрасли.

Крупные российские компании уделяют большое внимание планомерной работе по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. «Росатом» и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. Молодые специалисты в рамках движения стройотрядов получают новые полезные навыки, что помогает им в дальнейшем карьерном росте.
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