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ESG-рейтинг «Росатома» от агентства АКРА подтвержден на уровне ESG-2 (АА+)
Госкорпорация прошла ежегодную оценку уровня ESG-зрелости

По результатам оценки в 2025 году рейтинговое агентство АКРА подтвердило ESG-рейтинг госкорпорации «Росатом» на уровне ESG-2 (АА+), что соответствует очень высокой оценке в области экологии, социальной ответственности и управления. Оценка по сравнению с результатами 2024 года остается без изменений. Также агентство присвоило госкорпорации «Стабильный» прогноз, который предполагает с высокой долей вероятности сохранение ESG-рейтинга на горизонте 12-18 месяцев.

В сборе информации для ESG-рейтинга приняли участие шесть ключевых дивизионов: Горнорудный, Электроэнергетический, Топливный, Инжиниринговый, Машиностроительный, а также дивизион «Сбыт и трейдинг». В совокупности на рассматриваемые дивизионы приходится более 70 % консолидированной выручки «Росатома». 

Зонами дальнейшего развития для укрепления ESG-профиля «Росатома» по результатам оценки АКРА являются: развитие практик по сохранению биоразнообразия; формирование программ по повышению эффективности использования воды; более широкое внедрение системы управления цепочкой поставок и разработка кодекса поставщика в отдельных дивизионах. 

«Подтвержденное “зеленое” качество деятельности является одним из стратегических приоритетов “Росатома”. На протяжении четырех лет сотрудничества с рейтинговым агентством АКРА мы видим, как повышаются и усложняются “зеленые” требования. Поэтому подтверждение ESG-рейтинга на уровне ESG-2 (АА+) – это знак, что наши усилия по укреплению устойчивости госкорпорации и ключевых бизнесов результативны и отвечают внешним запросам на соответствие высоким стандартам в области устойчивого развития», – отметила Полина Лион, директор Департамента устойчивого развития «Росатома».

Подробные результаты ESG-оценки госкорпорации «Росатом» представлены на сайте АКРА.

Справка:

Госкорпорация «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Также в сферу деятельности «Росатома» входит производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. «Росатом» объединяет более 550 предприятий и организаций, в которых работает свыше 420 тысяч человек. Подтвержденное «зеленое» качество деятельности является одним из принципов долгосрочного стратегического развития компании. 

Аналитическое кредитное рейтинговое агентство (АКРА) было образовано в 2015 году в рамках реформы рейтинговой отрасли. АКРА предоставляет качественный рейтинговый продукт пользователям российского рейтингового рынка, в том числе кредитные рейтинги и некредитные оценки. АКРА поддерживает более 1000 действующих кредитных рейтингов, включая рейтинги по международной рейтинговой шкале. АКРА присваивает кредитные рейтинги различным категориям эмитентов и эмиссий. Среди получателей рейтингов - суверенные заемщики, структурированные финансовые инструменты, региональные и муниципальные органы власти, банки и финансовые институты, предприятия корпоративного сектора, эмитенты, различные финансовые инструменты и обязательства проектного финансирования. Кроме того, АКРА – единственное кредитное рейтинговое агентство в России, которое присваивает ESG-рейтинги, продолжая использовать международное сопоставление. Совокупный объем средств, привлеченных с помощью финансовых инструментов устойчивого развития, верифицированных АКРА: более 200 млрд руб.
Методологии и внутренние документы АКРА разрабатываются в соответствии с требованиями российского законодательства и с учетом лучших мировых практик в рейтинговой деятельности. www.acra-ratings.ru.

Крупные отечественные компании уделяют большое внимание реализации проектов в сфере устойчивого развития. Госкорпорация «Росатом», производящая электричество с помощью низкоуглеродной генерации, последовательно реализует шаги по переходу к «зеленой» экономике. «Росатом» обеспечивает около 20 % от общего объема производимой в стране электроэнергии.
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