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На Восточном экономическом форуме «Росатом» представил «зеленые» решения для Дальнего Востока
[bookmark: _GoBack]Участники сессии обсудили работу госкорпорции по ликвидации опасных отходов

Представители госкорпорации «Росатом» приняли участие в сессии «Экологическое благополучие и экономическая независимость» Восточного экономического форума, который открылся 3 сентября во Владивостоке.

В дискуссии принял участие министр природных ресурсов и экологии РФ Александр Козлов, руководитель Федерального агентства по недропользованию Евгений Петров, глава Республики САХА (Якутия) Айсен Николаев, глава Республики Бурятия Алексей Цыденов, заместитель генерального директора «Росатома» по машиностроению и индустриальным решениям Андрей Никипелов и другие.

Выступая на сессии, Андрей Никипелов отметил: «Экология – одно из ключевых направлений деятельности “Росатома”. Большая часть наших проектов – будь то “зеленая” атомная или ветряная энергетика, переработка отходов, электродвижение, накопление энергии – все они так или иначе работают на экологию».

Замглавы «Росатома» остановился на результатах работы госкорпорации по двум большим направлениям: ликвидации опасного ядерного наследия и утилизации токсичных промышленных отходов. Он отметил, что в стране ликвидировано более 200 выведенных из эксплуатации атомных подводных лодок и создана береговая инфраструктура, позволяющая безопасно обращаться с радиоактивными отходами. С Дальнего Востока вывезено все отработавшее ядерное топливо, и на плаву не осталось ни одного радиационно опасного объекта из числа судов, выведенных из состава флота до 2022 года.

Андрей Никипелов упомянул, что опыт по обращению с ядерными отходами позволил госкорпорации заняться, по поручению Правительства РФ, и токсичным промышленным наследием в рамках нацпроекта «Экология». По этому направлению «Росатом» ликвидирует накопленный вред и строит инфраструктуру для безопасного обращения с отходами, часть из которых затем можно будет вернуть в хозяйственный оборот в виде вторичных ресурсов. В этой связи министр природных ресурсов и экологии РФ Александр Козлов, со своей стороны, отметил, что госкорпорация является надежным партнером, создавая технологии и промышленные мощности – семь экотехнопарков, без которых в стране невозможно обеспечить переработку опасных отходов и рекультивацию загрязненных территорий.

Андрей Никипелов добавил, что экологическое благополучие и экономическая независимость невозможны также без развития чистой энергетики, в частности, атомной. Говоря о ситуации на Дальнем Востоке, он отметил, что «регион активно развивается и остро нуждается в энергии. Поэтому сегодня мы прорабатываем новые проекты малой атомной генерации в Якутии и в Приморье. Плавучие малые АЭС способны быстро и эффективно решать проблему энергодефицита в удаленных регионах с нулевым воздействием на окружающую среду, а за счет их мобильности и модульности – оперативно реагировать на изменение спроса. Реализация таких проектов позволит региональной экономике быстро расти благодаря созданию условий для развития энергоемких промышленных кластеров. Но самое главное – доступная чистая энергия повысит качество и уровень жизнь людей».

В ходе сессии участники обсудили также возможности для расширения на Дальнем Востоке деятельности добывающих компаний. Кроме того, темой дискуссии стали перспективы для развития экологического туризма. В частности, на примере национального парка «Земля леопарда» была продемонстрирована успешная работа по сохранению и увеличению популяции редких видов животных при одновременном увеличении турпотока.

Справка:

«Росатом» комплексно подходит к проблеме ликвидации опасного наследия. В рамках двух федеральных целевых программ в сфере обеспечения ядерной и радиационной безопасности (ФЦП ЯРБ) госкорпорация ликвидирует старые радиационно опасные производства и объекты. В проектах принимают участие более 220 предприятий атомной отрасли из более 30 регионов страны. Реализация программ позволила к сегодняшнему дню вывести из эксплуатации порядка 100 объектов, реабилитировать более 3 млн кв. метров загрязненных территорий в 23 регионах России. Кроме того, в рамках государственной программы «Развитие атомного энергопромышленного комплекса», госкорпорация продолжает очищать акватории Арктики и Дальнего Востока. К сегодняшнему дню в стране утилизированы 202 атомные подводные лодки, выведенные из эксплуатации.

Многолетний опыт и компетенции по ликвидации ядерного наследия (обращение с радиоактивными отходами (РАО) и отработавшим ядерным топливом (ОЯТ), вывод из эксплуатации объектов ядерной промышленности) позволили «Росатому» взять на себя ответственность за ликвидацию сложнейших объектов на территории России. Госкорпорация занимается ликвидацией накопленного экологического вреда в рамках нацпроекта «Экология»: «Чистая страна» (Усолье-Сибирское, Красный Бор), «Сохранение озера Байкал» (БЦБК), «Чистый воздух» (Магнитогорская городская свалка). Реализация проектов позволит улучшить качество жизни более 7 млн жителей регионов России.

Плавучий энергоблок (ПЭБ) с ядерной энергетической установкой «Академик Ломоносов» – первая в мире современная атомная станция малой мощности (АСММ) в плавучем исполнении. Энергоустановки ПЭБ были впервые подключены к электросети в декабре 2019 года, в мае 2020 – ПАТЭС совместно с береговыми системами распределения электрической и тепловой энергии была введена в промышленную эксплуатацию. Общая мощность ПЭБ «Академик Ломоносов», выдаваемая в береговую сеть Певека без потребления берегом тепловой энергии, составляет около 77 МВт, а в режиме выдачи номинальной тепловой мощности – порядка 70 МВт. Население Певека – около 4 тыс. человек, при этом ПАТЭС потенциально может обеспечить электроэнергией город с населением до 100 тыс. человек. Ввод ПАТЭС решает две задачи. Во-первых, это замещение выбывающих мощностей Билибинской АЭС, действующей с 1974 года, а также Чаунской ТЭЦ, которой уже более 70 лет. Во-вторых – энергоснабжение основных горнодобывающих предприятий, расположенных на западной Чукотке в Чаун-Билибинском энергоузле – большого рудно-металлического кластера.

Серийные плавучие энергоблоки на базе референтных инновационных реакторов РИТМ – современное высокотехнологичное решение для надежного и экономически выгодного электроснабжения прибрежных и изолированных регионов от углеродно нейтрального источника. В настоящее время на стадии строительства находятся плавучие энергоблоки для электроснабжения одного из крупнейших проектов в сфере цветных металлов.

Российские компании осознают важность решения климатических проблем, перехода к «зеленой» экономике. В приоритете – принципы экологически ответственной экономики, повышение ресурсной и энергетической эффективности, минимизация рисков загрязнения окружающей среды. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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