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Россия и Таджикистан подписали соглашение о сотрудничестве при реабилитации территорий, подвергшихся воздействию уранодобывающих и горнорудных производств
Документ определяет условия проведения реабилитационных мероприятий на хвостохранилище «Адрасман» и отвалах цеха № 3 промышленной площадки «Табошар»

Обмен папками с подписанным межправительственным соглашением между генеральным директором госкорпорации «Росатом» Алексеем Лихачевым и министром промышленности и новых технологий Таджикистана Шерали Кабиром состоялся в ходе встречи Президента Российской Федерации Владимира Путина и Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 17 марта в Москве.

Соглашение определяет порядок и условия проведения реабилитационных мероприятий на хвостохранилище «Адрасман» и отвалах цеха № 3 промышленной площадки «Табошар» в Согдийской области Таджикистана. Запланированные работы будут способствовать улучшению экологической обстановки и эффективному использованию территорий, социально-экономическому развитию населенных пунктов региона, а также дальнейшему расширению и углублению взаимовыгодного сотрудничества между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан в области использования атомной энергии в мирных целях.

Справка: 

Ранее «Росатом» уже занимался реабилитацией территорий промплощадки «Табошар» в рамках подписанной в 2012 году Межгосударственной целевой программы (МЦП) «Рекультивация территорий государств, подвергшихся воздействию уранодобывающих производств». По итогам реализации программы были приведены в радиационно-безопасное состояние отвалы фабрики бедных руд и четыре хвостохранилища промышленной площадки. Работы с опережением графика завершились осенью 2023 года.
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