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Стартовал прием заявок на премию «Социальные лидеры России»
Она учреждена «Росатомом» при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ

20 августа начался прием заявок на премию в поддержку лучших практик в социальной сфере «Социальные лидеры России» (в рамках VI Форума социальных инноваций регионов). Премия учреждена госкорпорацией «Росатом» при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. 

Премия направлена на поддержку и продвижение эффективных социальных инициатив; развитие территорий, городских сообществ; корпоративных социальных практик малых и средних предприятий; вовлечение молодежи и бизнеса в решение общественно-значимых задач; а также развития туристического потенциала регионов. К участию приглашаются команды администрации городов с численностью населения до 100 тысяч человек, бюджетные учреждения, некоммерческие и общественные организации, молодежные и волонтерские объединения, а также социально ответственный бизнес.

Заявки принимаются в пяти номинациях: за лучшую практику вовлечения граждан в развитие городской среды, за лучшую инновационную практику социально ориентированных некоммерческих организаций, за лучшую корпоративную социальную программу для сотрудников, за лучшую практику привлечения молодежи и молодых семей к общественно значимым проектам, а также за лучшую практику популяризации и развития территории через туристические и креативные проекты. 

Подать заявку можно до 5 сентября на сайте.

С 5 по 10 сентября будет проходить оценка заявок экспертным жюри, в состав которого входят представители Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, «Росатома», Агентства стратегических инициатив, Ассоциации волонтерских центров «Добро.рф», Министерства экономического развития Российской Федерации, общественной организации «Городские реновации» и других ведущих российских организаций, отвечающих за стратегическое развитие социальной повестки. Поданные на соискание премии проекты будут оценены по актуальности и социальной значимости; достигнутым результатам и их устойчивости; новизне подходов; масштабу охвата и уровню партнерства. Торжественное награждение финалистов состоится 11 сентября в Москве.

«Продвижение успешных социально значимых проектов является не только крайне важной, но и стратегически значимой задачей для устойчивого развития общества. В рамках проекта “Социальный курс. Идеи нового времени”, реализуемого Советом по развитию социальных инноваций субъектов при Совете Федерации, были определены 29 социальных практик. Уверена, что премия “Социальные лидеры России”, учрежденная в продолжение мероприятий по выявлению и поддержке социальных инициатив, станет дополнительным инструментов для дальнейшего развития и масштабирования проектов, открывая новые горизонты для их авторов и руководителей», – рассказала заместитель Председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ Инна Святенко. 

Справка: 

Корпоративное волонтерство в «Росатоме» развивается на системной основе с 2018 года. Госкорпорация оказывает административную и информационную поддержку всем предприятиям, на каждом из которых волонтерскую деятельность курируют координаторы движения, а также волонтеры-лидеры. Проводится большая работа по формированию и реализации единой отраслевой стратегии в области волонтерства, формированию плана мероприятий, организации образовательных программ для сотрудников, встреч с признанными экспертами рынка, представителями НКО, профильных социальных организаций, а также активное участие в крупных событиях федерального уровня (таких, к примеру, как Всероссийский форум добровольцев).

Волонтерство и благотворительность играют важную роль в жизни российского общества. При поддержке Правительства РФ, региональных властей, крупных отечественных компаний реализуются десятки благотворительных проектов по самым разным направлениям. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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