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Предприятие «Росатома» и инжиниринговая компания «Русгазинжиниринг» объединили усилия в области автоматизации и обеспечении устойчивости объектов ТЭК
Договор подписан на полях Петербургского международного газового форума – 2024

10 октября 2024 года в Санкт-Петербурге подписано соглашение, согласно которому ООО «РУСИБ» (входит в дивизион «АСУ ТП и Электротехника» госкорпорации «Росатом») и АО «Русгазинжиниринг» будут совместно создавать и внедрять автоматизированные системы управления технологическим процессом (АСУ ТП) на объектах топливно-энергетического комплекса (ТЭК) и обеспечивать их устойчивость и бесперебойную работу. Договор был подписан на полях Петербургского международного газового форума – 2024.

Соглашение подразумевает не только использование комплексных решений по обеспечению устойчивости и автоматизации производственных процессов на предприятиях, но и совместную разработку специальных цифровых решений для проектов АО «Русгазинжиниринг» в нефтегазовой, химической и других отраслях.

«”Русгазинжиниринг” реализует масштабные проекты не только в области сооружения объектов ТЭК, но и промышленного девелопмента, их модернизации. Мы закрепили договоренности и будем применять наработанную экспертизу сразу по нескольким направлениям: в обеспечении необходимого уровня автоматизации и импортозамещении оборудования управляющих систем производств, а также в поставках и разработке решений для обеспечения безопасности инфраструктур предприятий в соответствии с актуальными требованиями», – отметил генеральный директор ООО «РУСИБ» Павел Жегалин.

«Взаимодействие с “Росатомом” открывает для нас новые горизонты в совершенствовании технологий и решений для автоматизации производственных процессов на объектах нефтегазового сектора: повышение их эффективности и надежности; развитие инновационных разработок. Совместная работа позволит объединить экспертизу и компетенции для создания передовых решений и станет важным вкладом в дальнейшее укрепление технологической независимости России», – заключил председатель совета директоров АО «Русгазинжиниринг» Дмитрий Малышев.

Справка:

ООО «РУСИБ» – компания дивизиона «Промышленная автоматизация (АСУ ТП) и Электротехника» госкорпорации «Росатом». Основными направлениями деятельности компании являются комплексная автоматизация промышленных объектов и поставка решений для неатомной энергетики, включая разработку, поставку, внедрение и сопровождение проектов, проведение различных испытаний.

АО «Русгазинжиниринг» – высокотехнологичная инжиниринговая компания, которая специализируется на комплексной реализации проектов в сфере газопереработки, газохимии и смежных отраслях ТЭК на условиях EPCM+F контрактов, локализации производства оборудования, не имеющего аналогов в РФ.

Российские компании успешно реализуют проекты развития, создают инновационные решения. Развитие прорывных технологий повышает конкурентоспособность как атомной отрасли, так и отечественной экономики в целом. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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