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«Росатом» смоделировал город будущего на форуме «Экосистема. Заповедный край»
Госкорпорация выступает генеральным партнером форума

20 августа на Камчатке началась молодежная смена Всероссийского молодежного экологического форума «Экосистема. Заповедный край» (далее – форум). Госкорпорация «Росатом» по сложившейся традиции выступает генеральным партнером мероприятия.

«Форум, который стартовал на Камчатке в 2022 году по решению Президента Российской Федерации, не просто обрел в этом году свой новый дом, но и воплотил в жизнь реальные проекты, например, по преподаванию предмета экологии здесь, в Петропавловске-Камчатском, для учеников 2 классов, отметил губернатор Камчатского края Владимир Солодов. – Уверен, что новые идеи, которые молодые экологи озвучат на "Экосистеме – 2024" также помогут сделать будущее нашей страны лучше. При этом решение задач экоповестки, конечно, невозможно без крупных технологических лидеров, одним из которых, бесспорно, является госкорпорация "Росатом", которая привлекает научно-производственный и человеческий потенциал к решению задач в сфере охраны окружающей среды, а также уже традиционно выступает генеральным партнером форума».

Выступая на открытии форума, директор направления по реализации государственных и отраслевых программ в сфере экологии госкорпорации «Росатом» Андрей Лебедев отметил, что «Росатом» всегда идет в ногу со временем, в том числе в сфере позитивных экологических преобразований: не случайно, помимо основного нашего низкоуглеродного продукта – электроэнергии, полученной с использованием мирного атома, у нас есть несколько десятков «зеленых» направлений бизнеса: «Управление наиболее сложными отходами и ликвидация накопленного экологического вреда, реабилитация радиационно-опасных объектов, водородная и ветроэнергетика, цифровые решения и развитие Северного морского пути, а также новые экопроекты, реализуемые на Дальнем Востоке, позволяют обеспечить формирование экологического благополучия наших граждан».

Образовательную программу форума в треке «Профессионал» открыла деловая игра «Росатома» – «Экополис. Город будущего», направленная на моделирование футуристического экогорода по двум направлениям – «Экология дела» и «Экология души». Восемь команд участников совместно с ведущими экспертами из госкорпорации «Росатом», ФГУП «ФЭО», FESCO, Неправительственного фонда им. Вернадского, компаний «Территория.РФ», «Городские реновации» и «Энергия развития» создали видение будущих городов по секторам – «Чистая энергия», «Цифровая экология», «Экология движения», «Экология производства», «Экология здоровья», а также «Экопредпринимательство», «Экокультура и экопросвещение» и «Экотуризм». Визуализация образов была сформирована нейросетью Kandinsky. Итоговая защита «профессионалов» «Экосистемы-2024» пройдет в заключительный день форума и объединит все смоделированные образы экобудущего.

Стоит напомнить, что ранее, 16 августа на территории Камчатского края завершилась научно-исследовательская программа «Менделеевская экологическая экспедиция», которая в этом году стала частью форума «Экосистема. Заповедный край». Экспедиция была организована госкорпорацией «Росатом» и прошла при содействии АНО «Энергия Развития», сети информационных центров по атомной энергии (ИЦАЭ), ФГУП «ФЭО» и вузов Федерального научно-образовательного консорциума «Передовые ЭкоТехнологии». В экспедиции приняли участие более 80 школьников, студентов и преподавателей из числа участников образовательного проекта «Менделеевские классы», а также впервые присоединившихся к «менделеевцам» победителей Всероссийского конкурса «Большая перемена».

Справка:

Форум «Экосистема. Заповедный край», организованный Росмолодежью и Правительством Камчатского края, в 2024 году состоялся в третий раз. Цель форума – формирование и консолидация молодежных предложений в сфере экологии для дальнейшего внедрения в общероссийскую практику. Всего участниками станут более 600 человек из всех регионов России и 18 стран. Более 200 спикеров привлечены к реализации деловой и образовательной программы, которая включает три тематических трека «Профессионалы», «Ученые», «Активисты», каждый из которых по итогам форума подготовит уникальный итоговый продукт. Для форумчан также подготовлена обширная программа полевых выходов и выездов, в рамках которой участники будут исследовать экосистемы территории Камчатского края.

Образовательный проект «Менделеевские классы» реализуется госкорпорацией «Росатом» совместно с РХТУ им. Д. И. Менделеева в регионах, где создается современная инфраструктура для обращения с отходами I и II классов, в рамках национального проекта «Экология». Цель – внедрение передовых образовательных программ для развития науки и кадрового потенциала в сфере экологии через сетевое взаимодействие с вузами и предприятиями, систему предпрофессиональной подготовки и раннюю профориентацию школьников. Учащиеся «Менделеевских классов» углубленно изучают химию и математику, слушают лекции преподавателей вузов, проводят лабораторные работы, участвуют в разработке проектов в области промышленной экологии и выездных образовательных мероприятиях. По результатам серьезной годовой проектной работы победители получают возможность принять участие в «Менделеевской экологической экспедиции».

С 2021 года в рамках проекта «Менделеевские классы» состоялось уже три Менделеевские экологические экспедиции (Байкал, Финский залив, Южный Урал), в ходе которых более 200 учащихся и студентов посетили крупнейшие объекты накопленного вреда окружающей среде, которые ликвидирует госкорпорация «Росатом», и сравнили их с эталонными участками экосистем. Комплексное понимание взаимосвязи истории территории, геологии и её хозяйственного использования дают возможность участникам экспедиции осознать необходимость грамотного использования природных ресурсов.

Федеральный научно-образовательный Консорциум «Передовые ЭкоТехнологии» создан в 2020 году по инициативе госкорпорации «Росатом» для решения задач национального проекта «Экология». В состав консорциума входят ведущие вузы регионов реализации федерального проекта «Инфраструктура для обращения с отходами I-II классов опасности».

Правительство РФ продолжает комплексную работу по защите экологии и сохранению природного богатства нашей страны. В России реализуется сразу несколько федеральных проектов экологической направленности. Ведется формирование экологической ответственности среди молодежи. Госкорпорация «Росатом» и ее предприятия принимают активное участие в этой работе. Являясь ключевым участником национального проекта «Экология», «Росатом» создает в логике экономики замкнутого цикла безопасную и эффективную систему обращения с наиболее сложными промышленными отходами I–II классов, а также ликвидирует наиболее опасные объекты накопленного вреда окружающей среде на территории Российской Федерации.


image1.png
5

POCATOM




