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В Сарове при поддержке «Росатома» открыт новый детский медицинский центр
Его открытие – важный элемент комплексной программы госкорпорации по развитию территорий своего присутствия

21 августа генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев и руководитель Федерального медико-биологического агентства РФ Вероника Скворцова в рамках празднования 80-летия атомной промышленности торжественно открыли новую детскую поликлинику в Сарове (Нижегородская область).

Новое лечебное учреждение рассчитано на обслуживание 17 тысяч юных пациентов в год. Это не просто поликлиника, а полноценный медицинский центр. Впервые в Сарове здесь созданы Центр репродуктивного здоровья детей и подростков и кабинет охраны зрения. Работает отделение реабилитации. Дневной стационар оснащен «умной» палатой, способной за 10 минут провести комплексную диагностику по 100 параметрам. Продуманная логистика, игровые зоны, электронная очередь и безбарьерная среда делают посещение врачей максимально комфортным.

Алексей Лихачев подчеркнул, что открытие поликлиники – это продолжение большой совместной работы, которую «Росатом» и ФМБА ведут в Сарове в рамках проекта по повышению качества оказания медицинской помощи в «атомных» городах. «За 4 года общий объем инвестиций ФМБА России и госкорпорации в здравоохранение в атомных городах составил 1,133 млрд рублей. Мы видим результаты этих инвестиций и приближаемся к целевой модели системы здравоохранения для всех городов Росатома», – резюмировал руководитель атомной отрасли.

«Мы системно развиваем медицину в атомных городах, – отметила Вероника Скворцова. – Сегодня мы открываем современную детскую поликлинику в Сарове. Это настоящий детский медицинский центр, где юные пациенты могут получить всю необходимую высококвалифицированную помощь. Поликлиника отвечает самым высоким стандартам и оснащена всем необходимым современным оборудованием. Это важный шаг в модернизации системы здравоохранения Сарова, совершенствовании качества и доступности медицинской помощи для детей».

Cправка: 

Совместный с ФМБА России проект «Росатома» «Совершенствование качества и доступности медицинской помощи в городах присутствия госкорпорации “Росатом”» реализуется c 2022 года. В его рамках успешно осуществляются мероприятия по модернизация первичного звена здравоохранения и развитию промышленной медицины; сохранению здоровья работников (согласно принятой программе); активно внедряются здоровьесберегающие технологии; привлекаются медицинские кадры (особенно дефицитных специальностей); приобретается необходимое для медицинских организаций оборудование и специализированный автотранспорт.

За последние три года совместными усилиями «Росатома» и ФМБА достигнуты значимые результаты. В городах присутствия госкорпорации были капитально отремонтированы 29 поликлиник (включая 13 детских), созданы девять современных центров промышленной медицины. Поставлено более 900 единиц современного медицинского оборудования. Особое внимание уделено привлечению медицинских специалистов – в 2024 году в атомные города приехало более 1000 врачей. Это позволило увеличить охват диспансеризацией населения в 1,5 раза. Удовлетворенность медицинской помощью повысилась с 36 % до 71 %.

Программа «Люди и города» направлена на формирование устойчивой социальной среды, повышение качества жизни, развитие экокультуры и раскрытие потенциал каждого. Конечная цель проекта – превращение городов «Росатома» в лидеров по уровню качества жизни и технологическому развитию в масштабах всей страны. Системный подход предполагает работу по нескольким направлениям: тиражирование ключевых отраслевых социальных, экологических, волонтерских проектов; усиление общественного диалога бизнеса, некоммерческих организаций (НКО), государства; развитие культуры социального лидерства и человеческого потенциала; формирование устойчивых партнерств и продвижение социальной повестки через общественные формирования. Волонтеры реализуют проекты по направлениям «Экология», «Интеллектуальное волонтерство», «Профориентация и наставничество», «Помощь социально незащищенным слоям населения» и «Развитие донорского движения». Работа ведется с участием и учетом мнения всех заинтересованных сторон – госкорпорации, местных властей, предприятий и бизнеса, жителей.

Саров (прежние названия – КБ-11, Москва Центр-300, Кремлев, Арзамас-16) – крупный город Нижегородской области. Основан в 1692 году. Численность населения – около 90 тысяч человек. Градообразующее предприятие – Институт экспериментальной физики (входит в контур управления госкорпорации «Росатом»). 

Профильные ведомства и крупные российские компании уделяют большое внимание повышению уровня здравоохранения и доступности современной медицинской помощи. Крупные российские компании оказывают поддержку комплексной модернизации системы здравоохранения, развитию соответствующей инфраструктуры. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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