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Компания «Росатома» получила награды в двух номинациях премии Data Center Awards
Она была отмечена за проект ЦОД высокого уровня надежности и динамичное развитие colocation-услуг

Группа компаний «Атомдата» (входит в контур управления госкорпорации «Росатом») завоевала награды в двух ключевых номинациях престижной премии Data Center Awards 2025. 

Премию, победителей которой выбирает жюри из профессионалов отрасли, в номинации «Лучшее решение в области инженерных систем» получил ее проект – центр обработки данных «Москва-2», на настоящий момент единственный в России коммерческий ЦОД наивысшей категории надежности – Tier-IV. В номинации «Самый быстрорастущий провайдер colocation» (услуга, при которой провайдер размещает оборудование клиента на своей территории) победителем также была признана «Атомдата». 

[bookmark: _GoBack]«Создание геораспределенной сети дата-центров является ключевым элементом нашей технологической стратегии. Мы последовательно движемся к достижению цифрового суверенитета России, развивая современную инфраструктуру для хранения и обработки данных. Лидирующие позиции в сфере ЦОД открывают новые возможности для расширения нашего портфеля цифровых продуктов и укрепления технологического потенциала страны», –прокомментировал директор по информационным и цифровым технологиям госкорпорации «Росатом» Евгений Абакумов. 
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