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На самом большом макете России появился энергомашиностроительный завод
Объект был добавлен в честь 80-летия атомной промышленности

10 июня в Санкт-Петербурге, в экспозиции «Гранд Макет Россия» (представляет собой макет площадью около 800 квадратных метров, выполненный в масштабе 1:87), был открыт объект, посвященный атомному машиностроению. 

На макетном поле в миниатюре представлены точные копии станков, задействованных в изготовлении ключевого оборудования для АЭС и ледокольного флота, сюжетные сценки, отображающие повседневную деятельность заводского персонала. Наиболее зрелищные этапы работ – выплавка стали и отгрузка готового корпуса реактора – показаны в движении. Кроме того, разработана специальная аудиоэкскурсия, которая простым языком рассказывает о производстве изделий для атомной отрасли.

«Сегодня у каждого жителя и гостя Санкт-Петербурга появилась редкая возможность ощутить масштаб машиностроительного завода и представить, как выглядит современное высокотехнологичное производство. Новая экспозиция – прекрасное дополнение к уже имеющимся атомным объектам на “Гранд Макете”. И если раньше посетители музея могли рассмотреть только мини-копии готовых продуктов “Росатома”, теперь они могут ярко представить, как изготавливают “сердце” атомных станций и ледоколов. Возможно, для кого-то это станет не только любопытным фактом, но и серьезным поводом задуматься о своем профессиональном будущем в области энергетического машиностроения», – отметил глава Машиностроительного дивизиона «Росатома» Игорь Котов.
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