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На Смоленской атомной станции завершилась миссия поддержки ВАО АЭС в области эффективности работы персонала 
Безопасность — один из ключевых приоритетов деятельности Росатома
 
На Смоленской АСЭ (филиал АО «Концерн Росэнергоатом», электроэнергетический дивизион Госкорпорации «Росатом») завершилась миссия поддержки Всемирной ассоциации организаций, эксплуатирующих атомные станции (ВАО АЭС), в области эффективности работы персонала.

В состав команды экспертов Московского центра Ассоциации (ВАО АЭС-МЦ), которые работали на Смоленской АЭС, вошли оперативные работники, сотрудники учебно-тренировочного подразделения (УТП), психологи, представитель центрального аппарата концерна «Росэнергоатом» и эксперт из Китая.

Эксперты сделали доклады, в которых акцентировали внимание на культуре безопасности, выявлении действий, которые могут привести к ошибкам персонала. В учебно-тренировочном подразделении они провели наблюдения за тренировками оперативного персонала на полномасштабном тренажере блочного щита управления. Все факты, которые были зафиксированы, легли в основу рекомендаций по улучшениям. Проект итогового отчета передан атомной станции.

«Смоленская АЭС запросила экспертную миссию поддержки, определив эту тему актуальной для себя. Под принципами эффективной работы персонала мы разбирали базовые принципы работы операторов, а также применение инструментов предотвращения ошибок персонала», — отметил советник ВАО АЭС-МЦ Евгений Ковалев.

Как отметил в завершение миссии поддержки заместитель главного инженера Смоленской АЭС Антон Чуканов, для смоленских атомщиков было важно получить независимое, объективное мнение экспертов, отражающее их опыт и наработки. На основе предложенных рекомендаций будет строиться дальнейшая работа по улучшению деятельности в этой области.

Справка: 

Безопасность — один из ключевых приоритетов деятельности Госкорпорации «Росатом» и ее предприятий. Значительное внимание уделяется повышению культуры безопасности, внедрению современных методов охраны труда и борьбы с травматизмом, использованию информационных технологий. Электроэнергетический дивизион Росатома принимает активное участие в этой работе.

Смоленская АЭС — крупнейшее предприятие топливно-энергетического комплекса Смоленской области, градообразующее предприятие Десногорска. Атомная станция расположена в 150 км от Смоленска, в 180 км от Брянска и в 350 км от Москвы. В эксплуатации на атомной станции находятся три энергоблока с уран-графитовыми канальными реакторами РБМК-1000 второго и третьего поколения. Они не уступают по таким параметрам, как надежность и безопасность, ни одному из действующих в мире реакторов. Смоленская АЭС является одним из ключевых узлов в Единой энергетической системе страны и связана с ней шестью высоковольтными линиями электропередачи напряжением тока 330, 500 и 750 кВ. Ежегодная выработка электроэнергии составляет свыше 20 млрд кВт · ч, это седьмая часть всей выработки АЭС России, порядка 8% в Центральном регионе и более 80% электроэнергии, производимой в Смоленской области. В 2022 году Смоленская АЭС получила лицензию Ростехнадзора на дополнительный пятилетний срок эксплуатации энергоблока № 1 (до 2027 года).

Россия продолжает внешнеполитическое и экономическое международное сотрудничество, укрепляя и развивая связи с заинтересованными странами, готовыми к конструктивному и результативному диалогу. Несмотря на внешние ограничения, реализуются крупные международные проекты в сфере энергетики. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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