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ГНЦ НИИАР в 2023 году направил на природоохранные мероприятия более 230 млн рублей
В Димитровграде прошла презентация отчетов по экологической безопасности предприятий атомной отрасли

В приемной Общественного совета госкорпорации «Росатом» в Димитровграде прошла презентация отчетов по экологической безопасности за 2023 год предприятий атомной отрасли – Научно-исследовательского института атомных реакторов (АО «ГНЦ НИИАР», входит в Научный дивизион госкорпорации «Росатом») и филиала Национального оператора по обращению с радиоактивными отходами (НО РАО).

В отчете АО «ГНЦ НИИАР», предназначенном для широкого круга читателей, включая представителей научного сообщества, экологических и общественных организаций, сказано, что институт в 2023 году направил на природоохранные мероприятия более 230 млн рублей, что почти на 20% выше уровня 2022 года. В частности, на оплату услуг природоохранного назначения было направлено более 11 млн рублей. Мониторинговые исследования подтвердили стабильность экосистем региона расположения института, показав, что действие производственных факторов является минимальным и существенно ниже установленных природоохранными органами нормативов.

«В отчете показаны результаты экологического и радиационного контроля, мониторинга атмосферного воздуха, поверхностных вод, почв, других объектов окружающей среды на территории санитарно-защитной зоны и зоны наблюдения организации. Постоянный производственный экологический контроль проводится аккредитованной лабораторией управления защиты окружающей среды ГНЦ НИИАР с привлечением аккредитованных лабораторий других организаций», – сказал главный специалист департамента коммуникаций Сергей Ефаров, подчеркнув, что за прошедший год институт в полном объеме выполнил план природоохранных мероприятий.

«Обеспечение экологической безопасности является одним из важнейших приоритетов деятельности ГНЦ НИИАР наряду с достижением высоких экономических показателей и безопасным развитием производственного потенциала», – рассказала начальник управления защиты окружающей среды института Оксана Ахремочкина.

Отдельное внимание в отчете уделено просветительской деятельности. Для школьников региона были организованы технические туры с посещением лабораторий химического и радиационного контроля, метеостанции предприятия и основных производственных объектов. В образовательных учреждениях специалистами ГНЦ НИИАР проводятся уроки экологической направленности с практической отработкой использования приборов радиационного контроля на местности. В числе мероприятий, направленных на повышение экологической культуры населения, были также упомянуты образовательные квесты и акции по сбору вторсырья.

С докладом о содержании, структуре, методике составления отчета и производственных показателях выступили руководитель направления лицензирования, экологической безопасности и охраны окружающей среды НО РАО Екатерина Кротова и директор филиала Андрей Кочерга. Они отметили, что отчет по экологической безопасности за 2023 год готовится в рамках единой отраслевой экологической политики госкорпорации «Росатом» и отражает полную информацию о состоянии окружающей среды в регионах присутствия объектов Национального оператора. Докладчики подчеркнули отсутствие нарушений природоохранных нормативов и предельно допустимых значений показателей воздействия на окружающую среду по всем контролируемым показателям объектов предприятия.

Завершилось мероприятие сессией вопросов и ответов.

Справка:

АО «ГНЦ НИИАР» (Государственный научный центр – Научно-исследовательский институт атомных реакторов, входит в Научный дивизион госкорпорации «Росатом») – крупнейший в России и в мире научно-исследовательский центр, предоставляющий наукоемкие высокотехнологичные услуги по проведению широкого спектра экспериментальных реакторных и послереакторных исследований. Институт располагает уникальной экспериментальной базой для решения проблем реакторного материаловедения, замкнутого топливного цикла ядерных реакторов; является одним из ведущих производителей радиоизотопов, поставщиком широкой номенклатуры радиоизотопной продукции медицинского, промышленного и специального назначения.

ГНЦ НИИАР ежегодно выпускает публичные отчеты по экологической безопасности, которые предназначены для информирования широкого круга заинтересованных сторон. Основным корпоративным документом в области обеспечения экологической безопасности и охраны окружающей среды является «Экологическая политика АО "ГНЦ НИИАР"», определяющая принципы деятельности института в области экологии.

ФГУП «Национальный оператор по обращению с радиоактивными отходами» (ФГУП «НО РАО») входит в структуру госкорпорации «Росатом». Ключевая задача организации – обеспечение экологической безопасности Российский Федерации путем создания системы объектов финальной изоляции радиоактивных отходов. Экологическая политика ФГУП «НО РАО» включает в себя, в том числе, обеспечение взаимодействия предприятия с органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, а также обеспечение открытости и доступности объективной, научно обоснованной информации о воздействии предприятия на окружающую среду и здоровье персонала и населения в районах расположения филиалов ФГУП «НО РАО».

Вопросы экологии, социальной сферы и эффективного управления остаются основополагающими для устойчивого развития регионов страны. «Росатом», как и другие крупные российские компании, последовательно реализует шаги по переходу к «зеленой экономике», модернизируя производство для снижения выбросов и негативного воздействия на окружающую среду.
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