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«Росатом» провел в Десногорске Второй экологический фестиваль «ЭКОточка»
Он собрал около тысячи участников

2 сентября 2024 года в «Атомпарке» Десногорска Смоленская АЭС (филиал АО «Концерн Росэнергоатом», Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом») провела городской экологический праздник – II фестиваль «ЭКОточка».

В организации мероприятия приняли участие активисты волонтерской организации станции – «Протон». В этом году организаторы подготовили для участников восемь тематических локаций. В «точке просвещения» участники могли создать уникальные узоры на шоперах. Проверить себя на знание маркировок товаров и понять, насколько экологично совершаются покупки можно было в «точке контрольной закупки». В «точке переработки» все желающие могли сдать вторсырье для отправки в специальные пункты приема (за день фестиваля удалось собрать более 197 кг макулатуры, 36 кг пластика и 82 кг батареек). 

«Зелёный – значит экологичный» – думала я раньше! – поделилась гостья фестиваля Екатерина Петренко. – И, признаться честно, отдавала предпочтение продуктам, не вникая в маркировки на упаковке. Сегодня на фестивале я узнала что такое "гринвошинг" и поняла, что долгое время попадалась на уловки продавцов. Не знала я и то, что картонные стаканчики совсем не экологичны. Спасибо организаторам, что дают возможность получить такие ценные уроки и выиграть экопризы!»
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