Руководители Минобрнауки и Росатома открыли новое общежитие НИЯУ МИФИ
«Это еще один атомный город, в котором должно быть максимально комфортно»

Министр науки и высшего образования России Валерий Фальков, генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев, заместитель генерального директора Госкорпорации «Росатом» по персоналу Татьяна Терентьева и ректор НИЯУ МИФИ Владимир Шевченко торжественно открыли новое здание студенческого общежития НИЯУ МИФИ в Москве по адресу: улица Москворечье, дом 19, корпус 2. 

Открывая церемонию, Алексей Лихачев рассказал о роли МИФИ в реализации советского ядерного проекта и о стратегическом партнерстве университета с Росатомом. «Синергия, товарищество, сотрудничество является ключевым фактором развития не только атомной отрасли, но и всей нашей страны», — отметил Лихачев в ходе церемонии. Глава Росатома также сказал об особом значении студенческих общежитий. «Это еще один атомный город, если хотите, в котором должно быть максимально комфортно. Это место научного творчества, размышлений, ночных бдений над конспектами лекций перед экзаменами. Но это и место, где родится ваша дружба с соседями по комнате, по этажу, с однокурсниками. Поверьте мне, студенческая дружба — это великая ценность, и вы до конца своих дней будете эту ценность нести», — сказал Алексей Лихачев.

Министр науки и высшего образования России Валерий Фальков отметил, что комфортная среда дает студентам возможность получать качественное образование. «Образование — это не только работа с преподавателями в аудиториях и лабораториях, это возможность развиваться в целом. И комфортное общежитие — это основа всего», — сказал он. Валерий Фальков поздравил НИЯУ МИФИ с тем, что университет, по результатам последней оценки, вновь вошел в группу лидеров самого престижного исследовательского трека программы «Приоритет 2030».

Ректор НИЯУ МИФИ Владимир Шевченко, в свою очередь, сообщил, что сейчас у вуза начинается новая пятилетняя программа развития во взаимодействии с Росатомом, которая будет включать региональный и международный аспект. На карте Владимир Шевченко продемонстрировал высоким гостям плотную сеть объектов НИЯУ МИФИ — общежитий, лицеев, учебных корпусов, — находящихся в районе Москворечье-Сабурово, и выразил надежду, что строящаяся здесь станция метро Бирюлевской линии будет названа «МИФИ».

Справка: 

17-этажное здание общежития с двумя подъездами, площадью более 16 тысяч квадратных метров, расположилось в 10 минутах ходьбы от учебных корпусов университета. В нем смогут с комфортом разместиться 836 студентов. Студенты живут в 194 одно-, двух- и трехкомнатных квартирах, по двое в комнате. В каждой квартире кроме жилых помещений есть кухня, прихожая, коридор, ванная, туалет и лоджии. Квартиры для студентов занимают со 2-го по 17-й этажи здания. На первом же этаже разместились административные и общественные помещения. Для маломобильных студентов подготовлены две однокомнатные квартиры с отдельным входом.
 
Правительство РФ и крупные российские компании уделяют большое внимание планомерной работе по раскрытию потенциала школьников, студентов и молодых сотрудников. Росатом и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практик и стажировок для студентов с последующим их трудоустройством. Молодые специалисты получают новые полезные навыки, что помогает им в карьерном росте.

