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«Росатом» провел стратегическую сессию, направленную на повышение квалификации учителей физики
В ней приняли участие около 160 учителей из 30 регионов страны

24-27 августа в Центре знаний «Машук» в Пятигорске (Ставропольский край) прошла III стратегическая сессия «Учитель для Росатома. Физики», направленная на повышение квалификации педагогов по данному предмету. Сессия была организована при поддержке Электроэнергетического дивизиона «Росатома», Корпоративной академии Росатома и Технической академии Росатома.

В мероприятии приняли участие около 160 педагогов из 30 регионов страны, в том числе учителя физики из всех городов присутствия АЭС, участники программы обучения «Учитель для Росатома», директора школ. Среди участников присутствовали также руководители концерна «Росэнергоатом», образовательных институтов госкорпорации, представители управлений образования, профильных институтов педагогических вузов и вузов-партнеров «Росатома».

На сессии обсуждались задачи по повышению интереса к физике у школьников, привлечению и удержанию учителей в школах атомных городов, в том числе молодых педагогов.

Об обеспечении кадрового потенциала Электроэнергетического дивизиона «Росатома» участникам сессии рассказал директор по персоналу и социальной политике концерна «Росэнергоатом» Сергей Гудин. В своей речи он отметил важность комплексной работы со школьниками и учителями атомных городов, ранней профориентации.

В течение четырех дней участники были задействованы в образовательном и практическом треках. Были проведены открытые уроки для демонстрации лучших педагогических практик. В рамках групповой работы участники обсудили собственные инициативы по трем направлениям: «Привлечение учителей в школы», «Повышение популярности ЕГЭ по физике» и «Обучающий модуль в рамках программы “Учитель для Росатома”». Они представили результаты своей работы руководителям и экспертам «Росэнергоатома» и Корпоративной академии Росатома. В их числе – чат-бот для школьников, позволяющий систематизировать свои достижения в учебе и обменивать их на бонусы; проекты по внеклассным мероприятиям и ранней профориентации; аналитика проекта «Физика сейчас»; технологические карты уроков по физике. Все проекты в дальнейшем будут рассмотрены для реализации.

«Физика – основа технологического суверенитета, а качественное преподавание физики – залог будущего страны. Современные вызовы требуют постоянного обновления знаний и методик преподавания. “Учитель для Росатома” – уникальная программа, помогающая учителям-физикам повысить квалификацию, получить новые знания и навыки от лучших экспертов Центра знаний “Машук”. Вкладывая в учителей-физиков, мы инвестируем в будущее страны, воспитываем новое поколение талантливых ученых и инженеров, и наш Центр горд быть частью этой большой работы», – подчеркнул генеральный директор Центра знаний «Машук», заместитель генерального директора Российского общества «Знание» Антон Сериков.

Справка:

Концерн «Росэнергоатом» (Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом») является крупнейшей энергогенерирующей компанией в стране, выполняющей функции эксплуатирующей организации атомных станций. В его состав на правах филиалов входят 11 действующих АЭС, включая плавучую атомную теплоэлектростанцию (ПАТЭС) на Чукотке. Доля выработки электроэнергии атомными станциями в России составляет около 19 %.

«Росатом» и его Электроэнергетический дивизион ведет активную работу с сообществом учителей физики, представителями педагогических вузов. Цель этой деятельности – повышение интереса к дисциплине «Физика» в школах атомных городов, поддержка учителей, преодоление дефицита учителей в школах атомных городов, а особенно молодых педагогов.

В 2023 году концерн «Росэнергоатом» впервые провел конкурс «Учитель для Росатома. Физики», победителями которого стали 20 учителей, по 10 в каждой из двух номинаций – «Учитель физики 7–9 классов», «Учитель физики 10–11 классов». Также впервые прошел конкурс стипендий и грантов с участием педагогических вузов. Концерн выплатил стипендии в размере 100 тыс. руб. 5 студентам Тверского государственного университета и Новосибирского государственного педагогического университета, а также 3 премии в размере 200 тыс. руб. преподавателям Российского государственного педагогического университета им. Герцена и Новосибирского государственного педагогического университета.

Уже второй год действует дивизиональная программа поддержки учителей физики и студентов педагогических вузов по дисциплине «Физика» из регионов присутствия концерна «Росэнергоатом». Важным мероприятием программы является трудоустройство студентов педагогических вузов по дисциплине «Физика» в школы городов присутствия атомных станций. Им оказывается помощь в трудоустройстве в пристанционных городах, а также материальная поддержка.

В числе ярких мероприятий, организованных концерном «Росэнергоатом» в 2023 году – экскурсия на Белоярскую АЭС для учителей по физике из городов присутствия атомных станций России и студентов педагогических вузов по дисциплине «Физика», в которой приняли участие 32 человека из 12 городов России.

Также продолжается развитие проекта «Физика сейчас», в рамках которого реализуется целый комплекс мероприятий для учителей и учащихся школ городов присутствия концерна: практические и лабораторные интерактивы по физике, лекции, профнавигационные встречи, мастер-классы. В рамках популяризации физики важным начинанием стало открытие четырех инженерных классов в Удомле, Нововоронеже и Заречном. 

Крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по работе со школьниками, ранней профориентации. «Росатом» и его предприятия поддерживают научно-просветительские инициативы, участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством.
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