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Предприятие Горнорудного дивизиона «Росатома» «выращивает» отечественного МСП-поставщика
Субъект малого предпринимательства запустил производство первой продукции для уранодобывающего предприятия

Субъект малого и среднего предпринимательства (МСП) АО «Терекалмаз» приступило к производству алмазного режущего инструмента в интересах уранодобывающего предприятия ПАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение им. Е.П. Славского (ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского», предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом» в Краснокаменске Забайкальского края). Инструмент будет использоваться на строительных объектах предприятия, включая значимый для объемов добычи рудник № 6. 

Ранее ППГХО при поддержке АО «Корпорация МСП» заключило офсетный договор с АО «Терекалмаз». Это было сделано в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Офсетный договор заключен на три года, ПАО «ППГХО» получит поставку нужной и качественной продукции, а «Терекалмаз» – гарантированный рынок сбыта и импульс к развитию своего предприятия. 

«Начало производства в рамках офсетного договора – это первый среди предприятий российских госкорпораций пример использования механизма поощрения малых и средних предприятий не только участвовать в закупках крупнейших корпораций страны, но и целенаправленная работа по “взращиванию” поставщиков для атомной отрасли, изначально ориентированных на производство дефицитных, в том числе и импортозамещающих комплектующих и продукции», – прокомментировала заместитель генерального директора по снабжению ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского» Надежда Стефанова. 

«Госкорпорация “Росатом” всегда уделяла большое внимание развитию малого и среднего предпринимательства. Офсетный договор – это синергия государственных предприятий и малого бизнеса, позволяющий развивать технологический суверенитет. Пример офсетного договора ППГХО и “Терекалмаза” может быть тиражирован не только на предприятия атомной отрасли, но и на другие госкорпорации», – отметила Инна Мельченко, директор департамента методологии и организации закупок госкорпорации «Росатом».

Справка: 

Механизм офсетного договора – это фактически дорожная карта, в которой прописаны обязательные для МСП-поставщика шаги по развитию собственного производства на территории России. Заключение таких договоров позволяет организациям отрасли начать процесс «выращивания» отечественных МСП-поставщиков, способных не только организовать производство необходимой продукции, проведение опытно-конструкторских работ, испытаний, закупку оборудования, монтаж и пуско-наладку, но и контроль стабильной работы, валидацию оборудования и производства. Таким образом, решается и некая производственная задача, стоящая перед предприятием, и государственная задача по развитию в стране малого и среднего предпринимательства.

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» реализуется по инициативе Президента России Владимира Путина в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика». Проект позволяет расширить доступ субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию.

Горнорудный дивизион госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «Росатом Недра») входит в число крупнейших производителей природного урана в мире, является лидером по добыче урана в России. Предприятия дивизиона осуществляют весь комплекс работ по уранодобыче: от геологоразведки, опытных и проектных работ до рекультивации и вывода производственных объектов из эксплуатации. Более 60 % урана добывается экономически эффективным и экологически безопасным методом скважинного подземного выщелачивания. Помимо добычи урана, Горнорудный дивизион активно развивает неурановые направления бизнеса. Осуществляется реализация проектов по добыче золота, лития, редких и редкоземельных металлов (титана, циркония, скандия, ниобия, тантала). Наращивание объемов производства РМ и РЗМ необходимо для суверенного обеспечения технологического развития российской промышленности.

ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского» (предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») – крупнейшее в Забайкальском крае многоотраслевое горнодобывающее и перерабатывающее предприятие, флагман российской уранодобывающей отрасли. Основной вид деятельности – производство закиси-окиси урана с целью ее дальнейшего обогащения на предприятиях ядерного топливного цикла госкорпорации «Росатом». 

Российская промышленность наращивает выпуск необходимой продукции, укрепляя технологический суверенитет страны. Отечественная минерально-сырьевая база дает возможность производить самую разнообразную продукцию. Этому способствует увеличение глубины переработки сырья, кластерный подход к разработке отдельных месторождений, создание новой модели управления отраслью на основе оцифрованных данных. АО «Росатом Недра» принимает активное участие в этой работе.
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