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При поддержке Нововоронежской АЭС вблизи станции установили памятник неизвестному бойцу Красной Армии
С инициативой обновить и облагородить солдатское захоронение выступили активисты Совета ветеранов станции

3 мая 2024 года, в преддверии дня Великой Победы вблизи Нововоронежской атомной станции (филиал АО «Концерн Росэнергоатом», электроэнергетический дивизион Госкорпорации «Росатом») установлен новый памятник неизвестному бойцу Красной Армии.
 
Останки героя были найдены еще в 1960 году строителями энергоблока № 1 АЭС в местах, где располагался хутор Духовской. Установить имя бойца тогда не удалось: рядом с останками воина нашли только каску и сапоги.
 
С инициативой обновить и облагородить солдатское захоронение выступили активисты Совета ветеранов Нововоронежской АЭС, обратившись к директору станции Владимиру Поварову, который одновременно является также депутатом Воронежской областной думы.
 
Памятник установлен при поддержке администрации Нововоронежской АЭС, г. Нововоронежа, профсоюзной организации станции, нововоронежского филиала АО «НИКИМТ — Атомстрой».
 
Участие в памятной церемонии открытия нового памятника приняли атомщики, ветераны, представители администрации города, поискового отряда Нововоронежской АЭС «Пересвет», а также юнармейцы отряда имени Героя Советского Союза Чолпонбая Тулебердиева школы № 2 г. Нововоронежа.
 
«Мы не знаем его имени, его подвига, но этот боец — один из сотен тысяч бойцов, которые защищали воронежскую землю и до конца стояли на этом рубеже. Скоро мы будем отмечать 79-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне, это мероприятие стало первым в череде памятных событий», — сказал помощник директора АЭС Владимир Плотников.
 
«Время уходит, но память о тех событиях должна сохраняться навсегда. Молодое поколение должно помнить своих героев, которые отдали жизнь за голубое небо и яркое солнце над нами, за счастье наших детей и новых поколений», — отметила председатель Совета ветеранов НВ АЭС Валентина Кудрявцева.
 
Справка: 
 
Нововоронежская АЭС (г. Нововоронеж Воронежской области) — первая в России АЭС с реакторами типа ВВЭР (водо-водяные энергетические реакторы корпусного типа с обычной водой под давлением), обеспечивает надежное и качественное энергоснабжение Воронежской области. Атомная станция расположена на берегу Дона, в 45 км южнее Воронежа. Всего на нововоронежской площадке было построено и введено в эксплуатацию семь энергоблоков с реакторами типа ВВЭР, четыре из которых сейчас являются действующими. Три энергоблока являются головными прототипами серийных энергоблоков с реакторами водо-водяного типа (энергоблок № 3 — ВВЭР-440; энергоблок № 5 — ВВЭР-1000; энергоблок № 6 — ВВЭР-1200). Энергоблоки с первого по пятый были запущены, соответственно, в 1964, 1969, 1971, 1972 и 1980 году. Энергоблоки № 1 и 2 были остановлены в 1984 и 1990 году соответственно, блок № 3 — в 2016 году. Энергоблок № 4 после модернизации в декабре 2018 года получил разрешение на продление срока эксплуатации. С 2007 года на АЭС велось сооружение двух новых энергоблоков поколения III+ — № 6 и 7 (по проекту «АЭС-2006»). Энергоблок № 6 сдан в эксплуатацию в феврале 2017 года, он стал первым в мире атомным энергоблоком нового поколения, введенным в промышленную эксплуатацию. Энергоблок № 7 был введен в эксплуатацию в октябре 2019 года. Инновационные энергоблоки поколения III+ имеют улучшенные технико-экономические показатели, обеспечивающие абсолютную безопасность при эксплуатации.
 
Важным условием уверенного развития страны является сохранение исторической памяти. Правительство страны, крупные российские компании оказывают содействие историческим акциям, ветеранским, общественным и волонтерским объединениям. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой деятельности.
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