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Проект «КУСТО» Инжинирингового дивизиона «Росатома» стал победителем конкурса «ITSM-проект года-2025»
Система позволила автоматизировать более 20 тысяч рабочих мест на 8 площадках сооружения АЭС в России и за рубежом

Проект «Корпоративное управление сервисами и технологическим оборудованием» («КУСТО», система, которая обеспечивает централизованное и автоматизированное управление ИТ-сервисами и административно-хозяйственной поддержкой для проектов строительства АЭС), созданный Инжиниринговым дивизионом госкорпорации «Росатом», одержал победу в конкурсе «ITSM-проект года-2025» в номинации «Сервисная культура». С помощью «КУСТО» было автоматизировано более 20 тыс. рабочих мест на восьми площадках сооружения АЭС в России и за рубежом. 

«Победа в номинации “Сервисная культура” – это признание работы нашей команды и партнеров, – сказал директор по информационным технологиям и ИТ-инфраструктуре АО «Атомстройэкспорт» Денис Яковлев. – “КУСТО” не просто автоматизирует процессы, он меняет культуру взаимодействия между ИТ-специалистами и пользователями на международных проектах строительства АЭС. Мы разработали и внедрили систему, которая объединяет разрозненные подразделения в едином ИТ-пространстве, обеспечивает прозрачность процессов и повышает качество сервиса. Особенно важно, что проект реализован на отечественной импортонезависимой платформе, что подтверждает конкурентоспособность российских ИТ-решений на мировом уровне». 
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