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В Нижнем Новгороде прошел III Слет молодежи Гринатома
Он собрал более 100 молодых специалистов компании

В Нижнем Новгороде 11 и 12 ноября 2024 года прошел III Слет молодежи АО «Гринатом» (ИТ-интегратор госкорпорации «Росатом»). Темой мероприятия этого года стали ценности «Росатома» глазами молодежи. 

В первый день сотрудники собрались в нижегородском офисе «Гринатома» для знакомства и участия в тренинговых сессиях, во второй день – посетили Академию «Маяк им. А.Д. Сахарова», где при поддержке руководителей разработали дорожную карту развития молодежного движения в филиалах на 2025 год. Активисты молодежного совета Анастасия Артамонова, Татьяна Блэк и Ксения Деваева провели сессию по формированию обновленного описания ценностей «Росатома», а Елизавета Каплиенко рассказала о работе Отраслевого совета молодежи, представила направления деятельности, цели и задачи на будущее. Во второй день состоялись выступления руководителей «Гринатома». Завершился слет мотивационной сессией от тренинг-менеджера Кати Никитиной и объявлением лидеров Совета молодежи от филиалов. Кроме того, участники слета стали зрителями театральной постановки на тему биографии «отца» советской атомной бомбы Игоря Курчатова. 

«Этот слет молодежи стал для меня вторым как для участника, но первым в качестве лидера Совета молодежи “Гринатома”. Было очень интересно предстать перед сотрудниками, которые работают в различных наших филиалах. В этот раз их количество заметно выросло. Понравилось обучение ценностям “Росатома”, а также спектакль о жизни И.В. Курчатова. Каждый участник слета привнес свою уникальную энергетику, и это создало особую атмосферу. Мы обсудили множество идей, которые помогут развитию нашего сообщества и внедрению новых инициатив. Взаимодействие между ребятами из различных филиалов “Гринатома” и взаимный обмен опытом позволили не только укрепить связи, но и вдохновить каждого на новые свершения. Это событие стало настоящим шагом вперед», – прокомментировал событие лидер Совета молодежи «Гринатома», ведущий специалист группы кадровой отчетности Игорь Киверин.
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