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Опубликован отчет госкорпорации «Росатом» за 2024 год
Нововведение этого года – размещение на портале документа «ESG-databook»

Публикация годового отчета госкорпорации «Росатом» за 2024 год на портале публичной отчетности завершила подведение итогов в области стратегического развития, развития бизнеса, корпоративной социальной ответственности, экологической и радиационной безопасности, охраны труда. По сложившейся традиции вместе с отчетом размещен «Отчет о прогрессе в области устойчивого развития за 2024 год» и экологическая отчетность организаций отрасли. Нововведение этого года – размещение на портале документа «ESG-databook».

В 2024 году госкорпорация «Росатом» продемонстрировала рост операционных показателей. Увеличение выручки в открытой части составило 20,1 % по сравнению с 2023 годом (3,088 трлн рублей в 2024 году), что стало результатом реализации транспортных услуг, ураносодержащей продукции и услуг по обогащению, проектов по сооружению АЭС, приобретенной электроэнергии и произведенной электроэнергии, теплоэнергии и мощности, а также прочих направлений. 

Затраты на охрану окружающей среды за 2024 год составили 36,44 млрд рублей (рост за год – 26 %). Более подробную информацию можно найти в «Отчете о прогрессе в области устойчивого развития в 2024 году», размещенном на портале публичной отчетности госкорпорации «Росатом». Кроме того, впервые в дополнение к ней опубликован ESG-databook, который содержит 57 ключевых ESG-индикаторов атомной отрасли за 2020-2024 годы и комментарии к ним. Практика публикации ESG-databook распространена среди компаний – лидеров повестки устойчивого развития и позволяет в доступной форме представить информацию о ключевых параметрах устойчивого развития заинтересованным сторонам. 

Социальные расходы госкорпорации за последние четыре года выросли в 2 раза, составив 21,7 млрд рублей в 2024 году (в 2021 году – 11,4 млрд рублей). Социальные расходы на одного работника в год возросли на 11,6 %, с 1,9 млн рублей в 2023 году до 2,2 млн рублей в 2024 году. В 2024 году 60 % расходов на реализацию социальных программ составили расходы на программы, направленные на сохранение здоровья работников и поддержку здорового образа жизни.

Затраты на поддержку работников с семейными обязанностями (то есть имеющих на воспитании детей, доля таких работников составляет более 60 %) в «Росатоме» в 2024 году составили 11 млрд рублей. Общий рост затрат «Росатома» на поддержку работников с семейными обязанностями с 2022 по 2024 годы составил 59,4 % (в том числе 6,9 млрд рублей в 2022 году и 8 млрд рублей в 2023 году). 

Как и в предыдущие годы, годовой отчет был подготовлен с учетом российских и международных требований: методических рекомендаций Минэкономразвития РФ по подготовке отчетности об устойчивом развитии (утвержденных приказом Минэкономразвития России от 01.11.2023 «№764), международных стандартов «Глобальной инициативы по отчетности» в области устойчивого развития (GRI Standards) и других. Соответствие отчетности госкорпорации «Росатом» международным стандартам GRI Standards ежегодно подтверждается независимым аудиторским заключением. Кроме того, отчет ежегодно проходит процедуру общественного заверения и обсуждения на диалогах с участием широкого круга заинтересованных сторон на всех этапах его подготовки.

Справка:

Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Его стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация «Росатом» является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20 % от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС. Более подробную информацию можно получить на www.rosatom.ru.

Публичная отчетность госкорпорации «Росатом» традиционно получает высокую оценку на российских и международных конкурсах. За 17 лет существования системы публичной отчетности госкорпорации «Росатом» и ее организаций (2008-2025 годы) общее количество наград, полученных в национальных и международных конкурсах корпоративной отчетности (призовые места) составило 240, в том числе в национальных конкурсах – 76, в международных – 164. Годовой отчет «Росатома» пять лет подряд становился победителем федерального конкурса годовых отчетов в номинации «Лучший годовой отчет», организованного агентством RAEX («РАЭКС-Аналитика»); в 2024 году также получил наивысшую оценку качества «5 звезд» в рейтинге отчетов RAEX.

Эффективная работа топливно-энергетического комплекса имеет важнейшее значение для государства, гарантируя экономическую стабильность и благополучие граждан. Крупные отраслевые компании уделяют большое внимание составлению отчетности, с каждым годом повышая ее детализацию. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.



image1.png
5

POCATOM




