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«Росатом» и Российское общество «Знание» провели лекции для жителей 22 «атомных» городов
На просветительских мероприятиях рассказали о национальных целях развития и вызовах, стоящих перед государством

Завершился цикл совместных семинаров департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом», Российского общества «Знание» и Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ». 
За три месяца мероприятия прошли в городах атомной промышленности 18 регионов страны. Организаторами мероприятий выступили администрации городов и градообразующие предприятия «Росатома». 

Участниками стали более 1500 человек. Среди них – лидеры общественного мнения, трудовых коллективов, представители общественно-политических, образовательных, спортивных, культурных организаций, органов местного самоуправления, предпринимательского сообщества, профсоюзных организаций, активисты и представители инициативной молодежи. 

Лекции были посвящены России будущего, современным методам государственного управления, национальным целям развития, актуализированным в этом году указом Президента РФ. Отдельная тема была посвящена атомной отрасли, в которой страна является мировым лидером, а также ценностям и стратегии «Росатома».

Спикерами выступили лучшие лекторы Российского общества «Знание». Среди них – первый заместитель председателя комиссии по общественной экспертизе законопроектов и иных нормативных актов Общественной палаты РФ Александр Асафов, кандидат исторических наук, доцент кафедры сравнительной политологии Московского государственного института международных отношений МИД России, руководитель проектов Экспертного института социальных исследований Владимир Шаповалов, политолог, руководитель Центра экспертного сопровождения политических процессов Алексей Ярошенко.

«Уже несколько крупных проектов мы успешно реализовали совместно с госкорпорацией "Росатом". Это явное доказательство эффективности нашего сотрудничества. Проведенные просветительские мероприятия одинаково востребованы как молодёжью, так и взрослым населением, приносят реальную пользу для людей, о чем говорит проведенный анализ обратной связи. Уверен, что эту работу мы обязательно продолжим», – подчеркнул заместитель генерального директора Российского общества «Знание» Георгий Будный.

«Наши города всегда были и остаются уникальными не только в силу своей специализации –такими их делают, в том числе, жители. Это истинные патриоты своей страны, от многих из которых зависит её обороноспособность и суверенитет, благодаря им сохраняется баланс сил в мире. Критически важно, чтобы люди обладали достоверной информацией, как работает государство, решением каких задач занимается и каким вызовам противостоит. Именно такую цель мы себе поставили, запуская просветительский проект. Учитывая обратную связь от участников, мы движемся в правильном направлении и обязательно продолжим наш цикл мероприятий в следующем году», – прокомментировала директор департамента по взаимодействию с регионами «Росатома» Марина Кирдакова.

Справка:

Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Ее стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20 % от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 39 энергоблоков (включая шесть блоков малой мощности) в 10 странах. В сферу деятельности «Росатома» входит также производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. Госкорпорация объединяет более 450 предприятий и организаций, в которых работают свыше 350 тысяч человек.

Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» – один из лучших технических вузов России. Осуществляет подготовку элитных специалистов для атомной энергетики, фундаментальной науки, ИТ, биомедицины и других высокотехнологичных секторов экономики. НИЯУ МИФИ – стратегический партнер и базовый вуз госкорпорации «Росатом» для кадрового и научно-инновационного обеспечения атомной отрасли. Университет состоит из 26 институтов в Москве и регионах, имеет современную научно-исследовательскую инфраструктуру. В университете обучается более 26 тысяч студентов.

Российское общество «Знание» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей советской интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний» (с 1963 года – Всесоюзное общество «Знание», с 1991 года – Общество «Знание России»). Члены Общества занимались популяризацией науки, читали лекции о достижениях советского хозяйства и промышленности. В 2016 году «Знание России» было преобразовано в Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание». 21 апреля 2021 года в Послании Президента РФ Федеральному Собранию РФ Владимир Путин заявил о необходимости перезапуска Российского общества «Знание» на современной цифровой платформе.

Правительство РФ и крупные российские компании уделяют большое внимание планомерной работе по раскрытию потенциала подрастающего поколения. Крупные компании ведут работу с молодыми сотрудниками, школьниками и студентами, которые в скором времени могут стать их сотрудниками. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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