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Подписана Комплексная программа российско-белорусского сотрудничества в области атомных неэнергетических и неатомных проектов
Росатом и Республика Беларусь договорились об углублении стратегического сотрудничества

25 марта в рамках Международного форума «АТОМЭКСПО-2024» генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев провел переговоры с белорусской делегацией. В ее состав вошли министр энергетики Республики Беларусь Виктор Каранкевич, председатель Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь Сергей Шлычков, представители других заинтересованных министерств и ведомств Республики Беларусь.
 
Стороны отметили продолжение двустороннего сотрудничества по всему кругу вопросов, связанных с эксплуатацией Белорусской АЭС: поставкам ядерного топлива, техническому обслуживанию и ремонту, обращению с радиоактивными отходами и отработавшим ядерным топливом. Особое внимание было уделено кооперации по перспективным высокотехнологичным тематикам: ядерной медицине, композитным материалам, аддитивным технологиям, производствам, системам накопления энергии, цифровизации и др.
 
По итогам встречи была подписана Комплексная программа российско-белорусского сотрудничества в области атомных неэнергетических и неатомных проектов. С российской стороны документ подписал генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев, с белорусской — председатель Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь Сергей Шлычков.
 
Подписанная программа развивает положения Меморандума между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь об углублении стратегического сотрудничества в области использования атомной энергии в мирных целях и смежных высоких технологий, подписанного на полях заседания Высшего Государственного Совета Союзного государства 29 января 2024 года. В Комплексной программе закреплены основные задачи сотрудничества на ближайшие несколько лет, в том числе в части реализации совместных инвестиционных проектов, внедрение технологий «Индустрии 4.0» в белорусской энергетике и промышленности. При ее реализации предполагается максимально плотное использование проектов и программ Союзного государства.
 
Общая цель Комплексной программы — обеспечение технологического суверенитета Союзного государства за счет создания прочных кооперационных цепочек в тех сферах, где у российского атомного энергопромышленного комплекса и белорусских предприятий есть все необходимые компетенции. 
 
Справка: 
 
Подробная информация о деятельности Росатома в Республике Беларусь находится по ссылке.
 
Международный форум «АТОМЭКСПО», организуемый при поддержке Госкорпорации «Росатом», проводится с 2009 года. Это крупнейшая деловая и выставочная площадка, на которой руководители ведущих отраслевых компаний и ведущие эксперты обсуждают задачи развития ядерных технологий, укрепляют партнерские отношения и обмениваются лучшими практиками. Формат форума включает в себя выставку и обширную деловую программу, главными темами которой традиционно являются развитие атомной энергетики как экологически чистого источника энергии; управление человеческим капиталом; создание инфраструктуры атомной энергетики; финансирование и инвестиции в энергетике; развитие неэнергетических ядерных технологий и многие другие. Оператором форума выступает ООО «Атомэкспо».
 
Россия активно развивает сотрудничество с дружественными государствами. Продолжается реализация крупных совместных энергетических проектов. Росатом и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.

В рамках демонстрации приверженности Росатома климатической повестке будет обеспечена компенсация углеродного следа XIII Международного форума «АТОМЭКСПО-2024» с использованием специальных сертификатов.

[bookmark: _GoBack]В 2024 году Россия председательствует в органах СНГ, в этом качестве она активизировала работу в области дальнейшего укрепления Содружества как интеграционного объединения, повышения его международного авторитета. Росатом и его дивизионы расширяют сотрудничество с предприятиями и организациями стран СНГ.
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