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Ситуацию на Курской и Запорожской АЭС обсудили глава «Росатома» Алексей Лихачёв и глава МАГАТЭ Рафаэль Гросси
Между ними состоялся телефонный разговор

Днём 17 августа состоялся телефонный разговор генерального директора госкорпорации «Росатом» Алексея Лихачёва и главы МАГАТЭ Рафаэля Гросси. Это уже второй разговор за последнее время - предыдущие консультации прошли 9 августа.

Ключевой темой разговора стала ситуация вокруг Курской и Запорожской АЭС. В ходе разговора Алексей Лихачёв подчеркнул, что ситуация вокруг обеих атомных станций продолжает ухудшаться. Сегодня в непосредственной близости от Запорожской АЭС на дорогу, которой регулярно пользуются для перевозки персонала, с украинского БПЛА был сброшен боевой заряд. Ежедневно фиксируются факты обстрела территории Энергодара и близлежащих населенных пунктов.

В городе-спутнике Курской АЭС Курчатове в среду в результате атаки дрона ВСУ произошел взрыв в районе открытого распределительного устройства. По счастливой случайности никто не пострадал. Ежедневно в городе по 10-12 раз срабатывает сигнал воздушной тревоги. За последние сутки таких оповещений было 21.

Кроме того, появилась информация о готовящейся провокации со стороны ВСУ в отношении указанных АЭС. За последние сутки количество сообщений и сигналов о подготовке данной провокации увеличилось кратно.

Как уже отмечалось ранее, подобные действия создают не только прямую угрозу для двух атомных станций, но и подрывают постулаты МАГАТЭ по ядерной безопасности и физической ядерной безопасности, сформулированные Р. Гросси в 2022 году, и тем самым могут нанести непоправимый ущерб авторитету и имиджу атомной энергетики на всей планете.

По итогам обсуждений Алексей Лихачёв пригласил главу МАГАТЭ Рафаэля Гросси в ближайшее время посетить Курскую атомную станцию и город атомщиков Курчатов и лично оценить ситуацию, складывающуюся вокруг действующего атомного объекта.
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