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В НИЯУ МИФИ для студентов прошел интенсив о ядерных технологиях будущего
Мероприятие продолжительностью 4 дня посетили более 120 студентов

11 июля 2024 года в Москве, в Национальном исследовательском ядерном университете «МИФИ» (НИЯУ МИФИ, опорный вуз госкорпорации «Росатом») завершился 4-дневный интенсив «Атомная школа: ядерные технологии будущего».

Его участниками стали более 120 студентов, принявших участие в VII сезоне Олимпиады «Я – профессионал» по направлениям, которые в рамках олимпиады курирует НИЯУ МИФИ («Ядерные физика и технологии», «Безопасность информационных систем и технологий критически важных объектов», «Лазерные, плазменные и радиационные технологии», «Технологии медицины будущего», «Нанотехнологии в электронике и радиофотонике»).

Открылась «Атомная школа» 8 июля и первый день ее образовательной программы был посвящен знакомству с НИЯУ МИФИ. Ребят приветствовали ректор вуза Владимир Шевченко, директор Ассоциации организаторов студенческих олимпиад Валерия Касамара, директор по гражданской продукции ядерного оружейного комплекса госкорпорации «Росатом» Денис Анищук и серебряный медалист VI сезона олимпиады, младший научный сотрудник РФЯЦ-ВНИИЭФ Михаил Гавриленко.

В онлайн-формате обратилась к ребятам и заместитель министра науки и высшего образования РФ Ольга Петрова: «Благодарю вас за то, что вы проводите лето с пользой: сдав все экзамены, продолжать учиться – это дорогого стоит! Я уверена, что эти дни, которые проведете в “Атомной школе”, абсолютно точно добавят вам знаний, навыков и компетенций!»

Владимир Шевченко, открывая «Атомную школу», призвал ее слушателей задуматься над понятием «профессионал» – что оно означает? «Профессионал – это человек, который каждый день думает, как сегодня быть лучше самого себя вчерашнего, и неважно в какой области он работает, печет ли он пироги, учительствует или занимается ядерной физикой. Это ощущение не зависит от пола и возраста, хотя опыт, конечно, очень важен. Быть профессионалом – это не зафиксированное состояние, это процесс, это постоянный легкий ветерок неудовлетворенности даже при самом блестящем результате работы, желание двигаться к лучшему результату, к следующему шагу. Вот что значит настоящий мастер, желаю вам стать такими мастерами!» – отметил ректор.
«Это завершающий форум линейки образовательных мероприятий VII сезона олимпиады «Я – профессионал», организованной нашими традиционными партнерами – «Росатомом» и НИЯУ МИФИ. «Атомная школа» станет важным шагом к успешной карьере для 124 молодых специалистов, которые представляют 63 университета из 35 регионов России. Многие из них будут укреплять фундамент научно-технологического развития государства и станут частью кадрового резерва для атомной отрасли нашей страны», – сказала Валерия Касамара. – Нашему проекту уже 7 лет,  и наши первые участники уже сами стали работодателями, а мы все стали сообществом, которое постоянно растет и даже требует такого же конкурса для аспирантов! Спасибо вам за доверие и за то, что вы здесь!»

Денис Анищук, комментируя ответы студентов об инновациях, особо подчеркнул, что инновации нужны не сами по себе, а только те, которые дадут стране реальный технологический суверенитет: «Внутри предприятий оборонно-промышленного комплекса технологический суверенитет уже реализован полностью, теперь наша задача научиться применять эти новейшие технологии в гражданском секторе». Его мысль продолжил Владимир Шевченко, напомнив слова Курчатова «обгонять, не догоняя»: «Нет смысла вкладываться туда, где мы уже проиграли, надо вкладываться в прорывные технологии, с помощью которых мы можем претендовать на мировое лидерство, так, как это произошло с финтехом – Россия сейчас стала лидером в этой области, качественно обойдя здесь передовые в научно-техническом отношении страны. Я уверен, что если мы смогли сделать это в области финансово-технологической – сможем и в других».

По итогам школы самые активные ее участники получили награду: 5 баллов к поступлению в магистратуру НИЯУ МИФИ.

Справка:

«Я – профессионал» – флагманской проект президентской платформы «Россия – страна возможностей». Олимпиада проводится совместно с 35 ведущими вузами и более чем 600 крупными работодателями страны – по 73 направлениям: от робототехники до стратегического управления проектами, от креативных индустрий до фотоники. 

Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» — один из лучших технических вузов России. Осуществляет подготовку специалистов для науки, ИТ и других высокотехнологичных секторов экономики. НИЯУ МИФИ — стратегический партнер и базовый вуз госкорпорации «Росатом» для кадрового и научно-инновационного обеспечения атомной отрасли. Университет состоит из 11 институтов, имеет современную научно-исследовательскую инфраструктуру: лаборатории, библиотеку и технопарк. По 29 направлениям подготовки в вузе проходят обучение тысячи студентов под руководством лучших преподавателей и ученых страны.

Крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. «Росатом» и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством.
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