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Белоярская АЭС получила лицензию Ростехнадзора на размещение ядерной установки пятого энергоблока мощностью 1200 мегаватт
Подготовительный период сооружения энергоблока с реактором IV поколения БН-1200М начнется в 2025 году

Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору России (Ростехнадзор) выдала Электроэнергетическому дивизиону госкорпорации «Росатом» лицензию на размещение ядерной установки энергоблока № 5 с реактором БН-1200М Белоярской АЭС (генеральный проектировщик и генеральный подрядчик сооружения – Инжиниринговый дивизион «Росатома»). 

Для получения лицензии в Ростехнадзор был направлен комплект документов, обосновывающих безопасность энергоблока и его соответствие установленным техническим регламентам, федеральным нормам и правилам, законодательству РФ. Кроме того, «Атомэнергопроект» (входит в Инжиниринговый дивизион «Росатома») получил положительное заключение Главгосэкспертизы по технической части проекта подготовительного периода. Для разработки проектной документации подготовительного периода был проведен ряд комплексных изысканий на площадке сооружения, результаты которых были признаны экспертами, соответствующими техническим регламентам и установленным требованиям. 

В июле 2024 года Инжиниринговый дивизион в лице АО «Атомэнергопроект» и концерн «Росэнергоатом» в лице Филиала по реализации капитальных проектов (ФРКП) подписали договор на разработку проектной документации на строительство энергоблока № 5 Белоярской АЭС с реактором IV поколения на быстрых нейтронах. Договор включает полный цикл проектно-изыскательских работ, необходимых для разработки проектной документации и материалов обоснования лицензии на сооружение. Энергоблок № 5 Белоярской АЭС с реактором IV поколения БН-1200М станет головным образцом для реакторов подобного типа. 

«Размещение головного образца энергоблока с быстрым реактором БН-1200М на Белоярской АЭС позволит сделать еще один важный шаг на пути к двухкомпонентной атомной энергетике и в полной мере воплотить экологические и экономические преимущества замкнутого ядерно-топливного цикла. Персонал Белоярской АЭС накопил огромный опыт эксплуатации уникальных быстрых натриевых реакторов БН-600 и БН-800, поэтому логично, что головной БН-1200М будет создан именно здесь», – пояснил директор Белоярской АЭС Иван Сидоров.
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