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Состоялась встреча главы «Росатома» Алексея Лихачева с вице-президентом Ирана, президентом Организации по атомной энергии Ирана Мохаммадом Эслами
Стороны обсудили ход реализации текущих проектов, а также перспективы сотрудничества

24 сентября в Москве состоялась встреча генерального директора госкорпорации «Росатом» Алексея Лихачева и вице-президента Ирана, президента Организации по атомной энергии Ирана Мохаммада Эслами.

Стороны обсудили ход реализации текущих проектов, а также перспективную повестку для сотрудничества в области использования атомной энергии в мирных целях.

Встреча прошла в характерной для диалога «Росатома» и Организации по атомной энергии Ирана обстановке взаимного доверия, открытости и конструктивности.

По окончании беседы главами делегаций двух стран был подписан меморандум о взаимопонимании о сотрудничестве в сооружении атомных станций малой мощности на территории Исламской Республики Иран. Документ предусматривает конкретные шаги, направленные на реализацию этого стратегического проекта в Иране.

Встреча Алексея Лихачева с Мохаммадом Эслами в центральном офисе госкорпорации «Росатом» состоялась в рамках визита иранской делегации в Москву для участия в форуме «Мировая атомная неделя» (пройдет 25-28 сентября в Москве, на ВДНХ). 
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