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Президент РФ Владимир Путин провел рабочую встречу с главой «Росатома» Алексеем Лихачёвым
Обсуждены предварительные результаты работы в 2024 году и планы на будущее

Президент РФ Владимир Путин провёл рабочую встречу с генеральным директором Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» Алексеем Лихачёвым.

Как отметил Алексей Лихачев, «несмотря на внешние вызовы, госкорпорации удалось сохранить серьёзные параметры развития. Мы не только укрепили наши проекты, но и сделали серьёзные заделы на будущее, в первую очередь в части научно-технологического развития».

Он озвучил некоторые предварительные экономические показатели работы «Росатома» в текущем году: среднегодовой рост выручки – 24 %, объем выручки – более 3 триллионов рублей (в том числе около 1,2 триллиона – выручка по новой продукции); среднегодовой прирост зарубежной выручки – 23 %. 

Посмотреть часть стенограммы встречи можно на сайте Президента РФ.

Справка: 

Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Его стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20 % от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 39 энергоблоков (включая шесть блоков малой мощности) в 10 странах. В сферу деятельности «Росатома» входит также производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. Госкорпорация объединяет более 450 предприятий и организаций, в которых работают свыше 350 тысяч человек.
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