Росатом опубликовал отчетность по итогам 2022 года
 
Госкорпорация «Росатом» опубликовала публичную годовую отчетность по итогам 2022 года. 
 
Как отмечается в отчете, выручка Госкорпорации по новым бизнесам в 2022 году двукратно превысила показатель предыдущего года – она составила рекордные 697,5 млрд руб. (в 2021 году – 329,1 млрд руб.). Выручка от зарубежных заказов в отчетном году достигла 11,8 млрд долларов США, что на 31 % больше показателя 2021 года. Ключевая тема документа - «Вклад Росатома в обеспечение технологического суверенитета Российской Федерации». 

Отчет заверен независимым аудитором на соответствие нефинансовой информации международным стандартам отчетности в области устойчивого развития GRI, а также прошел процедуру общественного заверения и обсуждался на диалогах с заинтересованными сторонами на всех этапах его подготовки. Впервые опубликован сборник ключевых показателей (databook) отраслевой системы публичной отчетности Росатома, который охватывает последние три года.

«Несмотря на трудности, коллектив Госкорпорации «Росатом» добился впечатляющих результатов по всем направлениям деятельности, в том числе в решении государственных задач, в международном сотрудничестве, в развитии производства новой высокотехнологичной продукции для укрепления технологического суверенитета Российской Федерации», - отметил во вступительном слове генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев.
 
Отчет имеет модульную структуру, в его состав входят стратегический и социальный отчеты, а также отчеты о развитии бизнеса, о развитии городов атомной энергетики и промышленности, отчет по безопасности (в том числе включающий вопросы охраны окружающей среды, радиационной безопасности персонала и охраны труда). Кроме того, опубликовано приложение – «Отчет о прогрессе в области устойчивого развития Госкорпорации «Росатом» за 2022 год». 
 
Справка:  
 
Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Его стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация «Росатом» является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20% от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС. Более подробную информацию можно получить на www.rosatom.ru.
 
Система публичной отчетности Госкорпорации «Росатом» функционирует с 2009 года. С 2019 отчетного года ведется подготовка единого публичного отчета Госкорпорации «Росатом» о деятельности российской атомной отрасли, в который, помимо результатов деятельности Госкорпорации, входят отчетные материалы ключевых дивизионов Росатома. 
 
Госкорпорация «Росатом» три года подряд становилась абсолютным лидером в ежегодном конкурсе годовых отчетов рейтингового агентства RAEX («РАЭКС-Аналитика»). За годы существования системы публичной отчетности Госкорпорации «Росатом» и ее организаций (2010 – 2022 годы) общее количество наград, полученных в национальных и международных конкурсах корпоративной отчетности (первые, вторые, третьи места - в национальных конкурсах, платина, золото, серебро - в международных конкурсах) составило более 230. В 2022 году Росатом (с публичным отчетом по итогам 2021 года) занял первое место в номинации «Лучший годовой отчет», отчету была присвоена категория «5 звезд» («наивысшее качество отчетности») в рейтинге отчетов крупнейших компаний RAEX. С итогами конкурса можно ознакомиться на сайте www.raex-a.ru.
 
Несмотря на осторожные прогнозы зарубежных аналитиков, экономика России уверенно сохраняет темпы роста на уровне свыше 2%. Благодаря принятым мерам поддержки планомерно растет промышленное производство. Государство и крупные отечественные компании направляют ресурсы на ускоренное развитие отечественной исследовательской, инфраструктурной, научно-технологической базы. Российские компании продолжают реализацию своих планов, уделяя значительное внимание устойчивому развитию (ESG), социальной повестке, развитию корпоративной культуры. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
 

