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В Нижнем Новгороде дадут официальный старт торжествам, посвященным празднованию 80-летия российской атомной промышленности
20 августа пройдет торжественный концерт, а 21 – откроется выставка
 
20 августа 2025 года в Нижнем Новгороде пройдет торжественное мероприятие «Эра Мечтателей», посвященное юбилею российской атомной промышленности. Масштабный концерт с элементами театрализованного шоу (режиссер-постановщик – Игорь Крутой) состоится на главном городском стадионе. Ожидается, что он соберет около 30 тысяч зрителей (в том числе 20 тысяч сотрудников предприятий «Росатома»). 
 
В концерте примут участие Дима Билан, Константин Хабенский, Игорь Гуськов, группа «Уматурман». Завершится торжественное мероприятие поздравлениями официальных лиц и выступлением солистов Большого театра, которые исполнят композицию «Эра мечтателей» на стихи Елизаветы Гринкевич и музыку Игоря Крутого. Партнером организации мероприятия стал банк ВТБ. 
 
С 21 августа в выставочном пакгаузе Нижнего Новгорода начнет работу научно-художественная выставка «Атом. Будущее». Ее создатели вдохновлялись технологиями будущего, которые обеспечивает для человечества атомная наука и промышленность. «Атом. Будущее» – результат совместной работы молодых авторов: художников и ученых, архитекторов и мультимедиа-специалистов. Рядом с арт-объектами, картинами, плакатами и мультимедиа-инсталляциями разместятся масштабные макеты объектов будущего – атомных ледоколов, энергетических установок, космических ракет. Посетители смогут ознакомиться с современными высокотехнологическими объектами, например устройством для биопечати, скафандром марсианской программы и узнать об уже существующих технологиях, благодаря которым представленное будущее становится возможным. 
 
Справка:
 
В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 80-летие атомной отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главными из которых должны стать концерт-шоу 20 августа в Нижнем Новгороде и международный форум World Atomic Week, который пройдет в Москве с 25 по 28 сентября. 
 
Международный форум World Atomic Week будет включать в себя выставку достижений «Росатома» и его партнеров; а также научно-просветительский марафон от Всероссийского общества «Знание» (26-28 сентября). Ожидается, что выставку посетят лидеры ряда стран СНГ, Азии, Африки, Латинской Америки (руководители стран, планирующих развивать национальные атомные программы), представители государственных структур и крупных компаний, а также ученые и предприниматели. Попасть на мероприятие можно будет по предварительной регистрации.
 
Кроме того, в «атомных» городах проходит марафон концертных программ, посвященных празднованию 80-летия атомной промышленности. Организованный в рамках программы «Территория культуры “Росатома”, он включает в себя спектакли-концерты с участием известных отечественных музыкантов и коллективов (Надежда Бабкина и ансамбль «Русская песня», Денис Майданов, Светлана Сурганова, Пелагея, Сергей Мазаев и другие). Они выступают на одной сцене с талантливыми исполнителями из «атомных» городов, которые стали победителями музыкально-хореографического онлайн-конкурса (был проведен с ноября 2024 года по январь 2025 года). Концерты проходят во всех «атомных» городах, партнерами марафона праздничных спектаклей-концертов выступают региональные власти, градообразующие предприятия и администрации городов.
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