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В Ангарске прошел отборный этап молодежного фестиваля авторской песни «Росатома»
Цель проведения фестиваля – предоставить возможность детям и молодёжи проявить свои музыкальные таланты
 
11 июня в Ангарске (Иркутская область) прошёл отборный этап ежегодного фестиваля авторской музыки и поэзии «U-235. Новые песни» (объединяет детей и молодёжь от 10 до 35 лет, которые создают собственные песни, стихи и музыкальные произведения), организуемого проектом «Школа “Росатома”» и приуроченного в этом году к 80-летию атомной отрасли. 

Было подано 14 заявок из Ангарска, Иркутска и Усолья-Сибирского. Участники представили работы, в которых звучали темы любви к Родине, семьи, веры в будущее. В состав участников вошли работники АО «Ангарский электролизный химический комбинат» (АО «АЭХК», предприятие Топливного дивизиона «Росатома»), финалисты «U-235. Новые песни» прошлых лет. После завершения отбора известные музыканты Светлана Сурганова и Валерий Тхай – бессменные члены жюри фестиваля – провели мастер-класс, дали ребятам обратную связь и рекомендации по развитию.
 
«Мы очень рады, что фестиваль “U-235. Новые песни” собрал такой большой отклик у авторов собственных песен, стихов и музыки в Иркутской области! Когда человек сам пишет тексты и музыку, а затем являет свои мысли и творчество миру – это уже маленький подвиг. Ценно, что проект “Школа “Росатома” дает возможность самым разным талантам проявить себя. Фестиваль помогает голосам прозвучать громче и увереннее. Вместе мы создаем произведения, которые будут звучать через поколения, пробуждать самые глубокие чувства и нести высокие смыслы», – сказала советник департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом», руководитель проекта «Школа Росатома» Наталья Шурочкова.
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