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Предприятие Горнорудного дивизиона «Росатома» прошло аудит на соответствие требованиям международных стандартов ISO 9001 и ISO 14001
Аудит провели специалисты ООО «Ростехсерт»

Системы менеджмента качества и экологии АО «Хиагда» (предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») успешно прошли инспекционный аудит на соответствие требованиям международных стандартов ISO 9001 и ISO 14001. 

Оценку деятельности провели аудиторы ООО «Ростехсерт». Они осмотрели центральную производственную площадку в Баунтовском районе Республики Бурятия, где в сложных условиях вечной мерзлоты ведутся работы на Хиагдинском, Источном, Количканском месторождениях урана; посетили основные подразделения; проверили техническую документацию; пообщались с работниками и руководителями уранодобывающего предприятия. В рамках аудита несоответствий не выявлено. Аудиторы подтвердили, что системы менеджмента качества и экологии предприятия соответствует требованиям международных стандартов.

«Более десяти лет предприятие подтверждает соответствие международным стандартам качества. Регулярно проводится повышение квалификации персонала и модернизация оборудования. Ведется разработка и реализация проектов по энергосбережению, природоохранной деятельности и улучшениям», – рассказала директор по качеству АО «Хиагда» Юлия Красноперова.
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