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«Росатом» и Московский инновационный кластер договорились о стратегическом партнерстве
Сотрудничество обещает ускорить цифровую трансформацию и автоматизацию процессов добычи и первичной переработки редких металлов

18 июня в Санкт-Петербурге на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ-2025) АО «Росатом Недра» (управляющая компания Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») и фонд «Московский инновационный кластер» подписали соглашение о сотрудничестве.

Подписи под документом поставили заместитель генерального директора Алексей Шеметов и генеральный директор фонда Алексей Парабучев.

Ключевым направлением сотрудничества станет организация совместных пилотных проектов, направленных на цифровую трансформацию и автоматизацию процессов добычи и первичной переработки редких металлов. Особое внимание будет уделено разработке и внедрению экономически эффективных решений, в том числе импортозамещающих продуктов, созданных московскими технологическими компаниями.

«В сотрудничестве с Московским инновационным кластером мы видим перспективу для развития собственных технологических компетенций. Совместная работа позволит нам находить и внедрять высокотехнологичные решения, направленные на повышение эффективности добычи и переработки редких и редкоземельных металлов. Это особенно актуально в условиях роста спроса на стратегическое сырьё и необходимости цифровой трансформации промышленных процессов», – прокомментировал Алексей Шеметов.

«Москва сегодня – это не только финансовый, но и технологический центр России. Сотрудничество с АО “Росатом Недра” позволит нашим компаниям предложить свои разработки для решения масштабных задач в атомной энергетике, машиностроении и цифровых технологиях. Уверен, что совместные проекты станут драйвером для новых прорывных решений», – отметил Алексей Парабучев.

Справка: 

Горнорудный дивизион госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «Росатом Недра») добывает сырье для получения редкоземельных металлов – лопаритовую руду - на Ловозерском ГОКе в Мурманской области. Затем лопаритовый концентрат отправляется в Соликамск на другое предприятие дивизиона ОАО «СМЗ». Здесь из него выделяются ниобий, тантал и титан, а другие значимые редкоземельные металлы (лантаноиды) остаются в составе коллективного концентрата. В целях обеспечения стратегического сырьевого суверенитета России в рамках Федерального проекта «Развитие отрасли редких и редкоземельных металлов» в Соликамске создается производство по разделению суммарных карбонатов РЗМ на индивидуальные металлы, включая «магнитную группу» – неодим и празеодим.

Фонд «Московский инновационный кластер» способствует созданию условий для реализации приоритетных направлений научно-технического развития в столице – разработке и внедрению инновационных технологий, обеспечению научно-технической и производственной кооперации, эффективному взаимодействию всех участников инновационной экосистемы Москвы. Он выступает связующим звеном между крупным бизнесом и высокотехнологичными компаниями. Благодаря сотрудничеству московские инновационные компании получат возможность представить и апробировать свои решения в производственно-хозяйственной деятельности на промышленных площадках партнеров, получить гарантированный спрос на технологию или продукцию, а корпорация - новые эффективные решения, которые повысят качество и экономическую эффективность внедрения процессов. В состав кластера входят более 40 тысяч организаций из Москвы и 86 регионов России. Разработчикам и высокотехнологичному бизнесу доступны свыше 20 сервисов от города. Проект курирует столичный Департамент предпринимательства и инновационного развития.

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности - основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году стало королевство Бахрейн.

Российские компании успешно реализуют проекты развития, создают инновационные решения. Развитие прорывных технологий повышает конкурентоспособность как атомной отрасли, так и отечественной экономики в целом. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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