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«Медскан» и Webiomed договорились о совместной реализации проектов в сфере искусственного интеллекта в медицине
Партнерство направлено на разработку и внедрение цифровых медицинских сервисов на базе технологий ИИ и обработки больших массивов медицинских данных

В рамках Петербургского международного экономического форума 2025 года Группа компаний «Медскан»» (входит в контур управления «Росатома») и компания К-Скай (разработчик платформы прогнозной аналитики Webiomed) подписали соглашение о стратегическом партнерстве в области искусственного интеллекта и больших данных в здравоохранении. 

Партнерство направлено на совместную разработку и внедрение цифровых медицинских сервисов на базе технологий ИИ и обработки больших массивов медицинских данных. Сотрудничество позволит ускорить цифровую трансформацию здравоохранения, повысить точность диагностики, прогнозирования и мониторинга заболеваний, а также расширить возможности профилактической медицины и поддержки принятия врачебных решений.

В рамках соглашения планируется проработка совместных проектов в сферах скрининга, ранней диагностики, мониторинга хронических заболеваний, оценки рисков и профилактических программ. Особое внимание будет уделено развитию предиктивной аналитики на базе накопленных данных, интеграции цифровых профилей пациентов в единую экосистему медицинских сервисов. Совместная работа реализуется в контексте Национальной стратегии развития искусственного интеллекта до 2030 года, утвержденной Президентом и Правительством РФ, и направлена на формирование новых стандартов качества и доступности медицинской помощи, оптимизацию нагрузки на систему здравоохранения и поддержку врачебного персонала в принятии клинических решений. 
 
«Развитие персонализированной медицины невозможно без применения современных аналитических инструментов и искусственного интеллекта. Совместная работа с Webiomed позволяет нам не только усиливать цифровую компоненту “Медскан”, но и переходить к новому уровню медицинской аналитики – точной, предиктивной, опережающей. Наша цель – не просто лечить, а помогать предотвращать болезни и выстраивать систему проактивного здравоохранения для миллионов пациентов по всей стране», – отметил генеральный директор ГК «Медскан» Тимур Мубаракшин.

«Наша задача – формировать долгосрочно устойчивую и эффективную систему здравоохранения, ориентированную на продление активного долголетия населения. Для этого необходимо переформатировать подходы к профилактике, максимально задействуя возможности современных аналитических технологий. Это позволит оптимизировать использование ресурсов, повысить результативность медицинской помощи, а также сфокусироваться не только на лечении заболеваний, но и на их раннем выявлении и предупреждении», – подчеркнул Александр Гусев, директор по стратегическому развитию Webiomed. 

Справка: 

[bookmark: _GoBack]Группа компаний «Медскан» – один из лидеров негосударственного сектора здравоохранения в России, представлена в 105 городах 31 региона России. Входит в контур управления госкорпорации «Росатом». В периметре управления АО «Медскан» – 65 медицинских центров, 15 лабораторий и 451 лабораторный офис, работающих под брендом «KDL», а также диагностические центры, госпитали с хирургическим стационаром, многопрофильные и специализированные клиники (включая онкологические), центры научных разработок и исследований. Медицинские учреждения холдинга обеспечивают полный спектр высокотехнологичной медицинской помощи по передовым мировым протоколам. 

Компания «К-Скай» – разработчик платформы прогнозной аналитики для здравоохранения на основе искусственного интеллекта Webiomed (резидент Фонда «Сколково»). Компания является лидером национального рейтинга в сфере ИИ для здравоохранения, активно работает в сегменте медицинских изделий с искусственным интеллектом для анализа электронных медицинских карт, сервисы платформы доступны для свыше 275 тыс. врачей в 41 регионе РФ.

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году стало королевство Бахрейн.

Профильные ведомства и крупные российские компании уделяют большое внимание повышению уровня здравоохранения и доступности современной медицинской помощи. Крупные российские компании оказывают поддержку комплексной модернизации системы здравоохранения, развитию соответствующей инфраструктуры. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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