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10-миллионный гость выставки «Россия» отправится в Мурманск с экскурсией на атомные ледоколы
В год 65-летия отечественного атомного флота юбилейному посетителю главной выставки страны досталась поездка на Русский Север

6 апреля на Международной выставке-форуме «Россия» был зафиксирован юбилейный 10-миллионный гость. Им стал Константин Панфилов из Ярославля, который приехал на ВДНХ с супругой Екатериной. В павильоне «Атом» семья получила особый подарок от АНО «Дирекция Выставки Достижений „Россия“» и Госкорпорации «Росатом» — сертификат на путешествие в Мурманск. В программе тура — обзорный тур по городу, посещение первого в мире атомного ледокола «Ленин» и одного из современных атомных ледоколов ФГУП «Атомфлот», знакомство с Кольской АЭС, экскурсия в село Териберка. Организаторы предоставят бесплатное проживание и оплатят проезд из Ярославля.
 
Раньше семья никогда не была на Русском Севере. «Для нас это абсолютно неожиданно — мы на выставке первый раз, и такой сюрприз. Я очень рад, что так получилось», — рассказал Константин Панфилов. «Хорошо, что мы приехали именно в это время», — добавила его жена Екатерина.
 
«Эта неделя для выставки очень торжественная: 4 апреля мы отметили пять месяцев с начала нашей работы. Сегодня, 6 апреля, нас посетил десятимиллионный гость. Секрет популярности выставки — в том, что ее делает вся Россия, и все наши экспоненты неравнодушны к ней. Мы объединились всей страной и показываем, чем мы гордимся. Здесь царит атмосфера любви и гордости — она и привлекает людей. Со дня на день выставка презентует новую, масштабную, неожиданную, очень яркую весенне-летнюю программу. Все у нас только начинается!» — отметила генеральный директор АНО «Дирекция Выставки Достижений „Россия“» Наталья Виртуозова.
 
«Поездка будет очень интересной. 3 декабря этого года исполняется 65 лет со дня поднятия государственного флага на первом в мире атомном ледоколе „Ленин“. Эта дата считается днем рождения атомного ледокольного флота. Вы посетите это историческое судно и действующий ледокол. Вам покажут системы управления, штаб морских операций — и вы увидите, как управляют флотом. Я уверен, что такой визит будет не только ярким воспоминанием, но и изменит вашу жизнь», — сказал генеральный директор ФГБУ «ГлавСевморпуть» Сергей Зыбко.
 
После вручения подарка семье Панфиловых провели экскурсию по экспозициям выставочного центра. В павильоне «Атом» они увидели макеты ледоколов и узнали интересные факты о российском атомном ледокольном флоте.
 
Напомним, 4 апреля в «Атоме» тоже чествовали юбилейного посетителя — в этот день в павильон пришел миллионный по счету гость. Им стал ученик 11-го класса Серафим Анохин. Особенный посетитель пришел в павильон ровно через пять месяцев после его открытия.
 
Справка:
 
Международный выставка-форум «Россия» проводится в целях демонстрации важнейших достижений России в различных отраслях экономики, включая промышленность, энергетику, агропромышленный комплекс, транспорт, строительство, науку и культуру, а также положительного опыта развития регионов страны. Участниками выставки-форума стали все субъекты Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти, корпорации.
 
Павильон «Атом» — выставочный просветительский комплекс с крупнейшей и самой современной в России экспозицией, посвященной ядерной энергии. Он построен при поддержке Госкорпорации «Росатом» и располагается в историческом центре ВДНХ — на Главной аллее. Экспозиция павильона разделена на несколько зон, рассказывающих о разных этапах развития атомной энергетики, а также ее новейших достижениях. Кроме того, в специально оборудованном конференц-зале на 250 мест проходят лекции ученых, встречи с популяризаторами науки и представителями атомной отрасли, а в лаборатории — мастер-классы и демонстрация опытов. Здание павильона построено по уникальному архитектурному проекту. У «Атома» три подземных и четыре надземных этажа, его общая площадь — более 25 тысяч квадратных метров, вместимость — более 2 тысяч человек одновременно. В период проведения Международной выставки-форума «Россия» (до 8 июля 2024 года) вход в павильон является бесплатным.
 
Продолжается работа по повышению уровня доступности и развитию культуры в стране. Крупные российские компании, в том числе Госкорпорация «Росатом», уделяют особое внимание поддержке и развитию социальных и культурных инициатив.
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