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В Усолье-Сибирском обсудили проводимые «Росатомом» работы по устранению накопленного экологического вреда
В рабочей встрече приняли участие директор направления по реализации государственных и отраслевых программ в сфере экологии госкорпорации Андрей Лебедев и губернатор Иркутской области Игорь Кобзев

Участники встречи обсудили ход работ, проводимых Экологическим блоком «Росатома» на площадках «Усольехимпром» и Байкальского целлюлозно-бумажного комбината. 

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Было отмечено, что на сегодня на территории «Усольехимпрома» более чем на 90 % завершен демонтаж зданий и сооружений. Параллельно идет дробление демонтируемых строительных конструкций, рекультивация шламонакопителя, ликвидация нефтяной линзы. В этом году приступили к новым объектам – ликвидации полигона твердых коммунальных отходов площадью 10 га и бывших очистных сооружений. 

На объектах Байкальского целлюлозно-бумажного комбината завершено строительство всех основных и вспомогательных объектов технологической инфраструктуры, смонтировано оборудование. В данный момент ведутся пуско-наладочные работы. После их окончания начнется откачивание и очищение отходов щелока и надшламовых вод с применением новой технологической инфраструктуры. На объектах используется уникальный комплекс оборудования, разработанный инженерами и учеными специально под данную задачу. После 13-ступенчатой очистки вода будет соответствовать всем действующим в России нормативам качества очистки. Окончание работ запланировано на 2027 год. 

«Важно, что федеральный экологический оператор ведет работы в соответствии с графиком. Продолжим и дальше совместную работу. Договорились, что вместе еще раз проведем штаб под руководством Министра природных ресурсов и экологии РФ Александра Александровича Козлова для обсуждения хода работ», – подчеркнул Игорь Кобзев. 
 
«Мы в постоянном режиме с командой Игоря Ивановича очень конструктивно взаимодействуем по двум проектам устранения накопленного экологического вреда, которые являются очень важными с точки зрения ликвидации последствий деятельности бывших предприятий, которые там располагались. Площадка в Усолье-Сибирском: в 2026 году все основные объекты планируем завершить в части ликвидации накопленного экологического вреда. И уже в 2027-2028 годах будет выполнена дополнительно противомиграционная защита», – отметил Андрей Лебедев.
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