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«Росатом» получил Гран-при I Международной премии «People Motivations Awards 2025»
Госкорпорация была отмечена за программу признания «Человек года “Росатома”»

Госкорпорация «Росатом» получила Гран-при I Международной премии «People Motivations Awards 2025». Церемония награждения состоялась 19 марта в Москве, в рамках XIII Форума «Мотивация и внутренние коммуникации – 2025». 

Жюри премии, учрежденной оргкомитетом Саммита HR-директоров России и СНГ, высоко оценило масштаб и охват профессий, а также семейно-ориентированный подход к мотивации сотрудников «Росатома» (ежегодно в программе признания участвуют свыше 350 работников из более чем 450 организаций отрасли, за 12 лет подано более 27 тысяч заявок и награждено около 3500 финалистов). 

«Наше главное достояние и ценность – сотрудники отрасли и их родные, вдохновляющие своих близких на свершения. Все они наша большая атомная семья, и каждый вносит свой вклад в общий успех команды «Росатома». «Человек года “Росатома”» – важнейшее мероприятие признания достижений людей, которыми мы гордимся», – поделилась заместитель генерального директора по персоналу госкорпорации «Росатом» Татьяна Терентьева. 
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