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В Танзании Госкорпорация «Росатом» работает над проектом Mkuju River, одним из крупнейших в мире урановых месторождений. Этот проект для Танзании в числе приоритетных, определяющих устойчивое социально-экономическое и технологическое развитие юго-восточной части Танзании. Других проектов подобного масштаба в регионе нет. Работа по строительству пилотного завода в Танзании ведется строго в соответствии с действующим законодательством в рамках полученных необходимых разрешений. Все выполняемые работы Uranium One соответствуют или превышают федеральные, государственные и местные требования по охране здоровья и безопасности труда. Росатом стремится обеспечить здоровую и безопасную среду для всех, кто работает в компании, посещает или живет рядом с объектами компании.
Помимо этого, в рамках инициатив по сохранению биоразнообразия и борьбе с браконьерством Росатом совместно с Правительством Танзании реализует масштабную программу по противодействию незаконной охоте на слонов с целью добычи слоновой кости. 
Значительные успехи есть в направлении социального сотрудничества. В целях улучшения состояния здоровья, повышения качества жизни и реабилитации детей, в том числе с особыми потребностями, проведены различные мероприятия по оснащению специализированных учреждений оборудованием и техникой. Африканская молодежь активно вовлекается в образовательные и социальные программы Росатома. Ежегодно по запросу госкорпорации выделяются квоты для представителей стран Африки в университетах Консорциума опорных и партнерских вузов Росатома.
