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АО «Атомэнергопром» получило кредитный рейтинг эмитента по международной шкале от агентства Dagong Global Credit Rating Co. (Китай)
Ему присвоен рейтинг «iA», прогноз – «стабильный» 

24 апреля 2025 года государственное рейтинговое агентство Dagong Global Credit Rating Co. (Китай) присвоило АО «Атомэнергопром» (входит в контур управления госкорпорации «Росатом») кредитный рейтинг эмитента по международной шкале. Он присвоен на уровне «iA», прогноз – «стабильный».

Агентство отметило в своем отчете, что АО «Атомэнергопром» является одним из крупнейших поставщиков экологически чистой энергии и единственным оператором атомной энергетики в России, имеет интегрированную производственную цепочку, предлагает широкий спектр продуктов и услуг и занимает значительные позиции на мировом рынке ядерного топлива.

Рейтинговый отчет. 

Справка:

Это уже четвертый кредитный рейтинг у АО «Атомэнергопром», ранее организации были присвоены кредитные рейтинги от российских рейтинговых агентств «Эксперт РА» (ruAAA) и «АКРА» (AAA(ru)), а также национальный рейтинг от Dagong Global Credit Rating Co. (был присвоен 11 апреля 2025 года).

АО «Атомэнергопром» (полное название – акционерное общество «Атомный энергопромышленный комплекс») – интегрированная компания, консолидирующая гражданские активы российской атомной отрасли. «Атомэнергопром» обеспечивает полный цикл производства в сфере ядерной энергетики, от добычи урана до строительства АЭС и выработки электроэнергии, уделяя приоритетное внимание повышению качества выпускаемой продукции, внедрению инновационных технологий и экологическому менеджменту. Компания объединила многие ведущие предприятия отрасли, отмечающей в 2025 году свое 80-летие. Она вобрала в себя уникальный опыт, накопленный по всему спектру технологий ядерно-топливного цикла и строительства АЭС. Этот огромный опыт – основа лидерства на мировом рынке ядерных технологий.

Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве и других отраслях. Его стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20 % от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 39 энергоблоков (включая шесть блоков малой мощности) в 10 странах. В сферу деятельности «Росатома» входит также производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. Госкорпорация объединяет более 450 предприятий и организаций, в которых работают около 420 тысяч человек.
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