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В Краснокаменске при поддержке «Росатома» прошла стратегическая сессия, посвященная развитию туризма
Для ее участников была организована экскурсия по городу и производственным объектам ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского»

Во Дворце культуры «Даурия» прошла стратегическая сессия на тему «Развитие внутреннего и внешнего туризма в г. Краснокаменск», организованная при поддержке Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «Росатом Недра») и министерства экономического развития Забайкальского края в рамках реализации мастер-плана развития города. 

В мероприятии приняли участие представители правительства Забайкальского края во главе с министром экономического развития региона Жаргалмой Бадмажаповой, предприниматели из Краснокаменска и Читы, эксперты в сфере развития туризма и бизнеса, сотрудники окружной администрации, представители «Росатома». Обсуждались различные аспекты превращения Краснокаменска в привлекательный туристический центр. Участники разделились на пять команд, чтобы в формате «мозгового штурма» предложить разнообразные идеи для развития туризма. Для участников сессии была организована экскурсия по городу Краснокаменску и производственным объектам ПАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение имени Е.П. Славского» (ППГХО), что позволило ближе познакомиться с историей и культурой города, а также оценить его туристический потенциал. 

«Краснокаменск имеет все шансы стать одним из популярных мест притяжения туристов в Забайкальском крае. Условия для успешного старта уже созданы, и опытным бизнесменам или начинающим предпринимателям осталось лишь взять инициативу в свои руки и начать действовать, ну а мы поддержим даже самые неожиданные, но перспективные проекты», – сказал первый заместитель генерального директора ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского» по развитию Олег Проскуряков.
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