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«Росатом» начал изготовление реакторного оборудования для первого блока АСММ в Узбекистане
Металлурги Санкт-Петербурга отлили первую сталь будущей реакторной установки РИТМ-200Н
На металлургическом заводе «АЭМ-Спецсталь» (Машиностроительный дивизион «Росатома») отлит слиток из специальной легированной стали весом 205 тонн. Из него в дальнейшем машиностроители изготовят фланец корпуса реакторной установки РИТМ-200Н для атомной станции малой мощности (АСММ), строящейся в Узбекистане по российскому проекту.

Презентацию изготовления первого элемента реакторного оборудования «Росатом» провел на Международной выставке Power Uzbekistan 2025. Участниками мероприятия стали представители энергетической индустрии страны: эксперты, руководители профильных министерств и ведомств.

Разливка стали – это фактический старт процесса создания ядерного реактора. После завершения всех технологических операций на «АЭМ-Спецсталь» металлургическая заготовка будет передана на другие предприятия дивизиона для сборки корпуса реакторной установки в единое целое.

«Переход к практической реализации проекта строительства АСММ в Узбекистане свидетельствует о высоком интересе зарубежных партнеров к малым ядерным технологиям и их доверии к решениям «Росатома» в этой области. Предприятия Машиностроительного дивизиона обладают необходимыми мощностями и опытом в изготовлении реакторных установок серии РИТМ, которые уже не первый год эксплуатируются в ледокольном флоте. Наши знания и компетенции будут применены в изготовлении всех шести реакторных установок РИТМ-200Н для АСММ в Узбекистане», – отметил глава Машиностроительного дивизиона «Росатома» Игорь Котов.

Справка:

Фланец – один из элементов корпуса реактора. Деталь обеспечивает соединение корпуса реакторной установки с крышкой верхнего блока.

«АЭМ-Спецсталь» – первое звено единой производственно-технологической цепочки «Росатома». Является флагманом производства металлургических заготовок для создания всех типов ядерных установок российского дизайна для АЭС большой и малой мощности и атомного ледокольного флота. Входит в Машиностроительный дивизион госкорпорации «Росатом».

Машиностроительный дивизион госкорпорации «Росатом» объединяет научно-исследовательские, инжиниринговые и производственные организации, создающие комплексные технические решения для атомной, тепловой энергетики, газовой и нефтехимической промышленности, рынка специальных сталей и других отраслей. Является комплектным поставщиком оборудования реакторного острова и машинного зала для АЭС с ВВЭР, единственным в мире производителем промышленных реакторов на быстрых нейтронах (БН), а также реакторных установок типа РИТМ для атомных ледоколов и малой ядерной энергетики. https://rosatommd.ru

Реакторные установки типа РИТМ эксплуатируются на четырех атомоходах новейшего поколения: «Арктика», «Урал», «Сибирь», «Якутия», – и доказали свою безопасность и эффективность. Различные модификации позволяют использовать РИТМ в составе наземных АСММ и плавучих энергоблоков в разных климатических условиях.
РИТМ-200Н – результат адаптации инновационной технологии малой мощности судового исполнения под наземное размещение. Ее мощность – 55 МВт, ориентировочный срок службы – до 60 лет.
27 мая 2024 года в ходе государственного визита Президента России Владимира Путина в Узбекистан в присутствии глав государств России и Узбекистана был подписан протокол о внесении изменений в межправительственное соглашение о сотрудничестве между двумя странами в строительстве в Узбекистане атомной электростанции, суть которых состоит в расширении сотрудничества для строительства в Узбекистане атомной электростанции малой мощности (АСММ) по российскому проекту.  Также следом на полях мероприятия акционерное общество «Атомстройэкспорт» (Инжиниринговый дивизион госкорпорации «Росатом») и ГП «Дирекция по строительству АЭС» при Агентстве по атомной энергии при кабинете министров Республики Узбекистан подписали контракт на сооружение атомной электростанции малой мощности в Узбекистане. Проект предусматривает строительство в Джизакской области Узбекистана АСММ по российскому проекту мощностью 330 МВт: шесть реакторов мощностью 55 МВт каждый.
Предварительные работы по проекту АСММ начались летом 2024 года: в июне на площадке будущей атомной станции состоялось первое заседание Штаба по сооружению, на котором были определены первоочередные задачи, выполнение которых позволит в регламентные сроки начать работу. В апреле 2025 года началось сооружение строительно-монтажной базы (СМБ), которая обеспечит необходимые площади для административных и производственных зданий на весь период сооружения энергоблоков АСММ. Также здесь планируется разместить складское хозяйство и цеха укрупненной сборки.

Инжиниринговый дивизион госкорпорации «Росатом» объединяет ведущие компании атомной отрасли: АО «Атомстройэкспорт» (Москва, Нижний Новгород, филиалы в России и за рубежом), Объединенный проектный институт – АО «Атомэнергопроект» (Московский, Нижегородский, Санкт-Петербургский филиалы – проектные институты, филиалы в России и за рубежом, изыскательские филиалы) и дочерние строительные организации. Занимает первое место в мире по портфелю заказов и количеству одновременно сооружаемых АЭС в разных странах мира. Порядка 80 % выручки дивизиона составляют зарубежные проекты. Инжиниринговый дивизион реализует проекты по сооружению АЭС большой мощности в России и других странах, оказывает полный спектр услуг EPC, EP, EPC(M), включая управление проектом и проектирование, и развивает Multi-D технологии для управления сложными инженерными объектами. Дивизион опирается на достижения российской атомной отрасли и современные инновационные технологии. www.ase-ec.ru

Россия последовательно развивает международные торгово-экономические взаимоотношения, делая упор на сотрудничество с дружественными странами. Несмотря на внешние ограничения, отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру. Продолжается реализация и международных крупных проектов в сфере энергетики. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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