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[bookmark: _GoBack]«Росатом» поддержал празднование 355-летия города Усолье-Сибирское
На главных улицах города появились красочные муралы

Город Усолье-Сибирское (Иркутская область) при поддержке Федерального экологического оператора (ФГУП «ФЭО», предприятие госкорпорации «Росатом») отпраздновал 355-летие. Талантливые художники коллектива «ЦЕХ» и творческого проекта «Голос улиц» создали росписи (муралы) на фасадах нескольких зданий. Новый образ получили также пять трансформаторных подстанций в городских дворах. 

Помимо этого, при поддержке атомщиков в Усолье-Сибирском прошли спортивные мероприятия «Атомфест»: семейные эстафеты и соревнования для детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья. Представители ФГУП «ФЭО» наградили победителей соревнований, а также приняли участие в открытии фонтана на главной площади города. 

«Когда мы с командой “Росатома” впервые приехали в Усолье-Сибирское, город жил в режиме чрезвычайной ситуации с угрозой экологической катастрофы. Именно тогда мы поверили, что наши усилия в сфере ликвидации накопленного в городе химиков экологического вреда позволят не только привести загрязненные территории в безопасное состояние, но и будут стимулировать развитие города. Мы видим, как город преобразился: с каждым годом он становится все более комфортным и уютным», – рассказал директор направления по реализации государственных и отраслевых программ в сфере экологии госкорпорации «Росатом» Андрей Лебедев.
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