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«Росатом» принял участие в дискуссии о будущем атомного сектора Латинской Америки
Представитель госкорпорации выступил перед международной аудиторией на Конгрессе Мексиканского ядерного общества

Госкорпорация «Росатом» приняла участие 7-10 сентября в 36-м Конгрессе Мексиканского ядерного общества, который состоялся в городе Ксалапа в Мексике. Мероприятие, организованное при поддержке Латиноамериканской секции Американского ядерного общества (LAS/ANS), стало площадкой для диалога между экспертами, учеными и лидерами атомного сектора со всего континента. 

В этом году центральной темой конгресса стали программы по развитию атомной энергетики и общественная приемлемость в Латинской Америке. Администратор регионального центра «Росатом Латинская Америка» Роман Асеев выступил с презентацией о международной деятельности госкорпорации, включая работу в регионе, а также принял участие в круглом столе «Развитие атомной промышленности в Латинской Америке: вызовы и возможности».

«Атомная энергетика – это не просто стабильный и недорогой источник энергии, но и прочный фундамент для энергетической независимости, роста экономики, научного и образовательного прогресса. Для стран Латинской Америки это возможность совершить технологический рывок, создать рабочие места для высококвалифицированных специалистов, стать значимой движущей силой для достижения целей устойчивого развития ООН. При этом главный вызов для атомной промышленности – это укоренившееся в людях недоверие. Именно поэтому прозрачность является одним из ключевых принципов работы «Росатома».  Весь наш 80-летний опыт показывает, что развитие атомной энергетики начинается с открытого диалога. Открытый диалог – это всегда про доверие и факты, которые позволяют развенчивать мифы об атоме и помогают обществу принимать осознанные решения», – подчеркнул представитель «Росатома».

Участие в ключевых мероприятиях в Латинской Америке подтверждает стратегический курс «Росатома» на расширение партнерства со странами региона в различных сферах применения атомных технологий.
 
Справка:

36-й Национальный конгресс Мексиканского ядерного общества (Sociedad Nuclear Mexicana) и Симпозиум Латиноамериканской секции Американского ядерного общества (Latin American Section of the American Nuclear Society, LAS/ANS) 2025 состоялся в городе Ксалапа, штат Веракрус, Мексика, с 7 по 10 сентября 2025 г. Целью конгресса является создание пространства для диалога, анализа и сотрудничества между профессионалами, исследователями, студентами, представителями органов власти и специалистами ядерного сектора со всего континента. Ключевой темой обсуждения стали «Программы по развитию ядерной энергетики и их общественная приемлемость в Латинской Америке». Конгресс стал важной площадкой для обмена опытом и развития сотрудничества в регионе. Российские компании, включая «Росатом», активно участвуют в международных проектах и продвижении инноваций.
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