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В Новоуральске открыли бюст Ефима Славского
Событие приурочено к 80-летию атомной отрасли

В Сквере Дружбы города Новоуральска (Свердловская область, градообразующее предприятие – Уральский электрохимический комбинат) торжественно открыли бюст Ефима Павловича Славского. Бюст установлен к 80-летию российской атомной промышленности по инициативе организации «Союз Чернобыль» и ветеранов военно-строительных частей Новоуральска при финансовой поддержке компании «ТВЭЛ», УЭХК и Администрации Новоуральского городского округа (НГО).

С этим важным событием новоуральцев поздравили глава НГО Вячеслав Тюменцев, генеральный директор УЭХК Александр Дудин, директор по региональной работе и социальным проектам АО «ТВЭЛ» (управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома») Юрий Кривов и другие. Также на церемонии присутствовал архитектор бюста Владимир Белоусов, представители городской общественности, жители Новоуральска.

Справка: 

Ефим Славский (7 ноября 1898 года, село Макеевка, область Войска Донского – 28 ноября 1991 года, Москва) – советский государственный и партийный деятель, специалист в области цветной металлургии, легендарный руководитель советской атомной промышленности. Трижды Герой Социалистического Труда (1949, 1954, 1962 годы), лауреат Ленинской премии (1980), двух Сталинских премий и Государственной премии СССР. В 1940-1941 годах был директором Днепровского алюминиевого завода в Запорожье, в 1941-1945 – Уральского алюминиевого завода в Каменске-Уральском. В 1945-1946 годах работал заместителем наркома цветной металлургии СССР. В 1946-1953 занимал пост заместителя начальника Первого главного управления при Совете Министров СССР. В 1953-1957 годах был первым заместителем министра среднего машиностроения СССР. В 1957-1986 годах – министр (председатель госкомитета) среднего машиностроения СССР. В 1963-1965 годах – председатель Госкомитета по среднему машиностроению СССР. В 1961-1990 годах Ефим Славский был членом ЦК КПСС, в 1958–1989 годах – депутатом Верховного Совета СССР. В 1986 году Славский лично участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Скончался 28 ноября 1991 года в Москве, похоронен на Новодевичьем кладбище.

Ефим Славский внес неоценимый вклад в развитие Новоуральска, курировал строительство Уральского электрохимического комбината, способствовал экономическому росту города и улучшению его социальной инфраструктуры.
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