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Горнорудный дивизион «Росатома» проведет в Краснокаменске Международный фестиваль «Атомная Даурия»
Мероприятие приурочено к празднованию 80-летия атомной промышленности

С 20 по 30 августа в Краснокаменске (Забайкальский край) пройдёт Международный фестиваль «Атомная Даурия», организованный Горнорудным дивизионом госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «Росатом Недра»). Программа фестиваля будет включать более 30 культурных, спортивных, образовательных, экологических и деловых мероприятий. Фестиваль станет самым масштабным и массовым в истории «урановой столицы» России событием за последние десятилетия, точкой притяжения и площадкой для диалога между жителями Краснокаменска, молодежью, работниками ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского» (ПАО «ППГХО», предприятие Горнорудного дивизиона «Росатома»), профессиональными сообществами и иностранными гостями.

Деловой частью форума станет конференция «Россия и Китай. Влияние атомных технологий и международного сотрудничества на качество жизни и муниципальное развитие». В конференции примут участие генеральный директор АО «Росатом Недра» Владимир Верховцев, первый заместитель генерального директора – исполнительный директор АО «Росатом Недра» Виктор Святецкий, первый заместитель генерального директора по стратегии АО «Техснабэкспорт» Андрей Товстенко, вице-президент «State Nuclear Uranium Resources Development Company» (SNURDC) Чжан Цзя Хуэй, представители правительства Забайкальского края. Спикеры обсудят роль сотрудничество России и Китая в атомных проектах, потенциал развития уранового сектора двух стран, а также социально-экономическое развитие регионов присутствия добывающих компаний и выстраивание эффективной работы с региональными правительствами для улучшения жизни людей в городах присутствия.   

Гостей фестиваля ждут спортивные соревнования, туристический форум, гастрофестиваль «Красная ярмарка». Молодежные дни Фестиваля будут посвящены образовательным проектам, которые реализуются в Краснокаменске. Краснокаменские волонтеры также заложат «Городскую экотропу», высадив новые деревья и кустарники, а также установив топиар сурка Тарбагана – популярного символа забайкальских степей и Горнорудного дивизиона «Росатома». 
Фестиваль завершится традиционным городским праздником в честь Дня шахтера. В рамках мероприятия гостей ждет праздничное шествие работников ПАО «ППГХО» и концертная программа с участием звезд эстрады. Завершиться праздник торжественным салютом. 
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