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[bookmark: _GoBack]«Росатом» принял участие в сессии «Школа – Университет – Карьера: точки разрыва и возможности» ПМЭФ-2025
На ней обсудили вопросы подготовки кадров для экономики и вызовы рынка труда

19 июня представители госкорпорации «Росатом» приняли участие в панельной дискуссии ««Школа – университет – карьера: точки разрыва и возможности», которая состоялась в рамках деловой программы Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ-2025). Также спикерами мероприятия стали министр просвещения РФ Сергей Кравцов, заместитель министра науки и высшего образования РФ Денис Секиринский, ректор Московского физико-технического института (МФТИ, один из опорных вузов «Росатома») Дмитрий Ливанов и другие. 

В фокусе внимания экспертов были вопросы подготовки кадров на всех уровнях образования, соответствие полученных навыков реальным запросам экономики, адаптивность существующих программ. Было отмечено, что особое влияние на происходящий процесс трансформации оказывают не только тренды на рынке труда, но и крупные компании-работодатели, которые как заказчики формируют спрос на кадры будущего.

«”Росатом” как глобальный лидер атомных технологий уделяет вопросу кадровой устойчивости особое внимание. У нас создана инновационная образовательная экосистема, одним из ключевых звеньев которой является Корпоративная Академия Росатома. Система позволяет готовить специалистов экстра-класса буквально со школы и вести их через всю профессиональную жизнь. Госкорпорацией используется подход планомерной подготовки кадров на всех уровнях образования: сад – школа – колледж – вуз – предприятие. Это аналог «тянущей» производственной системы, которая начинается с оценки наших долгосрочных кадровых потребностей. Работать с будущими сотрудниками начинаем со школы и даже с детского сада. В итоге мы ежегодно нанимаем 4,4 тысячи выпускников», – отметила генеральный директор Корпоративной академии «Росатома» Юлия Ужакина.
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