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«Росатом» вошел в число лидеров по введенной ИТ-мощности в коммерческих дата-центрах
С 2015 года госкорпорация последовательно расширяет свою сеть ЦОД

Госкорпорация «Росатом» заняла второе место по объему введенной ИТ-мощности в коммерческих дата-центрах (объем подведенной энергетической мощности в дата-центре, предназначенный исключительно для обеспечения работы ИТ-оборудования). 

[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]Об этом свидетельствуют данные свежего отчета «Рынок коммерческих ЦОД России 2024», который был подготовлен аналитическим и консалтинговым агентством iKS-Consulting. Согласно отчету, «Росатом» также входит в топ-3 по количеству введенных стойко-мест (на конец 2024 года) и по максимальной разрешенной мощности в МВт (за период 2023-2024 годов). Такими стали промежуточные результаты работы по строительству и развитию центров обработки данных и последовательному расширению собственной сети ЦОД, которой госкорпорация занимается с 2015 года.

«Развитие сети дата-центров – это стратегическое направление деятельности “Росатома”, которое соотносится с задачей по достижению технологического суверенитета страны, поставленной президентом. Выход на лидирующие позиции в области инфраструктуры для хранения и обработки данных является важным шагом в нашей стратегии развития портфеля цифровых продуктов. Госкорпорация планирует и дальше развивать это направление, чтобы удовлетворить растущий спрос на услуги дата-центров как внутри страны, так и за ее пределами», – отметил директор по информационной инфраструктуре «Росатома» Евгений Абакумов. 
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