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Ученые «Росатома» завершили первый этап разработки цифрового двойника радиохимического производства
Программный комплекс поможет оптимизировать технологии обращения с отработавшим ядерным топливом и снизить затраты на эксплуатацию объектов атомной отрасли

Госкорпорация «Росатом» завершила первый этап разработки программного комплекса «Виртуальный завод радиохимических технологий – Регенерация делящихся материалов» («ВИЗАРТ-РДМ») – технологической основы цифрового двойника радиохимического производства. Его внедрение позволит повысить эффективность создания и эксплуатации объектов по переработке отработавшего ядерного топлива (ОЯТ) и обращению с радиоактивными отходами (РАО).  

Программу нового поколения создают специалисты частного учреждения «Наука и инновации», Высокотехнологического научно-исследовательского института неорганических материалов имени академика А.А. Бочвара (АО «ВНИИНМ»), АО «Радиевый институт им. В.Г. Хлопина» (входит в Научный дивизион госкорпорации «Росатом»), АО «Прорыв» и ряда других отраслевых предприятий. Работа выполняется по заказу Топливного дивизиона «Росатома».

Новая версия виртуального радиохимического завода (ВИЗАРТ) помогает оценивать все этапы переработки отработавшего ядерного топлива, выполнять анализ состава и количества реагентов, объем отходов, параметры технологических операций и специфические для радиохимических процессов характеристики. На основе массива информации она позволит оптимизировать технологию переработки ОЯТ и методы обращения с РАО как на стадии разработки технологии, так и на стадии эксплуатации производства. Технологический цифровой двойник также позволит ученым уйти от трудоемкого «ручного» расчета и минимизировать риски ошибок при реализации реальных проектов.

На данный момент разработано основное видение новой версии программного комплекса, включая подходы к алгоритмам расчета на основе технической документации, описывающей все процессы производства и циклы переработки ОЯТ, методы обращения с РАО, требования к программному комплексу и его структуре. Завершение этой работы позволяет перейти специалистам к следующему шагу – непосредственно разработке программного обеспечения.

«Ученые продолжают улучшать программный комплекс, модернизируя алгоритмы и повышая скорость обработки данных, упрощая интерфейс и формы предоставления результатов. Частное учреждение “Наука и инновации” курирует работу всех разработчиков, определяя соответствие новых технических решений с запросом заказчика. Для российской науки – это важный проект, так как пока двойников радиохимических производств, необходимых для повышения эффективности создания и дальнейшей эксплуатации объектов замкнутого ядерного топливного цикла, нет», – отметил руководитель направления группы сопровождения проектов радиохимии частного учреждения «Наука и инновации» Павел Нечаев.

«Цифровизация радиохимического направления – одно из важных направлений стратегической отраслевой программы “Развитие радиохимического направления”, реализуемой госкорпорацией “Росатом” при участии ведущих научных и производственных предприятий отрасли. Создание цифровых двойников действующих и создаваемых производств обеспечит комплексную проверку создаваемых технологий на математических моделях и упростит процессы проектирования и модернизации радиохимических производств», – отметил руководитель проектного офиса по развитию новых продуктов ядерного топливного цикла АО «ТВЭЛ» Евгений Пидопригора.

Справка: 

Развитие технологий реакторов на быстрых нейтронах невозможно без радиохимии. Радиохимические технологии, в первую очередь, являются инструментом ликвидации накопленного наследия отработавшего ядерного топлива, радиоактивных отходов первого атомного проекта. Кроме того, они являются неотъемлемой частью большой платформы атомной энергетики четвёртого поколения – двухкомпонентной ядерной энергетики с замкнутым ядерным топливным циклом, в том числе проекта «Прорыв» – одного из главных инновационных проектов в мировой атомной энергетике, реализуемого в России. Такие технологии позволят исключить тяжелые аварии на АЭС, эвакуацию и отселение населения при возникновении аварий на энергоблоке, вырабатывать электроэнергию без накопления облученного ядерного топлива и многократно повторно использовать отработавшее ядерное топливо, что снимет проблему ограниченности ресурсной базы атомной энергетики.

Частное учреждение «Наука и инновации» отвечает за научное, аналитическое и информационное развитие организаций атомного энергопромышленного комплекса. Выступает оператором Единого отраслевого тематического плана (ЕОТП), в рамках которого ежегодно разрабатываются более сотни научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР). Оказывает содействие организациям атомной отрасли в правовой охране результатов интеллектуальной деятельности. Принимает активное участие в организации отраслевых программ развития ученых и формировании кадрового научного резерва, курирует участие Госкорпорации «Росатом» в проведении Десятилетия науки и технологий в Российской Федерации.

Крупные российские компании уделяют большое внимание развитию цифровой экономики, необходимой ИТ-инфраструктуры. Созданные условия для появления и ускоренного внедрения современных технологий позволят создавать российское ПО, осуществлять перевод процессов в цифровую форму. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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