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В Санкт-Петербурге при поддержке «Росатома» состоялся молодежный экофестиваль «Росатом. Экофест»
Он прошел на полях XI Невского международного экологического конгресса

21 мая 2025 года в Санкт-Петербурге в яхтенном порту Смоленка при поддержке госкорпорации «Росатом» состоялся молодежный экофестиваль «Росатом. Экофест». Мероприятие прошло на полях XI Невского международного экологического конгресса (НМЭК, 22-23 мая, Таврический дворец), партнёрами выступили Всероссийское экологическое общественное движение «Экосистема» и Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь). 

Фестиваль экологичного образа жизни, прошедший на берегу Финского залива, объединил более 500 человек, десятки волонтерских и экологических инициатив. На площадке собрались экопредприниматели, эксперты в области экотехнологий и экологических практик, ответственного потребления, экоактивисты, волонтёры, студенты петербургских вузов. 

«Мы уже второй раз проводим молодежный день на полях НМЭК и видим для себя его главную цель – вдохновить талантливых молодых людей на новые, прорывные проекты в сфере экологии, на вдумчивое отношение к тому, как работа, профессия и ежедневная деятельность влияют на окружающую среду. Экологическая трансформация невозможна без молодежи. Без ваших идей, без тех из вас, кто готов не просто заботиться об экологии, а создавать новую экономику, новые подходы, новые профессии, – обратилась к участникам рассказала Татьяна Терентьева, заместитель генерального директора по персоналу госкорпорации «Росатом». – Я абсолютно уверена – именно вы станете теми лидерами, которые изменят взгляд на устойчивое развитие. “Росатом” – как глобальный лидер в “зеленой” энергетике – готов вас поддерживать!»

С гостями фестиваля встретились директор направления по реализации государственных и отраслевых программ в сфере экологии госкорпорации «Росатом» Андрей Лебедев, заместитель губернатора Нижегородской области Олег Беркович, директор проектного офиса по внутренним коммуникациям и КСО госкорпорации «Росатом» Анна Жигульская, советник руководителя Федерального агентства по делам молодёжи Олег Макаров, сопредседатель Движения «Экосистема», председатель Всероссийской общественной организации волонтёров-экологов «Делай!» Андрей Руднев и другие.

«”Росатом” активно развивает новые направления бизнеса, особенно в сфере обращения с отходами, включая ликвидацию накопленного экологического вреда. Наши компетенции востребованы на международном уровне – мы расширяем сотрудничество с партнерами из СНГ и других стран, где растет запрос на безопасные и эффективные решения. Уже сегодня мы реализуем масштабные проекты, такие как рекультивация промышленной площадки в Усолье-Сибирском, ликвидация объектов накопленного вреда на Байкальском ЦБК и полигоне ”Красный Бор”. Это не просто экологические инициативы, а важнейшая деятельность, которая формирует основу для устойчивого развития и экономики замкнутого цикла», – отметил Андрей Лебедев. 

В ходе фестиваля «Росатом» представил карьерные возможности для молодых специалистов – вакансии для экологических инженеров, специалистов по устойчивому развитию, айти-специалистов, энергетиков и проектировщиков. На площадке фестиваля было место для добрых дел: более 50 гостей смогли вступить в Федеральный регистр доноров костного мозга в рамках совместного проекта «Росатома» и Федерального медико-биологического агентства России. Петербуржцы также приняли участие в мастер-классах по «апсайклу», прямо на площадке они могли сдать в переработку некоторые фракции отходов и узнали о правилах раздельного сбора мусора. 

Деловая программа включала лекции от экоэкспертов. Так, руководитель пресс-службы Федерального экологического оператора (ФЭО) Антонина Громова показала, как отходы I и II классов опасности можно не только обезвредить, но и использовать во благо – создавая из проблемных территорий новые пространства для жизни, спорта и экотуризма. Экотренер Роман Саблин, основатель компании «Зелёный Драйвер», рассказал, как внедрить в жизнь экопривычки. Сооснователь экоцентра «Сборка» Сергей Тушев поделился опытом: как создать экопроект с нуля и объяснил, зачем бизнесу раздельный сбор. Кроме того, в рамках Международной биеннале экологического искусства посетители смогли первыми увидеть экспонаты выставки «Чистая энергия» – художественные визуализации видов энергии: звуковой, электрической и, конечно, атомной. В порту также экспонировались снимки фауны, до этого ставшие частью фотовыставки «Первозданная Россия». Некоторые посетители смогли попробовать себя в яхтенном спорте (под руководством профессионалов они вышли в воды Финского залива и научились основам управления парусом). В финале фестивального дня участников ждал модный показ от проекта «Бережно» – победителя «Экоакселератора “Росатома”». Коллекция для показа создана из переработанных материалов, в образах – отсылки к национальным костюмам. Фестиваль завершился диджей-сетом на фоне Финского залива, розыгрышами призов и поездок в «атомные» города страны.  
 
Справка:

Госкорпорация «Росатом», производящая электричество с помощью низкоуглеродной генерации, последовательно реализует шаги по переходу к «зеленой» экономике. Атомщики проводят модернизацию оборудования, обеспечивающего выработку экологически чистой энергии, ежегодно направляют сотни миллионов рублей на мероприятия по охране окружающей среды. Госкорпорация активно участвует в формировании общей повестки в области добровольчества, корпоративной социальной ответственности и устойчивого развития в рамках деятельности различных общественных формирований. За 2024 год в компании было реализовано порядка 650 волонтерских проектов. Общее количество волонтеров «Росатома» составляет более 57 000 человек.

Фонд «Росконгресс» – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации. Фонд был учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. 
 
Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь) – федеральный орган исполнительной власти, деятельность которого сосредоточена на создании условий для самореализации молодых граждан России и патриотическом воспитании детей и молодёжи. Росмолодёжь совместно с Минпросвещения России и Минобрнауки России реализует национальный проект «Молодёжь и дети».
 
Всероссийское экологическое общественное движение «Экосистема» создано по указу Президента РФ в мае 2023 года. Оно ведет деятельность по семи ключевым направлениям: экологическое просвещение, социальная экология, экологическое волонтерство, лес и климат, экономика замкнутого цикла, наука и бизнес, международная кооперация – в 75 регионах страны и уже объединяет более 11 тысяч волонтеров.
 
Невский международный экологический конгресс – одно из ежегодных мероприятий экологической направленности. Его организаторами выступают Правительство Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Межпарламентская Ассамблея государств – участников СНГ и Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации; оператор по подготовке и проведению мероприятия – Фонд «Росконгресс». ecocongress.info/congress.

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Сегодня «Росатом» продолжает разрабатывать и внедрять передовые технологии в самых разных отраслях. Госкорпорация не только строит атомные электростанции, обеспечивая чистой энергией сотни миллионов людей в десятках стран мира, но и обеспечивает работу логистического каркаса Северного морского пути, выпускает новые материалы, разрабатывает и производит препараты для ядерной медицины. Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 80-летие отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главным из которых должен стать международный форум World Atomic Week, который осенью пройдет в Москве.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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