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В Волгодонске прошёл этап инклюзивного фестиваля «Паруса духа в ”атомных” городах»
В этом году проект приурочен к 80-летию атомной отрасли

В Волгодонске (Ростовская область, город расположения Ростовской АЭС) прошел региональный этап фестиваля «Паруса духа в атомных городах» (инклюзивный проект для людей с ограниченными возможностями, в рамках которого при помощи яхтсменов и волонтеров они получают возможность заниматься парусным спортом). Он был организован уже в 14-й раз при поддержке Электроэнергетического дивизиона госкорпорации «Росатом». 

Открыли фестиваль на донской земле юные яхтсмены, воспитанники СДЮСШОР № 29, которые провели регату в акватории Цимлянского водохранилища. В рамках фестиваля было организовано посещение специализированной школы-интерната «Восхождение», где учатся и проходят реабилитацию дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата. В рамках образовательного трека для врачей и медсестер больницы скорой медицинской помощи (БСМП) города прошёл семинар «Школа мастеров инклюзии» от президента АНО «Белая трость», основателя фестиваля «Паруса духа» Олега Колпащикова. В информационном центре Ростовской АЭС была развернута площадка мастер-классов, один из них представила заместитель главного врача БСМП, руководитель регионального общественной экологической организации «Зеленый город» и проекта «Школа первой помощи» Татьяна Недоступенко. Во второй день фестиваля его участники прошли на катерах от профилактория Ростовской АЭС «Белая Вежа» до станицы Романовская, где почтили минутой молчания память погибших в Великой Отечественной войне и возложили цветы к монументу «Скорбящие вдовы».

«Мы каждый год с нетерпением ждём, когда в Волгодонске поднимутся ”Паруса духа”. Этот проект помогает людям взаимно обогащаться, понять нам – здоровым людям, что нужно жить полной жизнью. Брать пример и учиться этому у тех, кто в силу обстоятельств имеют ограничения по здоровью. Это общение с сильными духом людьми помогает абсолютно всем», – сказала и. о. заместителя директора по управлению персоналом Ростовской АЭС Светлана Цыба. 
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