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В Балаково (Саратовская область) при поддержке «Росатома» отремонтировали центр культуры и спорта профсоюзной организации атомной станции
Модернизация спортивного объекта стала подарком жителям к 40-летию Балаковской АЭС

2025 года в г. Балаково Саратовской области состоялось торжественное открытие обновленного Центра культуры и спорта профсоюзной организации Балаковской АЭС (Электроэнергетический дивизион «Росатома»). Традиционную красную ленточку перерезали генеральный директор концерна «Росэнергоатом» Александр Шутиков и директор станции Юрий Максимов, в церемонии открытия также принял участие глава Балаковского муниципального района Сергей Барулин. 

Общая площадь центра – более 3000 квадратных метров. На ней разместились тренажерный зал, спортивный зал для занятий на высоте и отработки цирковых трюков, гимнастические классы, бильярдная, творческие кабинеты. Для проведения культурных мероприятий и отчётных концертов воспитанников центра предусмотрена сцена и зрительный зал на 140 мест, оборудованные мультимедийным экраном и современным сценическом оборудованием. Вокал и игра на гитаре, танцы и фольклор, цирковое и декоративно-прикладное искусство, дзюдо и каратэ – на сегодняшний день в центре работают 19 различных студий, объединившие более 750 человек (и детей, и взрослых). 

«Это – значимое событие и для атомной станции, и для города Балаково, – подчеркнул на открытии глава «Росэнергоатома» Александр Шутиков. – Здесь будут заниматься творчеством и спортом сотни детей и взрослых. Желаю и воспитанникам, и команде педагогов успеха и развития!»
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