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В музее «Атом» состоялся показ нового сериала «Атом»
Сериал посвящен созданию советского атомного проекта, съемки поддержала госкорпорация «Росатом»

В воскресенье музей «Атом» стал площадкой для показа нового сериала «Атом». Мероприятие позволило зрителям окунуться в историческую эпоху и ознакомиться с событиями, связанными с созданием советского атомного проекта. В показе приняли участие генеральный директор Института развития интернета Алексей Гореславский и генеральный директор Фонда содействия развитию научных, просветительских и коммуникационных инициатив «Атом» Елена Мироненко. После показа состоялось обсуждение сериала с участием съемочной группы.

Мероприятие имеет значительное культурное значение, поскольку сериал посвящен важному периоду в истории страны – созданию первой советской атомной бомбы. Это событие заложило основы ядерного паритета и мирного использования атомной энергии в Советском Союзе. Проект создан кинокомпанией «Перевал» при поддержке госкорпорации «Росатом» и Института развития интернета. Музей «Атом» является наиболее современным научно-технологическим музеем, посвященным ядерной отрасли и ее будущему. 

«Создатели сериала не просто обратили внимание на этот значимый для нашей страны период, а поставили в центр своей истории простых людей, совершивших, казалось бы, невозможное – создавших первую советскую атомную бомбу. Это все положило начало и ядерному паритету, и мирному использованию атомной энергии – всему тому, что определило будущее страны и продолжает во многом определять наше настоящее. Такие истории заслуживают не одного сериала. И мы надеемся, что таких проектов будет больше», – сообщил генеральный директор Института развития интернета Алексей Гореславский.

«Многосерийный фильм «Атом» – это история о молодых ученых, которые совершили невозможное в условиях, где права на ошибку не было. Закрытый показ в музее «Атом» стал возможностью соединить прошлое и настоящее: выставочное пространство погружает в реальность атомного проекта, а сериал оживляет его – через образы, эмоции, судьбы героев. Часть экспозиции «Атома» посвящена Советскому атомному проекту. Здесь воссоздана атмосфера эпохи, когда Игорь Курчатов, Юлий Харитон, Яков Зельдович и их коллеги создавали ядерный щит страны. И сегодня наша задача – не просто помнить тех, кто стоял у истоков, а вдохновлять новое поколение на собственные открытия», – рассказала генеральный директор Фонда содействия развитию научных, просветительских и коммуникационных инициатив «Атом» Елена Мироненко. 
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