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«Росатом» принял участие в первой международной конференции по малым модульным реакторам, организованной МАГАТЭ
Эксперты презентовали компетенции госкорпорации в области атомной генерации малой мощности

В рамках деловой программы конференции, которая завершилась 25 октября 2024 года в Вене (Австрия), представители госкорпорации «Росатом» поделились опытом разработки атомных электростанций малой мощности (АСММ) и их эксплуатации. 

Перед участниками конференции в онлайн-формате выступил генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев, который рассказал о преимуществах АСММ в наземном и плавучем исполнении для энергоснабжения удаленных территорий и отдельных промышленных проектов, а также о предложениях «Росатома» в сфере малой атомной энергетики. Было отмечено, что в настоящее время реализуется проект по сооружению атомной станции малой мощности наземного базирования в Якутии (на базе реактора РИТМ-200), а в мае 2024 года «Росатом» подписал первый экспортный контракт с Узбекистаном, который предусматривает сооружение АСММ по российскому дизайну.

На сессии «Инновационное промышленное участие: от проектирования до производства» представитель «Росатома» Александр Волгин представил концепцию интегрированного предложения «Росатома» для АСММ. Спикер подробно рассказал о ключевых компонентах предложения, таких как развитие кадров, поставка топлива и участие местной промышленности. Он подчеркнул значимость наличия референтного проекта у вендора и преимущества серийной реализации АСММ.

Представители предприятий госкорпорации сделали серию докладов, посвященных, в частности, опыту проектирования АСММ в наземном и плавучем исполнении, а также развитию ядерной инфраструктуры на основе различных моделей контрактации.

На полях конференции Техническая академия «Росатома» и МАГАТЭ договорились о расширении взаимодействия в области управления знаниями и развития человеческих ресурсов. 

В рамках специальной сессии промышленных предприятий Industry Night, организованной на полях конференции Всемирной ядерной ассоциацией, был представлен проект плавучего энергоблока с реакторной установкой РИТМ-200М в экспортном исполнении, имеющего уменьшенные размеры (по сравнению с эксплуатирующимся ПЭБ «Академик Ломоносов») и увеличенную продолжительность топливной кампании (до 10 лет). 

Справка:

Госкорпорация «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Ее стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20 % от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 39 энергоблоков (включая шесть блоков малой мощности) в 10 странах. В сферу деятельности «Росатома» входит также производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. Госкорпорация объединяет более 450 предприятий и организаций, в которых работают около 400 тысяч человек.

Атомные станции малой мощности (АСММ) являются одним из наиболее перспективных направлений атомной отрасли, все ключевые игроки работают над созданием собственных решений на базе технологий малых модульных реакторов. Данные решения ориентированы на бесперебойное обеспечение чистой электроэнергией и теплом удаленных, островных территорий, поддержку разработки перспективных месторождений. Госкорпорация «Росатом» обладает референтными технологиями сооружения станций малой мощности как в плавучем, так и в наземном исполнении. Проекты «Росатома» в сфере малой мощности предлагают надежный источник электроэнергии с долгосрочным прогнозируемым тарифом для потребителей. Это делает технологии АСММ востребованными для крупных промышленных потребителей, которые ответственно подходят к выбору источников энергоснабжения для своих производств и территорий присутствия.

«Росатом» эксплуатирует единственный в мире плавучий энергоблок «Академик Ломоносов» с двумя реакторами КЛТ-40. В настоящее время госкорпорация реализует проект по сооружению четырех плавучих энергоблоков с РУ РИТМ-200С для снабжения электроэнергией добывающих предприятий, а также атомной станции малой мощности наземного базирования в Якутии, на базе реактора РИТМ-200Н. В мае 2024 года «Росатом» подписал первый экспортный контракт с Узбекистаном, который предусматривает сооружение АСММ по российскому дизайну (шесть блоков суммарной мощностью 330 МВт).

Россия последовательно развивает международные торгово-экономические взаимоотношения, делая упор на сотрудничество с дружественными странами. Отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру. Продолжается реализация и международных крупных проектов в сфере энергетики. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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