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В Обнинске при поддержке «Росатома» открылся арт-объект, посвященный 70-летию первой в мире атомной электростанции
В будущем он может стать визитной карточкой наукограда

22 декабря 2024 года, в День энергетика на здании Информационного центра по атомной энергии (ИЦАЭ) Обнинска открылся арт-объект, посвященный 70-летнему юбилею запуска Первой в мире атомной электростанции, который отмечается в этом году. 

Арт-объект представляет собой миниатюрное изображение щита управления Обнинской АЭС, обрамленное копиями фотографий и вырезок из газет, посвященных этому событию. Авторами арт-объекта выступили владимирские художники Регина Яфасова и Федор Карпов, основатели проекта «Миниатюрные миры маленьких человечков». Руководитель ИЦАЭ в Обнинске Сергей Колесников отметил, что открытый арт-объект претендует на то, чтобы в будущем году стать визитной карточкой Обнинска. 

«Сегодня Обнинск начал писать новую страницу своей истории. Теперь мы развиваем инновации не только в области науки, но и в сфере искусства. А как могут эти два направления сочетаться, мы убедились на открытии нового городского арт-объекта – миниатюры, посвященной первой в мире атомной электростанции. Это действительно что-то новое для наукограда. Городу нужно больше объектов, прославляющих нашу науку, просвещающих молодёжь, а также привлекающих туристов. И этот кирпичик, заложенный сегодня в здании ИЦАЭ, я надеюсь, станет началом нового направления уличного искусства – art-science в нашем городе. Уверен этот формат найдёт отклик в сердцах не только научной молодёжи», – поделился впечатлениями председатель Совета молодых ученых Калужской области Дмитрий Калякин.
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