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«Росатом» на ПМЭФ принял участие в диалоге «Россия – Индонезия»
Представители госкорпорации представили возможности по внедрению в энергобаланс страны атомных мощностей
 
20 июня на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ-2025) состоялся бизнес-диалог «Россия-Индонезия». На мероприятии с приветственным словом выступили Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Денис Мантуров (сопредседатель Российско-индонезийской комиссии по торгово-экономическому и техническому сотрудничеству) и министр-координатор по экономическим вопросам Республики Индонезия Аирлангга Хартарто (сопредседатель комиссии с индонезийской стороны). 
 
В сессии приняли участие представители деловых кругов Индонезии и России. 
 
Госкорпорацию «Росатом» на сессии представил заместитель генерального директора по машиностроению и индустриальным решениям Андрей Никипелов. В своем выступлении он подчеркнул, что масштабные планы Индонезии по наращиванию экономической мощи невозможно реализовать без увеличения энергетических мощностей. А обязательства страны по достижению углеродной нейтральности к 2060 году обуславливают уже сейчас постепенный переход на «зеленые» источники энергии. 
«Атомная энергетика – это решение, при котором не нужно делать выбор между устойчивой мощностью и экологией. Большая и малая атомная генерация, в строительстве и эксплуатации которой у Росатома накоплен уникальный опыт, смогут обеспечить надежным “зеленым” энергоснабжением и население, и промышленность страны», – сказал он. 
 
Андрей Никипелов отдельно остановился на преимуществах малой атомной генерации. В частности, для Индонезии, которая является крупнейшим в мире островным государством, удобным стартом во внедрении атомных технологий могли бы стать плавучие энергоблоки. При этом он подчеркнул, что АЭС малой мощности – это только начало. Госкорпорация разработала и представила руководству Индонезии концепцию развития атомной энергетики на базе как малой, так и большой мощности, и готова оказывать всестороннюю поддержку в реализации масштабных планов страны по развитию атомной отрасли. 
 
Справка:
 
Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году стало королевство Бахрейн.
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