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При поддержке «Росатома» в «Артеке» прошел финал «Большой перемены» для старшеклассников
Среди победителей конкурса – 10 школьников из Сарова, Лесного, Новоуральска, Соснового Бора, Балаково и других «атомградов»

Госкорпорация «Росатом» выступила партнером организации финала V сезона Всероссийского конкурса «Большая перемена». Церемония закрытия конкурса прошла 28 октября в Международном детском центре «Артек».

В финале конкурса приняли участие 1500 старшеклассников из всех регионов России (в том числе 39 ребят из городов присутствия госкорпорации). Эксперты «Росатома» подготовили для ребят увлекательную программу, включающую интерактивные лекции, мастер-классы и интеллектуальные игры. В частности, представитель Топливного дивизиона «Росатома» Алексей Нешта провел лекцию «Литийионные аккумуляторные батареи: от истории создания до наших дней – кто, когда, зачем, и что теперь с этим делать!?» Начальник отдела оценки и развития персонала АО «НИИТФА» Ксения Грачева рассказала о развитии ядерной медицины. Победитель Всероссийского профессионального конкурса «Учитель года России – 2024», амбассадор «Атомного урока», учитель физики из Санкт-Петербурга Леонид Дедюха познакомил школьников с атомными профессиями и технологиями будущего. Кроме того, в этом году «Росатом» подготовил для финалистов «Большой перемены» особые подарки: победители вызова «Создавай будущее» из числа учащихся 8-9 классов в 2025 году отправятся в научно-просветительскую экспедицию госкорпорации «Ледокол знаний»; победители вызова «Сохраняй природу» из числа учащихся 8-9 классов – в Менделеевскую экологическую экспедицию. Победители этих вызовов из числа учащихся 10 классов будут приглашены на форум молодых профессионалов «АтомПрофи». Наконец, 10 авторов лучших решений «кейсов» вызова «Создавай будущее» станут участниками научно-образовательной программы «АтомДискавери».

Генеральный директор госкорпорации Алексей Лихачев направил приветствие победителям и финалистам конкурса: «”Большая перемена” – конкурс, помогающий ребятам проявить свои лучшие качества. А для “Росатома” это возможность познакомиться с яркими и талантливыми представителями юного поколения России. Каждый год в рамках конкурса мы стараемся рассказать вам, как и чем живет госкорпорация. В этом году вы познакомились с передовыми технологиями и выдающимися сотрудниками атомной отрасли, посетили музей “Атом”, где узнали факты из истории отрасли и даже заглянули в будущее атомных технологий. Совсем скоро перед вами распахнут двери лучшие российские вузы. Надеемся, что, выбирая профессию, вы захотите связать свою жизнь с “Росатомом”. Мы будем рады видеть вас в наших рядах!» 
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