Росатом и китайская корпорация LS Group Co. изучат возможности сотрудничества по проекту водородного завода на Сахалине
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Государственный специализированный проектный институт (АО ГСПИ, входит в Госкорпорацию «Росатом») и китайская корпорация LS Group Co., один из крупнейших производителей оборудования в секторе нефтегазовой и химической промышленности, изучат возможности сотрудничества по проекту создания водородного завода на острове Сахалин. Меморандум о взаимопонимании между сторонами был заключен на полях VIII Восточного экономического форума во Владивостоке. 

Со стороны Госкорпорации «Росатом» документ подписал Антон Москвин, руководитель по коммерциализации и развитию бизнеса водородной энергетики Госкорпорации «Росатом», со стороны LS Group Co. - Цзан Боян (Zang Boyang), Заместитель директора по развитию компании Lanzhou LS Energy Equipment International Engineering Co., Ltd.

Стороны обсуждают возможности поставок оборудования из Китая для реализации проекта низкоуглеродного производства водорода на острове Сахалин, в котором участвует Госкорпорация «Росатом», а также экспорта произведенного водорода из России в Китай.

«Проект водородного завода имеет важнейшее значение для развития цепочки поставок водорода. Подписанное сегодня соглашение демонстрирует заинтересованность наших китайских партнеров в его реализации», - заявил Антон
Москвин.

«Наше взаимовыгодное сотрудничество будет способствовать развитию высокотехнологичного производства на Сахалине. Сегодняшнее соглашение создает платформу для нашего дальнейшего взаимодействия во всех сферах, и мы рады видеть, что наши переговоры переходят в достаточно динамичную стадию», - сказал Цзан Боян.
