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На «АТОМЭКСПО-2024» обсудили потенциал внутреннего аудита для содействия формированию устойчивого будущего 
Дискуссия объединила руководителей по внутреннему контролю и аудиту ведущих компаний

25 марта 2024 года на XIII Международном форуме «АТОМЭКСПО-2024», который прошел в Научно-технологическом университете «Сириус» (федеральная территория «Сириус», Сочи), состоялась сессия «Развитие потенциала внутреннего аудита в содействии формированию устойчивого будущего». Мероприятие было организовано при участии ассоциации «Институт внутренних аудиторов» («ИВА»).
 
Дискуссия объединила руководителей по внутреннему контролю и аудиту ведущих компаний, в число которых вошли директор по внутреннему контролю и аудиту — главный контролер Госкорпорации «Росатом» Александр Локтев, директор Департамента внутреннего аудита ПАО «Росбанк» Андрей Далиненко, директор Общественного объединения «ИВА» Евгения Россова (Казахстан), независимый эксперт «ИВА» Атикю Раббани (Бангладеш), начальник управления экономической безопасности ГПО «Белэнерго» Елена Черняк (Беларусь) и другие. 
 
Участники круглого стола обсудили перспективы развития и трансформации профессии внутреннего аудитора, влияние на внутренний аудит фактора ожиданий заинтересованных сторон и других внешних изменений, ключевые профессиональные компетенции внутренних аудиторов, роль современных технологий в профессии.  
 
«Профессия внутреннего аудитора эволюционирует вместе с бизнесом и экономикой, —   отметила Евгения Россова. — Для устойчивого развития в нашей профессии в современных реалиях требуются фундаментальные знания в области маркетинга, управления персоналом и информационных технологий, поскольку с увеличением запросов в сфере информационной безопасности и блокчейна, а также возрастающими требованиями регуляторов и стейкхолдеров (заинтересованных сторон) перед профессионалами предстает все больше вызовов и задач». 
 
Александр Локтев отметил ключевые компетенций аудиторов, на которые важно обратить внимание: «сильные навыки коммуникации, способность выявлять коренные причины и аргументированно их доказывать». Он подчеркнул важность сохранения лидерских позиций в профессиональном сообществе и готовности действовать на опережение: «Мы, со своей стороны, в сотрудничестве с такими организациями, как, например, Ассоциация „Институт внутренних аудиторов“, готовы делиться нашими практиками с профессиональным сообществом».
 
В ходе выступления директор Департамента внутреннего аудита Росбанка Андрей Далиненко поделился мнением относительно развития цифровых технологий в области аудита: «Алгоритмическое программирование, машинное обучение, применение нейросетей обладают значительным потенциалом, однако для их эффективного развития необходимо накопление достаточного объема высококачественных цифровых данных. Технологий много, и они могут быть на сегодняшний день довольно дорогостоящими, поэтому важно учитывать степень цифровизации бизнеса и двигаться в этом направлении совместно с бизнесом».
 
Директор ассоциации «Институт внутренних аудиторов» Алексей Сонин прокомментировал: «Сессия позволила посмотреть на внутренний аудит с иного ракурса, чем мы традиционно привыкли. Внутренний аудит можно рассматривать не только как ресурс высшего руководства компаний, но и как своего рода общественное благо. Ведь, если задуматься, стейкхолдерами внутреннего аудита являются также и государственные контролирующие органы, регуляторы, клиенты компаний и общество в целом. Предназначением внутреннего аудита является повышение прибыльности и ценности компаний, что в свою очередь означает новые инвестиции в развитие бизнеса, новые социальные проекты, создание новых рабочих мест, увеличение отчислений в государственную казну. И внутреннему аудиту следует, верстая свои планы деятельности и работая над своими проектами, задумываться об интересах этой более широкой группы заинтересованных сторон. Так как для этого не только нужно менять свой менталитет, но и способствовать более широкому взгляду руководства компаний на цели и возможности внутреннего аудита».
 
Справка: 
 
Ассоциация «Институт внутренних аудиторов» является профессиональным объединением внутренних аудиторов, контролеров и работников других контрольных подразделений российских компаний и организаций. Институт был образован и зарегистрирован как российское юридическое лицо в 2000 году и на сегодняшний день имеет организационно-правовую форму ассоциации (ассоциация «ИВА»). Высшим органом управления ассоциации «ИВА» является Общее собрание членов ассоциации. Ассоциация «ИВА» имеет несколько региональных центров, сформированных на базе организаций-партнеров в городах Екатеринбурге, Краснодаре, Красноярске, Нижнем Новгороде, Новосибирске, Перми, Санкт-Петербурге, Тюмени и Хабаровске.
 
Международный форум «АТОМЭКСПО» — одно из основных конгрессно-выставочных мероприятий мировой атомной отрасли, организуемое при поддержке Госкорпорации «Росатом». Форум проводится с 2009 года. Это крупнейшая деловая и выставочная площадка, на которой руководители ведущих отраслевых компаний и ведущие эксперты обсуждают задачи развития ядерных технологий, укрепляют партнерские отношения и обмениваются лучшими практиками. Формат форума включает в себя выставку и обширную деловую программу, главными темами которой традиционно являются развитие атомной энергетики как экологически чистого источника энергии; управление человеческим капиталом; создание инфраструктуры атомной энергетики; финансирование и инвестиции в энергетике; развитие неэнергетических ядерных технологий и многие другие. В рамках форума традиционно проходит подписание соглашений о сотрудничестве между российскими компаниями и зарубежными партнерами.

В рамках демонстрации приверженности Росатома климатической повестке будет обеспечена компенсация углеродного следа XIII Международного форума «АТОМЭКСПО-2024» с использованием специальных сертификатов. 
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