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В Минске прошли премьерные показы музыкального спектакля, созданного а рамках детского творческого проекта Nuclear Kids
Мюзикл, поставленный при поддержке «Росатома», показали в Белорусском государственном театре юного зрителя

26-27 июля в Белорусском государственном театре юного зрителя (Минск, Беларусь) пришли премьерные показы музыкального спектакля «Ради флага над Рейхстагом», созданного в рамках XVII сезона Международного детского творческого проекта «Nuclear Kids – 2025». В мюзикле, поставленном при поддержке госкорпорации «Росатом», в этом году задействованы 96 участников проекта – одаренные дети из семи стран. Спектакль поднимает важные вопросы: дружба народов, подвиг в борьбе с фашизмом, любовь к Родине и пр. Мюзикл был поставлен всего за три недели. Впереди – гастроли в «атомных городах» на Урале (Заречном, Новоуральске и Озерске) и в Москве.

Ежегодно проект «Nuclear Kids» открывает новые таланты. Дети из «атомных» городов России и зарубежья получают шанс принять участие в создании мюзикла под руководством опытного режиссёра, хореографа и композитора. 

Озерчанин Роман Киприянов, принявший участие в проекте в 2022 году и в настоящее время обучающийся в Озёрском государственном колледже искусств, прокомментировал: «Когда собираются талантливые ребята из разных городов и стран, под руководством профессиональных наставников рождается настоящее волшебство. Если будет возможность, обязательно сходите на показ мюзикла!»
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