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Открыт прием заявок на участие в семейном онлайн-марафоне «Шаг в цифру»
Организатором проекта выступает Корпоративная Академия Росатома

Открыт прием заявок на участие в семейном онлайн-марафоне «Шаг в цифру», который организован АНО «Корпоративная Академия Росатома». Поучаствовать приглашаются школьники 3–11-х классов, их родители, бабушки и дедушки.
 
Проект стартует 18 апреля. Участники марафона изучат информацию о своих предках, оцифруют ее, визуализируют и сохранят как важный семейный артефакт. В процессе командной работы семьи узнают больше об истории рода, связях между родственниками, а также новые факты и подробности, которые раньше были им неизвестны. Кроме того, команды научатся снимать блоги; собирать, архивировать и оцифровывать данные; создавать слайд-шоу семейных историй; использовать инструменты искусственного интеллекта (ИИ) для создания собственных арт-проектов.
 
«В рамках Года семьи мы создали событие, которое позволит объединиться вокруг двух основных столпов — семьи и цифры. Цифровая среда становится дружественной для семьи, ее инструменты позволят участникам погрузиться в историю своего рода, провести исследование и создать собственное семейное древо. Благодаря проекту семейные команды научатся фиксировать воспоминания о семейных событиях, которые будут сохранены для последующих поколений», — поделилась автор марафона, руководитель проектов Центра развития технологического образования АНО «Корпоративная Академия Росатома» Елена Якуничкина.
 
По словам соавтора марафона, руководителя Академии VR Concept Анастасии Ольховой, основной акцент в мероприятии будет сделан на обучении безопасности в интернете и использовании ИИ для повышения качества семейных фото- и видеоархивов. 
 
«В современном мире все мы — носители того или иного уникального контента. Одна из задач марафона — научить семейные команды правильно его упаковывать, грамотно используя все имеющиеся на сегодня инструменты», — рассказал Артем Шуварин, ведущий инженер пресс-службы ПО «Маяк», атомный блогер.
 
Первая онлайн-встреча марафона на тему «Защитники приватности» состоится 18 апреля в 15:00 (мск). Подключиться к трансляции можно по ссылке в сообществе ВК «Росатом. Инженерные компетенции». Далее каждый четверг на платформе будут размещаться видеоуроки и задания к ним. Финальная встреча состоится 30 мая, а победителей определят 6 июня.
 
Подать заявку на участие и ознакомиться с программой марафона можно на сайте.
 
Справка: 
 
Проект «Шаг в цифру» направлен на повышение цифровой грамотности среди детей и родителей, что помогает семьям лучше ориентироваться в современном цифровом мире и эффективнее использовать цифровые технологии для обучения, работы и досуга. Участие в проекте «Шаг в цифру» призвано способствовать укреплению родственных связей и формированию позитивного отношения к цифровым технологиям. Семейный марафон — важный компонент поддержки семейных ценностей и воспитания личности в контексте современного цифрового общества.
 
Росатом строит экосистему развития кадрового потенциала, основанную на принципах партнерства и учитывающую такие тренды, как цифровизация и экологизация профессий, и развивает компетенции будущего: STEM и социальные навыки, 4K (кооперация, креативность, коммуникация и критическое мышление). В экосистему Госкорпорации вовлечены школы, родители, учителя, вузы и работодатели — предприятия российской атомной отрасли и стран-партнеров.
 
Корпоративная Академия Росатома — часть образовательной экосистемы Госкорпорации «Росатом». Академией создано более 300 программ, направленных на развитие лидерских, управленческих и бизнес-компетенций, обучение корпоративным функциям, подготовку рабочих и инженерных кадров. Она помогает развитию цифровых сервисов, которые делают образование доступным для каждого сотрудника. На мобильной образовательной платформе «РЕКОРД mobile», охватывающей 15 млн человек, сегодня выкладываются все записи вебинаров и выступлений руководителей отрасли, тренинги экспертов. Помимо этого, Корпоративная Академия развивает корпоративную культуру и культуру безопасного поведения.
 
Крупные российские компании уделяют особое внимание работе со школьниками и студентами, направленной на реализацию внутреннего потенциала. Росатом и его предприятия участвуют в работе со школьниками и студентами, создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. 2024 год объявлен Годом семьи, что подчеркивает важность укрепления института семьи в обществе. Росатом активно вовлечен в поддержку и развитие семейных ценностей.
 


image1.png
5

POCATOM




