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Техническая академия «Росатома» и МАГАТЭ провели учебный курс для иностранных специалистов по выбору площадки для строительства АЭС и малых модульных реакторов 
Участники из 18 стран обсудили различные аспекты реализации ядерных программ

Техническая академия «Росатома» и МАГАТЭ провели для иностранных специалистов, участвующих в реализации национальных ядерных программ, межрегиональный учебный курс по выбору площадки для строительства атомных станций, включая малые модульные реакторы (ММР). Он объединил свыше 20 участников из 18 стран, включая Армению, Бразилию, Казахстан, Шри-Ланку, Замбию и другие. 

Они изучали принципы и ключевые аспекты выбора площадок для строительства энергоблоков, включая оценку геологических, сейсмических, климатических и социальных факторов, а также вопросы физической безопасности ядерных объектов. Образовательная программа включала лекции и практические занятия от ведущих экспертов МАГАТЭ и госкорпорации «Росатом». В ходе обучения выступили: эксперт, инженер по ядерной инфраструктуре МАГАТЭ Джон Хаддад; ведущий эксперт по физической ядерной безопасности МАГАТЭ Майкл Салмон; международный эксперт МАГАТЭ из Турции Арзу Алтай и другие. Они рассказали о возможностях МАГАТЭ по предоставлению необходимой помощи по строительству, а также поделились опытом, основываясь на накопленных знаниях стран-участниц МАГАТЭ. Кроме этого, каждый участник представил статус реализации ядерной программы, показав на каких этапах возникли трудности, и как они с ними справлялись. На практике участники курса проходили интерактивные квизы на закрепление пройденного материала. Помимо занятий, для участников курса был организован ознакомительный визит на Калининскую АЭС. По итогам мероприятия участникам вручили сертификаты об успешном прохождении курса.

«"Росатом" серьезно относится к безопасности и надежности АЭС через тщательный выбор площадок для строительства. Наши инженерные решения выносятся с учетом природных особенностей регионов строительства. Станции, построенные по российскому дизайну, способны выдержать экстремальные внешние воздействия, в том числе землетрясения. Например, Армянская АЭС выстояла при землетрясении благодаря гидроамортизаторам и системе пассивного охлаждения, АЭС "Куданкулам" – защищена от цунами дамбами, а АЭС "Аккую" рассчитана на толчки до 9 баллов. Наши меры предосторожности актуальны также для атомных станций малой мощности. Более того, российские АСММ устойчивы не только к землетрясениям, но и к экстремальным температурам, торнадо и ветровым нагрузкам. Передовые инженерные решения и строгие нормы безопасности гарантируют надёжность АСММ даже в сейсмоопасной местности», – отметил в заключение директор центра международного сотрудничества Технической академии Росатома Виктор Мазепов. 
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