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Заседание Общественного совета госкорпорации «Росатом» пройдет 9 апреля
Планируется обсудить итоги реализации мероприятий по снижению негативного воздействия организаций госкорпорации на окружающую среду в 2024 году

Общественный совет госкорпорации «Росатом» проведет свое первое в 2025 году заседание 9 апреля. Оно пройдет под председательством генерального директора госкорпорации «Росатом» Алексея Лихачёва.  На мероприятии планируется обсудить приоритеты работы Совета в 2025 году в такой сфере, как осуществление общественно-экспертных функций при обсуждении решений по безопасному развитию атомной отрасли. Кроме того, глава Генеральной инспекции «Росатома» Сергей Адамчик сделает доклад о результатах выполнения плана приоритетных мероприятий по снижению негативного воздействия организаций госкорпорации на окружающую среду в 2024 году.

Также темой дискуссии станут изменения в положении об Общественном совете, которые утвердил Алексей Лихачёв. Уточнения касаются задач Совета и создаваемых им комиссий, а также порядка рассмотрения инициатив для обсуждения на очных заседаниях Совета. Ожидается, что изменения позволят структурировать работу коллегиального органа, исходя из новых задач, стоящих перед отраслью. 

«Обновлённое положение фокусирует внимание Общественного совета на актуальных задачах, стоящих перед “Росатомом”. Прежде всего, это экспертное сопровождение реализации национального проекта технологического лидерства “Новые атомные и энергетические технологии”, других федеральных и ведомственных проектов. Эти изменения повысят эффективность работы наших представителей общественности, структурируют её, с учётом текущих задач и сделают более комфортной», – отметила  директор департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом», ответственный секретарь Общественного совета Марина Кирдакова.

Справка:

Общественный совет госкорпорации «Росатом» является постоянно действующим экспертным коллегиальным органом, обеспечивающим взаимодействие с общественными объединениями, гражданами Российской Федерации, органами местного самоуправления, профессиональными ассоциациями в целях выработки рекомендаций для принятия решений в области использования атомной энергии и развития атомной энергетики. Общественный совет обеспечивает организацию эффективного взаимодействия между госкорпорацией и общественностью с целью выработки указанных выше рекомендаций, содействие обмену мнениями по вопросам развития атомной отрасли, охраны окружающей среды, ядерной и радиационной безопасности, социально-экономического развития территорий расположения объектов отрасли.

Приёмные Общественного совета госкорпорации «Росатом» функционируют в 16 городах присутствия предприятий атомной отрасли. В их задачу входит укрепление взаимодействия между предприятиями, органами власти и населением, поддержка реализации важных социальных и инфраструктурных проектов, улучшающих качество жизни в регионах. 

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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