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В г. Полярные Зори при поддержке Кольской АЭС открылась обновлённая регистратура детской поликлиники МСЧ №118
Одна из приоритетных задач предприятий атомной отрасли – повышение уровня здравоохранения в городах присутствия

25 ноября 2024 года в городе Полярные Зори Мурманской области состоялось открытие обновленной зоны регистратуры детской поликлиники медсанчасти № 118 Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) России. 

Реконструкция, стартовавшая в августе 2024 года, стала возможной благодаря проекту госкорпорации «Росатом» по совершенствованию качества и доступности медицинской помощи в городах присутствия. В ходе работ было расширено пространство регистратуры, изменены маршруты передвижения пациентов до кабинетов, выполнен капитальный ремонт помещений, осуществлена замена мебели и обновление всех коммуникаций. Эти изменения направлены на улучшение организации работы поликлиники и обеспечение более удобного доступа к услугам для юных пациентов и их родителей.

«Кольская АЭС принимает активное участие в проектах по улучшению доступности и качества медицинских услуг под общим названием «Территория здоровья». Для достижения этой цели станция реализует ряд инициатив, включая финансирование модернизации медицинских учреждений и поддержку социально значимых программ. Мы уверены, что забота о здоровье жителей является основой социального благополучия и устойчивого развития нашего города», – отметил Игорь Кутузов, заместитель директора по управлению персоналом Кольской АЭС.

Справка:

Кольская АЭС является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в крупнейший дивизион госкорпорации «Росатом» – «Электроэнергетический»). Станция расположена в 200 км к югу от г. Мурманска на берегу озера Имандра. В эксплуатации находятся 4 энергоблока с реактором типа ВВЭР, мощностью 440 МВт каждый.

Повышение уровня здравоохранения и доступности современной медицинской помощи населению – один из значимых факторов роста продолжительности и качества жизни граждан. Предприятия госкорпорации «Росатом» всегда оказывают всестороннюю поддержку медицинским учреждениям в городах присутствия. 
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