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«Росатом» выступит партнером Международного таможенного форума
Госкорпорация «Росатом» примет участие в Международном таможенном форуме, который пройдет 29-30 октября 2024 года в Москве

Представители «Росатома» и его предприятий (АО «Твэл», АО «Техснабэкспорт», АО «В/О «Изотоп» и ряда других) примут активное участие в деловой программе мероприятия. 

Ожидается, что особое внимание будет уделено совершенствованию международной логистики, развитию транспортных коридоров, цифровизации логистических операций.

Справка: 

Международный таможенный форум (МТФ) – это событие, которое позволяет представителям государственной власти и бизнеса собраться на одной площадке для обмена опытом и обсуждения новых инициатив в сфере внешнеэкономической деятельности и таможенного администрирования. Традиционно участие в мероприятиях принимает руководство Правительства Российской Федерации, Минфина России, Минэкономразвития России, ФНС России, других федеральных органов власти, а также представители бизнес-сообщества и зарубежных таможенных администраций. 

Россия активно развивает сотрудничество с дружественными государствами. Несмотря на внешние ограничения, отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру. Продолжается реализация крупных зарубежных энергетических проектов. «Росатом» и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
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