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«Росатом» и Республика Тыва подписали на ПМЭФ-2025 дорожную карту по развитию новых направлений бизнеса в регионе
Документ охватывает целый ряд сфер, включая здравоохранение, цифровизацию и внедрение аддитивных технологий

[bookmark: _GoBack]20 июня 2025 года в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ-2025) госкорпорация «Росатом» и Республика Тыва утвердили совместную «дорожную карту» стратегического сотрудничества, реализация которой направлена на формирование новых видов бизнеса, развитие инфраструктуры, повышение качества жизни и ускорение социально-экономическое развития региона.

Подписи под документом поставили первый заместитель генерального директора – директор Блока по развитию и международному бизнесу госкорпорации «Росатом» Кирилл Комаров и заместитель председателя Правительства Республики Тыва – полномочный представитель Республики Тыва в Москве Чечен Чоксум.

Документ охватывает целый ряд сфер, включая здравоохранение, цифровизацию и внедрение аддитивных технологий. Реализация запланированных мероприятий предполагает тесное взаимодействие между профильными структурами «Росатома» и региональными органами власти, разработку предварительных предложений и коммерческих расчетов, с ориентацией на пошаговое движение от подготовки к пилотной реализации. В частности, в сфере здравоохранения дорожная карта включает в себя поставку компаниями «Росатома» современной медицинской аппаратуры (гемодиализ, КТ, хирургические лазеры), проведение клинической апробации и обучение персонала. Планируется также проработка создания лучевой онкологической службы в регионе, включая поставку оборудования для брахитерапии. В сфере образования и цифровизации прорабатывается реализация проекта по созданию центров аддитивных технологий общего доступа на базе образовательных учреждений Республики Тыва. В сфере повышения транспортной безопасности запланировано внедрение систем светового оповещения на пешеходных переходах, включая школы и аварийные участки дорог.
 
На полях ПМЭФ-2025 также состоялась рабочая встреча Кирилла Комарова с Главой Республики Тыва Владиславом Ховалыгом.

«Партнёрство с Республикой Тыва открывает уникальные возможности для внедрения передовых технологий и комплексного развития региона. Совместные проекты позволят повысить качество жизни, создать новые рабочие места и заложить прочный фундамент для устойчивого роста экономики Тывы», – отметил Кирилл Комаров.

«Для Тывы вопросы энергообеспеченности и энергоэффективности являются ключевыми для развития экономики. Сегодня мы подписываем важный документ, который дает комплексную оценку потенциала новых направлений бизнеса с участием предприятий Росатома и служит основой для будущего соглашения о сотрудничестве», – подчеркнул Владислав Ховалыг.
 
Справка:

Подписание дорожной карты стало логическим продолжением стратегической сессии, организованной представительством госкорпорации «Росатом» в Сибирском федеральном округе. Она состоялась в Кызыле в апреле 2025 года. По итогам сессии Отраслевым центром развития инноваций «Росатома» было подготовлено комплексное предложение по развитию региона с акцентом на эффективную интеграцию инновационных решений Росатома и потребностей Тувы.

Отраслевой центр развития инноваций «Ростатома» – это экосистема для развития инноваций госкорпорации «Росатом». В структуру организации входят отраслевой акселератор, центр бизнес-моделирования, инвестиционный портфель, проектный офис, RnD-центр. Отраслевой центр участвует в реализации крупных стратегических проектов атомной отрасли и занимается развитием предпринимательской среды в регионах присутствия «Росатома». С 2023 года специалисты организации помогают регионам и муниципалитетам в реализации инвестиционной стратегии и управлении проектами.

Сеть представительств госкорпорации «Росатом» работает в семи федеральных округах Российской Федерации (ДФО, СФО, УФО, ПФО, СЗФО ЮФО, ЦФО) в целях продвижения гражданской продукции «Росатома» и его предприятий на региональные рынки. Среди решаемых задач – выстраивание переговорного процесса организаций атомной отрасли с региональными и муниципальными органами государственной власти, формирование конъюнктуры для максимально эффективной деятельности организаций атомной отрасли в регионах.

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году стало королевство Бахрейн.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе. 
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