Толстунова О.Д. в рамках подписания меморандума с 1С:
Росатом начал процесс комплексного обеспечения технологического суверенитета больше трех  лет назад и с того момента мы добились значительных успехов. Инжиниринговый дивизион для обеспечения устойчивости ИТ-ландшафта, помимо собственной продуктовой разработки Multi-D, прорабатывает возможность использования отечественных предложений, представленные на российском ИТ-рынке. Решения широкого спектра применения могут и должны функционально обогатиться на внедрении в крупных корпорациях. Абсолютно все наши проекты сегодня реализуются в логике перехода на импортонезависимый стек.  
1С мы рассматриваем как стратегического партнера, который обладает всеми компетенциями для развития и автоматизации бизнес-процессов АО АСЭ, с учетом уникального отраслевого опыта и компетенций в сфере сооружения объектов крупного капитального строительства, развития передовых производственных технологий и инжиниринга.
Уже сейчас в ИТ-архитектуру и Программу цифровизации Инжинирингового дивизиона  встроены информационные системы на базе платформы 1С. На наших зарубежных проектах успешно реализуются такие решения, как: 1C отель, национальная локальная система бухгалтерского и налогового учета, 1С зарплата и управление персоналом.  
Сегодняшний шаг мы рассматриваем, как усиление цифрового суверенитета атомной отрасли. 
Соглашение открывает перспективы для наращивания сотрудничества по созданию инновационных ИТ-решений. В ближайшем будущем мы рассчитываем на помощь коллег в реализации отраслевого проекта тяжелой ERP и автоматизации процессов финансово-хозяйственной деятельности на базе программного обеспечения фирмы «1С».

