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Лазерную установку «Росатома» впервые использовали для демонтажа высотных металлоконструкций
Инновационная разработка обеспечила эффективность, экономичность и безопасность при проведении работ

Мобильный лазерный комплекс (МЛК), разработанный одним из институтов Научного дивизиона госкорпорации «Росатом», впервые был использован для демонтажа выведенных из эксплуатации высотных металлоконструкций – кранов-перегружателей ТЭЦ в Кургане. Мероприятия по лазерной фрагментации прошли на площадке угольного склада Курганской ТЭЦ. Специалисты Научного дивизиона «Росатома» с помощью лазерного комплекса разрезали несущие опоры двух кранов высотой до 40 метров и грузоподъемностью до 32 тонн. Сложность работ заключалась в непосредственной близости демонтируемых конструкций к складской инфраструктуре.

[bookmark: _GoBack]«Наш комплекс обеспечивает оперативные специальные технологические работы и может применяться для решения широкого круга задач, таких как дистанционная разделительная лазерная резка, подводная газолазерная резка, а также для ликвидации техногенных аварий, например, разлива нефтепродуктов. Важно, что в этот раз использование метода дистанционной разделительной лазерной резки позволило с ювелирной точностью провести демонтаж с соблюдением всех требований промышленной безопасности – контейнер с МЛК и персонал находились на расстоянии до 100 метров от объекта», – отметил генеральный директор научного института «Росатома» в Троицке Кирилл Ильин.

«Демонтаж на площадке угольного склада Курганской ТЭЦ стал первым партнерским проектом в рамках сотрудничества Научного дивизиона госкорпорации “Росатом” и Группы строительных компаний “Реформа”. Можно с уверенностью сказать, что благодаря инновационным решениям и высокотехнологичному оборудованию “Росатома” наша компания повышает эффективность, экономичность и безопасность проводимых мероприятий на рынке сложных демонтажных работ, а также обеспечивается технологическое развитие всего строительного сектора», – прокомментировал выполненные работы вице-президент Группы строительных компаний «Реформа» Денис Прохоров.

Справка:

Мобильный лазерный комплекс (МЛК) создан на основе серийных волоконных иттербиевых лазеров. Он предназначен для выполнения дистанционной лазерной резки, в том числе с использованием транспортного оптоволокна, для ликвидации разливов нефтепродуктов, подводной газолазерной резки, фрагментации оборудования на опасных объектах, разрушения ледяных образований. Комплекс собран на базе контейнера, в котором размещаются оборудование и места для двух операторов. Это собственная разработка учёных института «Росатома» в Троицке, не имеющая аналогов на отечественном рынке. Оборудование способно производить работы по дистанционной разделительной резке металлоконструкций толщиной до 300 мм при помощи лазерного излучения с расстояния до 200 метров. Комплекс был введен в эксплуатацию в 2020 году.

Научный дивизион «Росатома» и Группа строительных компаний «РЕФОРМА» подписали соглашение о взаимодействии по продвижению технологии мобильных лазерных комплексов (МЛК) на форуме «АТОМЭКСПО-2024».

В 2023 году МЛК применялся для утилизации затонувших кораблей на Сахалине (специалисты разрезали корпус судна, находящегося вблизи причала на глубинах до 4 метров), а также прошел испытания по ликвидации аварийных разливов нефтепродуктов (с помощью лазерного излучения специалисты осуществили поджиг горючей смеси с расстояния около 300 метров).

Группа строительных компаний «Реформа» (в нее входят ООО «РСГ», ООО «Реформа» СК и ООО «Реформа Инжиниринг») выполняет ЕРС-проекты (сочетание функций технического заказчика, генерального проектировщика, генерального подрядчика) на рынке ликвидации промышленных объектов. Команда высококвалифицированных специалистов обладает многолетней экспертизой в области механизированного демонтажа, алмазной резки, специальных взрывных работ, изготовления металлоконструкций, монтажа технологических трубопроводов и оборудования, промышленной экологии для предприятий атомной промышленности, энергетического комплекса, машиностроения, химической отрасли, нефтепереработки и др.

Российские компании успешно реализуют проекты и программы импортозамещения, создавая новые технологические решения. Развитие прорывных технологий повышает конкурентоспособность отечественной экономики. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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