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Опубликован отчет по экологической безопасности одного из ведущих предприятий Топливного дивизиона «Росатома»  за 2024 год
На охрану окружающей среды в 2024 году предприятие направило 1,8 млрд рублей

Сибирский химический комбинат (АО «СХК», предприятие Топливного дивизиона госкорпорации «Росатом» в Северске Томской области) опубликовал ежегодный отчет по экологической безопасности за 2024 год. Результаты представил технический директор АО «СХК» Константин Изместьев. 

На охрану окружающей среды в 2024 году комбинат израсходовал 1,8 млрд рублей (включая инвестиции в природоохранные проекты на сумму 612 млн рублей). Средства были направлены на консервацию наземных хранилищ радиоактивных отходов, создание и испытание опытных барьеров безопасности, приобретение постов автоматизированного контроля атмосферного воздуха, а также на комплекс мероприятий по исключению отходов конверсионного производства. Как пояснил в ходе презентации Константин Изместьев, предприятие в 2024 году выполнило основные объемы работ по вводу очистных сооружений. Общие затраты АО «СХК» на охрану окружающей среды за пять лет с 2020 по 2024 годы составили 7,6 млрд рублей.  Согласно данным, приведенным в отчете, среднегодовой уровень гамма-излучения в санитарно-защитной зоне АО «СХК» соответствует фоновым значениям и составляет 0,07 мкЗв/ч. Уровень радиационного влияния на жителей зоны деятельности АО «СХК» безопасен, он не превышает 1 % от установленных санитарных норм. 

«Обеспечение баланса между защитой окружающей среды и эффективной производственной деятельностью – корпоративный приоритет, который давно стал определяющим фактором для устойчивого развития СХК», – отметил Константин Изместьев.
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