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«Росатом» стал партнером VI фестиваля Русского географического общества
При поддержке госкорпорации «Росатом» прошел цикл мероприятий, посвященных празднованию 500-летия освоения Россией Северного морского пути

С 12 по 20 июля в Москве в парке «Зарядье» проходит VI фестиваль Русского географического общества. В рамках фестиваля состоялся первый публичный показ полнометражного документального фильма «Путь» о покорении Арктики и людях, которые связали судьбу с этим суровым краем. Фильм снят на борту атомных ледоколов нового поколения – «Арктика», «Урал», «Сибирь».  Также прошла презентация книги «Таймырская находка». Книга посвящена истории освоения полярных областей близ Таймыра в начале XVII века: на острове Фаддея Северный и в заливе Симса на восточном побережье полуострова Таймыр в 1940-1941-х гг. экспедиция на советском гидрографическом судне «Норд» нашла остатки зимовья и множество артефактов Нового времени. Научное издание, подготовленное проектом «Сохраненная культура» при информационной поддержке госкорпорации «Росатом», приурочено сразу к двум знаковым датам в истории Русской Арктики: 500-летию начала освоения Северного морского пути и 80-летию экспедиции советского археолога А.П. Окладникова на побережье Таймыра. 

Специальным гостем фестиваля стал капитан атомного ледокола «Арктика», ветеран атомного ледокольного флота Александр Баринов, отдавший атомному ледокольному флоту более 30 лет.

«Арктика – это место, где каждый день приносит новые вызовы, а работа на атомном ледоколе – это не только труд, но и особое чувство сопричастности к большой истории нашей страны.  Я надеюсь, что этот фестиваль вдохновит молодых людей взглянуть на Северный морской путь как на перспективное и важное направление, а также поможет понять, насколько значима наша миссия в условиях сурового климата и меняющегося мира. Арктика – это вызов, который мы принимаем с гордостью и преданностью делу», – отметил Александр Баринов. 
 
Справка:

VI фестиваль Русского географического общества проходит в парке «Зарядье». Ключевая идея Фестиваля в 2025 году – Чудеса России – все то, что делает нашу страну уникальной и неповторимой, столь любимой и дорогой сердцу. Участие в Фестивале принимают как партнеры, так и все регионы страны. 

По указу Президента Российской Федерации в 2025 году отмечается 500-летие освоения Россией Северного морского пути. Отсчет ведется с 1525 года, когда русский дипломат Дмитрий Герасимов впервые упомянул о возможности практического использования СМП для соединения Европы и Азии.
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