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В Москве прошел премьерный показ сериала Российского общества «Знание» и «Росатома» о международной экспедиции школьников на Северный полюс
Премьера была приурочена к 65-летию атомного ледокольного флота России

28 ноября в кинотеатре «Иллюзион» прошла премьера 4-серийного документального сериала о международной экспедиции на Северный полюс «Ледокол знаний», организованной сетью информационных центров по атомной энергии (ИЦАЭ) при поддержке госкорпорации «Росатом» и Российского общества «Знание». 

Премьера была приурочена к 65-летию атомного ледокольного флота России, которое будет отмечаться 3 декабря этого года. В сериале «Ледокол знаний» формат повествования выстроен через взгляд четырех юных исследователей: школьники Алиса Каитова из Минеральных вод (Ставропольский край), Михаил Новосельцев из Барнаула (Алтайский край), Марк Беллер из Железногорска (Красноярский край) и Кира Постовит из Москвы в реальном времени на борту атомохода исполняли свои мечты. Кроме человеческих историй участников экспедиции, в ленте представлены яркие кадры арктической природы. Зрители премьеры смогли увидеть на экране белых медведей и гренландских китов, пейзажи Земли Франца-Иосифа. Документальный сериал «Ледокол знаний» можно будет посмотреть в российских онлайн-кинотеатрах уже c 6 декабря.

«В следующем году у нас планируется еще одна экспедиция “Ледокол знаний”. Мечтайте, стремитесь и участвуйте! Мы рады вас видеть на ледоколе “50 лет Победы” и видеть ваше удовольствие от достижения Северного полюса. Очень рад, что эту экспедицию удалось задокументировать, это уникальная возможность посмотреть, какие прелести несет в себе Арктика. Ее пейзаж всегда меняется, также как и наши ребята – все разные, одинаковых не бывает», – рассказал капитан ледокола «50 лет Победы» Руслан Сасов.
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