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14 «атомных» городов стали победителями конкурса проектов от Минстроя РФ по формированию комфортной городской среды
Это позволит реализовать на территориях присутствия проекты благоустройства, подготовленные при непосредственном участии жителей и поддержке «Росатома»

25 августа 2024 года в Калуге завершился Форум малых городов и исторических поселений, на котором были объявлены результаты IX Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

Из 17 заявок, поданных «атомградами», 14 стали победителями конкурса: Северск (Томская область), Глазов (Удмуртская Республика), Сосновый Бор (Ленинградская область), Обнинск (Калужская область), Озерск (Челябинская область), Заречный (Пензенская область), Саров (Нижегородская область), Курчатов (Курская область), Нововоронеж (Воронежская область), Удомля (Тверская область), Лесной (Свердловская область), Полярные Зори (Мурманская область), Билибино (Чукотский автономный округ) и Певек (Чукотский автономный округ).

В этих городах благоустроят набережные, парковые зоны, центральные площади, обустроят пруды и другие точки притяжения, что повлечет за собой, в том числе, развитие сервисной экономики. Проекты будут профинансированы из федерального бюджета, при софинансировании со стороны предприятий госкорпорации «Росатом», муниципального и регионального бюджетов. Общая сумма финансирования по победившим проектам составит около 1,8 млрд рублей.

«Особенностью подобных конкурсов является необходимость командной работы всех уровней власти с градообразующими предприятиями, представителями бизнеса и, что самое важное – при участии самих жителей. В основе всех проектов лежит видение горожан, как должно преобразиться пространство. И далее уже идёт слаженная работа администрации города, участие и поддержка губернаторов, а также “Росатома”. Только благодаря совместным усилиям мы каждый год достигаем достойных результатов», – рассказал заместитель директора Департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом» Карен Малхасян.

Справка:

Всероссийский конкурс проводится Минстроем России с 2018 года по поручению Президента РФ. В нем участвуют города с численностью населения до 200 тыс. человек, а также исторические поселения федерального и регионального значения. В конкурсе для субъектов ДФО принимают участие малые города с численностью населения до 250 тыс. человек, а также городские и сельские поселения, не имеющие статуса города, с численностью населения от 5 тыс. человек. Дополнительный конкурс для регионов ДФО проводится по поручению Президента РФ по итогам Восточного экономического форума, который прошел во Владивостоке в сентябре 2022 года. В этом году решением главы государства конкурс был продлён до 2030 года.

За время существования конкурса 819 населенных пунктов стали победителями. Выбрано 1315 объектов (556 парков, 259 набережных, 296 площадей, 204 улицы и пешеходные зоны). На сегодня уже реализовано 717 проектов. В процессе реализации находятся 310 проектов.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины. Благодаря реализации комплексных и масштабных инфраструктурных программ бизнеса и граждан появляются новые возможности, регионы получают долгосрочный импульс для своего развития. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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