[bookmark: _GoBack]Глава Росатома Алексей Лихачев направил научному руководителю РФЯЦ-ВНИИЭФ академику РАН Радию Илькаеву поздравление с 85-летием
Генеральный директор Госкорпорации «Росатом» А. Е. Лихачев направил поздравление с 85-летием научному руководителю Российского федерального ядерного центра — Всероссийского научно-исследовательского института экспериментальной физики (РФЯЦ-ВНИИЭФ, предприятие Госкорпорации «Росатом») академику Российской академии наук Радию Илькаеву.
В нем сказано: «Уважаемый Радий Иванович! Примите мои самые искренние и теплые поздравления по случаю Вашего юбилея!
Вы по праву считаетесь одним из выдающихся деятелей современной атомной науки. Ваш вклад в сохранение и развитие РФЯЦ-ВНИИЭФ в непростые для страны 1990-е годы отмечен на самом высоком уровне. Благодаря незаурядным организаторским способностям Вам удалось обеспечить сохранение научного и кадрового потенциала ведущего ядерного центра и провести его реструктуризацию. В составе центра теперь эффективно работает целая система научных институтов и конструкторских бюро, обеспечивающих надежное функционирование ядерного щита России.
Желаю Вам, уважаемый Радий Иванович, здоровья и сил для продолжения активной научной работы. Благополучия родным и близким!»

