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FESCO доставила 2000-й контейнерный поезд из Владивостока в Екатеринбург
Сервис стабильно работает с 2012 года

Транспортная группа FESCO (предприятие в контуре управления госкорпорации «Росатом») доставила 2000-й контейнерный поезд регулярным железнодорожным сервисом FESCO Ural Shuttle (FUS) из Владивостока в Екатеринбург.

Юбилейный состав проследовал по маршруту из Владивостокского морского торгового порта (ВМТП, входит в Группу FESCO) до железнодорожной станции Кольцово (контейнерный терминал C.I.T.) и преодолел расстояние за 10 суток. В столицу Урала поезд доставил 104 TEU с импортными грузами из Китая и Вьетнама: товары народного потребления, оборудование, станки, автошины, спортивный инвентарь.

FESCO Ural Shuttle Группа запустила в 2012 году, через несколько лет сервис также начал работать в обратном направлении из Екатеринбурга во Владивосток. Сегодня отправка ускоренных контейнерных поездов FUS из ВМТП осуществляется 5 раз в неделю, из Екатеринбурга – 4 раза. В дополнение к железнодорожной перевозке FESCO предлагает услуги автодоставки контейнеров до склада клиента в радиусе 1000+ км от терминала C.I.T., а также организацию комплексных отправок из Екатеринбурга как по внутрироссийским направлениям, так и по интермодальным маршрутам через ВМТП и далее в страны Восточной и Юго-Восточной Азии с помощью регулярных морских линий Группы.  

«2000-й поезд – это важная веха для нашего контейнерного сервиса между Владивостоком и Екатеринбургом, который стабильно пользуется спросом у наших клиентов. FESCO Ural Shuttle уже более 13 лет обеспечивает бесперебойную доставку широкой номенклатуры грузов в Екатеринбург и играет важную роль в связке Дальнего Востока и стран Азии с промышленными центрами Среднего Урала. Надёжную работу сервиса во многом обеспечивает партнёрство с терминалом C.I.T., который обрабатывает наши составы и контейнеры с момента запуска маршрута», – отметил директор екатеринбургского филиала «ФЕСКО Интегрированный Транспорт» (входит в Группу) Сергей Васильев. 

Справка:

Транспортная группа FESCO – одна из крупнейших транспортно-логистических компаний России с активами в сфере портового, железнодорожного и интегрированного логистического бизнеса, которые позволяют Группе осуществлять доставку грузов «от двери до двери» и контролировать все этапы интермодальной цепочки. FESCO принадлежит «Владивостокский морской торговый порт», интермодальный оператор «ФЕСКО Интегрированный Транспорт», оператор рефрижераторных контейнеров «Дальрефтранс», а также компании «Трансгарант» и «ФЕСКО Транс». Группа управляет терминальными комплексами в Новосибирске, Хабаровске, Томске, Владивостоке и Калининграде. Контейнерный парк FESCO составляет более 200 тыс. TEU, количество фитинговых платформ – почти 15 тыс. единиц. Флот Группы включает более 30 транспортных судов в управлении, которые осуществляют перевозки преимущественно на собственных морских линиях. В ноябре 2023 года контрольный пакет акций указом Президента РФ передан госкорпорации «Росатом».

Одной из стратегических целей развития Российской Федерации является комплексное улучшение транспортной доступности регионов. Улучшение логистики обеспечивается за счет налаживания регулярных грузоперевозок и модернизации соответствующей инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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