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Марина Старовойтова стала первой в мире женщиной-капитаном атомного ледокола
Значок капитана ей вручили на концерте юбилея атомной промышленности в Нижнем Новгороде

20 августа 2025 года в ходе праздничного концерта «Эра мечтателей», открывшего юбилейные мероприятия к 80-летию атомной промышленности России, состоялась торжественная церемония назначения капитана атомного ледокола «Ямал». Впервые в истории эту должность заняла женщина – Марина Старовойтова. Значок капитана Марине Старовойтовой вручил почетный президент мурманской организации ветеранов «Атомфлот» Александр Баринов.

«Быть капитаном – это продолжать традиции атомного флота, беречь экипаж и ледокол. И в этом я вижу свою главную задачу. Буду решать её каждый день. И я очень надеюсь, что справлюсь и оправдаю ваше доверие и доверие коллег» – сказала Марина Старовойтова.

Выпускница Брянского государственного университета Марина Старовойтова преподавала в средних классах сельской школы русский язык и литературу, когда знакомые из Заполярья рассказали, что в Мурманском морском пароходстве набирают в плавсостав женщин. Марина окончила Государственную морскую академию имени адмирала С.О. Макарова по специальности инженер-судоводитель. И сегодня уже более 20 лет работает в море, из них 6 лет – на атомном флоте. Прошла путь от матроса до старшего помощника капитана. Награждена почётной грамотой госкорпорации «Росатом», благодарностью Президента РФ и другими профессиональными наградами. 

Более подробно о жизненном пути и профессиональных достижениях Марины Старовойтовой можно узнать из ее авторской колонки, опубликованной в журнале «Русский пионер», № 122.

Справка:

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие. 20 августа 1945 года был создан Специальный комитет по использованию атомной энергии – именно эта дата считается днем рождения отрасли.
Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Эта формула отражает ключевые ценности атомной отрасли: гордость – за подвиг ученых и инженеров-основателей, вдохновение – достижения и рекорды прошлых десятилетий, мечта – ориентир на будущее, устремленность к новым открытиям и технологиям.
20 августа 2025 года на стадионе «Нижний Новгород» прошло масштабное торжественное мероприятие «Эра мечтателей». Праздничный вечер собрал около 30 тысяч зрителей, среди которых были более 20 тысяч сотрудников предприятий «Росатома».



image1.png
5

POCATOM




