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В Казахстане прошел международный инклюзивный фестиваль «Паруса духа»
Он объединил около 300 участников и волонтеров из Казахстана, России, Латвии, Кыргызстана и Турции

С 29 августа по 8 сентября 2025 года в Казахстане прошел III Международный социально-спортивный фестиваль «Паруса духа» (направлен на популяризацию инклюзивного яхтинга), организованный АНО «Белая трость» при поддержке госкорпорации «Росатом» под девизом «Движение к взаимообогащению». 

Программа включала парусный лагерь на озере Балхаш, финальную регату в Астане, обучение управлению катамаранами, мастер-классы, культурные события и дискуссии об инклюзии и международном сотрудничестве. Такие инклюзивные экспедиции организуются с 2011 года, «Росатом» поддерживает проект с 2016 года. 

«Благодаря поддержке организаторов и партнёров проект “Паруса духа” уже в третий раз проходит в Казахстане. Это значимая инициатива, которая объединяет людей, открывает новые возможности для общения и обмена опытом. У каждого человека есть свои экстрабилити, и такие проекты помогают раскрыть их», – отметил депутат Мажилиса Парламента Республики Казахстан, уполномоченный по правам социально уязвимых категорий населения при президенте Республики Казахстан, параспортсмен Кенжегул Сейтжан.

«“Росатом” уделяет большое внимание не только технологическим, но и социальным аспектам своей деятельности. Строительство АЭС в Алматинской области станет важной вехой в энергетической истории Казахстана, который придаст импульс для развития энергетики, экономики и социальной сферы региона. И не случайно именно здесь проходит фестиваль “Паруса духа” – проект, который также открывает новые возможности для людей и объединяет разные культуры», – отметил глава регионального центра «Росатом Центральная Азия» Алексей Дремучев. 
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