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Глава Минвостокразвития Алексей Чекунков рассказал студентам о развитии Севморпути
Министр выступил с лекцией в павильоне «Атом» на ВДНХ

Министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков прочитал открытую лекцию «Развитие российской Арктики — новая экономика, государственный приоритет и историческая миссия» в рамках выставки-форума «Россия». В событии приняли участие более 200 студентов московских вузов — РЭУ им. Г. В. Плеханова, МГИМО, Государственного университета управления, НИУ «Высшая школа экономики» и РХТУ им. Д. И. Менделеева.
 
«В моем советском детстве говорили, что гордость нашей страны и то, за что нас уважает и знает весь мир, — это атом, космос и балет. Сегодня в будущей России в этот ряд точно становится Арктика и северная экономика. Российская Арктика важна для всего мира. Это кухня мировой погоды, кладовая природных ресурсов. Это Северный морской путь — самый короткий маршрут из Европы в Азию. И главное для нас — это 2,5 миллиона человек, которые проживают в арктических регионах, составляющих 28% территории России», — отметил Алексей Чекунков. 
 
Министр рассказал молодежи о достижениях нашей страны в Арктике и результатах системной работы по развитию северных регионов, которая проводится по поручению президента России Владимира Путина. Механизмы государственной поддержки позволили привлечь инвесторов в более чем 800 инвестиционных проектов с инвестициями 1,8 трлн рублей. Одна из наиболее интересных и динамичных отраслей, наряду с горнорудной, нефтегазохимической, логистической, судостроительной, — туристическая. По итогам 2023 года турпоток в Арктику превысил 1 миллион человек. Сейчас в Арктике с господдержкой создается 130 новых проектов в сфере туризма.
 
«Сквозным проектом, от которого зависит развитие всей Арктики, является развитие Северного морского пути. Севморпуть не только сшивает запад и восток России. Сегодня это важный геополитический проект, единственная альтернатива для связи Китая с Мировым океаном в случае обострения ситуации в Южно-Китайском море. Для России СМП — это безальтернативный маршрут снабжения северных регионов, а также трасса, вдоль которой располагаются крупнейшие предприятия экспортной направленности», — отметил Алексей Чекунков. 
 
Особое внимание уделяется повышению качества жизни в Арктике. В этом году Правительством России будут утверждены планы развития 16 опорных агломераций АЗРФ, в которых проживает 2/3 северян. Эти города служат базой для освоения минерально-сырьевых центров, реализации крупных инвестиционных и инфраструктурных проектов, играют важную роль в обеспечении национальной безопасности. Министр ответил на вопросы студентов, связанные с социально-экономическим развитием Арктики, Северного морского пути, экологией, аспектами международного сотрудничества, программами государственной поддержки. Вместе со специальным представителем Госкорпорации «Росатом» по вопросам развития Арктики Владимиром Пановым министр также осмотрел экспозицию павильона «Атом».
 
Справка: 
 
Павильон «Атом» — выставочный просветительский комплекс с крупнейшей и самой современной в России экспозицией, посвященной ядерной энергии. Он построен при поддержке Госкорпорации «Росатом» и располагается в историческом центре ВДНХ — на Главной аллее. Экспозиция павильона разделена на несколько зон, рассказывающих о разных этапах развития атомной энергетики, а также ее новейших достижениях. Кроме того, в специально оборудованном конференц-зале на 250 мест проходят лекции ученых, встречи с популяризаторами науки и представителями атомной отрасли, а в лаборатории — мастер-классы и демонстрация опытов.
 
Развитие Северного морского пути как одного из самых важных логистических коридоров является одним из стратегических приоритетов государства. Повышение объема перевозок по СМП имеет первостепенное значение для решения поставленных задач в области комплексного развития Арктической зоны РФ. Развитие этого коридора обеспечивается за счет налаживания регулярных грузоперевозок, постройки новых атомных ледоколов и модернизации соответствующей инфраструктуры. Предприятия Госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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