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«Росатом» примет участие в «Российской энергетической неделе»
При поддержке госкорпорации пройдет сессия «Низкоуглеродная энергетика: основа устойчивого будущего»

Госкорпорация «Росатом» снова выступит генеральным атомным партнером проведения Международного форума «Российская энергетическая неделя», который пройдет 26-28 сентября 2024 года в Москве, в двух локациях – выставочном зале «Манеж» и в Гостином дворе.

[bookmark: _GoBack]В рамках деловой программы при поддержке «Росатома» будет организована сессия «Низкоуглеродная энергетика: основа устойчивого будущего». Ее участники обсудят перспективы внедрения современных энергетических решений (в том числе базирующихся на ядерных технологиях) в условиях геополитической турбулентности. Будут затронуты такие темы, как важность сотрудничества между странами, бизнесом и обществом для успешного перехода к низкоуглеродным энерготехнологиям. Ожидается, что в мероприятии примет участие генеральный директор госкорпорации Алексей Лихачев.

Кроме того, представители «Росатома» примут участие в мероприятиях Молодежного дня форума.
Запланировано подписание ряда соглашений госкорпорации «Росатом» и ее предприятий с партнерами.

«Росатом» представит выставочную экспозицию, в рамках которой планируется представить перспективные энергетические проекты, в том числе различные варианты АСММ (атомных станций малой мощности).

Справка:

Госкорпорация «Росатом» – глобальный технологический многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Включает в себя более 450 предприятий и организаций, в которых работает около 350 тыс. человек.

Международный форум «Российская энергетическая неделя» (РЭН) – одно из заметных событий в энергетической сфере. Форум проводится с 2017 года. Цель форума – демонстрация перспектив российского топливно-энергетического комплекса и реализация потенциала международного сотрудничества в сфере энергетики. В мероприятии участвуют руководители крупнейших компаний энергетической отрасли. Это основная площадка для обсуждения основных вызовов, с которыми сталкивается энергетический сектор экономики, и актуальных проблем развития газовой, нефтяной, угольной отрасли, нефтехимии, электро-, гидро-, атомной энергетики, энергосбережения и повышения энергоэффективности.
Низкоуглеродная энергетика обладает потенциалом для формирования устойчивого энергобаланса, который сочетает экологичность производства электроэнергии со стабильностью цены и гарантированностью генерации. Только переход к такому комплексному решению позволит создать основу для устойчивого будущего, сохранения планеты и улучшения качества жизни людей в глобальном масштабе.

Отечественный топливно-энергетический комплекс обеспечивает стабильную энергетическую безопасность страны. Крупные компании комплекса работают на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствуют развитию и благоустройству регионов. «Росатом» и его компании принимают активное участие в этой работе.
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