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На подземные рудники предприятия Горнорудного дивизиона «Росатома» поступила новая горно-шахтная техника
Обновление существующего парка техники позволит повысить эффективность работы и безопасность производственных процессов

На действующие подземные рудники Приаргунского производственного горно-химического объединения (ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского», предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») поступила новая горно-шахтная техника российского и китайского производства. Это погрузочно-доставочные машины с электрическим, а также дизельным приводом, буровые установки УБШ, электровозы К-10, а также самоходные буровые установки. 

Все они приобретены в рамках инвестиционной программы ППГХО. В частности, погрузочно-доставочные машины WJD на электрической тяге (грузоподъемность – 2 и 3 тонны) предназначены для транспортировки руды и горной массы внутри шахтных выработок. Самоходная буровая установка отличается компактными размерами и высокой маневренностью, что делает её идеальным решением для проведения буровых работ в условиях ограниченного пространства. 

Новая техника позволит повысить эффективность и безопасность производственных процессов при добыче природного урана на подземных рудниках предприятия. 

«Серьезное обновление парка горно-шахтной техники – важный шаг к улучшению производственных показателей и повышению безопасности на всех этапах добычи стратегического сырья. Мы постоянно стремимся к повышению эффективности работы, что помогает нам обеспечивать стабильность производства. Инвестиции в современное оборудование – инвестиции в будущее объединения и наших сотрудников», – отметил генеральный директор ПАО «ППГХО» Иван Киселев.
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