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«Росатом» примет участие в Петербургском международном экономическом форуме
В программе примут участие генеральный директор госкорпорации Алексей Лихачев и руководители ключевых дивизионов

Госкорпорация «Росатом» примет участие в Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ - 2025), который пройдет 18-21 июня в Санкт-Петербурге. Организатором мероприятия выступит фонд «Росконгресс».   

В деловой программе форума примут участие глава госкорпорации Алексей Лихачев, первый заместитель генерального директора – директор Блока по развитию и международному бизнесу «Росатома» Кирилл Комаров, специальный представитель по вопросам развития Арктики госкорпорации Владимир Панов, руководители и эксперты ведущих дивизионов «Росатома». В рамках ПМЭФ-2025 запланировано участие в ряде стратегически важных сессий и круглых столов, посвященных вопросам развития Арктики, международной кооперации, цифровизации энергетики, устойчивого развития и образования. 

Ключевые события с участием «Росатома» будут включать: 

- сессию «Инвестиции в электроэнергетике на горизонте до 2050 года», в которой примет участие Кирилл Комаров. На мероприятии планируется обсудить инвестиции в энергетике и цифровизацию. Также «Росатом» выступит инициатором подписания ряда соглашений в сфере цифровизации энергетики, развития электротехнических кластеров и устойчивости ИТ-инфраструктур регионов; 

- сессии «Морской путь по северному побережью Руси: 500 лет истории» и «Северный морской путь – экономика открытий», в которых примет участие специальный представитель госкорпорации по вопросам развития Арктики Владимир Панов. Будут подняты вопросы развития логистики, международного сотрудничества и освоения Арктического региона. 

- открытый диалог «Россия-Бразилия» и ряд мероприятий с участием зарубежных делегаций, где будут обсуждаться вопросы развития международной торговли, экспорта и научно-технического обмена. 

- сессии «Школа – университет – карьера: точки разрыва и возможности» и «Мировые тренды развития высшего образования, кооперация вузов, бизнеса и власти», а также образовательные панели с участием руководителей АНО «Корпоративная Академия Росатома». На них планируется обсудить развитие человеческого капитала, вопросы подготовки кадров и образовательной кооперации. 

- сессию «Гордость. Вдохновение. Мечта», посвященную отмечаемому в этом году 80-летию атомной отрасли и перспективам ее развития. В дискуссии вместе с Алексеем Лихачевым примут участие руководители российских федеральных ведомств, главы зарубежных энергетических регуляторов, представители ключевых партнеров «Росатома»; 

Также в программе форума – обсуждение роли социального бизнеса, корпоративной социальной ответственности (КСО), а также панельные дискуссии по развитию социальной инфраструктуры регионов с участием руководителей дивизионов «Росатома». 

Ожидается, что в рамках форума «Росатом» и его дочерние общества подпишут целый ряд соглашений о сотрудничестве с регионами России, зарубежными партнерами, ведущими промышленными и энергетическими компаниями, а также образовательными учреждениями. 

Справка: 

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года, а с 2006 года в форуме принимает участие Президент Российской Федерации. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. Участники форума обсуждают ключевые вопросы глобальной экономики, обмениваются лучшими мировыми практиками и компетенциями в целях обеспечения устойчивого развития. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей, из них 55 – с представителями иностранных компаний.   

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Сегодня «Росатом» продолжает разрабатывать и внедрять передовые технологии в самых разных отраслях. Госкорпорация не только строит атомные электростанции, обеспечивая чистой энергией сотни миллионов людей в десятках стран мира, но и обеспечивает работу логистического каркаса Северного морского пути, выпускает новые материалы, разрабатывает и производит препараты для ядерной медицины. Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного.  80-летие отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главным из которых должен стать международный форум World Atomic Week, который осенью пройдет в Москве. 

Госкорпорация «Росатом» традиционно выступает одним из драйверов инновационного развития, реализуя проекты в сфере атомной энергетики, логистики, цифровых технологий, новых материалов и образования. Эффективная работа топливно-энергетического комплекса имеет важнейшее значение для государства, гарантируя экономическую стабильность и благополучие граждан. Крупные отраслевые компании развивают производство, инвестируют в новые проекты. 



image1.png
5

POCATOM




