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Восьмиклассники Нижегородской области стали участниками проекта «Росатома» «Менделеевские классы»
Частью торжественных мероприятий стал разработанный госкорпорацией «Атомный урок»

Ученики восьмого класса средней общеобразовательной школы № 27 г. Дзержинска Нижегородской области стали участниками образовательного проекта «Менделеевские классы», реализуемого при поддержке госкорпорации «Росатом» и Федерального экологического оператора (предприятие Экологического дивизиона «Росатома»). Проект реализуется в рамках программы «Повышение престижа профессии промышленного эколога» нацпроекта «Экология» и представляет собой формат бесшовной профессиональной подготовки и образования «школа – вуз - предприятие». В ходе торжественных мероприятий для учеников «Менделеевских классов» провели «Атомный урок», разработанный специалистами госкорпорации «Росатом» в рамках профориентационного курса «Россия – мои горизонты» для учащихся 6-11 классов. На уроке школьников познакомили с перспективными и высокотехнологичными направлениями атомной отрасли, а также с возможными карьерными треками в этой сфере.

«Проект “Менделеевские классы” является настоящей кузницей кадров для промышленной экологии. Развивая отрасль обращения с отходами производства, мы уделяем большое внимание развитию молодежи на территориях нашего присутствия, стараемся оказать ребятам всестороннюю поддержку и предложить им перспективный вектор профессиональной траектории. Надеюсь, сегодняшние “менделеевцы” станут в будущем высококлассными специалистами и придут к нам», – прокомментировала генеральный директор АО «Росатом Экологический интегратор» Ирина Марченко.
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