Техническая академия Росатома успешно прошла ресертификационный аудит системы менеджмента качества 
Наличие подобных сертификатов доказывает предоставление качественных образовательных услуг

Техническая академия Росатома прошла интегрированный аудит системы менеджмента качества и системы менеджмента образовательной организации на соответствие международным и национальным стандартам ISO 9001:2015, ISO 21001:2018, ГОСТ Р ИСО 9001:2015. Аудит провели представители компаний STANDCERT (Сербия) и «Русский эксперт».

«Техническая академия Росатома успешно проходила аудиты в различных международных органах по сертификации (TUV SUD, DQS, GSERT). 2023 год не стал исключением, мы вышли в третий цикл сертификации и получили высокую оценку органов по сертификации (STANDCERT (Сербия), „Русский эксперт“), которые признали нашу систему менеджмента соответствующей всем требованиям стандартов ISO 9001:2015, ISO 21001:2018, ГОСТ Р ИСО 9001:2015. Аудиторы отметили высочайший уровень компетенций преподавательского и управленческого состава. Полученные сертификаты демонстрируют нашим заказчикам надежность Технической академии как поставщика услуг по обучению и способного реализовывать самые сложные образовательные и информационные проекты для атомной отрасли как в России, так и за рубежом», — отметила директор по качеству Технической академии Росатома Светлана Домнена.

Для справки:

АНО ДПО «Техническая академия Росатома» — современная площадка для обмена опытом и знаниями специалистов атомной отрасли, выросшая на традициях Центрального института повышения квалификации Минсредмаша. Академия осуществляет профессиональную переподготовку руководителей и специалистов атомной энергетики и промышленности, аттестацию персонала, а также оказывает научно-методическую поддержку организациям Госкорпорации «Росатом» в области обеспечения безопасного использования атомной энергии, контроля, государственной безопасности, операционных и поддерживающих процессов. Также осуществляется подготовка персонала для зарубежных АЭС. В составе Академии действуют отраслевые учебно-методические центры по промышленной безопасности, мобилизационной подготовке, охране труда, отраслевой центр оценки профессиональных компетенций бухгалтеров, центр обеспечения психофизиологической надежности работников и развития культуры безопасности в организациях Госкорпорации «Росатом».

Решение о сертификации системы менеджмента качества было принято более шести лет назад, когда Техническая академия Росатома начала реализовывать проекты по подготовке персонала зарубежных атомных станций. Наличие сертификатов доказывает предоставление качественных образовательных услуг.

Россия активно развивает сотрудничество с зарубежными государствами. Продолжается реализация крупных совместных энергетических проектов. Росатом и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.


