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Росатом и Якутия продолжат совместную реализацию проекта «Эффективный регион»
Проект реализуется на базе инструментов производственной системы «Росатом»

23 января состоялась рабочая встреча заместителя генерального директора по развитию производственной системы Госкорпорации «Росатом» Сергея Обозова с главой Республики Саха (Якутия) Айсеном Николаевым. Во встрече также принял участие генеральный директор АО «Атомредметзолото» (горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом») Владимир Верховцев.
 
В ходе встречи обсуждались результаты реализации проекта «Эффективный регион» в Якутии в 2020–2023 годах. Было отмечено, что в ходе реализации проекта было создано 30 ведомственных центров компетенций в органах исполнительной власти республики. Было успешно реализовано 927 проектов по улучшениям в органах государственной власти, подведомственных учреждениях и отраслевых предприятиях (с учетом тиражирования и каскада улучшений). Бережливым технологиям были обучены 5566 человек (в том числе 594 человека — на «фабриках процессов», которых было создано шесть). Статусы образцовых были присвоены 16 учреждениям.
 
«Реализация проекта „Эффективный регион“ повышает экономический потенциал Якутии. Новейшие методики управления позволяют совершенствовать образовательные, управленческие и промышленные процессы. Продление реализации проекта до 2025 года принесет новые компетенции и возможности для профессионального развития якутян», — заявил Айсен Николаев.
 
Сергей Обозов, комментируя успехи региона, отметил, что в 2020 году Якутия была в числе первых регионов, которые заинтересовались данной программой.
 
По итогам встречи намечены планы реализации проекта «Эффективный регион» в Якутии на 2024–2025 годы. Планируется создать систему развития «лин-тренеров» в отраслях в рамках работы ведомственных центров компетенций, продолжить работу по развитию образцов лучших практик, создать муниципальные центры компетенций, сконцентрировать усилия по развитию 5–7 центров компетенций в отраслях (на базе министерств здравоохранения, образования, экономики, Арктики, труда и т. д.) с инициацией проектов по сквозным потокам.
 
Также обсуждалась возможность сотрудничества по оптимизации процессов северного завоза. Целью выполняемой работы по оптимизации процессов было названо сокращение сроков завоза и бесперебойное обеспечение жителей арктических районов жизненно важными товарами.
 
Справка: 
 
Северный завоз — это комплекс ежегодных государственных мероприятий по обеспечению территорий Крайнего Севера Сибири, Дальнего Востока и Европейской части России основными жизненно важными товарами (прежде всего, продовольствием и нефтепродуктами) в преддверии зимнего сезона.
 
Производственная система «Росатома» (ПСР) — это культура бережливого производства и система непрерывного совершенствования процессов для обеспечения конкурентного преимущества на мировом уровне.

В основе ПСР лежат пять принципов, которые призывают сотрудников быть внимательными к требованиям заказчика (не только по отношению к конечному потребителю, но и к участку-потребителю, цеху-потребителю и даже последующему оператору); решать проблемы на месте их возникновения; встраивать качество в процесс, не производить брак; выявлять и устранять любые потери (излишние складские запасы, межоперационные заделы, время простоя, лишние перемещения и т. д.); быть примером для коллег.
 
Горнорудный дивизион Росатома — АО «Атомредметзолото» — реализует инвестиционный проект «Совиное» по добыче золота на одноименном месторождении в Чукотском автономном округе. Оператор проекта — АО «Эльконский ГМК» (входит в горнорудный дивизион Росатома).
 
АСММ (атомные станции малой мощности) является одним из наиболее перспективных направлений атомной отрасли, все ключевые игроки работают над созданием собственных решений на базе технологий малых модульных реакторов. Данные решения ориентированы на бесперебойное обеспечение чистой электроэнергией и теплом удаленных, островных территорий, поддержки разработки перспективных месторождений. Госкорпорация «Росатом» обладает референтными технологиями сооружения станций малой мощности как в морском, так и в наземном исполнении. Проекты Росатома в сфере малой мощности предлагают надежный источник электроэнергии с долгосрочным прогнозируемым тарифом для потребителей. Это делает технологии АСММ востребованными для крупных промышленных потребителей, которые ответственно подходят к выбору источников энергоснабжения для своих производств и территорий присутствия.
 
Первая наземная атомная станция малой мощности (АСММ) появится в Усть-Янском районе Якутии. Объект обеспечит электроэнергией промышленные предприятия, в том числе предприятие по разработке месторождения Кючус. Реакторная установка разработана на базе судового реактора РИТМ-200, предназначенного для атомных ледоколов проекта 22220. Тепловая мощность РИТМ-200Н — 190 МВт, электрическая — 55 МВт. Станцию характеризуют компактность, модульность и сокращенные темпы сооружения по сравнению с атомными станциями большой мощности. Планируемый срок службы АСММ — до 60 лет, перегружать топливо будут каждые шесть лет. Ввод в эксплуатацию ожидается в 2028 году.
 
Инновационные технологии Росатома основаны на передовых достижениях российской атомной науки и в полной мере отвечают актуальной ESG-повестке. Достигнутые результаты — это труд тысяч высококвалифицированных профессионалов, которые работают в интересах экономической стабильности России. Четкое взаимодействие промышленных предприятий с научно-исследовательскими институтами помогает укреплять технологический суверенитет страны, повышать конкурентоспособность отечественной атомной отрасли.
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