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«Росатом» запустил в Калининграде свои первые электрозарядные хабы
Электрозарядная инфраструктура обеспечит опережающее развитие электротранспорта в самом западном регионе России
 
3 ноября 2024 г. в преддверии Дня народного единства в Калининграде торжественно ввели в эксплуатацию два хаба для зарядки электротранспорта, объединяющих 15 электрозарядных станций общей мощностью более 2 МВт. 

Инвестором в проект выступило АО «ТВЭЛ» (управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома») в рамках реализации соглашения с правительством Калининградской области о развитии электротранспорта на территории самого западного региона России. Производитель оборудования электрозарядных станций – ООО «Парус электро», предприятие дивизиона «АСУ ТП и электротехника» госкорпорации «Росатом».

Первый хаб «быстрой» зарядки электромобилей на десять станций совокупной мощностью 1,5 МВт заработал на острове Октябрьский в Московском районе Калининграда. Второй – на пять электрозарядных станций общей мощностью 750 кВт – открылся в аэропорту «Храброво».
Станции «быстрого» заряда рассчитаны на одновременное подключение до трех электромобилей и способны полностью зарядить электромобиль за 30-60 минут. Зарядные хабы – относительно новый формат для российского рынка, что уже привлекло интерес к проекту со стороны операторов такси и услуг каршеринга с парком электромобилей.

Среди факторов, которые должны обеспечить опережающее развитие элктротранспорта в Калининградской области, – строительство Топливным дивизионом «Росатома» первой в России гигафабрики электробатарей в городе Неман, а также производство электромобилей «Амбер Авто А5» на местном предприятии «Автотор Авто Холдинг». Кроме того, «Росатом» и «Автотор Авто Холдинг» планируют создать дополнительное сборочное производство тяговых аккумуляторных батарей прямо на площадке автомобильного завода. 

«Несколько лет назад мы пришли в Калининградскую область с проектом первой российской гигафабрики накопителей энергии для электротранспорта, а сегодня на наших глазах этот регион становится российской столицей электромобильности. Вместе с руководством области, нашими отраслевыми коллегами из «Росатома», партнерами из автопрома и автобизнеса мы делаем все возможное, чтобы Калининградская область стала примером для других регионов в вопросах культуры электродвижения – это не только количество владельцев электромобилей, но и доступность зарядной инфраструктуры, и распространение электромобилей в таких секторах, как такси и каршеринг. Это не только вклад в экологию наших городов, но и стимул для экономики за счет вовлечения местного бизнеса в эту цепочку продуктов и услуг. Аналогичные проекты мы готовы реализовать и в других регионах страны», – отметила президент АО «ТВЭЛ» Наталья Никипелова.
Губернатор Алексей Беспрозванных назвал это событие важным шагом в развитии электромобильности в Калининградской области. «Как и всё, что создаёт наш стратегический партнер – госкорпорация “Росатом”, новые электрозарядные станции являются примером современных высокотехнологичных решений, которые делают нашу жизнь удобнее и экологичнее. Особенно важно, что это движение объединяет единомышленников: среди транспорта, который приезжает на новые электрозаправки, электромобили калининградского холдинга «Автотор», к обустройству электрозарядных станций присоединяются калининградские предприниматели. Наша задача – постепенно наращивать в регионе долю владельцев электротранспорта, делать его более доступным и привлекательным для автовладельцев, внедрять электромобильность в ЖКХ и общественный транспорт. На начало этого года в регионе было около 40 зарядных станций, до конца года увеличим их число более чем на 20 единиц, а в 2025 году планируем расширить сеть ЭЗС как минимум в три раза», – сказал он.

Президент ООО «Автотор Холдинг» Денис Пак прокомментировал: «”Автотор” успешно освоил производство электромобилей, мы работаем над увеличением объемов выпуска и над расширением модельного ряда. Одновременно с этим в сотрудничестве с госкорпорацией «Росатом» развиваем компонентную базу. Как мы видим, Калининградская область становится одним из самых перспективных регионов в сфере производства и использования электрических транспортных средств. Создание дополнительной инфраструктуры для их комфортной эксплуатации стимулирует спрос на электромобили и создает новые возможности для развития экологичного транспорта».

В день торжественного запуска зарядных хабов в Калининграде состоялся масштабный городской фестиваль в поддержку электромобильности «Росатом заряжает!». На территории спорткомплекса «Ростех Арена» в преддверии футбольного матча между калининградской «Балтикой» и хабаровским СКА в течение дня была организована серия мероприятий – работа тематического павильона, лекции от экспертов и участников рынка, выставка электромобилей, концерты, выступления и др. Кроме того, в городе прошел автопробег на электромобилях с участием популярных автоблогеров.
 
Справка:

Электромобильность – новое перспективное бизнес-направление «Росатома». Координацией развития этого бизнеса выступает АО «ТВЭЛ» – управляющая компания Топливного дивизиона госкорпорации. Опираясь на научный, технологический и производственный потенциал предприятий атомной промышленности, «Росатом» ставит своей целью внести максимальный вклад в решение задачи национального масштаба – формирование в России успешного массового производства электротранспорта, а также необходимой инфраструктуры и регуляторной среды. Предприятия «Росатома» потенциально способны производить около 60 % всех компонентов электромобиля, включая аккумуляторные батареи, электродвигатели, магниты из РЗМ, микрокомпонентную базу, полимерные и композитные материалы. Объединение усилий Электроэнергетического дивизиона, а также дивизиона «АСУ ТП и электротехника» позволит создавать сеть электрозарядных станций на оборудовании российского производства. Кроме того, «Росатом» намерен внедрять на российском рынке новые сервисы для владельцев электромобилей.
 
Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание развитию регионов. Сотрудничество «Росатома» с регионами в области электромобильности основано на комплексном подходе, который включает шаги по внедрению пассажирского электротранспорта и созданию электрозарядной инфраструктуры для стимулирования перехода на электромобили. Эта деятельность влечет за собой рост качества жизни населения страны
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