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«Росатом» принял участие в Молодежном форуме Экономического и социального совета ООН
На мероприятии обсудили роль мирного атома в достижении целей устойчивого развития ООН

16 апреля в рамках Молодежного форума ЭКОСОС состоялось мероприятие «80 лет достижений: вклад молодежи в развитие ядерной науки и технологий в реализацию Целей устойчивого развития ООН». Партнером организации события выступила госкорпорация «Росатом». 

В ходе мероприятия, посвященного 80-летию ООН и российской атомной отрасли, обсуждалась роль мирного атома в достижении целей устойчивого развития ООН, а также лидерский потенциал молодого поколения в решении глобальных экологических, социальных и экономических проблем. Дискуссию открыл руководитель инновационных проектов офиса заместителя генерального секретаря ООН по делам молодёжи Шиху Лю. Взгляд молодежи своих стран и организаций представили министр молодежи Эфиопии Фуад Гена, исполнительный директор Национального агентства ЮАР по делам молодежи Асанда Лувака, председатель Национального секретариата молодёжи Бразилии Рональд Сорризо и другие.

«На протяжении 80 лет российская ядерная наука и технологии служат человечеству, повышая качество жизни людей во всем мире. Символично, что в этом году 80-летний юбилей отмечает и Организация Объединённых Наций, миссия которой также заключается в обеспечении процветания народов и устойчивого развития планеты. Готовы и далее вместе с ООН и молодым поколением вносить значимый вклад в решение наиболее важных проблем мирового развития. Рад пригласить каждого из вас, кому не безразлична судьба нашей планеты, принять участие в молодежной программе Всемирной ядерной недели (World Atomic Week) в Москве», – сказал в видеообращении к молодым лидерам генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев.

Справка: 

Молодежный форум Экономического и социального совета Организации Объединённых Наций (ЭКОСОС ООН) ежегодно проводится в штаб-квартире ООН для обсуждения молодым поколением лидеров прогресса на пути к достижению целей устойчивого развития ООН. В 2025 году форум объединил свыше 100 молодых лидеров из более чем 60 стран мира. 

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Сегодня «Росатом» продолжает разрабатывать и внедрять передовые технологии в самых разных отраслях. Госкорпорация не только строит атомные электростанции, обеспечивая чистой энергией сотни миллионов людей в десятках стран мира, но и обеспечивает работу логистического каркаса Северного морского пути, выпускает новые материалы, разрабатывает и производит препараты для ядерной медицины. Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 80-летие отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главным из которых должен стать международный форум World Atomic Week, который осенью пройдет в Москве.
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