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В Бишкеке при поддержке «Росатома» прошел фестиваль «Чистые игры»
Участники мероприятия собрали более 1,5 тонн мусора в Карагачевой роще

13 сентября 2025 года в Бишкеке (Кыргызская Республика) прошёл экологический фестиваль «Чистые игры» (стал частью экологического турнира «Осенний Кубок Чистоты»), организованный при поддержке госкорпорации «Росатом». 

Фестиваль прошёл в Карагачевой роще – старейшем лесопарке Кыргызстана. Более 150 участников объединились, чтобы очистить территорию парка и принять участие в командных эко-соревнованиях. В течение часа участники собирали и сортировали мусор, проходили интерактивные станции. После этого всех ждал пикник с чаем и пирогами и конкурс «Лучшая находка». На церемонии награждения были подведены итоги: всего собрано 1,5 тонны мусора, включая пластик, стекло и металл. Победители получили призы от партнёров, а все участники – дипломы, благодарности, инвентарь для уборки и футболку на память. Частью фестиваля стали фотозона и образовательные экостанции. Перед стартом прошла эковикторина, где школьники и взрослые узнали много полезного. 

«”Чистые игры” показали, что экология – это не только уборка мусора, но и образование, и командная работа. Такие проекты делают наш город чище и воспитывают чувство ответственности у людей за страну, за город, за свой дом. Этот фестиваль – это ещё чистый дом, чистый двор, чистая улица, чистый город и чистая страна», – подчеркнула депутат Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Гуля Кожокулова.

«Для нас важно не только внедрять “зеленые” технологии, но и поддерживать локальные инициативы, которые меняют жизнь людей к лучшему. “Чистые игры” – это пример того, как экология объединяет бизнес, государство и общество. Мы рады, что жители Бишкека активно участвуют в таких проектах и вносят вклад в устойчивое развитие региона», – отметил генеральный директор представительства госкорпорации «Росатом» в Кыргызской Республике Дмитрий Константинов.
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