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Проект размещения двух новых энергоблоков Кольской АЭС-2 одобрен на общественных слушаниях
В мероприятии, прошедшем в Полярных Зорях, приняли участие жители города

12 декабря 2024 года в Полярных Зорях прошли общественные слушания материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности в области использования атомной энергии «Размещение энергоблоков № 1 и № 2 Кольской АЭС-2», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду. 

Участие в мероприятиях приняли жители города, представители общественных организаций, руководители муниципалитета, научные деятели, депутаты местного Совета. Для тех, кто не смог присутствовать лично, была организована прямая трансляция в социальной сети VK. В общей сложности в первых слушаниях приняло участие 851 человек, во-вторых – 1153 человека. На обсуждениях были представлены доклады, раскрывающие аспекты воздействия планируемых к сооружению энергоблоков на окружающую среду. Выступили начальник отдела экологических параметров АО «Атомэнергопроект» (занимается проектированием Кольской АЭС-2) Владимир Кочерьян, заместитель главного инженера по безопасности и надежности Кольской АЭС Александр Головаха, руководитель Межрегионального управления № 118 ФМБА России Юлия Романова и другие.

«Представленные материалы и доклады были всесторонне рассмотрены и убедительно показали безопасность размещения энергоблоков Кольской АЭС-2 для окружающей среды. Проект соответствует требованиям санитарно-гигиенических норм и природоохранного законодательства. При размещении энергоблоков планируется применение отечественных технологий и оборудования, не уступающих в своей инновационности, экологичности и энергоэффективности лучшим мировым образцам», – подвёл итоги общественных обсуждений Олег Муратов, ответственный секретарь Северо-Западного отделения Ядерного общества России.
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