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Детский симфонический оркестр «Росатома» выступит на Фестивале юношеских оркестров мира в Москве
В программе выступления – русская и мировая классика

22 августа в Москве, на Фестивале юношеских оркестров мира выступит Детский симфонический оркестр «Росатома» (ДСО, проект, реализуемый под патронажем Юрия Башмета). В составе оркестра – 56 юных музыканта в возрасте от 10 до 18 лет. Все они – учащиеся или выпускники детских школ искусств Волгодонска, Димитровграда, Железногорска, Зеленогорска, Курчатова и других «атомградов», а также Санкт-Петербурга и Москвы. 
Оркестр был сформирован на базе «Музыкальной академии атомных городов» (флагманский проект программы «Территория культуры Росатома»). Художественный руководитель ДСО – народный артист СССР, профессор Юрий Башмет; дирижер – Фредди Кадена (Эквадор/Россия). В программе выступления – сочинения известных композиторов: Петра Чайковского, Георгия Свиридова, Дмитрия Шостаковича, Эдварда Грига, Йоганесса Брамса и других. 

Мероприятие состоится в Большом амфитеатре парка «Зарядье» (ул. Варварка, домовладение 6), начало – в 17:00, вход – свободный.

«Каждый год мы собираем детей в Москве для того, чтобы они получили уникальные навыки оркестровой игры. Кроме того, очень важно, чтобы дети почувствовали себя важной частью какого-то большого дела и вот наш проект дает им такие возможности», – пояснил куратор музыкальных проектов «Территории культуры Росатома» Вадим Яровой.
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