Росатом выступит генеральным партнером проведения форума «Россия-Африка»
Госкорпорация «Росатом» выступит генеральным партнером проведения II Саммита, Экономического и гуманитарного форума «Россия-Африка», который пройдет 27-28 июля в Санкт-Петербурге, в КВЦ «Экспофорум».
В рамках деловой программы форума запланировано обсуждение совместных атомных решений, в том числе в сфере атомной энергетики, ядерной медицины, обеспечения продовольственной безопасности. Будет представлен опыта Росатома как инфраструктурного партнера в развитии проектов, вносящих вклад в достижение технологической независимости, включая геологоразведку и новые направления бизнеса.
Ожидается, что в панельных дискуссиях и сессиях примут участие генеральный директор Росатома Алексей Лихачёв и другие топ-менеджеры Госкорпорации. При поддержке Росатома будет организована сессия «Атомные технологии для развития Африки». На ней планируется обсудить текущие проекты и перспективы реализации атомных решений на континенте, охватывающие как энергетическое, так и неэнергетическое применение ядерных технологий; а также возможные направления сотрудничества.
На форуме запланировано подписание ряда двусторонних документов.
В рамках форума пройдет заседание Международного молодежного совета Impact Team 2050 с участием представителей Global Partners Network из стран Африки.
На стенде Госкорпорации «Росатом» будут представлены передовые решения на базе ядерных технологий, предлагаемые для внедрения в странах Африки. Кроме того, планируется организовать технические туры для делегаций из ряда африканских стран на Ленинградскую АЭС, АО «Балтийский завод» и АО «Далур».
Для справки: 
II Саммит, Экономический и гуманитарный форум «Россия-Африка» является продолжением диалога, начатого на Экономическом форуме «Россия – Африка» в октябре 2019 года. Цель мероприятия – способствовать укреплению всеобъемлющего сотрудничества России с африканскими странами. Ожидается, что мероприятие станет самым масштабным событием в истории российско-африканских отношений. Организатором выступает Фонд Росконгресс. 
Одна из стратегических задач, встающих перед странами Африки, – внедрение технологий, направленных на обеспечение энергетической безопасности, развитие здравоохранения и сельского хозяйства для устойчивого развития различных отраслей экономики, а также повышения научного и кадрового потенциала страны. Ряд стран континента уже рассматривают атомные технологии как высокотехнологичное решение, оказывающее положительное социально-экономическое воздействие на многие сферы жизни общества, позволяющие декарбонизировать экономику и повлиять на достижение глобальных целей «устойчивой» повестки. 
Россия последовательно развивает международные торгово-экономические взаимоотношения, делая упор на сотрудничество с дружественными странами. Продолжается реализация крупных совместных проектов в сфере энергетики. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.

