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Стартовал прием заявок в Экологический акселератор «Росатома»
Программа поможет запустить экологические бизнес-проекты в 18 городах

15 апреля начался прием заявок во второй сезон Экологического акселератора госкорпорации «Росатом». Проект реализуется Отраслевым центром развития инноваций «Росатома» и АНО «Энергия развития» в партнерстве с Фондом поддержки проектов устойчивого развития и защиты окружающей среды АО «Россельхозбанка».

В этом году акселерационная программа включает в себя два направления (трека). Трек «Новый бизнес» посвящен реализации проектных идей и запускам новых бизнесов, трек «Бизнес-рост» – масштабированию и экологизации действующего бизнеса. То есть в бесплатной акселерационной программе могут участвовать авторы бизнес-идей в сфере экологии, а также действующие компании, готовые к пересмотру своих процессов для снижения воздействия на окружающую среду. К участию приглашаются команды со всей России, при условии реализации проектов в 18 пилотных городах 14 регионов: Челябинская область (города Трёхгорный, Снежинск, Озёрск), Иркутская область (Усолье-Сибирское), Смоленская область (Десногорск), Пензенская область (Заречный), Томская область (Северск), Ульяновская область (Димитровград), Воронежская область (Нововоронеж), Калужская область (Обнинск), Нижегородская область (Саров), Тверская область (Удомля), Свердловская область (Новоуральск и Заречный), Калининградская область (Советск), Удмуртская республика (Глазов), Красноярский край (Зеленогорск и Железногорск). 

20 лучших команд получат финансирование на развитие своих инициатив. Подать заявку на участие можно до 20 мая 2025 года на официальном сайте проекта: https://rosatom-ecoax.ru.

«”Экологизация” бизнес-процессов сегодня – это не просто тренд, а практическая необходимость, включающая в себя оптимизацию использования ресурсов, поиск новых инструментов для улучшения расходных материалов и внедрение решений для повторного использования производственных отходов. Всё больше компаний, в том числе из сегмента малого и среднего предпринимательства, переходят к цифровизации своих сервисов и продуктов, ищут новые, устойчивые решения. В новом сезоне “Эко-акселератора” мы расширили географию проекта, охватив больше городов, и надеемся на участие сильных команд с инновационными идеями. В работе над проектами нас поддержат эксперты и опытные предприниматели. Приглашаем всех, кто хочет внести вклад в формирование экологически ответственного бизнеса», – рассказала о целях проекта генеральный директор АНО «Энергия развития» Ольга Шкабардня.

«Команды, направившие заявки на участие в акселераторе, пройдут первичный отбор в предакселератор. Там они подготовятся к защите своих инициатив перед жюри. Участники, прошедшие отбор в основной акселерационный цикл, получат возможность детально проработать и улучшить свои проекты», — отметила заместитель генерального директора по бизнес-сопровождению Отраслевого центра развития инноваций «Росатома» Виктория Романова.

Справка:

Первый сезон Экологического акселератора госкорпорации «Росатом» прошёл в 2024 году. К участию в программе было подано свыше 100 заявок из шести регионов России. Отбор в акселерационную программу прошли 16 проектов. Все команды успешно защитили свои проекты на «Демо-дне» программы и получили по 500 тысяч рублей грантовой поддержки. Информация о проектах-финалистах прошлого года, а также другие подробности доступны на официальном сайте проекта.

Отраслевой центр развития инноваций госкорпорации «Росатом» – это экосистема для развития инноваций госкорпорации «Росатом». В структуру организации входят отраслевой акселератор, центр бизнес-моделирования, инвестиционный портфель, проектный офис, RnD-центр. Отраслевой центр участвует в реализации крупных стратегических проектов атомной отрасли и занимается развитием предпринимательской среды в регионах присутствия «Росатома».

АНО «Энергия развития» – автономная некоммерческая организация по развитию добровольчества (волонтерства) и социальных инициатив в контуре госкорпорации «Росатом». Реализует проекты по развитию волонтерства, социальной активности и экологической культуры в городах присутствия «Росатома», взаимодействию с некоммерческими организациями, поддержке креативных индустрий, развитию сферы досуга и гостеприимства. Участвует в процессе формирования методологической базы для реализации проектов в области корпоративной социальной ответственности.

Крупные отечественные компании уделяют большое внимание реализации проектов в сфере рационального природопользования. Госкорпорация «Росатом», производящая электричество с помощью низкоуглеродной генерации, последовательно реализует шаги по переходу к «зеленой» экономике. Атомщики проводят модернизацию оборудования, обеспечивающего выработку экологически чистой энергии, ежегодно направляют сотни миллионов рублей на мероприятия по охране окружающей среды.
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