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Госкорпорация «Росатом» выступает официальным партнером проведения Международного таможенного форума — 2023, который состоится 30–31 октября в Москве, в Центре международной торговли.
 
Представители Росатома и его предприятий (АО «ТВЭЛ», АО «Техснабэкспорт», АО «РАСУ», АО «В/О «Изотоп», АО «Русатом Сервис» и др.) примут участие в деловой программе форума. В частности, они поделятся лучшими практиками в сфере оптимизации международной логистики, цифровизации логистических операций.
 
Справка:
 
Госкорпорация «Росатом» — многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Ее стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Росатом — единственная в мире компания, которая обладает компетенциями во всей технологической цепочке ядерного топливного цикла: от добычи природного урана до завершающей стадии жизненного цикла атомных объектов. Она является национальным лидером в производстве электроэнергии и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС. В сферу деятельности «Росатома» также входит производство инновационной ядерной и неядерной продукции, проведение научных исследований, развитие Северного морского пути и экологических проектов, включая создание экотехнопарков и государственной системы обращения с опасными промышленными отходами. Госкорпорация объединяет более 350 организаций, в которых работают свыше 330 тыс. человек.
 
Международный таможенный форум (МТФ) — это новый формат проводившейся с 1999 года ежегодной выставки «Таможенная служба». Это событие дает возможность представителям государственной власти и бизнеса собраться на одной площадке для обмена опытом и обсуждения новых инициатив в сфере внешнеэкономической деятельности и таможенного администрирования. Традиционно участие в мероприятиях принимает руководство Правительства Российской Федерации, Минфина России, Минэкономразвития России, ФНС России, других федеральных органов власти, а также представители бизнес-сообщества и зарубежных таможенных администраций. В 2023 году сформированы следующие тематические треки деловой программы МТФ: «Трансформация международной логистики. Развитие транспортных коридоров», «Поддержка экспорта. Наращивание экспортного потенциала», «Инструменты поддержки и упрощения ведения ВЭД» и др. МТФ-2023 пройдет в год председательства России в Евразийском экономическом союзе. В декабре 2022 года Президент Российской Федерации В. В. Путин определил стратегические ориентиры председательства России в ЕАЭС на 2023 год. Все заявленные задачи и приоритеты прямо соответствуют российскому видению успешного будущего евразийской интеграции и отвечают национальным интересам РФ.
 
Россия активно развивает сотрудничество с дружественными государствами. Несмотря на внешние ограничения, отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру. Продолжается реализация крупных зарубежных энергетических проектов. Росатом и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
 
