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Предприятие «Росатома» получило статус партнера ОЭЗ «Иннополис»
Статус открывает доступ к преференциям особой экономической зоны
 
20 августа в Доме правительства Республики Татарстан под председательством Раиса РТ Рустама Минниханова состоялось заседание Наблюдательного совета ОЭЗ «Иннополис». По результатам оценки представленных проектов АО «Росатом Автоматизированные системы управления» (АО «РАСУ», управляющая компания дивизиона «АСУ ТП и Электротехника» госкорпорации «Росатом») получило статус партнера особой экономической зоны «Иннополис».
 
Двустороннее сотрудничество будет направлено на развитие отечественных информационных технологий. В его рамках планируется развивать инновационные ИТ-решения для всех отраслей промышленности. Заниматься их разработкой будет новое профильное обособленное подразделение АО «РАСУ» с высококвалифицированной командой разработчиков, включающей студентов Университета Иннополис (участников проекта «ИТ-Микроволновка»).
 
Среди преференций партнеров – целевой подбор выпускников Университета Иннополис, GR и В2В продвижение компании и продуктов.
 
«”Росатом” – стратегически важный партнер Республики Татарстан и особой экономической зоны. Вместе шаг за шагом мы создавали и запустили крупнейший центр обработки и хранения данных Поволжья – ЦОД «Иннополис». Новый проект является очередным этапом развития двустороннего сотрудничества: с надежным партнером – компанией «Росатом Автоматизированные системы управления» – мы будем создавать передовые ИТ-решения для цифровизации энергетики региона», – поделился генеральный директор ОЭЗ «Иннополис» Ренат Халимов.
 
«Новое обособленное подразделение на одной из ведущих технологических площадок страны позволит сконцентрироваться на развитии, в частности, платформы SCADA-R для новых отраслей промышленности. Это собственный продукт АО «РАСУ» – цифровая платформа верхнего уровня управления объектами энергетики. Она станет доступнее для проектов общепромышленного назначения различных отраслей», – отметил управляющий директор АО «РАСУ» Евгений Дорофеев.   
 
Справка:

ОЭЗ «Иннополис» – особая экономическая зона технико-внедренческого типа, создана постановлением Правительства России с целью развития ИТ-технологий и высокотехнологичных производств. Предоставляет резидентам налоговые льготы, высококвалифицированные кадры, развитую инфраструктуру международного класса, пакет сервисов, оказывает поддержку в получении грантов, участии в госпрограммах и привлечении инвестиций. В составе ОЭЗ «Иннополис» 334 высокотехнологичных компании.
 
АО «Росатом Автоматизированные системы управления» (АО «РАСУ») – управляющая компания Дивизиона «АСУ ТП и ЭТО» госкорпорации «Росатом». Компания является единым отраслевым интегратором направлений «Промышленная автоматизация» (АСУ ТП), «Электротехника», «Ядерное приборостроение». АО «РАСУ» объединяет в своей деятельности многолетний опыт предприятии «Росатома» в разработке автоматизированных систем управления, специализированных цифровых продуктов и комплексных инженерных решений в области электротехники.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Госкорпорация «Росатом» ведет системную работу с ведущими российскими вузами с целью кадрового обеспечения развития передовых направлений науки и техники. Особое внимание уделяется раскрытию потенциала студентов и молодых ученых в области цифровых технологий, в числе которых искусственный интеллект, цифровые двойники, технологии математического моделирования, робототехника, информационная безопасность, квантовые вычисления и другие направления.

[bookmark: _GoBack]Ранее в этом году госкорпорация «Росатом» запустила первую очередь центра обработки данных (ЦОД) «Иннополис» – крупнейшего дата-центра Приволжского федерального округа. Новый дата-центр станет ключевым элементом инфраструктуры, обеспечивающей развитие информационных технологий и цифровой экономики. ЦОД расположен в городе Иннополис в непосредственной близости от трассы М7 и всего в 40 км от центра города Казани. Проект по строительству ЦОД реализует дочерняя компания Госкорпорации – резидент особой экономической зоны (ОЭЗ) «Иннополис» АО «Атомдата-Иннополис».
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