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«Росатом» поможет Глазову отремонтировать городскую среду
Средства выделит Чепецкий механический завод в рамках поддержки проектов развития территорий присутствия Топливной компании «ТВЭЛ»

Чепецкий механический завод (АО ЧМЗ, предприятие Топливного дивизиона «Росатома» в Глазове, республика Удмуртия) в 2025 году направит на развитие Глазова 100 млн рублей. 

Значительная часть этой суммы пойдет на реализацию проекта по приведению в порядок городских тротуаров. Выделенное финансирование более чем в полтора раза превышает ежегодный объем бюджетных средств, направляемых на ремонт и строительство пешеходных дорожек в Глазове. Перечень участков для первоочередного ремонта сформирован по результатам голосования жителей, проведенного в конце прошлого года. В каждой части города определено одинаковое количество объектов, получивших максимальную поддержку глазовчан. В настоящее время в администрации просчитывают объем работ и составляют сметы, чтобы сформировать окончательный список пешеходных дорожек для ремонта.

В рамках поддержки реализации инфраструктурных проектов также заложено софинансирование благоустройства парковой набережной на пересечении улиц Толстого и Карла Маркса. Данный проект стал победителем в конкурсе Министерства строительства РФ. Набережная сформирует единое современное пешеходное пространство, соединив Горсад с территорией создаваемого Центра культурного развития. 

В этом году завершатся работы еще по трем проектам, финансируемым Чепецким механическим заводом. В частности, к 9 мая будет газифицирован огонь памяти у монумента Победы на площади Свободы, что позволит огню работать круглогодично, и выполнен косметический ремонт мемориала. Также продолжится благоустройство бульвара Карла Маркса, а при въезде в Глазов по Красногорскому тракту планируют установить арт-объект, который будет визуально обозначать въезд в город и приветствовать гостей и жителей.

«С момента основания предприятия повышение качества жизни в Глазове рассматривалось как одна из наших производственных задач. Удобная инфраструктура, наличие мест отдыха, развитая медицина – важные составляющие для комфортного проживания. Мы стремимся к тому, чтобы в город тянулись жить и работать. Поэтому оказываем помощь в финансировании проектов развития. Для создания комфорта в городе важны не только усилия предприятия и властей, важна активность самих жителей, их инициатива. Все решения принимаются по итогам общественных обсуждений, проекты сформированы на основе предложений глазовчан. Именно так они становятся живыми и действительно меняют городскую среду к лучшему», – отметил генеральный директор АО ЧМЗ Сергей Чинейкин.

Справка:

В 2023 году «Росатом» запустил программу «Люди и города», которая направлена на формирование устойчивой социальной среды, повышение качества жизни и развитие экокультуры в городах присутствия предприятий госкорпорации. Конечная цель проекта – превращение атомных городов в лидеров по уровню качества жизни и привлекательности для молодого поколения при выборе места для личного и профессионального развития. 

В 2023 году в рамках программы поддержки инфраструктурных проектов в городах присутствия Топливной компании «ТВЭЛ» в Глазове закупили три единицы коммунальной техники для уборки улиц, установили новые остановочные павильоны, создавались световые праздничные локации на улицах Глазова, а также был открыт реабилитационный центр в МСЧ-41.

Чепецкий механический завод (АО ЧМЗ, г. Глазов) выпускает конструкционные материалы и комплектующие для тепловыделяющих сборок, продукцию для предприятий атомной энергетики, химической, нефтегазовой и медицинской отраслей промышленности. АО ЧМЗ – крупный и единственный в России производитель изделий из циркония и его сплавов, гафния, кальция и низкотемпературных сверхпроводящих материалов. Занимает ведущие позиции в производстве ниобия, титана и сплавов на его основе. Входит в состав Топливной компании «ТВЭЛ» госкорпорации «Росатом». https://chmz.net/ 

Топливный дивизион госкорпорации «Росатом» включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе ТВЭЛ. Топливный дивизион «Росатома» является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов.
В Топливном дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре Топливной компании ТВЭЛ созданы отраслевые интеграторы «Росатома» по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. http://www.tvel.ru
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