Студенты журфака УрФУ будут освещать чемпионат AtomSkills.
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В рамках сотрудничества Госкорпорации «Росатом» с российскими вузами и колледжами на площадке чемпионата AtomSkills-2023 будут проходить летнюю практику студенты Уральского федерального университета. Учащиеся направлений «Медиакоммуникации» и «Телевидение» займутся информационным сопровождением чемпионата.
«Информационное сопровождение любых мероприятий - одно из важнейших составляющих результативности. Информация должна быть понятной и доступной всем целевым аудиториям, - считает Алексей Пономаренко, заместитель генерального директора Корпоративной Академии Росатома, - Поэтому для нас важно, чтобы эту работу нам помогали делать не только уже состоявшиеся специалисты, но и ребята-ровесники наших юниоров, студентов и молодых специалистов. Для них это понятная аудитория, для которой они могут сформулировать ключевые смыслы и посылы в общих терминах, форматах и образах. Поэтому мы очень рады, что ребята согласились поучаствовать в этой истории, и готовы дальше расширять наше сотрудничество».
С 16 по 21 июня студенческая медиакоманда журфака УрФУ будет освещать одно из ключевых событий профессионального сообщества атомной отрасли - VIII Отраслевой чемпионат AtomSkills-2023 в МВЦ «Екатеринбург-Экспо». Ребята возьмут интервью у участников, поговорят с экспертами и победителями, сделают фотографии и снимут необходимые видеоматериалы для телевизионного формата и социальных сетей.
«Уральский федеральный университет активно внедряет в образовательный процесс проектное обучение. Для нас важно, чтобы студенты разрабатывали не учебные проекты, а реальные, производственные. Когда задачу ставить заказчик, потенциальный работодатель – это другой уровень ответственности. Участие наших студентов в проектах Росатома регулярная история, за что спасибо партнерам! Медиасопровождение соревнований AtomSkills – масштабная и ответственная задача. Но уверен, что ребята справятся и получат новый опыт», – рассказал заведующий базовой кафедрой телевидения и новых медиа Алексей Фаюстов.
16 июня для студентов была организована тематическая экскурсия для знакомства с площадкой чемпионата и его спецификой. К предстоящим соревнованиям по каждой из 40 компетенций AtomSkills-2023 были обустроены специальные павильоны, повторяющие реальные условия работы на производстве. Участники студенческой медиагруппы смогли задать вопросы и пообщаться с участниками и экспертами.
Кроме того, 16 июня состоялась торжественная церемония открытия, в которой ребята также приняли участие. 

Для справки:
Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание созданию максимально благоприятной среды для развития молодежи. 
Госкорпорация «Росатом» последовательно реализует инициативы, направленные на раскрытие потенциала учащихся вузов и колледжей, а также формирующие необходимые для успешной карьеры навыки. Создаются базовые кафедры в российских вузах, внедряются стипендиальные программы поддержки, стартуют крупные образовательные проекты, организуются практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством и многое другое. 
