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Сборная «Росатома» принимает участие в чемпионате профессионального мастерства «Хайтек-2024»
Команда госкорпорации выступает на крупнейшем чемпионате страны в сфере высокотехнологичных профессий в 22 компетенциях

Сборная госкорпорации «Росатома» принимает участие в чемпионате профессионального мастерства «Хайтек-2024», который открылся 11 ноября в Екатеринбурге. «Росатом» является генеральным партнером чемпионата, куратором подготовки сборной для участия в чемпионате выступила Корпоративная академия «Росатома». 

Ежегодный чемпионат в этом году включает в себя соревнования по 28 компетенциям, в которых принимают участие около 500 конкурсантов и экспертов из 14 ведущих российских компаний. 
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Команда «Росатома» на чемпионате представлена в 22 компетенциях: «Электромонтаж», «Сварочные технологии», «Лабораторный химический анализ», «Неразрушающий контроль», «Изготовление прототипов» и других. В состав сборной вошли 127 сотрудников различных дивизионов и предприятий отрасли: АО «Гринатом», АО «Росатом недра», АО «ТВЭЛ», АО «АСЭ», АО «Концерн Росэнергоатом» и других, а также учебных заведений-партнеров: Национальный исследовательский ядерный университет (НИЯУ) МИФИ, ГАПОУ СО «Екатеринбургский колледж транспортного строительства», ГБПОУ «Озерский технический колледж».

Конкурсные задания «Хайтека» были составлены на основе реальных запросов от предприятий-участников и направлены на оптимизацию производства, рабочих мест, восстановление технологических цепочек. В рамках чемпионата планируется создать и продемонстрировать производственные ячейки преимущественно на базе отечественного оборудования. Кроме того, будет реализовано проектирование критических навыков под новые технологии. 

«Участие в чемпионатном движения является системообразующим элементом сформированной в “Росатоме” экосистемы подготовки рабочих и инженерных кадров, которая охватывает как будущих, так и действующих сотрудников. Для нас важно, чтобы на предприятия отрасли приходили глубоко заинтересованные, талантливые и целеустремленные молодые специалисты, а уже работающие коллеги продолжали непрерывно совершенствовать свое мастерство и осваивали новые компетенции. Чемпионатная среда воплощает в себе этот подход, ежегодно поднимая планку профессионализма все выше и выше», – отметил заместитель генерального директора – директор Блока инженерных компетенций АНО «Корпоративная Академия Росатома» Алексей Пономаренко.

Мероприятие продлится до 15 ноября.

Cправка:

Чемпионат высокотехнологичных профессий «Хайтек» проводится с 2014 года в Екатеринбурге. Организаторами чемпионата в этом году являются: Минпромторг России, правительство Свердловской области, АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» и ряд других организаций. Главной целью чемпионата в текущих условиях является содействие кадровому обеспечению экономики страны, быстрой подготовке и переподготовке кадров под задачи импортозамещения, решение производственных задач для достижения технологического суверенитета страны. Важное значение при этом имеет ориентация сотрудников на применение российского оборудования при сохранении высокого уровня качества и производительности.

Крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. «Росатом» и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. 
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