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Смоленскую АЭС посетили студенты Ивановского энергетического университета
Получение информации о предприятиях атомной энергетики способствует ранней профориентации
 
30 студентов Ивановского государственного энергетического университета (ИГЭУ, входит в консорциум опорных вузов атомной отрасли) побывали с недельным техническим туром на Смоленской АЭС (филиал АО «Концерн Росэнергоатом», Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом») и в городе-спутнике Десногорске. 

Студенты посетили турбинный и реакторный залы, помещение главных циркуляционных насосов, полномасштабный тренажер блочного щита управления (БЩУ), учебно-лабораторный корпус, лабораторию внешнего радиационного контроля. Также им представилась возможность обсудить карьерные перспективы с руководителями подразделений, представителями службы управления персоналом, молодежного движения. 

«Знакомство с реальным производством дает студентам больше шансов понять, куда стремиться, став выпускником. Потому атомная станция, находясь в активном поиске талантливых специалистов, все чаще приглашает молодежь в техтуры и на практику, – рассказала начальник отдела развития персонала Смоленской АЭС Елена Илгашева. – Так лучше узнаем предпочтения нового поколения, показываем атомные преимущества – профессиональные и социальные, вдохновляем на решение значимых для страны задач».
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