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«Росатом» принял участие в сессии «500 лет на горизонте: от открытий к инновациям Северного морского пути» на ВЭФ-2025
Участники мероприятия обсудили, насколько эффективно могут быть использованы инновационные решения для обеспечения безопасного и стабильного движения судов по СМП

Представители госкорпорации «Росатом» приняли участие в сессии «500 лет на горизонте: от открытий к инновациям Северного морского пути» на Восточном экономическом форуме (ВЭФ-2025), который проходит во Владивостоке. 

В рамках сессии представители Администрации Президента Российской Федерации, министерств,  арктических регионов и крупных инвестиционных компаний обсудили, насколько эффективно могут быть использованы инновационные решения для обеспечения безопасного и стабильного движения судов по Северному морскому пути (СМП), ключевому элементу трансарктического транспортного коридора.   

Глава «Росатома» Алесей Лихачев в своем выступлении привел сравнение первооткрывателей Северного морского пути с современниками, отметив, что пятивековая история освоения СМП стала летописью, порой трагической, но все же и героической. В Арктику всегда шли люди, готовые к испытаниям. Он также отметил, что накоплен достаточно большой опыт развития трассы. «Но СМП не может расти изолированно от остальной транспортной инфраструктуры. Грузоотправитель, будь он отечественным или зарубежным, хочет получить гарантию, что его грузы пройдут безопасно и в заявленные сроки не только по сравнительно небольшому участку от Карских ворот до Берингова пролива, который составляет 3000 морских миль, но и по всему маршруту длиной 8300 морских миль от западных портов (Калининграда и Санкт-Петербурга) до Владивостока или наоборот», – подчеркнул он. 

Кроме того, эксперты акцентировали необходимость комплексно развивать подводящую к СМП инфраструктуру – речную, железнодорожную, автодорожную, а также порты, которые находятся за пределами трассы. В связи с этим можно прогнозировать рост международного транзита, экспортно-импортных перевозок, не только сырья с арктических месторождений, но и продукции материковой промышленности, например, лесодобывающей, и производства минеральных удобрений, каботажных перевозок, а также перенаправление грузов с других, ставших в сегодняшних условиях небезопасными транспортных коридоров.

Справка: 

Северный морской путь (СМП) – кратчайший судоходный маршрут между западной частью Евразии и Азиатско-Тихоокеанским регионом и исторически сложившаяся национальная транспортная артерия России. По указу Президента Российской Федерации в 2025 году отмечается 500-летие освоения Россией Северного морского пути. Отсчет ведется с 1525 года, когда русский дипломат Дмитрий Герасимов впервые упомянул о возможности практического использования СМП для соединения Европы и Азии.

Россия – единственная страна в мире, располагающая атомным ледокольным флотом. Оператором флота является ФГУП «Атомфлот» (предприятие госкорпорации «Росатом»). На сегодняшний день в составе ледокольного флота ФГУП «Атомфлот» находятся восемь атомных ледоколов. В 2018 году «Росатом» был определен инфраструктурным оператором СМП. План развития СМП до 2035 года в части ответственности «Росатома» предусматривает создание необходимой инфраструктуры: от строительства ледокольных, гидрографических и спасательных судов до создания портов и цифровых сервисов для повышения эффективности навигации.

Комплексное развитие Арктической зоны РФ является одним из стратегических приоритетов государства. Для решения поставленных задач первостепенное значение имеет повышение объема перевозок по СМП. Развитие этого логистического коридора обеспечивается за счет налаживания регулярных грузоперевозок, постройки новых атомных ледоколов и модернизации соответствующей инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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