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В рамках международного форума World Atomic Week в Москве пройдет масштабная молодежная программа
Анонс молодежной программы ключевого атомного события года

Ключевым акцентом международного форума World Atomic Week, который пройдет с 25 по 28 сентября на ВДНХ в Москве, станет масштабная молодежная программа. Мероприятие, приуроченное к 80-летию атомной промышленности России, будет посвящено не только демонстрации достижений, но и активному вовлечению нового поколения в атомную сферу. 

Особое внимание будет уделено выстраиванию прямого диалога между лидерами атомной отрасли и новым поколением специалистов. Всего в мероприятиях примут участие 19 тысяч молодых людей из России и 100 стран мира, включая 620 иностранных участников.

Программа построена по принципу «Знание. Действие. Коммуникация. Миссия» и развернется на тематических пространствах: «Атомный интеллект», «Общение без границ» и «Осознанный выбор». Запланировано более 80 мероприятий: лекции, стратегические сессии, мастер-классы, деловые игры, открытые дискуссии и карьерные консультации.

Центральным элементом молодежной программы станет стратегическая сессия, результаты которой участники презентуют в день завершения программы.

Одним из центральных событий станет научно-просветительский марафон «Знание. Первые» от Российского общества «Знание», Он стартует 26 сентября и пройдет в 11 городах страны. В программе – лекции, дискуссии, встречи с известными государственными деятелями, руководителями крупных компаний, учеными. Планируется, что за три дня на площадках марафона выступят около 120 лекторов. Участники обсудят значение мирного атома для энергетики, логистики, медицины и других направлений.

Кроме того, на площади промышленности ВДНХ у павильона № 57 развернётся молодежная уличная программа World Atomiс Week, которая будет идти с утра до вечера в режиме нон-стоп 27 и 28 сентября. В вечернее время гостей ждут выступления хедлайнеров: 27 сентября на уличной сцене выступит группа Dabro, а 28 сентября – Ваня Дмитриенко. Также намечаются выступления молодых артистов Московской студенческой весны, зрелищные шоу проекта Росмолодёжи «Уличная классика» (в частности, в их рамках планируется представить новый атомный трюк в экстрим-спорте). Частью молодежной программы станет фестиваль «Композиты без границ» с лекциями, мастер-классами, обширной выставочной экспозицией спортивного снаряжения, гоночных автомобилей с карбоновыми элементами и показательными выступлениями артистов, играющих на музыкальных инструментах из композитных материалов.  

Справка:

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 

Россия активно развивает сотрудничество со всеми заинтересованными странами. Продолжается реализация крупных международных проектов. «Росатом» и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
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