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В сентябре «Росатом» проведёт юбилейный международный «Атомный диктант»
Проект объединяет всех, кто гордится достижениями отечественной науки, укрепляет интерес к атомной отрасли

С 1 по 14 сентября 2025 года пройдет юбилейный V «Атомный диктант» – ежегодная викторина по истории атомной промышленности, которая проводится в онлайн- и офлайн-форматах на территории России и за рубежом. Организатором международного просветительского проекта, призванного способствовать развитию интереса к науке, экологии, безопасности и истории атомной отрасли, выступает Союз организаций атомной отрасли «Атомные города». 

В этом году диктант, приуроченный к 80-летию отечественной атомной промышленности, пройдет на русском, английском, а также впервые на китайском и турецком языках. 

Присоединиться к проекту можно онлайн на сайте atomdiktant.ru и на специально организованных площадках.

«”Атомный диктант” стал всенародным уроком гордости за отечественную науку, чьи достижения – от первой в мире АЭС до арктических реакторов – изменили историю. Мы расширяем языковую доступность, чтобы привлечь к проекту аудиторию из разных стран и культур», – отметила заместитель генерального директора Союза «Атомные города» Фаина Милевская.

Справка:

«Атомный диктант» – международный просветительский проект, ориентированный на популяризацию атомной отрасли и формирование образа доступных естественно-научных знаний. Он прославляет отечественную атомную промышленность и напоминает о тех достижениях атомной отрасли, которые сыграли ключевую роль в развитии технологического суверенитета нашей страны. За пять лет участия в диктанте приняли свыше 100 000 человек, при этом только в 2024 г. – более 57 000 участников из России и других стран. Поддержку оказывают крупные организации, включая Российское общество «Знание», Общественное движение «Народный фронт», «Росмолодежь», арт-кластер «Таврида» и НИЯУ МИФИ. В прошлом году «Атомный диктант» получил более 50 тысяч положительных отзывов и был широко освещен в федеральных СМИ.

Союз организаций атомной отрасли «Атомные города» – это объединение предприятий атомного энергопромышленного комплекса России, основной целью которого является социально-экономическое развитие территорий присутствия Госкорпорации «Росатом». Союз «Атомные города» реализует единую систему социального планирования через долгосрочные проекты, влияющие на качество жизни людей в «атомных» городах. Все проекты нацелены на формирование комфортной социальной среды, а также способствуют раскрытию профессионального и творческого потенциала их жителей.

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Сегодня «Росатом» продолжает разрабатывать и внедрять передовые технологии в самых разных отраслях. Госкорпорация не только строит атомные электростанции, обеспечивая чистой энергией сотни миллионов людей в десятках стран мира, но и обеспечивает работу логистического каркаса Северного морского пути, выпускает новые материалы, разрабатывает и производит препараты для ядерной медицины. Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 80-летие отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главным из которых должен стать международный форум World Atomic Week, который пройдет в Москве 25-28 сентября.

Крупные российские компании уделяют большое внимание поддержке и развитию социальных, научно-просветительских и культурных инициатив. Госкорпорация «Росатом» и ее предприятия принимают активное участие в этой работе. 
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