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«Росатом» примет участие во Всероссийской неделе охраны труда
«На полях» недели будут проведены отраслевые научно-практические конференции по охране труда, промышленной безопасности и пожарной безопасности

[bookmark: _GoBack]Госкорпорация «Росатом» выступит титульным партнером Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ-2024), которая пройдет 10-13 сентября на федеральной территории в Университете «Сириус». Руководители и специалисты госкорпорации примут участие в мероприятиях, проводимых в рамках деловой программы форума.

«На полях» ВНОТ-2024 будут проведены три отраслевые научно-практические конференции – по охране труда, промышленной безопасности и пожарной безопасности. В них примут участие генеральный инспектор госкорпорации «Росатом» Сергей Адамчик, представители соответствующих департаментов ведущих дивизионов, начальники отделов охраны труда (ООТ) атомных станций и крупных предприятий отрасли. Сергей Адамчик сделает обзорные доклады, посвященные состоянию охраны труда, промышленной и пожарной безопасности на объектах организаций госкорпорации «Росатом». В рамках конференций запланированы панельные дискуссии, посвященные актуальным аспектам охраны труда в отрасли, обеспечения промышленной и пожарной безопасности.

На стенде «Росатома» будут продемонстрированы лучшие отраслевые практики по внедрению цифровизации в обеспечении безопасности труда и решения, подчеркивающие приверженность госкорпорации принципам «нулевого» травматизма и приоритету безопасности.

Справка:

Всероссийская неделя охраны труда – одно из ведущих событий страны в сфере охраны труда и промышленной безопасности. Организатором мероприятия выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, оператором – Фонд «Росконгресс». Оргкомитет ВНОТ возглавляет заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова. Цель проведения мероприятия – создать единую коммуникационную бизнес-площадку международного уровня для диалога бизнеса и власти, направленного на совершенствование законодательства в сфере охраны труда и промышленной безопасности.
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