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В Балаково при поддержке «Росатома» построят дом на 150 квартир для работников здравоохранения 
Строительство организовано с целью привлечения в регион молодых кадров

В г. Балаково Саратовской области (пристанционный город Балаковской АЭС) будет построен многоквартирный жилой дом для работников государственных учреждений здравоохранения Балаковского муниципального района. 

Соответствующее соглашение АЭС подписала с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области. Новые 150 квартир будут предоставлены в качестве служебного жилья молодым сотрудникам государственных учреждений здравоохранения. Выделенные средства будут направлены на разработку проектно-сметной документации объекта и выполнение строительно-монтажных работ, строительство планируется завершить к концу 2025 года. Вклад «Росэнергоатома» и Балаковской атомной станции в реализацию социального проекта составит 300 млн рублей, это стало возможным благодаря соглашению о сотрудничестве между госкорпорацией «Росатом» и правительством Саратовской области. 

«Инициатива по строительству дома направлена, прежде всего, на решение проблемы дефицита медицинских кадров. На сегодняшний день в городе не хватает как терапевтов, так и узких специалистов. Получение служебного жилья станет хорошей социальной поддержкой и мотивацией для привлечения в Балаково молодых специалистов, выпускников медицинских институтов, которые смогут работать и комфортно жить в нашем городе», – отметил заместитель директора по управлению персоналом Балаковской АЭС Юрий Мезенцев.
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