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Глава «Росатома» Алексей Лихачев принял участие в сессии «Электроэнергия для развития Дальнего Востока» Восточного экономического форума
Он рассказал о перспективах формирования «атомного кластера» в регионе

4 сентября генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев принял участие в сессии Восточного экономического форума (ВЭФ – 2025) «Электроэнергия для развития Дальнего Востока» (в рамках блока «Рецепты роста: инвестиции, инновации, интеграция»). 

В дискуссии, которую модерировал глава Якутии Айсен Николаев, также приняли участие губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин, министр энергетики РФ Сергей Цивилев, министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков и другие.
  
Участники мероприятия обсудили перспективы экономического развития Дальнего Востока, основные подходы к обеспечению растущих потребностей экономики региона в электрической энергии. 

В своем выступлении Алексей Лихачев заявил: «Мы не просто придем сюда, на Дальний Восток, мы здесь создадим большой атомный кластер. Это строительство, собственно, гигаваттных мощностей в Приморье 2033-2035 годы. Эта задача была поставлена лично Президентом РФ. Нам предстоит провести анализ инвестиционного сценария, создать все обоснования безопасности, поработать с населением, выйти на площадку уже в следующем году. До конца года в Приморье появится филиал концерна “Росэнергоатом”». 

Он также отметил, что для размещения будущей АЭС рассматриваются несколько площадок в регионе. Решение о выборе будет принято в ближайшее время.

Справка: 

Восточный экономический форум (ВЭФ) – ключевая международная площадка для обсуждения инвестиционного потенциала Дальнего Востока, представления новых проектов и условий ведения бизнеса на территориях опережающего развития. Учрежден указом Президента РФ Владимира Путина от 19 мая 2015 года и проводится ежегодно. ВЭФ стал эффективной площадкой для укрепления культурных и экономических связей с дружественными России странами. Оператором проведения мероприятия выступает Фонд «Росконгресс». В 2024 году форум собрал более 7100 участников из 74 стран, было заключено более 300 соглашений на сумму 5,5 трлн рублей.
 
Деловая программа ВЭФ-2025 включает около 90 тематических сессий, разделенных на семь тематических блоков: «Дальний Восток – территория для жизни и развития», «Рецепты роста: инвестиции, инновации, интеграция», «Открытость и взаимовыгодное партнерство – основа стабильности», «Технологии: от теории к экономическим эффектам», «Города – для жизни людей», «Артерии роста: как логистика меняет экономику» и «В партнерстве бизнеса и государства: большая пересборка».

Комплексное развитие Арктической зоны РФ и Дальнего Востока является одним из стратегических приоритетов государства. Повышение объема перевозок по Севморпути имеет первостепенное значение для решения поставленных задач в области транспорта и доставки грузов. Развитие этого логистического коридора обеспечивается за счет налаживания регулярных грузоперевозок, постройки новых атомных ледоколов и модернизации соответствующей инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе. 
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