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 Лучшие проекты акселератора НИЯУ МИФИ получили финансовую поддержку
По итогам первого цикла бизнес-акселератора жюри решило поддержать шесть проектов

Завершился первый цикл бизнес-акселератора НИЯУ МИФИ. 5 марта состоялся демодень, где руководители восьми прошедших акселерацию проектов представили результаты работы жюри. Шесть наиболее перспективных проектов получили финансовую поддержку для дальнейшего роста и развития.
 
В состав жюри вошли директор Департамента поддержки новых бизнесов Госкорпорации «Росатом» Дмитрий Байдаров, директор Департамента кадровой политики Росатома Оксана Кармишина, генеральный директор Отраслевого акселератора Росатома Станислав Кречетов, руководитель акселератора НИЯУ МИФИ Семен Волчков, директор по развитию НИЯУ МИФИ Владимир Туртиков и другие.
 
Свои проекты защищали руководители команд: Евгений Степин, Полина Паринова, Александра Далечина, Денис Митрошин, Филипп Дубинин, Максим Болотов, Леонид Мокеев и Павел Некрасов. Экспертами акселератора выступили сотрудники предприятий атомной отрасли — Олег Мансуров, Иван Лазовский, Павел Куликов, Святослав Бобриков, Александр Орлов, Дмитрий Фомичев и Роман Войт.
 
По итогам демодня жюри решило поддержать шесть проектов: «Спутниковые технологии и астроразработки» (СТАР, малое инновационное предприятие для производства плазменных двигателей); Real Substance Properties (RSP, программная библиотека для расчета свойств веществ и конструкционных материалов); Программно-аппаратный комплекс для автоматической оценки геометрической точности изображений МРТ (ПАК МРТ, продукт проекта состоит из фантома для детекции геометрических искажений на МРТ и программного обеспечения для анализа МРТ); Mind ON (мобильное приложение для подготовки к ЕГЭ по естественно-научным дисциплинам, для подготовки контента которого планируется привлекать учителей из опорных школ Росатома); «Робот-официант для ресторанов» (робот, которого планируется использовать для привлечения клиентов и для сокращения потребности в персонале) и дизайн-бюро EVER EVO (команда занимается автомобильным дизайном и состоит из студентов МИФИ).
 
Самую существенную финансовую поддержку — 10,350 млн рублей — получил проект СТАР. 5 млн  рублей выделено на развитие проекта Mind ON, 4,886 млн рублей получил проект Real Substance Properties. По словам руководителя акселератора НИЯУ МИФИ Семена Волчкова, команды смогут потратить выделенные деньги на оплату труда специалистов, покупку материалов для производства прототипов изделий, заказ работ и услуг в рамках проекта у подрядчиков, поездки в командировки с целью развития проекта. 
 
«Мне кажется, акселератор НИЯУ МИФИ — проект уникальный. Очень надеюсь, что он „взлетит“, и призываю вас рассказывать об акселераторе студентам, преподавателям. Демодень прошел прекрасно: все участники показали уровень, который оказался в разы выше, чем был на нашей первой встрече. Подготовка презентаций, понимание логики развития продукта, расчеты — все это стало гораздо профессиональнее. Акселератор дал возможность его участникам совершить прорыв в развитии своих компетенций. Это очень пригодится в жизни!» — сказала, поздравляя команды, Оксана Кармишина.
 
Дмитрий Байдаров отметил, что все участники акселератора проделали за четыре месяца огромную работу, и пожелал им не останавливаться на достигнутом.  
     
Второй цикл акселератора МИФИ стартует уже в апреле 2024 года. Студенты, аспиранты, сотрудники и выпускники МИФИ могут подать заявку на участие в нем до 31 марта на сайте.
 
Справка: 

Национальный исследовательский ядерный университет «Московский инженерно-физический институт» — один из ведущих технических вузов России. Осуществляет подготовку специалистов для науки, ИТ и других высокотехнологичных секторов экономики. НИЯУ МИФИ — стратегический партнер и базовый вуз Госкорпорации «Росатом» для кадрового и научно-инновационного обеспечения атомной отрасли. Университет состоит из 11 институтов, имеет современную научно-исследовательскую инфраструктуру: лаборатории, библиотеку и технопарк. По 29 направлениям подготовки в вузе проходят обучение тысячи студентов под руководством лучших преподавателей и ученых страны.

Совместный бизнес-акселератор НИЯУ МИФИ и Госкорпорации «Росатом» реализуется в рамках программы «Развитие НИЯУ МИФИ во взаимодействии с Госкорпорацией „Росатом“ до 2030 года», которая призвана способствовать формированию в университете предпринимательской среды.
 
Правительство РФ и крупные российские компании уделяют большое внимание планомерной работе по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. Росатом и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. Молодые специалисты получают новые полезные навыки, что помогает им в карьерном росте. 
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