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«Росатом» в наступающем учебном году выделит стипендии для иностранных студентов магистратуры
Их могут подать обучающиеся по атомным и смежным направлениям подготовки

2 сентября начнется прием заявок на получение стипендий «Росатома» от иностранных студентов магистратуры опорных вузов госкорпорации. Их смогут подать обучающиеся по атомным и смежным направлениям подготовки. Оператором конкурса определен Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» (как лидер Консорциума опорных вузов «Росатома»).

Программа ориентирована на студентов, достигших высоких результатов в учёбе и научных исследованиях, а также ставших призёрами различных олимпиад, соревнований, смотров и конкурсов. Стипендия будет представлять собой дополнительную ежемесячную денежную выплату победителям. Заявки на 2024/2025 учебный год будут приниматься от студентов из государств – участников Содружества Независимых Государств, а также стран Африки (в частности, Намибии и Танзании).

Отбор будет проведен в формате конкурса. Заявителям необходимо будет подать заявку на сайте конкурса. Нужно будет рассказать о своих достижениях в анкете, приложить подтверждающие документы, решить отборочный «кейс» и приложить видеопрезентацию (на русском или английском языке).

Более подробную информацию можно получить, направив запрос по адресу: grant@mephi.ru.

Справка:

Программа стипендий госкорпорации «Росатома» для иностранных студентов реализуется с 2023 года в рамках проекта «Международное сотрудничество в сфере ядерного образования».
В 2024/2025 учебном году стипендия победителей составит 20 тысяч рублей в месяц.

Ассоциация высших учебных заведений «Консорциум опорных вузов государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» (сокращенное наименование – Ассоциация вузов «Консорциум опорных вузов Госкорпорации «Росатом») – это сообщество высших учебных заведений, созданное с целью координации деятельности в интересах атомной отрасли в сфере высшего, послевузовского и дополнительного профессионального образования, а также в научной сфере. В состав Консорциума входят 20 профильных вузов, в том числе: Воронежский государственный университет; Ивановский государственный энергетический университет имени В. И. Ленина; Казанский государственный энергетический университет (КГЭУ); Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева-КАИ; Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана (национальный исследовательский университет) и другие вузы.

Россия активно развивает научное сотрудничество со всеми заинтересованными странами. Продолжается реализация крупных международных проектов. «Росатом» и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
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