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Семьи врачей в Новоуральске получили ключи от новых квартир
Жилье для медиков приобретено за счет средств Росатома

Две семьи медицинских работников получили ключи от двухкомнатных квартир в Новоуральске, приобретение которых профинансировала Госкорпорация «Росатом» (в общей сложности пять млн рублей). Новоселы — хирург, офтальмолог, лор и провизор — переехали в Новоуральск из Пермского и Алтайского края. Служебное жилье они получили благодаря совместному проекту ФМБА России и Росатома «Совершенствование качества и доступности медицинской помощи».

В Новоуральске расположены сразу три предприятия топливного дивизиона Росатома — Уральский электрохимический комбинат (УЭХК, крупнейший в мире производитель обогащенного урана), НПО «Центротех» (высокотехнологичное предприятие машиностроения и приборостроения), а также «Экоальянс» (лидер российского рынка автомобильных катализаторов).

За 2023 год в Центральную медсанчасть № 31 Новоуральска трудоустроились 24 специалиста, в феврале 2024 года коллектив пополнят еще шесть врачей, еще около 20 находятся в реестре медсанчасти. Все трудоустроенные медики обеспечиваются служебным жильем, которое приобретается за счет средств Росатома и УЭХК. С 2013 года УЭХК финансирует приобретение жилья для врачей, стимулируя их переезд в город. На эти цели за 10 лет выделено 61 млн рублей, в частности 48 млн рублей перечислил комбинат, еще 13 млн вложила Госкорпорация «Росатом».

«Жилье для врачей — это действенный и эффективный путь пополнения медсанчасти Новоуральска ценными квалифицированными кадрами. А для жителей города каждый новый врач — это более доступная медицинская помощь», — отметил генеральный директор АО «УЭХК» Александр Дудин.

Проект «Совершенствование качества и доступности медицинской помощи» реализуется в Новоуральске с 2022 года. В рамках проекта в Новоуральске создано отделение реабилитации с современным медицинским оборудованием, дневной стационар на 25 коек, комната матери и ребенка, комфортные зоны отдыха на этажах, проведен ремонт городской поликлиники — создан фильтр-бокс для больных, приобретено оборудование, мебель, автотранспорт, ведется работа по привлечению в город медицинских работников и созданию условий для их проживания.

Справка:

Правительство и профильные ведомства работают над плановым обновлением мощностей отечественного здравоохранения, обеспечением полного суверенитета нашей страны в этой области. Как партнер государства в деле увеличения продолжительности и повышения качества жизни населения страны, Росатом наращивает выпуск широкой линейки медицинского оборудования, радиофармпрепаратов, создает полностью импортонезависимую систему оказания медицинской помощи гражданам России при диагностике и лечении социально значимых заболеваний. 
 
Повышение уровня здравоохранения и доступности современной медицинской техники — один из значимых факторов роста продолжительности и качества жизни граждан. Государство и профильные ведомства оказывают значительную поддержку отечественным производителям медицинской продукции и техники, интеграции их решений в клиническую практику. Освоение Росатомом и другими крупными компаниями выпуска перспективной техники способствует повышению оснащенности учреждений здравоохранения, качества медицинских услуг, оказываемых населению, сокращению смертности. Все это способствует комплексному развитию системы здравоохранения в Российской Федерации.
 
АО «УЭХК» — ключевое предприятие Новоуральского промышленного кластера. Входит в разделительно-сублиматный комплекс Топливной компании Росатома «ТВЭЛ». Первая продукция предприятия — обогащенный уран — получена 11 ноября 1949 года диффузионным способом. С 1962 года разделительное производство УЭХК использует газоцентрифужную технологию. Сегодня в АО «УЭХК» сосредоточено более 45% российских промышленных мощностей по разделению изотопов урана. Более 80% продукции АО «УЭХК» поставляется на экспорт. Система менеджмента АО «УЭХК» соответствует требованиям международных стандартов ИСО 9001, 14001, 28000, 50001, ISO 45001. www.ueip.ru.
 
Топливная компания Росатома «ТВЭЛ» (топливный дивизион Госкорпорации «Росатом») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, «ТВЭЛ» обеспечивает топливом в общей сложности 75 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе «ТВЭЛ». Топливный дивизион Росатома является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В топливном дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре Топливной компании «ТВЭЛ» созданы отраслевые интеграторы Росатома по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. http://www.tvel.ru.
 
Руководство медсанчасти ежегодно проводит анализ потребности с учетом планируемых к трудоустройству врачей, которые в ближайшее время приедут или уже приехали в Новоуральск после окончания вузов или из других городов. В соответствии с потребностью медсанчасти в 2024 году будут приобретены одна трехкомнатная и одна двухкомнатная квартиры. Техническим заказчиком на покупку жилья на вторичном рынке выступит администрация Новоуральского городского округа. Квартиры будут переведены в муниципальный фонд, а врачам их будут предоставлять в качестве служебного жилья сроком на 10 лет. По истечении десяти лет квартиры перейдут в собственность, если медики продолжат трудиться в ЦМСЧ-31.
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