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В Челябинске прошел семинар для профессионалов в сфере масс-медиа «Медиазавтрак»
Он организован Информационным центром по атомной энергии (ИЦАЭ) Челябинска при поддержке «Росатома»

30 августа журналисты и пиар-специалисты Челябинской области встретились на «Медиазавтраке». Профессиональный форум организован Информационным центром по атомной энергии (ИЦАЭ) Челябинска при поддержке «Росатома».

В мероприятии приняли участие более 100 представителей профессии, перед ними выступили Ксения Демьянская, редактор и продюсер федеральных информационных проектов, Артем Шуварин, ведущий инженер пресс-службы ФГУП «ПО «Маяк», Никита Исаков, победитель всероссийских и международных фестивалей документального кино, разработчик ИИ-помощников и ботов Александр Скацкий, Александр Клименко, разработчик платформы парсинга и аналитики тг-каналов, издатель городского медиа «Чойс» Ксения Другова, радиоведущая Ксения Табашникова, а также Алексей Шахов, исследователь уличного искусства, владелец подкаст-лейбла «Послушайте!».

После официальной части «Медиазавтрака» участники в свободном формате смогли обсудить интересующие их вопросы, а также расширить круг профессиональных контактов.
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