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На «АТОМЭКСПО-2024» состоялось подписание документов о развитии сотрудничества между муниципалитетами России и Венгрии 
Стороны запланировали ряд совместных проектов в области культуры, образования, экологии и спорта
 
25 марта на полях «АТОМКСПО-2024» состоялось подписание дорожной карты мероприятий на 2024 год между Фондом содействия развитию муниципальных образований «Ассоциация территорий расположения атомных электростанций» (АТР АЭС) (Россия) и Общественной организацией по контролю, информированию и региональному развитию (TEIT) (Венгрия). 

Документ подписали председатель Фонда «АТР АЭС» Андрей Захарцев и председатель организации TEIT, мэр венгерского города Калоча Геза Филвиг. 

Стороны запланировали ряд совместных проектов в области культуры, образования, экологии и спорта в рамках действующего с 2014 года меморандума о сотрудничестве.

Председатель Фонда «АТР АЭС» Андрей Захарцев отметил: «Мы планируем и дальше развивать побратимские связи между венгерскими и российскими городами. Важно, что наше сотрудничество носит практический характер. В 2024 году Фонд „АТР АЭС“ и организация TEIT наметили реализовать ряд совместных социально-спортивных и информационно-просветительских мероприятий. В планах — провести пресс-туры для венгерских СМИ в городах расположения АЭС России, разработать программы привлечения молодых специалистов для работы в атомной отрасли».

«Развитие побратимских связей между российскими и венгерскими городами позволяет не только укреплять связи между муниципалитетами, но и достигать конкретных результатов в улучшении качества жизни людей, создавать новые возможности для развития территорий, формировать доверие к атомной отрасли среди населения», — подчеркнул Геза Филвиг, председатель организации TEIT, мэр венгерского города Калоча. 

Также 25 марта на форуме были подписаны дорожные карты совместных мероприятий городов-побратимов России и Венгрии в 2024 году. Документы подготовлены в рамках действующих соглашений о сотрудничестве между городами: Нововоронеж (Воронежская область) и Пакш (Венгрия), Полярные Зори (Мурманская область) и Калоча (Венгрия), Десногорск (Смоленская область) и Герьен (Венгрия), Волгодонск (Ростовская область) и Тамаши (Венгрия).

«Партнерские отношения между муниципалитетами расположения российских атомных станций и венгерской АЭС „Пакш“ установились давно. Такой диалог представляет большую ценность, поскольку позволяет обмениваться опытом и лучшими практиками в сферах муниципального строительства, работы с населением, а также реализовывать совместные проекты в сфере культуры, образования, здравоохранения, туризма, молодежной политики, спорта, экологии. Все это способствует укреплению доверия между нашими странами и народами», — отметил первый заместитель генерального директора концерна «Росэнергоатом» по корпоративным функциям Джумбери Ткебучава.

Дорожные карты городов-побратимов включают широкий спектр мероприятий. В частности, главы городов Нововоронеж и Пакш запланировали ряд визитов и онлайн-встреч с целью обмена опытом и обсуждения совместных социальных проектов в области спорта, культуры, образования. Стороны планируют культурно-образовательный обмен студентами городов с организацией учебной и производственной практики венгерских студентов на Нововоронежской АЭС, взаимодействие между ветеранскими организациями Нововоронежской АЭС и АЭС «Пакш», а также другие инициативы. 

Дорожная карта мероприятий городов Полярные Зори и Калоча включает визит делегации города Полярные Зори в венгерский город для участия в Фестивале народного искусства и традиционном Фестивале паприки, визит делегации города Калоча в Москву и посещение Международной выставки-форума «Россия» и павильона «Атом» на ВДНХ, совместные мероприятия для старшеклассников, проведение онлайн-встречи представителей предприятий атомной отрасли городов-побратимов, посвященной Дню работников атомной промышленности.

Города Десногорск и Герьен наметили реализовать ряд инициатив, направленных на знакомство с культурными традициями стран, а также обменяться лучшими практиками в сфере работы с общественностью. Города Волгодонск и Тамаши в этом году планируют обменяться лучшими муниципальными практиками в области ранней профориентации школьников и создания условий для активного долголетия старшего поколения. 

Кроме того, венгерские дети примут участие в проектах детской творческой лаборатории Фонда «АТР АЭС», реализуемых в рамках программы «Территория культуры Росатома — детям» при поддержке концерна «Росэнергоатом»: «В объятиях природы», «МультиКЛИПация», «Пегас» и «Мода». 

Ранее генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев заявлял, что амбициозные планы Росатома по развитию атомной электроэнергетики как в России, так и за рубежом невозможно реализовать без поддержки со стороны общественности и населения. Поэтому так важно развитие и укрепление международного межмуниципального партнерства, позволяющего обмениваться опытом и лучшими практиками по вопросам городского управления и повышения уровня информированности общественности, культуры экологической безопасности эксплуатации атомных станций российского дизайна.

Справка:

Фонд содействия развитию муниципальных образований «Ассоциация территорий расположения атомных электростанций» (Фонд «АТР АЭС») создан в 2013 году с целью объединения усилий концерна «Росэнергоатом» и органов местного самоуправления муниципальных образований в решении вопросов социально-экономического и инфраструктурного развития территорий, реализации федеральных и региональных программ, направленных на формирование высокого стандарта уровня благополучия и экологической комфортности проживания. Сегодня Фонд «АТР АЭС» объединяет 15 муниципальных образований территорий расположения АЭС.

Меморандум о намерении установить побратимские связи между городами Нововоронеж и Пакш заключен в 2015 году. Побратимское сотрудничество между городами Десногорск и Герьен ведется с 2018 года. Соглашение о сотрудничестве между городами-побратимами Полярные Зори и Калоча действует с 2019 года.

Международный форум «АТОМЭКСПО» — одно из главных событий мировой атомной отрасли, крупнейшая выставочная и деловая площадка, на которой обсуждается современное состояние атомной отрасли, формируются тренды ее дальнейшего развития. Проводится с 2009 года. На выставке свои технологии и компетенции представляют ведущие компании мировой атомной индустрии и смежных отраслей. 

В рамках демонстрации приверженности Росатома климатической повестке будет обеспечена компенсация углеродного следа XIII Международного форума «АТОМЭКСПО-2024» с использованием специальных сертификатов.

Россия продолжает внешнеполитическое и экономическое международное сотрудничество, укрепляя и развивая связи с заинтересованными странами, готовыми к конструктивному и результативному диалогу. 

Пресс-служба Фонда «АТР АЭС»
image1.png
5

POCATOM




