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При поддержке Горнорудного дивизиона «Росатома» в Краснокаменске открыт новый пассажирский терминал аэропорта
Он обеспечит регулярное сообщение с краевой столицей

В состав комплекса аэропорта вошел пассажирский терминал площадью 240 кв. м (пропускная способность –- до 50 пассажиров в час), отвечающий всем требованиям безопасности и комфорта. Здание терминала выполнено из современных строительных материалов и рассчитано на суровые климатические условия Краснокаменска. В рамках запуска нового терминала были проведены масштабные работы по реконструкции инфраструктуры, включая устройство ограждения и ремонт взлетно-посадочной полосы.

В церемонии открытия нового пассажирского терминала аэропорта приняли участие губернатор Забайкальского края Александр Осипов, заместитель генерального директора АО «Росатом Недра» (управляющая компания Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом) Роман Копин, генеральный директор Приаргунского производственного горно-химического объединения (ПАО «ППГХО им. Е. П. Славского», предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») Иван Киселев и заместитель генерального директора аэропортового холдинга «Новапорт» Константин Фуряев.

Александр Осипов поблагодарил всех, кто принимал участие в восстановлении инфраструктурных объектов: «Сейчас важно со стороны краевого правительства как можно быстрее организовать оптимальную сетку маршрутов, запустить эффективные воздушные суда с тем, чтобы все желающие могли улететь в краевую столицу». 
Была отмечена роль в осуществлении проекта решения Президента РФ о реализации мастер-плана развития города Краснокаменска.

«Совместно с правительством Забайкалья и холдингом “Новапорт” работаем над повышением транспортной доступности Краснокаменска в рамках мастер-плана развития города. Открыт новый терминал, завершён ремонт взлётно-посадочной полосы. Наша цель – обеспечить жителям “урановой столицы России” удобные, доступные и безопасные перелёты в Читу и другие регионы на вместительных самолётах круглый год. Базовые условия созданы, продолжаем совместную работу», – сказал генеральный директор АО «Росатом Недра» Владимир Верховцев. 

Ожидается, что запуск полноценной работы аэропортового комплекса позволит значительно повысить транспортную доступность для жителей юго-востока Забайкалья, обеспечивая быстрое и удобное авиасообщение с краевым центром и другими регионами страны.

Справка:

В 2024 году аэропорт передан в оперативное управление АО «АэроЧита», входящего в «Новапорт Холдинг». В марте 2025 года между правительством Забайкальского края, «Новапорт Холдинг» и АО «Росатом Недра» было заключено соглашение об установлении отношений партнерства и эффективного сотрудничества в целях повышения транспортной доступности города Краснокаменска. 

Мастер-план Краснокаменска включает в себя 35 пунктов и утверждает мероприятия по развитию городской и социальной инфраструктуры города. Активное участие в разработке мастер-плана принимали правительство Забайкальского края, администрация Краснокаменска, госкорпорация «Росатом», АО «Росатом Недра», ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского» (предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом»), предприниматели и общественность города. Мастер-план Краснокаменска направлен на реализацию промышленного потенциала города и кооперационных связей, повышение комфортности городской среды и социальной инфраструктуры.

Горнорудный дивизион госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «Росатом Недра») входит в число крупнейших производителей природного урана в мире, является лидером по добыче урана в России. Предприятия дивизиона осуществляют весь комплекс работ по уранодобыче: от геологоразведки, опытных и проектных работ до рекультивации и вывода производственных объектов из эксплуатации. Более 60 % урана добывается экономически эффективным и экологически безопасным методом скважинного подземного выщелачивания. Помимо добычи урана, Горнорудный дивизион активно развивает неурановые направления бизнеса. Осуществляется реализация проектов по добыче золота, лития, редких и редкоземельных металлов (РМ и РЗМ), в частности, титана, циркония, скандия, ниобия, тантала. Наращивание объемов производства РМ и РЗМ необходимо для суверенного обеспечения технологического развития российской промышленности.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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