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Топливный дивизион «Росатома» дополнительно профинансирует социальные инициативы в Глазове
Более 5 млн руб. будут выделены на поддержку спорта, культуры и воспитание молодежи

В АО «ТВЭЛ» (управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома») подвели итоги дополнительного конкурса социально-значимых проектов 2024 года в г. Глазов Удмуртской Республики, где расположен один из крупнейших активов Топливного дивизиона – Чепецкий механический завод (АО ЧМЗ).

В числе победителей – пять инициатив глазовчан, ориентированных на развитие спорта, культуры и воспитание подрастающего поколения. Объем средств, направляемых на их реализацию, составит более 5 млн рублей.

При поддержке Топливного дивизиона в Глазове в 2025 году пройдут мероприятия, посвященные 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Проект «Победным маршем» реализует культурный центр «Россия».

Детско-юношеский центр обновит экспозиционные залы единственного в Удмуртии народного музея истории детского движения, а также в рамках проекта «Музей детства: связь времён» проведет познавательно-игровые программы для глазовчан. 

Финансирование со стороны АО «ТВЭЛ» будет направлено на развитие детского хоккея в Глазове и участие в турнирах команд Детско-юношеской спортивной школы № 2. Также грантовую помощь получил проект, посвященный 70-летию глазовского хоккея. В декабре в Ледовом дворце спорта «Глазов Арена» состоится матч, приуроченный к юбилею первой в Удмуртии хоккейной команды – глазовского «Прогресса». В школах города и района пройдут мастер-классы по хоккею и детский творческий конкурс «Веселее мы в хоккее».

Поддержку АО «ТВЭЛ» получил «Православный родительский комитет» и его проект по продолжению благоустройства Александровского садика у храма Александра Невского. В 2025 году здесь высадят фамильные саженцы сирени и установят памятник русскому полководцу Александру Суворову. В благоустройстве сада будут помогать старшеклассники, студенты города, волонтерские отряды, участники «Движения первых», кадеты и юнармейцы. 

Всего на конкурс социально-значимых проектов АО «ТВЭЛ» была подана 51 заявка. Глазовские некоммерческие организации заявили одиннадцать инициатив, пять из которых признаны победителями. Ранее в этом году еще семь проектов Глазова получили грантовую помощь АО «ТВЭЛ».

Справка:
Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.

Чепецкий механический завод (АО ЧМЗ, г. Глазов) выпускает конструкционные материалы и комплектующие для тепловыделяющих сборок, продукцию для предприятий атомной энергетики, химической, нефтегазовой и медицинской отраслей промышленности. АО ЧМЗ – крупный и единственный в России производитель изделий из циркония и его сплавов, гафния, кальция и низкотемпературных сверхпроводящих материалов. Занимает ведущие позиции в производстве ниобия, титана и сплавов на его основе. Входит в состав Топливной компании «ТВЭЛ» госкорпорации «Росатом». www.chmz.net 

Топливная компания «ТВЭЛ» (Топливный дивизион госкорпорации «Росатом») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе ТВЭЛ. Топливный дивизион «Росатома» является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов.
В Топливном дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре Топливной компании ТВЭЛ созданы отраслевые интеграторы «Росатома» по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. http://www.tvel.ru
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