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Капитан атомного ледокола «Урал» Иван Курбатов встретился с участниками экспедиции «Непокоренные»
Участниками проекта стали более 100 молодых активистов из России и Беларуси

18 мая в Туле на площадке ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет» капитан серийного универсального атомного ледокола «Урал» ФГУП «Атомфлот» Иван Курбатов встретился с участниками патриотической экспедиции «Непокоренные» (масштабный молодежный проект, приуроченный к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне). 

Экспедиция по 14 городам России и Беларуси проходит при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ и Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, после Тулы эстафету принял город Воронеж. Иван Курбатов рассказал о работе атомного ледокольного флота России и важности развития Северного морского пути. 

«Участникам экспедиции я рассказал об освоении Арктики от истоков до сегодняшнего дня. Ребятам было интересно узнать мое становление в профессии. Проект “Непокоренные” дает уникальную возможность юношам и девушкам открыть для себя много новых фактов о мужестве и силе духа предков. Это очень важно. Благодаря таким мероприятиям мы сохраняем справедливую историческую память и передаем ее следующим поколениям», – отметил Иван Курбатов.
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