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В Обнинске в рамках программы «Росатома» «Люди и города» прошел Фестиваль педагогического мастерства
На одной площадке объединились студенты, молодые педагоги, директора и представители педагогических вузов

При поддержке «Росатома» в Обнинске, в рамках программы «Люди и города», прошел Фестиваль педагогического мастерства. В его рамках на одной площадке объединились студенты, молодые педагоги, директора и представители педагогических вузов из разных регионов и городов России, от Севастополя до Краснокаменска. Всего приняли участие представители 18 городов из 13 регионов.

Было проведено 39 открытых уроков, четыре профессиональные пробы, а также 30 педагогических проб. Участники смогли пополнить копилку форматов и инструментов преподавания, познакомились с инновационными методами, которые делают обучение более увлекательным и эффективным.

Такое сотрудничество позволяет студентам определиться с выбором профессии и возможно уже выбрать место работы, молодым педагогам – нарастить мастерство и прокачать навыки наставничества со студентами, директорам – выработать стратегию и тактику по привлечению педагогов в свои учреждения, а также обменяться опытом.

Частью программы стало обсуждение лучших практик, поиск решений волнующих всех вопросов.

«Организация была очень четкая, слаженная, видно, что работала профессиональная команда. С самого первого дня нас погрузили в мастерскую, и вся программа была выстроена логично, отвечая на запросы каждой целевой аудитории, а также пересекая всех для взаимообогащения. В рабочем блокноте Фестиваля были продуманы визитки, которыми могли обмениваться участники. С одной стороны образовательный блок, с другой – в каждом треке, а их было 4, были продуманы форматы для обмена опытом, чего так не хватает. Отдельно хочу поблагодарить принимающую сторону, администрацию г. Обнинск, коллектив Технической Академии Росатома и Кванториума, а также образовательные организации, которые выступили площадками для проведения открытых уроков», – прокомментировала Ирина Астраханцева, директор ОГАОУ «Лицей ядерных технологий», эксперт Совета педагогов «Росатома».

Справка:

В 2023 году «Росатом» запустил программу «Люди и города», которая предполагает работу по нескольким направлениям: создание современной, технологичной и удобной инфраструктуры и образовательной среды, раскрывающей потенциал каждого жителя; вовлечение жителей городов в общественную жизнь; формирование условий по развитию медицины в городах присутствия «Росатома». Стратегия развития каждого города реализуется с участием всех заинтересованных сторон – госкорпорации, местных властей, бизнеса и жителей.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе. 
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