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Ростовская АЭС поддержала проведение межнационального фестиваля «Родники России» 
Прошедший в Волгодонске творческий форум продемонстрировал многообразие культуры народов, населяющих Российскую Федерацию

Ростовская АЭС (филиал АО «Концерн Росэнергоатом», Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом») поддержала проведение в Волгодонске (город расположения станции) XV Межнационального фестиваля «Родники России». Участие в творческом форуме, который был проведен по инициативе Детской школы искусств г. Волгодонска, приняли более 250 человек. Своё творчество представили армянская, чеченская, ингушская, башкирская, татарская, азербайджанская, корейская национально-культурные автономии, центры и объединения из Волгодонска, Краснодара, Таганрога и Ростова-на-Дону, Республики Калмыкия, а также фольклорные коллективы из ст. Романовской и п. Зимовники. 

«Волгодонск – город многонациональный, здесь, уважая друг друга, живут представители более 60 народов и национальностей. Это те люди, которые приехали сюда строить завод "Атоммаш", Ростовскую атомную станцию, развивать наш город и остались навсегда. А фестиваль "Родники России" лишний раз демонстрирует наше единство и культурное разнообразие», – подчеркнул заместитель директора Ростовской АЭС Михаил Рябышев. 
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