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Моряки Росатомфлота написали «Диктант Победы»
В Мурманске свои знания проверили члены экипажа атомного ледокола «Сибирь»

25 апреля в Мурманске экипаж серийного универсального атомного ледокола «Сибирь» присоединился к международной исторической акции «Диктант Победы». 15 членов команды во главе с капитаном серийного универсального атомного ледокола «Сибирь» Константином Келаревым проверяли свои знания в области истории, кино, культуры и искусства. Вместе с экипажем Диктант написал главный инженер ФГУП «Атомфлот» Владимир Кондратьев.

«Я впервые принимаю участие в диктанте, – отметил Владимир Кондратьев. – Очень приятно видеть участие молодежи в акции. Важно знать, чтить и помнить историю нашей страны, нашей Победы».

Международная акция «Диктант Победы» проходит уже седьмой раз. В ходе акции участникам за 45 минут предстояло ответить на 25 вопросов по теме Великой Отечественной войны и специальной военной операции.

«Для меня важно, чтобы мой экипаж принимал участие в «Диктанте Победы», – сказал Константин Келарев. – Это отличная возможность не только освежить свою память, но и узнать что-то новое. Вопросы Диктанта имеют свою уникальность. Задания были довольно сложные. Некоторые фамилии героев не смог вспомнить. Это повод обновить свои знания в ближайшее время».

В этом году акция проходит по всей России и 90 странах мира. Тестовые задания переведены на 10 языков. Впервые в 2025 году тестовые задания выполняли жители Албании, Гвинеи, Индонезии, Кении, Мадагаскара, Намибии, Мьянмы и Танзании.
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