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В развитие «атомного» города Волгодонска до конца 2027 года Ростовской областью и «Росатомом» будет инвестировано более 3 млрд рублей
Протокол об инвестициях в социальные и инфраструктурные объекты города атомщиков подписан на ПЭМФ-2025

19 июня 2025 года в рамках Петербургского международного экономического форума подписан протокол о дальнейшей реализации соглашения о сотрудничестве «Росатома» с Ростовской областью. Подписи под документом поставили генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев и врио губернатора Ростовской области Юрий Слюсарь.  

В течение трех лет, с 2025 по 2027 годы, на обновление школ и детских садов, объектов культуры, модернизацию инфраструктуры здравоохранения, капремонт городских дорог, благоустройство общественных пространств, оборудование спортивных площадок и разработку мастер-плана развития Волгодонска (город расположения Ростовской АЭС) будет дополнительно привлечено по соглашению почти 3,2 млрд рублей.

«Подписание протокола – важный шаг по планомерному развитию Волгодонска как современного и комфортного для жизни города. Мы уверены, что совместная работа с правительством Ростовской области позволит не только реализовать масштабные инфраструктурные проекты, но и создать дополнительные условия для социального развития, повышения качества жизни жителей. Для нас принципиально важно, чтобы “атомные” города становились примером комплексного развития и инновационного подхода к формированию городской среды. Запланированная разработка мастер-плана должна способствовать достижению этой цели», – отметил Алексей Лихачев.

«Мы договорились с госкорпорацией «Росатом» о серьезной работе, которая позволит заметно улучшить ситуацию в Волгодонске – и в социальной сфере, и в целом повысит качество жизни горожан. Хорошо, что площадка ПМЭФ помогает нам решать не только инвестиционные задачи, которые укрепляют экономику региона, но и – важные социальные вопросы развития донских городов, о чем нас просят жители», – прокомментировал подписанное соглашение Юрий Слюсарь.

Справка:

Соглашения с регионами присутствия госкорпорации «Росатом» являются основным форматом двустороннего сотрудничества «Росатома» и субъектов Российской Федерации. Соглашения предполагают участие субъекта РФ в развитии территорий присутствия госкорпорации и содействие реализации инвестиционных программ и проектов в рамках стратегии «Росатома», а также мероприятий, направленных на достижение целей, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». Ежегодно для каждого «атомграда» стороны соглашений о сотрудничестве утверждают перечень мероприятий социально-экономического и инфраструктурного развития и определяют объем финансирования.

Взаимодействие с правительством Ростовской области осуществляется с 2015 года. За весь период на реализацию мероприятий социально-экономического характера в г. Курчатове регионом в рамках Соглашения с госкорпорацией «Росатом» направлено более 2.5 млрд рублей. На эти средства проведена санация городского коллектора, приобретены спецтранспорт, автомобили скорой помощи и уборочная техника, оснащены диагностическим оборудованием медицинские учреждения города, проведены капитальный ремонт дорог, ремонтные работы в образовательных учреждениях города, построены общеобразовательная школа на 600 мест, Центр единоборств и реализованы другие проекты.

Электроэнергетический дивизион «Росатома» является крупнейшим производителем низкоуглеродной электроэнергии в России. Управляющая компания дивизиона – АО «Концерн Росэнергоатом» – эксплуатирует 11 действующих атомных станций, включая единственную в мире плавучую атомную теплоэлектростанцию (ПАТЭС). 35 энергоблоков суммарной мощностью 28,5 ГВт вырабатывают уже около 19 % электроэнергии в России. Предприятия дивизиона обеспечивают полный комплекс услуг по вводу, ремонту, сервисному обслуживанию и подготовке персонала для атомных энергоблоков; нарабатывают изотопы для медицины, сельского хозяйства и микроэлектроники; в его контуре активно развиваются новые направления деятельности (развитие сети зарядной инфраструктуры для электромобилей, биогазовые станции, производство промышленных роботов и др.) www.rosenergoatom.ru 

Ростовская АЭС (филиал АО «Концерн Росэнергоатом» в г. Волгодонск Ростовской области) расположена на берегу Цимлянского водохранилища. На АЭС эксплуатируются четыре энергоблока с атомными реакторами типа ВВЭР-1000. Суточная выработка электроэнергии каждым энергоблоком составляет около 25 млн кВт-часов. Доля атомной генерации в структуре производства электроэнергии Ростовской области составляет более 70 %, Объединённой энергосистемы (ОЭС) Юга – около 30 %. В состав энергосистемы Юга России входят региональные энергосистемы Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, расположенные на территории девяти республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Ростовской, Волгоградской, Астраханской областей с общим населением более 27 млн человек.

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году стало королевство Бахрейн.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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