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Фундамент ветроэнергетической установки «Росатома»

Фундамент ВЭУ представляет собой массивную конструкцию из монолитного железобетона (круглая в плане и переменной толщины), возведение которой состоит из нескольких этапов.
На первом этапе создаётся свайное основание, включающее от 230 до 314 забивных свай на фундамент. Длина свай в соответствии с инженерно-геологическими условиями местности достигает 16 метров. Вес одной сваи – 4 тонны. Объем бетона, идущий на одну сваю, составляет 2 кубометра.

Забивные сваи – это железобетонные изделия, изготовленные в заводских условиях, которые представляют собой стержни с квадратным сечением и одним заостренным концом. Сваи погружают в грунт ударным методом, создавая надежное и устойчивое основание для фундамента с максимальной несущей способностью. Для забивки свай применяют специальные установки – копры, оборудованные гидравлическими или дизель-молотами.

Затем на это основание выполняется армирование ростверка* с использованием примерно 60 тонн арматуры. Во время армирования задействовано около 30 человек, при этом работа ведётся круглосуточно в течение недели.
Во время армирования устанавливается анкерная корзина*, на которую впоследствии монтируются первые элементы башни ВЭУ. В процессе бетонирования используется порядка 25 единиц техники и около 50 человек. 
Это тщательный и кропотливый процесс, требующий внимания и точности. 
В ростверке фундамента ВЭУ содержится около 570 кубометров бетона. Этот большой объём бетона служит якорем для поддержки ВЭУ во время её работы.

После завершения бетонирования фундамента начинается уход за бетоном, занимающий приблизительно 5–10 дней, в течение которых лаборатория и специалисты строительного контроля тщательно следят за температурным режимом для достижения необходимой прочности фундамента. Для достижения требуемой прочности бетона/фундамента требуется 28 суток. После набор прочности, осуществляется шлифовка фундамента и нанесение гидроизоляции. Затем проводится обратная засыпка с послойным уплотнение катками и отсыпка площадки около фундамента ВЭУ, в целях установки кранов высокой грузоподъёмности для осуществления монтажа ВЭУ. Подземная часть фундамента ВЭУ имеет диаметр около 22 метров, который не виден снаружи.

*Ростверк — это верхняя часть основания, которая обычно соединяет сваи или столбы. Он нужен для равномерного распределения нагрузок на основание.
*Анкерная корзина — это анкерный блок, который используется
для прочного крепления башни ВЭУ к фундаменту.
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