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«Росатом» представил на «Африканской энергетической неделе – 2024» инновационные технологические решения для региона
На стенде госкорпорации были организованы виртуальные туры на Нововоронежскую АЭС и плавучую атомную теплоэлектростанцию

Делегация госкорпорации «Росатом» приняла участие в «Африканской энергетической неделе – 2024» (AEW 2024), крупнейшей энергетической конференции на африканском континенте, которая завершилась 8 ноября в Кейптауне (ЮАР). «Росатом» принял участие в данном мероприятии во второй раз, став в этом году «золотым» спонсором. 

Форум собрал более 5000 участников, среди которых были представлены крупнейшие энергетические компании континента, международные инвесторы, руководители государственных ведомств разных стран. 

Основными мероприятиями деловой программы AEW 2024 с участием спикеров «Росатома» стали: сессия «Появление ядерной энергетики: базовая нагрузка и гибкие энергетические решения для развития промышленности и перехода к чистой энергетике», сессия «Энергетическое партнерство Россия – Африка», сессия «Фундаментальная роль логистики в укреплении цепочек поставок». Кроме того, госкорпорация также организовала собственную панельную дискуссию «От видения к действию: устойчивый энергопереход Африки через зеленые инновации». 

Кроме участия в деловой программе, «Росатом» представил стенд, на котором были показаны последние достижения в области ядерных технологий. 5-7 ноября Электроэнергетический дивизион госкорпорации провел на стенде серию виртуальных туров на Нововоронежскую АЭС и плавучую атомную теплоэлектростанцию (ПАТЭС) в формате 360°. Туры сопровождались подробным комментарием, включавшим сведения об основных особенностях проекта, основном оборудовании. Госкорпорация также представила интерактивное приложение с дополненной реальностью «Атомная электростанция с технологией ВВЭР-1200» и сенсорную игру по добыче урана методом скважинного подземного выщелачивания (СПВ), позволившую познакомиться с процессом воочию.

В рамках форума АО «ТВЭЛ» (управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома») и южноафриканская компания AllWeld Nuclear and Industrial заключили меморандум о сотрудничестве в области вывода из эксплуатации и обращения с радиоактивными отходами (РАО). 

«Участие “Росатома” в Африканской энергетической неделе 2024 подчеркивает нашу приверженность построению устойчивого энергетического будущего Африки. Мы готовы поделиться нашими передовыми технологиями и экспертизой, чтобы помочь странам континента в развитии безопасной, надежной и чистой энергетики. Вместе мы сможем обеспечить процветание Африки и сохранить планету для будущих поколений», – прокомментировал Вадим Титов, генеральный директор «Росатом Международная сеть». 

Справка:

Африканская энергетическая неделя (AEW) – ежегодное мероприятие Африканской энергетической палаты, объединяющее африканских энергетических лидеров, глобальных инвесторов и руководителей государственного и частного секторов на четыре дня интенсивного диалога о будущем африканской энергетической отрасли. Интерактивная конференция, выставка и сетевое мероприятие была основана в 2021 году с целью оставить в прошлом дефицит электроэнергии к 2030 году. В рамках мероприятия проводятся панельные дискуссии, форумы инвесторов, отраслевые саммиты и встречи один на один, а также дискуссии, которые призваны изменить траекторию развития энергетики на континенте.

Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в области энергетики, машиностроения, строительства. Также в сферу деятельности «Росатома» входит производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. Госкорпорация объединяет более 450 предприятий и организаций, в которых работает около 400 тысяч человек. Компания является крупнейшим производителем низкоуглеродной электроэнергии в России, обеспечивая порядка 20 % от общего объема производимой в стране электроэнергии. «Росатом» занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 39 энергоблоков (включая шесть блоков малой мощности) в 10 странах.

Госкорпорация «Росатом» предлагает зарубежным заказчикам комплексное решение, которое предоставляет доступ ко всей линейке продуктов и услуг на протяжении всего срока жизни АЭС. Оно включает в себя не только само строительство АЭС по российским технологиям, но и создание и развитие в стране ядерной инфраструктуры; помощь в формировании соответствующей законодательной базы; подготовку и переподготовку национальных кадров; вовлечение в проект локальной промышленности; поставку топлива и обслуживание АЭС; содействие в ее эксплуатации; обращение с отработавшим ядерным топливом (ОЯТ); эффективное информирование общественности о ядерной энергетике.

Россия продолжает вести конструктивный диалог со своими зарубежными коллегами, развивая взаимовыгодное сотрудничество. Продолжается реализация крупных зарубежных энергетических проектов. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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