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Энергетическое сотрудничество России и Индонезии обсудили в Джакарте
В рамках бизнес-форума, который прошел на полях межправкомиссии

Госкорпорация «Росатом» приняла участие в бизнес-форуме Россия – Индонезия и 13-м заседании российско-индонезийской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и техническому сотрудничеству (МПК), прошедших 14-15 апреля 2025 г. в Джакарте. Мероприятия были приурочены к 75-летию установления дипломатических отношений между двумя странами и стали важной вехой в развитии двустороннего стратегического диалога.

Одним из ключевых событий форума стала панельная дискуссия «Энергетический диалог России и Индонезии: курс на расширение», в которой приняла участие Анна Белоконева, руководитель странового офиса «Росатома» в Индонезии. В центре обсуждения – перспективы энергетического сотрудничества между двумя странами на фоне глобальных вызовов и климатических обязательств. Кроме «Росатома» участие в дискуссии приняли представители Национального агентства по исследованиям и инновациям (BRIN, Badan Riset dan Inovasi Nasional), индонезийских органов власти и энергокомпаний. Стороны подчеркнули значимость развития долгосрочного сотрудничества в области атомной, нефтегазовой и возобновляемой энергетики, выразив готовность перейти к практической реализации проектов.

«Индонезия стремится к углеродной нейтральности и к 2032 году планирует запуск первой в стране атомной электростанции. В этой связи «Росатом» предложил целый спектр технологических решений и выразил готовность к партнерству в реализации национальной атомной программы Индонезии. Кроме того, обсуждалось усиление сотрудничества в сфере образования и подготовки кадров, возможности локализации, вопросы взаимодействия с общественностью», – рассказала Анна Белоконева.

В рамках МПК, прошедшей под председательством первого заместителя председателя Правительства РФ Дениса Мантурова и министра-координатора Республики Индонезия по экономическим вопросам Аирлангги Хартарто, обеими сторонами было отмечено углубление диалога на тему сотрудничества в сфере атомной энергетики.
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