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В Заречном при поддержке «Росатома» открылся Центр промышленной медицины ФМБА России
По прогнозам, открытие центра сократит время прохождение медосмотров с углубленными обследованиями в три раза

14 февраля в Заречном Свердловской области на базе медико-санитарной части № 32 открылось обновленное отделение Центра промышленной медицины Федерального медико-биологического агентства России. Проект реализован при поддержке госкорпорации «Росатом». 

В рамках проекта отремонтированы 39 помещений площадью 460 кв. м, оснащенные современными коммуникациями. Кабинеты готовы к проведению психофизиологических и эндоскопических исследований. Планируется установка цифрового флюорографа и маммографа, а также размещение цеховых терапевтов для телемедицинских консультаций. Это позволит жителям проходить полный комплекс профилактических мероприятий за один визит.

«Центр промышленной медицины – это служба, которая заботится о здоровье работников, поэтому ее главные задачи – помогать им оставаться здоровыми и активными как можно дольше, а также способствовать раннему выявлению серьезных заболеваний, таких как рак или болезни сердца, для своевременного лечения и проведения профилактических мероприятий», – отметила директор социально значимых проектов госкорпорации «Росатом» Мария Калинина. 
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