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«Росатом» поддержал подготовку кадров для горной промышленности Африки в РУДН
Выпускники из Танзании и Намибии получили дипломы магистров по программе «Горнопромышленная геология»

В Российском университете дружбы народов (РУДН) состоялась торжественная церемония вручения дипломов первым выпускникам сетевой магистерской программы «Горнопромышленная геология». В рамках программы, реализуемой на английском языке, были подготовлены квалифицированные специалисты для горнодобывающей отрасли, в числе которых – шесть выпускников из Объединенной Республики Танзания (к празднованию также присоединился выпускник из Республики Намибия, окончивший НИТУ «МИСИС»). 

Помимо официальных документов об образовании, каждый из выпускников получил памятные дипломы компании АО «Ураниум Уан Груп» (международная группа компаний, входит в дивизион «Сбыт и трейдинг» госкорпорации «Росатом», развивает проекты по добыче урана в Танзании и Намибии). Выпускники программы прошли двухнедельную практику на предприятии АО «Далур» (предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») в Далматовском муниципальном округе Курганской области, где смогли наглядно ознакомиться с технологией добычи урана методом скважинного подземного выщелачивания (СПВ). Этот метод особенно эффективен при разработке месторождений на Африканском континенте, в характерные для этого региона проницаемых горных породах (таких как песчаники).

«Эти дипломы подтверждают ваши знания, упорство и способность решать сложные инженерные задачи. Теперь перед вами открывается мир интересной профессии, где очень нужны смелость, дальновидность и чувство ответственности. Уверен, ваш опыт и полученные компетенции внесут значимый вклад в развитие горной отрасли ваших стран», – отметил в своем обращении к выпускникам директор горнорудных проектов АО «Ураниум Уан Груп» Кирилл Егоров-Кириллов. 
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