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При поддержке «Росатома» в Нижнем Новгороде открылась художественная выставка «Искусство и добро»
40 % вырученных средств при продаже любой из представленных работ будут направлены на помощь жителям Курской области

В Нижнем Новгороде, в «Академии Маяк им. А.Д. Сахарова» открылась выставка «Искусство и добро». Организаторами мероприятия выступили Ассоциация «Добро.рф» и всероссийский проект «ARTпатруль», а генеральным партнером – госкорпорация «Росатом». 

В экспозиции представлено более 100 работ художников со всей России, в том числе из «атомных» городов. Каждое произведение раскрывает уникальную интерпретацию понятия добра и его роли в жизни человека и человечества. Представленные на выставке работы, являются победителями одноименного международного конкурса, который проходил летом 2024 года. Художники с разных стран и городов прислали более 1000 работ, исполненных в различных жанрах: живопись, графика, гравюры, смешанная техника, скульптура, диджитал-арт, фотография.

«Для нас очень важно, чтобы как можно больше людей смогли увидеть видение “добра” глазами современных российских художников. В июне этого года “Добро.рф” исполнилось 10 лет. Все эти годы мы формируем в обществе культуру взаимопомощи и благотворительности и продолжим это делать, а искусство нам в этом поможет», – отметил председатель Комитета по молодёжной политике Государственной Думы Федерального Собрания РФ, руководитель Ассоциации «Добро.рф» Артем Метелев.
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