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Росатом провел семинар по аддитивным технологиям для 40 предприятий Беларуси
Специалисты обсудили преимущества 3D-печати и перспективы создания белорусского Центра аддитивных технологий

Специалисты российской атомной отрасли провели семинар по вопросам внедрения технологий аддитивного производства для промышленных предприятий Республики Беларусь. Участие в мероприятии приняли представители Топливной компании Росатома «ТВЭЛ» (в составе топливного дивизиона — интегратор Росатома в области аддитивных технологий), минского офиса «Русатом — Международная сеть», а также 40 белорусских предприятий энергетики и промышленности. 

Российские специалисты рассказали о возможностях и преимуществах применения аддитивных технологий в различных отраслях. Участники встречи рассмотрели нюансы применения технологии электродуговой наплавки проволоки (наплавка проволоки с применением традиционного электродугового оборудования, позволяет работать с широким диапазоном металлов) и прямого лазерного выращивания, с помощью которого возможно создавать изделия сложной формы. Отдельное внимание было уделено реверсивному инжинирингу — исследованию изделия с целью получения его точной трехмерной модели. Кроме того, представители белорусского предприятия ОАО «Белэнергоремналадка» поделились опытом внедрения аддитивных технологий в обслуживании национальной энергосистемы.

В ходе встречи также обсуждалось создание центров аддитивных технологий общего доступа (ЦАТОД) в Республике Беларусь в рамках реализации дорожной карты сотрудничества между Республикой и Госкорпорацией «Росатом», подписанной в 2023 году. 

Дорожная карта подразумевает формирование рабочей группы по вопросам внедрения технологий аддитивного производства на территории Беларуси, проведение технологических аудитов на предмет возможности применения аддитивных технологий, разработку перечня перспективной продукции и услуг локального аддитивного производства, а также мер поддержки и развития ЦАТОД.

«Реализация дорожной карты развития аддитивных технологий, включая возможность создания республиканского ЦАТОД на партнерской основе, — прекрасный пример двустороннего сотрудничества в сфере индустрии 4.0, выводящего промышленность союзного государства на качественно иной уровень развития, обеспечивающего технологический суверенитет наших стран», — подчеркнул генеральный директор «Русатом — Международная сеть» в Республике Беларусь Станислав Левицкий. 

Первый ЦАТОД «Росатом» открыл на базе Удмуртского государственного университета в Ижевске в 2023 году. На полях Петербургского международного газового форума — 2023 было заключено соглашение о создании подобного центра в Томском политехническом университете. Деятельность ЦАТОД направлена на решение как образовательных, так и производственных задач Госкорпорации «Росатом» и предприятий конкретного региона.

Справка:

Аддитивные технологии обладают рядом неоспоримых преимуществ: они позволяют изготавливать продукцию самых сложных форм, которых сложно добиться, применяя традиционную механическую обработку или литье. Кроме того, трехмерная печать дает возможность значительно снижать массу изделий и сроки производства прототипов. Современные 3D-принтеры также обладают способностью оперативно перенастраивать параметры печати для изготовления изделий различного назначения или размера, единичного или массового производства. Изделия, напечатанные на трехмерных принтерах, используются в самых разных областях — от ядерных и космических технологий до медицины.

Топливная компания Росатома «ТВЭЛ» (топливный дивизион Госкорпорации «Росатом») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, «ТВЭЛ» обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе «ТВЭЛ». Топливный дивизион Росатома является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В топливном дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре Топливной компании «ТВЭЛ» созданы отраслевые интеграторы Росатома по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. http://www.tvel.ru.  

Деятельность компании-интегратора атомной отрасли в области аддитивных технологий (трехмерной печати) сосредоточена на четырех ключевых направлениях: производство линейки 3D-принтеров и их компонентов, создание материалов и металлических порошков для 3D-печати, разработка комплексного программного обеспечения для аддитивных систем, а также выполнение услуг по 3D-печати и внедрению аддитивных технологий в производство (в том числе в части организации центров производства). 

Россия последовательно развивает международные торгово-экономические взаимоотношения, делая упор на сотрудничество с дружественными странами. Несмотря на внешние ограничения, отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру. Продолжается реализация и международных крупных проектов в сфере энергетики. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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В 2024 году Россия председательствует в органах СНГ, в этом качестве она активизировала работу в области дальнейшего укрепления Содружества как интеграционного объединения, повышения его международного авторитета. Росатом и его дивизионы расширяют сотрудничество с предприятиями и организациями стран СНГ.
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