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Глава «Росатома» Алексей Лихачев рассказал на форуме «Знание. Государство» о потенциале атомной энергетики
Он также заявил о большом вкладе ученых в обеспечение обороноспособности России

24 января генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев выступил в Национальном центре «Россия» перед участниками форума «Знание. Государство» Российского общества «Знание», который объединил более 1200 служащих федеральных органов государственной власти. 

Глава «Росатома» рассказал про этапы развития глобальной атомной промышленности, отметив решающий вклад советских и российских ученых. В частности, Алексей Лихачев акцентировал внимание на возрасте основателей атомной промышленности: Андрею Сахарову и его ближайшему соратнику Юрию Трутневу во время их работы в Сарове над «атомным проектом» было 29 и 25 лет соответственно; Юлию Харитону и Игорю Курчатову во время их первой встречи с Иосифом Сталиным было чуть за тридцать. Тем не менее они «создали великую атомную промышленность нашей страны, их работа заложила основу для современного технологического суверенитета и обороноспособности России». 

«Работа с молодежью в рамках Общества “Знание” для нас очень важна: совместно в этом году будут проведены мероприятия, посвященные 80-летию атомной промышленности», – сказал Алексей Лихачев.
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