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Музей «Атом» принял участие в международной туристической выставке CITIE – 2025 (Китай) 
Музей представил свои возможности на едином стенде национального туристического бренда Discover Russia

Музей «Атом» на ВДНХ (Москва, построен при участии госкорпорации «Росатом») в составе единого стенда национального туристического бренда Discover Russia принял участие в международной туристической выставке China International Tourism Industry Expo (CITIE – 2025, Китай), прошедшей с 12 по 14 сентября в г. Гуанчжоу. Иностранную аудиторию познакомили с новым форматом путешествий – научным туризмом. 

«Атом» предложил иностранным гостям познакомиться с наследием атомной науки через яркий культурный опыт, который вдохновит их на открытия. Были проведены встречи с представителями Китая, Ирана, Омана, Саудовской Аравии и других стран, а также с ведущими туроператорами, маркетинговыми компаниями и отраслевыми СМИ. Кроме того, Лилия Ставчикова выступила на сессии «Виды туризма в России для китайских туристов: возможности и перспективы сотрудничества», представив доклад на тему «Научный туризм в XXI веке: мост между прошлым и будущим».

«Музей "Атом" – это портал в мир атомной науки, где сложные открытия превращаются в захватывающие и понятные путешествия для каждого туриста из Китая. Уникальность "Атома" – в его способности превращать знание в опыт, а историю – в источник вдохновения для новых свершений. Сегодня мы предлагаем китайским туристам открыть для себя новый, "умный" формат путешествий, где каждый экспонат не просто рассказывает, а позволяет почувствовать энергию великих открытий, – прокомментировала начальник управления развития туризма музея «Атом» Лилия Ставчикова.
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