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«Росатом» и Калининградская область заключили соглашение о сотрудничестве
Стороны продолжат сотрудничество по реализации совместных экологических и инфраструктурных проектов, программ по электромобильности, а также развития городов Неман и Советск

19 июня 2025 года на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ-2025) подписано соглашение о сотрудничестве между правительством Калининградской области и госкорпорацией «Росатом». 

Документ подписали генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев и губернатор Калининградской области Алексей Беспрозванных.

Протоколом к соглашению определён список мероприятий, направленных на социально-экономическое и инфраструктурное развитие Немана и Советска (Калининградская область), а также источники их финансирования. В частности, будут благоустроены городские общественные пространства, проведён капитальный ремонт жилых домов, инженерной инфраструктуры, социальных учреждений, а также разработана проектно-сметная документация для строительства в г. Немане новой школы и детского сада, что станет первым шагом к обновлению детских образовательных учреждений города. 

Новое соглашение предусматривает в общей сложности 13 направлений сотрудничества. Среди них: создание благоприятного инвестиционного климата в Калининградской области; комплексное развитие городов Немана и Советска; наращивание количества научных исследований, проектных и опытно-конструкторских разработок. В частности, «Росатом» разработает проектно-сметную документацию капитального ремонта входной группы и фасада здания дома культуры г. Немана. Также госкорпорация окажет помощь г. Советску в подготовке к участию во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды Минстроя России и реализации проекта-победителя. «Росатом» и правительство региона подтверждают готовность вместе развивать трудовой потенциал территории, поддерживать социальные инициативы граждан. Одно из направлений касается экологических проектов и программ, развития в регионе экопросвещения и экопредпринимательства. Участники соглашения договорились продолжать работу по развитию электрозарядной инфраструктуры. Кроме того, в документ включен пункт о сотрудничестве в области развития контейнерных перевозок и реализации проектов портовой и иной инфраструктуры в Калининградской области. Отмечается, что список направлений может быть дополнен.

«Калининградская область имеет для “Росатома” большое значение. Мы ведем масштабную партнерскую работу с руководством области по развитию электромобильности, внедрению экологичных технологий. Уверен, что дальнейшая реализация совместных проектов будет способствовать устойчивому развитию региона и повышению качества жизни его жителей», – отметил Алексей Лихачев.
«В нашем регионе деятельность “Росатома” давно вышла за рамки реализации одного из крупнейших, стратегических для калининградской промышленности инвестпроектов – гигафабрики по производству литий-ионных аккумуляторов. Госкорпорация становится настоящим локомотивом в развитии восточных муниципалитетов. С новым соглашением делаем ещё один большой шаг в этой масштабной работе», – заявил Алексей Беспрозванных.
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Участие «Росатома» в социально-экономическом развитии Калининградской области

Ключевой проект «Росатома» на территории Калининградской области – первая в России высокотехнологичная «гигафабрика» по производству аккумуляторных батарей для электротранспорта. Предприятие строится на востоке региона, в Неманском округе. Ожидается, что ввод в опытно-промышленную эксплуатацию состоится в конце текущего года, а первая серийная продукция будет выпущена в 2026 году. 

«Росатом» активно занимается социальными инвестициями в регионе. В Немане строятся жилые дома для работников гигафабрики, капитально отремонтирован исторический городской стадион. В 2023 году правительством Калининградской области совместно с АО «ТВЭЛ» (управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома») подписана Комплексная программа (план мероприятий) развития Неманского и Советского округов в сфере ЖКХ, дорожной и спортивной инфраструктуры, благоустройства общественных пространств, объектов культуры, образования, здравоохранения. В сотрудничестве с вузами и учреждениями профобразования госкорпорация развернула комплекс профориентационных мероприятий для калининградских школьников и студентов. Подразделения «Росатома» активно участвуют в развитии электромобильности в Калининградской области.
 
Топливный дивизион госкорпорации «Росатом»  (управляющая компания – АО «ТВЭЛ») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе «ТВЭЛ». Топливный дивизион является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре созданы отраслевые интеграторы «Росатома» по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. www.tvel.ru

Соглашения с регионами присутствия являются основным форматом двустороннего сотрудничества госкорпорации «Росатом»  и субъектов Российской Федерации. Они предполагают участие в развитии территорий и содействие реализации инвестиционных программ и проектов в рамках стратегии «Росатома», а также мероприятий, направленных на достижение целей, поставленных в указе Президента РФ от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». Ежегодно утверждается перечень мероприятий социально-экономического и инфраструктурного развития и определяются объем финансирования для каждого «атомного» города.

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году станет королевство Бахрейн.

Правительство Российской Федерации и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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