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За первые три месяца работы в павильоне «Атом» на ВДНХ побывали полмиллиона посетителей 
В новом выставочном комплексе прошли 114 лекций и 98 мастер-классов

С момента открытия павильон «Атом», построенный при участии Госкорпорации «Росатом», стал одной из самых популярных локаций на Международной выставке-форуме «Россия». Ежедневно в павильоне проходят обзорные и специальные экскурсии для посетителей разных возрастов, в том числе организованных школьных групп, студентов, работников предприятий атомной промышленности, а также участников СВО. Около 25% экскурсий — сборные, они пользуются наибольшей популярностью у семей с детьми.
 
Гостями павильона уже стали Президент России Владимир Путин, заместители председателя Правительства России Александр Новак, Виктория Абрамченко, Марат Хуснуллин, Дмитрий Чернышенко и Юрий Трутнев, мэр Москвы Сергей Собянин и другие. Павильон также посетили 12 губернаторов разных регионов России, премьер-министр Таджикистана, послы Японии и Бразилии, более 100 представителей зарубежных партнеров Госкорпорации «Росатом» из Индии, Египта, Турции и Боливии.
 
С момента открытия в павильоне также состоялась Всероссийская акция «Открытая лабораторная», финал Всероссийского Science Slam, 114 просветительских лекций с участием ведущих российских ученых и экспертов, 98 мастер-классов, квизов и познавательных занятий для посетителей разных возрастов и семей с детьми. Также в «Атоме» уже прошло 91 мероприятие для отраслевых компаний и 28 мероприятий программы «Территория культуры Росатома».
 
«Атом» регулярно выступает площадкой для просветительских и деловых мероприятий разного формата. В специально оборудованном конференц-зале павильона регулярно проводятся лекции ученых, встречи с популяризаторами науки и представителями атомной отрасли, в научно-просветительской лаборатории — мастер-классы и лабораторные практикумы.
 
Справка: 
 
Павильон «Атом» — это выставочный просветительский комплекс с крупнейшей и самой современной в России экспозицией, посвященной ядерной энергии. Он создан при поддержке Госкорпорации «Росатом» и расположен в историческом центре ВДНХ — на Главной аллее. Новое здание построено по уникальному архитектурному проекту. У «Атома» три подземных и четыре надземных этажа, его общая площадь — более 25 тысяч квадратных метров.  Экспозиция павильона разделена на несколько зон, посвященных разным этапам развития атомной энергетики, а также ее новейшим достижениям. Павильон будет интересно посетить как профессионалам из сферы атомной энергетики, так и школьникам, студентам, семьям с детьми и всем, кто интересуется наукой. Одна из задач экспозиции — показать, что атомная отрасль давно не исчерпывается ядерным оружием, строительством и эксплуатацией АЭС. Она помогает развивать медицину, внедрять в производство новые технологии и цифровые продукты, которые сегодня во многом обеспечивают комфортную жизнь не только в России, но и во многих странах мира. atom.museum.
 
Международная выставка-форум «Россия» на территории Выставки достижений народного хозяйства (ВДНХ) проводится в целях демонстрации важнейших достижений России в различных отраслях экономики, включая промышленность, энергетику, агропромышленный комплекс, транспорт, строительство, науку и культуру, а также положительного опыта развития регионов страны. Она открылась 4 ноября 2023 года в Москве. Участниками выставки-форума стали все субъекты Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти, корпорации и делегации зарубежных государств. На весь период проведения выставки запланированы культурно-развлекательная, образовательная и деловая программы (треки «Дни российской экономики», «Дни российских регионов», «Форум национальных достижений» и другие). Росатом примет участие во всех треках выставки.
 
Правительство РФ и крупные российские компании продолжают работу по повышению уровня доступности научной информации, культуры в стране. Росатом и другие компании уделяют особое внимание поддержке и развитию социальных и культурных инициатив в регионах присутствия, участвуют в реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов. Расширяется спектр решений по информированию и раскрытию потенциала школьников, студентов, что способствует выбору ими вариантов трудоустройства.  
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