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Госкорпорация представила итоги 15-летнего взаимодействия с Российскими студенческими отрядами
 
Госкорпорация «Росатом» поддержала проведение Всероссийского слета студенческих отрядов, который завершился в Казани 12 ноября. В мероприятии приняли участие более 2,5 тыс. студентов, а также представители работодателей, партнеров из всех российских регионов. Слет прошел при поддержке Министерства науки и высшего образования России, Правительства Республики Татарстан и крупных компаний России.
 
В рамках деловой программы мероприятия состоялась панельная дискуссия «Кадры решают всё?», в которой руководитель проекта «Развитие движения студенческих строительных отрядов атомной отрасли» ОЦКС Росатома, председатель Комитета Российского союза строителей по молодежной политике и студенческим строительным отрядам Геннадий Громяцкий представил доклад об итогах взаимодействия Госкорпорации «Росатом» и РСО (Российских студенческих отрядов), достижениях трудового сезона этого года и планах на 2024 год. Он отметил, что в настоящее время география присутствия стройотрядов распространяется на 29 производственных площадок Госкорпорации (22 площадки в России и 7 площадок за рубежом). 56 учебных организаций отправляют своих студентов на стройки атомной отрасли, 35 регионов России вовлечены в движение ССО (студенческих стройотрядов) атомной отрасли.
 
На стенде Госкорпорации компании атомной отрасли провели мероприятия, направленные на популяризацию атомной отрасли и повышение качества взаимодействия между участниками студенческих строительных отрядов и работодателями. Стенд посетили более пяти тысяч гостей. Также традиционно в рамках слета представители отрасли выступили соорганизаторами и экспертами всероссийского конкурса профессионального мастерства среди студенческих отрядов «#ТрудКрут». Испытания конкурса позволили выявить лучших молодых профессионалов по девяти направлениям. По итогам 2023 года Геннадий Громяцкий был награжден национальной премией «Труд Крут» как лучший наставник для участников РСО.
 
Справка:
Всероссийский слет студенческих отрядов проводится ежегодно осенью в разных городах России и собирает на своей площадке лучших студентов Российских студенческих отрядов (РСО), работодателей и партнеров. Диалог с молодежью является одним из ключевых приоритетов государства. Предприятия и организации госсектора уделяют большое внимание работе с молодыми сотрудниками, а также школьниками и студентами, которые в скором времени могут стать их работниками. Росатом принимает активное участие в этой работе и сотрудничает с РСО, проводя совместную профориентационную работу с молодежью.
 
В 2023 году движению стройотрядов Росатома исполняется 15 лет. Первый студенческий стройотряд численностью 20 человек начал работу на строительстве энергоблока № 2 Ростовской АЭС в 2008 году. За это время молодежное движение объединило на объектах атомной отрасли более 17 тысяч студентов. Лучшие студотрядовцы, которые проявляют себя, работая на объектах Росатома, отмечаются отраслевой наградой. С 2008 года более 300 студентов трудоустроены в Росатом на постоянной основе.
 
2024 год станет юбилейным для РСО (65 лет назад на базе МГУ был создан первый студенческий отряд). В течение года запланировано более 100 знаковых событий для участников студенческих отрядов разных лет. Следующий Всероссийский слет пройдет с 22 по 24 ноября в Москве, в Государственном Кремлевском дворце.
 
 

