Горнорудный дивизион Росатома выделит 130 млн рублей на инфраструктуру Бурятии
Средства пойдут на ремонт и реконструкции искусственных сооружений через реки Кумыхта, Улухта и Улукта в Баунтовском эвенкийском районе
  
АО «Хиагда» (предприятие горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом») заключило дополнительное соглашение с Правительством Республики Бурятия, в рамках которого выделит более 130 млн рублей на социально-экономическое развитие региона. 
  
На ремонт и реконструкции искусственных сооружений через реки Кумыхта, Улухта и Улукта в Баунтовском эвенкийском районе в 2024 году компания выделит 75 млн рублей. Оставшиеся 50 млн рублей в 2025 году пойдут на проведение геолого-разведочных работ с целью обеспечения хозяйственно-питьевым водоснабжением жителей села Романовка. Правительство Республики Бурятия, в свою очередь, проведет все необходимые работы по выделению земельного участка под водозабор и его дальнейшее содержание и эксплуатацию. 
  
«Для нашего предприятия забота об улучшении социальной инфраструктуры для населения территорий присутствия является одним из приоритетов нашей деятельности. Мы готовы помогать Республике Бурятия в решении этих важных социальных задач», — рассказал генеральный директор АО «Хиагда» Анатолий Михайлов.
  
Справка: 
  
АО «Хиагда» включено в перечень экономически и социально значимых организаций Республики Бурятия. Предприятие создает новые рабочие места для жителей республики и активно участвует в реализации социальных инициатив и благотворительных акций на территории присутствия. В настоящее время в сложных климатических условиях и в условиях вечной мерзлоты Баунтовского эвенкийского района в различной стадии ведутся работы на Хиагдинском, Источном, Количканском и Дыбрынском месторождениях. 
  
Ранее в этом году в рамках Соглашения с Правительством Республики Бурятия о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве АО «Хиагда» уже выделило 5 млн рублей. На эти деньги в Курумканском районе приобретут и установят новое оборудование для детских площадок. В Баунтовском районе планируется наладить уличное освещение на территориях сельских поселений и обустроить подъездную дорогу и парковочную площадку к детскому саду в поселке Багдарин.
  
Топливно-энергетический комплекс был и остается одной из важнейших составляющих экономики России, влияющей на развитие других отраслей промышленности. Президент и Правительство РФ ставят задачи по его развитию с целью укрепления производственного и технологического потенциала страны, повышения качество жизни граждан России. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
  
 

