Сама Бильбао-и-Леон
Я рада быть свидетелем первой загрузки топлива на АЭС «Аккую», которая формально делает Турцию частью глобальной ядерной семьи. Поздравляю!
«Аккую» сыграет ключевую роль в достижении Турцией целей по нулевым выбросам и укрепит энергетическую безопасность страны.
После завершения строительства 4 блока АЭС «Аккую» будет ежегодно производить 35 миллиардов киловатт-часов безуглеродной электроэнергии, что составляет почти 10% потребности Турции в электроэнергии.
Но значение этого момента выходит за пределы Турции.
Поскольку мировое ядерное сообщество привержено идее создания новых атомных электростанций с необходимой скоростью и в необходимом масштабе, АЭС «Аккую» — мощный символ этой общей приверженности.
И очевидно, что завершение строительства первого энергоблока примерно за 5 лет является свидетельством международного сотрудничества и демонстрирует, что мы, как отрасль, можем эффективно строить ядерные реакторы.
Всемирная ядерная ассоциация приветствует Турцию как новую страну, использующую ядерную энергию для роста и процветания. Отмечая загрузку первого топлива на атомной электростанции «Аккую», я хочу подтвердить нашу приверженность совместной работе с Турцией и турецкой атомной промышленностью в целях устойчивого развития атомной энергетики в будущем, создания лучшего мира для всех.
Большое большое спасибо!
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