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Сотрудники «Росатома» приняли участие во II Всероссийском свадебном фестивале «Россия. Соединяя сердца»
Мероприятие призвано объединить молодоженов со всей страны и популяризировать свадебные традиции разных регионов России

Сотрудники предприятий госкорпорации «Росатом» приняли участие во II Всероссийском свадебном фестивале «Россия. Соединяя сердца», который 8-10 июля 2025 года проходит в Москве, в Национальном центре «Россия». 

Главное событие фестиваля – торжественная церемония единовременной регистрации браков влюбленных пар со всей России. Всего с 8 по 10 июля зарегистрировали свои брачные союзы на главной площадке страны более 200 пар, в том числе – шесть пар из атомной отрасли:
- Даниил Качанов, инженер 1 категории участка по эксплуатации КИПиА АО «Сибирский химический комбинат» (СХК, предприятие Топливного дивизиона «Росатома»), и Полина Мелякина, студентка Национального исследовательского Томского политехнического университета;
- Сергей Кукарцев, ведущий специалист по эксплуатации и ремонту оборудования КИПиА СХК, и Анастасия Загрядская, ведущий инженер технического отдела дирекции сооружения опытно-демонстрационного энергокомплекса (ОДЭК, сооружается в рамках отраслевого проекта «Прорыв»);
- Илья Акимов, инженер по подготовке персонала АНО ДПО «Техническая Академия Росатома», и Екатерина Доброва, ведущий специалист по лингвистическому сопровождению международной деятельности (переводчик) того же предприятия;
- Даниил Плеханов, инженер по подготовке производства ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» (ЭХП), и Элина Ниязова, инженер по нормированию труда Центральной нормативно-исследовательской лаборатории того же предприятия;
- Артем Медведем, инженер-технолог ЭХП, и Мария Денисенко, инженер-конструктор того же предприятия;
- Максим Зубов, машинист обходчик по котельному оборудованию Цеха тепловых подземных коммуникаций Билибинской АЭС, и Анастасия Кошелева, инженер производственно технической группы Отдела капитального строительства станции. 

«Об этом дне мы будем рассказывать своим детям и внукам. Масштаб фестиваля поражает, организаторы сделали все, чтобы нам было комфортно. Этот день был только для нас! Мы получили массу эмоций от торжественной части – это невероятный мюзикл, который перешел в церемонию бракосочетания, где мы сказали «Да»! В завершении вечера для нас и наших гостей выступил популярный исполнитель Niletto! Окрыленные и счастливые мы продолжили отмечать свой праздник в кругу родных людей», – поделились своими впечатлениями и эмоциями билибинские молодожены Максим и Анастасия. 

Фестиваль также включает в себя романтические прогулки на яхтах по Москве-реке, торжественное шествие будущих молодоженов и их гостей по живописной набережной к Национальному центру «Россия», выступления музыкальных коллективов (NILETTO, Uma2rman, Nansi & Sidorov и других).

Культурно-просветительская программа фестиваля в этом году включает в себя музыкальные концерты, паблик-токи, экскурсии, мастер-классы и другие события. Она ориентирована на самую широкую аудиторию и будет интересна не только тем, кто готовится к свадьбе, но и тем, кто уже создал семью или пока находится в поиске второй половины. Своими знаниями делятся известные историки, журналисты, психологи, музыканты, стилисты и руководители свадебных агентств. В частности, в них принимают участие доктор биологических наук, нейробиолог, профессор МГУ им. М. В. Ломоносова Вячеслав Дубынин; режиссер ТВ-проекта «Играем свадьбу» Дарья Самсонова; психолог Вероника Крутильникова и другие. 

Участники фестиваля знакомятся со свадебными традициями, попробуют свои силы в самых разных искусствах и ремеслах. Так, автор-методист и руководитель федерального проекта «Гастрономическая карта России» Екатерина Шаповалова провела мастер-класс по приготовлению традиционных блюд русской кухни с дегустацией, а мастера народных ремесел обучили всех желающих создавать обережных кукол «Неразлучников» и плести «Венки счастья» из луговых трав.

Завершит фестиваль торжественная церемония закрытия 10 июля. Частью торжественной церемонии станет концерт солистки Мариинского театра, лауреата международных конкурсов Дианы Казанлиевой и лауреата международных конкурсов, художественного руководителя творческого объединения «Овертон» Якуба Суворова под аккомпанемент ведущего концертмейстера Михайловского театра Натальи Дудик.  

Справка: 

Всероссийский свадебный фестиваль «Россия. Соединяя сердца» – масштабное культурное событие, которое проводится с целью укрепления и развития института семьи и брака. Впервые мероприятие прошло в 2024 году на Международной выставке-форуме “Россия” и стало площадкой для единовременной регистрации брака 151 пары из разных субъектов страны. В 2025 году фестиваль проводится с 8 по 10 июля в Национальном центре «Россия» в Москве и объединит 206 пар молодоженов.

Национальный центр «Россия» создан по распоряжению Президента Российской Федерации Владимира Путина для сохранения наследия Международной выставки-форума «Россия» и демонстрации достижений страны и ее граждан на постоянной основе. В работе центра участвуют федеральные органы власти, государственные компании, корпорации и регионы. 

Продолжается работа по повышению уровня культурных мероприятий в стране, поддержке традиционных ценностей. Крупные российские компании, в том числе и госкорпорация «Росатом» уделяет особое внимание поддержке и развитию социальных и культурных инициатив, особенно в регионах присутствия (городах расположения АЭС и атомных предприятий).
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