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Металлурги «Росатома» создали алюмокальциевую проволоку для улучшения свойств российской стали
Инновационный продукт открывает новые возможности для предприятий черной металлургии

Чепецкий механический завод (АО «ЧМЗ», предприятие Топливного дивизиона Росатома в Глазове, Республика Удмуртия) изготовил опытную партию нового вида проволоки для обработки стали. Изделие представляет собой сплав из алюминия и кальция в виде монолитного прутка, диаметром 11,7 мм, закатанного в стальную ленту и намотанного в бухту. Проволока предназначена для легирования стали и улучшения её свойств, удаления газовых примесей, повышения устойчивости к коррозии и прочности.

Концепцию нового продукта для черной металлургии предложили специалисты ООО «Росатом МеталлТех» (компания-интегратор Топливного дивизиона «Росатома» по направлению «Металлургия»). Были проведены термодинамические расчеты целевых технических параметров продукта, на промышленной площадке АО «ЧМЗ» освоена технология производства и изготовлена партия прототипа нового вида проволоки для обработки стали.

Использование алюмокальциевой проволоки станет инновационным решением для металлургической промышленности. Сегодня подавляющее большинство производимой стали сначала раскисляют алюминием для выделения твердых неметаллических включений, а затем рафинируют и модифицируют сталь кальцием для перевода неметаллических включений в жидкую фазу. В результате получают очищенный металл. Применение алюмокальциевой проволоки даст возможность сократить время обработки жидкой стали за счет объединения процессов раскисления и модифицирования стали в одной стадии с получением неметаллических включений в целевом жидком состоянии. Это позволит предприятиям черной металлургии снизить себестоимость и улучшить качество стальной продукции ответственного назначения для ключевых отраслей промышленности: автомобильной, железнодорожной, нефтегазовой и энергетической.

«Внедрение инновационной проволоки открывает новые перспективы для металлургов, обеспечивая возможность создавать продукцию высокого уровня качества, отвечающую международным стандартам. Этот проект является ярким примером плодотворного сотрудничества между предприятиями Топливного дивизииона «Росатома». Благодаря этому удалось создать продукт, который значительно повысит конкурентоспособность отечественных производителей металла на мировой арене», - прокомментировал генеральный директор ООО «Росатом МеталлТех» Андрей Андрианов. 

«Чепецкий механический завод обладает колоссальным опытом и компетенциями в производстве кальциевой продукции мирового уровня, которая полностью отвечает потребностям наших партнеров, способствует развитию отечественной промышленности и укреплению технологической независимости страны. Наш новый продукт откроет возможности для улучшения качества, сокращения издержек, создания новых стандартов в производстве российской стали», – отметил генеральный директор АО «ЧМЗ» Сергей Чинейкин.

В рамках программы технического перевооружения на заводе создан новый производственный участок по изготовлению кальциевой инжекционной проволоки, что позволило увеличить мощности производства под растущие потребности рынка, освоен выпуск 12 дизайнов проволоки. В ближайшее время запланированы промышленные испытания прототипа алюмокальциевой проволоки на нескольких предприятиях черной металлургии для подтверждения свойств и характеристик нового продукта. Кроме того, в перспективе – наладка производства варианта без использования стальной ленты.

Справка:

Топливный дивизион госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «ТВЭЛ») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе «ТВЭЛ». Топливный дивизион является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре созданы отраслевые интеграторы «Росатома» по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. tvel.ru 

ООО «Росатом Металлургические Технологии»  – дивизиональный интегратор Топливного дивизиона «Росатома» по направлению «Металлургия». В задачи развития металлургического бизнеса входят, в частности, расширение клиентской базы в России и за рубежом, развитие производственных мощностей, создание новых альянсов и партнерств. Технологическими партнерами ООО «Росатом Металлургические Технологии» являются предприятия, специализирующиеся на производстве продукции из тугоплавких и легких металлов, а также сплавов на их основе. Интегратор консолидирует компетенции предприятий АО «ТВЭЛ» в области металлургии: АО «ЧМЗ», АО «МСЗ», ПАО «НЗХК», ООО «Элемаш Магнит». Научный потенциал, технологические компетенции, квалифицированные кадры предприятий позволяют выполнять работы по запуску в серийное производство новых материалов и перспективных номенклатур продукции, а также оперативно реагировать на потребности ведущих отраслей промышленности и высокотехнологичных компаний. https://rosmetaltech.tvel.ru/

Перед российской промышленностью стоит цель в кратчайшие сроки обеспечить технологический суверенитет и переход на новейшие технологии. Государство и крупные отечественные компании направляют ресурсы на ускоренное развитие отечественной исследовательской, инфраструктурной, научно-технологической базы. Внедрение инноваций и нового высокотехнологичного оборудования позволяет «Росатому» и его предприятиям занимать новые ниши на рынке, повышая конкурентоспособность атомной отрасли и всей российской промышленности в целом.
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