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«Росатом» выступил партнёром проведения III Международного шахматного фестиваля Адли в Каире
В нем приняли участие около 1000 человек из 11 стран

Госкорпорация «Росатом» выступила партнёром проведения III Международного шахматного фестиваля Адли, который завершился 18 июля 2025 года на Каирском международном стадионе (Египет). Мероприятие собрало 977 участников из 11 стран.

Фестиваль включал широкий спектр турниров, ориентированных на разные возрастные категории и уровни подготовки шахматистов. Основными событиями стали международный турнир по классическим шахматам с участием 428 участников из 11 стран; а также открытый турнир по быстрым шахматам с участием 460 участников из 11 стран (крупнейший в истории египетских шахмат); турнир для чемпионов по шахматам с нарушениями зрения с участием 9 спортсменов из Египта и Судана. Кроме игр мероприятие включало в себя интерактивные публичные сессии по различным темам, в частности, по теме психологического здоровья шахматистов и воспитания чемпионов, а также семинар для египетских шахматных арбитров, который провела председатель Женской комиссии ФИДЕ Анастасия Сорокина. 

«Мы воспринимаем шахматы не просто как игру, а как образ мышления. Это дисциплина, которая отражает точность, дальновидность и структурность мышления, присущие ядерным наукам. Как одно решение в шахматной партии может изменить её ход, так и одно научное решение может определить будущее целых стран. Основываясь на 80-летнем опыте российской атомной промышленности, сегодня “Росатом” предлагает высокотехнологичные решения и инновационные технологии, которые способствуют устойчивому развитию стран и регионов и вдохновляют молодёжь двигаться вперед, быть лидерами и строить лучшее будущее», – отметил Мурад Асланов, директор представительства «Росатома» в Египте.

Размышляя об этом общем видении, египетский гроссмейстер и основатель Шахматной академии Адли Ахмед Адли подчеркнул глубокую связь между шахматами и ценностями, которые разделяет «Росатом»: «Шахматы – это не просто спорт, это стратегическая школа. Они учат молодёжь планировать, оценивать риски и мыслить глубоко перед принятием решений – именно те навыки, которые так нужны миру в науке, инженерии и лидерстве. Я рад, что нас объединяют одни и те же ценности с “Росатомом”: стремление к интеллектуальному совершенству и стратегическому мышлению – это основа развития любой нации. Особенно символично, что наше сотрудничество происходит в год 80-летия атомной отрасли России. Мы гордимся тем, что шахматы становятся частью такого дальновидного наследия».

Справка:

Международный шахматный фестиваль Адли является крупнейшим шахматным фестивалем в Египте. Фестиваль организован владельцем частной шахматной академии Ахмедом Адли, египетским гроссмейстером и известным в Египте популяризатором этого вида спорта. Мероприятие проходит при поддержке Министерства молодёжи и спорта Египта.
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