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Калининская АЭС получила сертификат, подтверждающий, что вырабатываемая ею энергия производится с помощью низкоуглеродных источников
Это уже вторая атомная станция страны, которая имеет такой сертификат

Калининская АЭС (филиал АО «Концерн Росэнергоатом», электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом») получила сертификат, подтверждающий ее принадлежность к низкоуглеродным генерирующим объектам. Его выдал независимый центр энергосертификации (ЦЭС). Предварительно независимые эксперты ЦЭС провели аудит площадки атомной станции.

Напомним, что в мае текущего года концерн «Росэнергоатом» присоединился к Национальной системе добровольной сертификации низкоуглеродных генерирующих объектов и получил право продавать «зеленые» атрибуты* электроэнергии — атомные сертификаты. Первой атомной станцией, получившей заключение независимого ЦЭС, подтверждающее, что вырабатываемая электроэнергия производится с помощью чистых, низкоуглеродных источников, стала Ленинградская АЭС (г. Сосновый Бор).

Теперь российские потребители могут компенсировать свой углеродный след чистой атомной энергией, произведенной на Калининской или Ленинградской атомных станциях (на выбор). Выбор Калининской АЭС для регистрации в национальном реестре наряду с еще двумя отечественными атомными станциями продиктован большой мощностью, географическим расположением среди регионов с высоким энергопотреблением, наличием разветвленной сети линий электропередачи, а также заинтересованностью партнеров «Росэнергоатома» именно в этой площадке.

Ожидается, что в ближайшее время такую же квалификацию пройет ее одна российская атомная станция — Балаковская АЭС (г. Балаково Саратовской области). После этого общая установленная мощность всех АЭС в реестре составит 9 ГВт, а ежемесячная выработка, которая может быть подтверждена и выкуплена компаниями в виде сертификатов и/или свободных договоров, — порядка 1,5 млрд кВт · ч. По словам заместителя генерального директора — директора по сбыту АО «Концерн Росэнергоатом» Александра Хвалько, три выбранные АЭС могут полностью покрыть потребность рынка. Если же она будет расти, то «Росэнергоатом» будет готов квалифицировать и другие атомные станции.

Справка:

Национальная система обращения атрибутов генерации и сертификатов начала функционировать в Российской Федерации с 1 февраля 2024 года (на государственном уровне АЭС уже были признаны низкоуглеродными источниками выработки электроэнергии наравне с ветро-, гидро- и солнечной энергетикой в августе 2023 года). Правила ведения реестра определяет наблюдательный совет Ассоциации «НП „Совет рынка“». Сертификат происхождения энергии не привязан к физическим поставкам электроэнергии. Это сертификат атрибута энергии, подтверждающий, что 1 кВт · ч электроэнергии был произведен за счет возобновляемых источников энергии. В настоящее время «атомные» сертификаты являются самыми дешевыми для компаний. При этом атомная энергетика не имеет прямых выбросов СО2, а выбросы парниковых газов на всем жизненном цикле минимальны, что ставит ее в один ряд с возобновляемыми источниками энергии.

Приобретение атрибутов зеленой энергетики — это мировой тренд развития бизнеса. Компании стремятся снижать свой углеродный след разными способами, наряду с модернизацией оборудования, использованием энергосберегающих технологий, внедрением материалов вторичной переработки. Подтверждение потребления чистой энергии через покупку атомных сертификатов — еще один способ сокращения углеродного следа и достижения корпоративных целей декарбонизации.

Калининская АЭС является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом». Станция расположена на севере Тверской области в Удомельском городском округе. В составе Калининской атомной станции — четыре энергоблока с водо-водяными энергетическими реакторами (ВВЭР-1000) установленной мощностью 1000 МВт каждый.

Эффективная работа топливно-энергетического комплекса имеет важнейшее значение для государства, гарантируя экономическую стабильность и благополучие граждан. Крупные отраслевые компании развивают производство, инвестируют в импортозамещающие технологии. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе. 
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