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«Росатом» подписал контракт на разработку технико-экономического обоснования Центра ядерной науки и технологии в Эфиопии
Документ определяет основные этапы проведения ТЭО проекта сооружения Центра ядерной науки и технологий в Эфиопии

Компания в контуре управления госкорпорации «Росатом» и Министерство инноваций и технологий Эфиопии подписали контракт на разработку технико-экономического обоснования (ТЭО) Центра ядерной науки и технологии (ЦЯНТ) в Эфиопии. 

В ближайшее время «Росатом» начнет работу по анализу неэнергетического сектора страны, проведет оценку потребностей различных сегментов экономики в технологиях, которые могут быть реализованы на ключевых объектах Центра. Будет также составлен перечень потенциальных пользователей данных технологических решений, который в будущем позволит создать рынок для коммерческих продуктов и услуг на базе центра. Еще одним важным этапом станет определение возможных районов для размещения центра и проведение предварительных инженерных изысканий для последующего выбора площадки под строительство ЦЯНТ.

По словам министра инноваций и технологий Эфиопии Белете Молла, обе страны планомерно развивают сотрудничество в сфере использования атомной энергии в мирных целях, и он рассчитывает, что «Росатом» окажет Эфиопии содействие в развитии национальных ядерных энергетических и неэнергетических программ, а также отдельных проектов.

«Мы прорабатываем с нашими зарубежными партнерами различные проекты и совместные решения для развития ядерных и радиационных технологий на африканском континенте. Подписанный контракт и назначение «Росатома» эксклюзивным поставщиком решений в области разработки ТЭО для ЦЯНТ на территории Эфиопии в очередной раз подтверждают намерение наших стран укреплять долгосрочное сотрудничество», – сообщил Илья Вергизаев, дивизиональный руководитель «Росатома»

Справка: 

Госкорпорация «Росатом» предлагает зарубежным клиентам интегрированное предложение по центрам ядерной науки и технологий (ЦЯНТ) в составе исследовательского реактора, комплекса лабораторий и опционально многоцелевого центра облучения и центра ядерной медицины. Помимо непосредственно сооружения ЦЯНТ «под ключ», предложение включает создание и развитие ядерной инфраструктуры в стране-партнере, подготовку кадров, поставку топлива, сервисное обслуживание и модернизацию, поддержку эксплуатации, обращение с отработавшим топливом и радиоактивными отходами. Основой такого центра является исследовательский ядерный реактор и ряд лабораторий, включая лабораторию радиоизотопов, позволяющую производить радиоизотопы для медицинских, промышленных и сельскохозяйственных целей, лабораторию радиобиологии для сельскохозяйственных исследований и экспериментов, комплекс по радиационному материаловедению для изучения и разработки новых материалов и модификации свойств уже существующих, и прочие.

Россия активно развивает научное сотрудничество со всеми заинтересованными странами. Продолжается реализация крупных международных проектов. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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