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[bookmark: _heading=h.gjdgxs]«Росатом» и «Российское общество «Знание»» проведут премьерный показ документального сериала о международной арктической экспедиции
Премьера приурочена к 65-летию атомного ледокольного флота России

28 ноября в кинотеатре «Иллюзион» (г. Москва) состоится премьера первого документального сериала, созданного во время международной арктической экспедиции «Росатома» «Ледокол знаний». Фильм снят «Российским обществом “Знание”» в формате четырех серий, которые рассказывают о пути к вершине планеты интернациональной команды школьников на ледоколе «50 лет Победы». 

«С каждым годом интерес к арктической экспедиции «Росатома» «Ледокол знаний» увеличивается, все шире привлекая международное внимание. В этом году в ней приняли участие ребята из 15 стран. «Ледокол знаний» позволяет объединять таланты из разных уголков планеты в стремлении познать неизведанное. Участники знакомятся с русским Севером и параллельно погружаются в мир высоких технологий, которые развивает российская атомная промышленность. Экспедиция была бы невозможна без большой командной работы нашего атомного ледокольного флота, который в этом году отмечает юбилей. Обо всём этом рассказывает наш документальный сериал. Уверен, он позволит привлечь внимание массовой аудитории, в том числе зарубежной, к научным достижениям России», – отметил генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев.

На борту атомохода присутствовали 63 школьника из России и из-за рубежа, в том числе из Армении, Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Беларуси, Монголии, Венгрии, Индии, Китая и ЮАР. Главной целью экспедиции и кульминацией сериала стало достижение Северного полюса, где участники выставили флаги 15 стран и провели кругосветный хоровод вокруг земной оси. Специальным гостем и участником международной экспедиции был генеральный директор «Российского общества “Знание”» Максим Древаль.

«Ледокол знаний» – это просветительский проект, который не имеет аналогов. Я прочувствовал на себе, как он буквально меняет мир всех, кто принял в нем участие. И я рад, что «Российское общество “Знание”» стало частью этого события. Мы отправились в уникальную экспедицию на Северный полюс, сняли сериал о молодых людях, которым посчастливилось оказаться на ледоколе. Они смело идут за мечтой, преодолевают препятствия и открывают новые горизонты. Это очень вдохновляет!», – рассказал Максим Древаль.

Сюжет сериала разворачивается через истории четырех юных исследователей, которые отправляются в увлекательную и полную открытий экспедицию к Северному полюсу на атомном ледоколе. Главными героями стали Алиса Каитова из Минеральных вод (Ставропольский край), Миша Новосельцев из Барнаула (Алтайский край), Марк Беллер из Железногорска (Красноярский край) и Кира Постовит из Москвы – подростки с разными интересами, но с общей страстью к науке и арктическим исследованиям. Каждый из них стремится воплотить свою мечту. Алиса через несколько лет видит себя экологом, она ощущает связь с природой и хочет изучать удивительную арктическую флору и фауну. Миша мечтает стать полярным геологом и найти новые месторождения. Марк планирует проектировать атомные реакторы, а Кира видит себя капитаном атомного ледокола, покоряющего Северный Ледовитый океан. Во время экспедиции герои сталкиваются с различными испытаниями и открытиями, которые помогают им лучше понять себя. Командой они проходят через все сложности и поддерживают друг друга.

«Для преодоления всех преград на пути героям необходима мечта, к которой они стремятся. В этой экспедиции им встретились наставники, готовые показать направление. Наша цель заключалась в создании сериала о детях и для детей – доброго и вдохновляющего, который помогает двигаться вперед, невзирая ни на какие трудности», – рассказал режиссер сериала «Ледокол знаний» Юрий Соколов.

Документальный сериал расскажет взрослым и детям об арктической экспедиции, устройстве атомного ледокола и членах экипажа, а также о важности гуманитарного международного сотрудничества. Его можно будет посмотреть в российских онлайн-кинотеатрах.

Справка: 

Научно-просветительский проект «Ледокол знаний» организован сетью информационных центров по атомной энергии (ИЦАЭ) при поддержке госкорпорации «Росатом». Он направлен на популяризацию естественно-научных дисциплин и технологий атомной отрасли, поиск и поддержку талантливых и одаренных детей, развитие их способностей и профориентацию. За время существования проекта участниками арктических экспедиций «Росатома» стали в общей сложности более 350 одаренных школьников из разных стран мира – победителей множества конкурсов и проектов. В 2024 году интеллектуальным партнером арктической экспедиции «Росатома» «Ледокол знаний – 2024» выступило «Российское общество “Знание”».

«Российское общество “Знание”» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей советской интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний» (с 1963 года – Всесоюзное общество «Знание», с 1991 года – Общество «Знание России»). Члены Общества занимались популяризацией науки, читали лекции о достижениях советского хозяйства и промышленности. В 2016 году «Знание России» было преобразовано в Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание». 21 апреля 2021 года в Послании Президента РФ Федеральному Собранию РФ Владимир Путин заявил о необходимости перезапуска Российского общества «Знание» на современной цифровой платформе.

Крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала школьников, сотрудников и аспирантов, своих будущих сотрудников. «Росатом» и его предприятия поддерживают научно-просветительские инициативы, участвуют в культурных проектах, реализуют стипендиальные программы.
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