
Россия и Зимбабве подписали межправсоглашение о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях
 В Санкт-Петербурге «на полях» саммита Россия-Африка подписано Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Зимбабве о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях. Документ с российской стороны подписан генеральным директором Госкорпорации «Росатом» А.Е. Лихачевым, со стороны Республики Зимбабве – Министром энергетики С. Жему. 
Документ создает правовую основу для взаимодействия между Россией и Зимбабве в области мирного использования атомной энергии по широкому спектру направлений, таких как содействие в создании и совершенствовании ядерной инфраструктуры Зимбабве в соответствии с международными рекомендациями; регулирование в области ядерной и радиационной безопасности, производство радиоизотопов и их применение в промышленности, медицине и сельском хозяйстве; сотрудничество в области применения радиационных технологий и ядерной медицины, обучение, подготовка и переподготовка специалистов для атомной отрасли. 
Соглашение подписано в развитие Меморандума о взаимопонимании, заключенного между Госкорпорацией «Росатом» и Министерством энергетики Зимбабве 20 сентября 2021 года «на полях» 65-й сессии Генеральной конференции МАГАТЭ в Вене. 



