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«Атомэнергопром» опубликовал консолидированную финансовую отчетность за 9 месяцев 2024 года
Компания консолидирует большинство гражданских активов госкорпорации «Росатом»

АО «Атомэнергопром» (предприятие госкорпорации «Росатом») опубликовало консолидированную финансовую отчетность за 9 месяцев 2024 года. 

Консолидированная выручка АО «Атомэнергопром» (Группа) выросла на 252,8 млрд рублей (17,6 %) и составила 1685,8 млрд рублей.

Прибыль от продаж составила 501,2 млрд руб., что на 60,3 млрд руб. (на 13,7 %) больше показателя за аналогичный период 2023 года. 

Чистая прибыль Группы за 9 месяцев 2024 года составила 206,5 млрд руб. (рост на 25,8 млрд рублей). 

Активы Группы увеличились на 748,4 млрд рублей (на 11 %). 

Основные показатели финансовой устойчивости и ликвидности свидетельствуют о стабильном положении Группы.

Cправка: 

«Атомэнергопром» консолидирует большинство гражданских активов Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», является многопрофильной холдинговой компанией, владеющей активами и компетенциями во всех сферах атомной энергетики: геологоразведка; добыча, обогащение и конверсия урана; фабрикация ядерного топлива; энергетическое машиностроение; проектирование и строительство атомных электростанций (АЭС); производство электрической энергии, в том числе из возобновляемых источников; вывод из эксплуатации ядерных объектов; обращение с радиоактивными отходами и отработавшим ядерным топливом. В АЭПК входит более 240 предприятий и организаций отечественного ядерно-энергетического комплекса.

Эффективная работа топливно-энергетического комплекса имеет важнейшее значение для государства, гарантируя экономическую стабильность и благополучие граждан. Крупные отраслевые компании развивают производство, инвестируют в импортозамещающие технологии. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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