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«Росатом» провел в Индии фестиваль науки
Мероприятие объединило более 3000 студентов

Госкорпорация «Росатом» совместно с Научным центром Неру, Центром науки и технологий штата Тамилнад и «Русским домом» в Ченнаи организовала фестиваль науки (Science Fest). Мероприятие, направленное на популяризацию инженерных профессий и повышение осведомленности о ядерных технологиях, прошло в Мумбаи и Ченнаи. 

Фестиваль привлек более 3000 школьников, студентов, педагогов и любителей науки, которые стали участниками разнообразных интерактивных научных и образовательных мероприятий.

Одним из ключевых событий программы в Мумбаи стала лекция «Атомная энергетика и достижение углеродной нейтральности», на которой эксперты обсудили роль ядерных технологий в достижении целей устойчивого развития. В Ченнаи представители «Росатома» провели публичную дискуссию на тему «Глобальная энергетика: факты и мифы», а также организовали хакатон, во время которого студенческие команды придумывали возможные пути решения инженерных задач. В рамках фестиваля был проведен первый в Ченнаи Nuclear Quest – «квест» на ядерную тематику. Он был посвящен инновациям и сотрудничеству в области ядерной энергетики.

Справка:

Фестиваль науки в Индии подчеркивает приверженность «Росатома» продвижению STEM-образования по всему миру. В этом году благодаря этому мероприятию участники узнали больше о пользе ядерных технологий, от энергетики и здравоохранения до устойчивого развития. Фестиваль подчеркнул важность научного образования для укрепления межкультурных связей.

Россия продолжает вести конструктивный диалог со своими зарубежными коллегами, развивая взаимовыгодное сотрудничество. Продолжается реализация крупных зарубежных энергетических проектов. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.



image1.png
5

POCATOM




