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В Инжиниринговом дивизионе «Росатома» прошел III хакатон «АтомХак», организованный совместно с ВИШ НИЯУ МИФИ
Девять студенческих команд в игровом формате создавали клиент-серверные приложения

В офисе АО «Атомстройэкспорт» (АО «АСЭ», управляющая компания Инжинирингового дивизиона госкорпорации «Росатом») прошел финал III хакатона «АтомХак», организованного Высшей инжиниринговой школой Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» (НИЯУ МИФИ, опорный вуз «Росатома»). 

Мероприятие проводилось с целью привлечения талантливых ИТ-специалистов в атомную отрасль. За звание победителей боролись девять команд: семь команд представляли ВИШ НИЯУ МИФИ, по одной – МГТУ им. Н.Э. Баумана и НИТУ «МИСИС». Задание было составлено в жанре фэнтези, участники оказались в мире героев меча и магии. Команды продемонстрировали решения на трех чек-поинтах, получая обратную связь и помощь от экспертов из блока цифровизации АО «АСЭ». Кульминацией стала защита проектов перед жюри, победителем была признана команда «Y» из ВИШ НИЯУ МИФИ. Ребята представили продуманную архитектуру приложения и сделали ставку на удобство пользователей, разработав интуитивно понятный интерфейс на React и Next.js. 

«Задание этого года не просто оригинальное и захватывающее, но и отражает реальные потребности бизнеса. Задачи по оптимальному распределению ресурсов и специалистов актуальны сегодня как никогда. Также важно, чтобы молодые специалисты понимали, какие современные технологии и инструменты нужно применять, чтобы достигать максимальной эффективности», – сказал исполняющий обязанности вице-президента по цифровизации и информационным технологиям АО «АСЭ» Максим Власов.
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