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«Росатом» приобрел 50 % ведущего российского производителя автомобильных нейтрализаторов и выхлопных систем
Сделка позволит укрепить позиции Топливного дивизиона госкорпорации на рынке систем очистки выхлопных газов

АО «Русатом Химия» (предприятие Топливного дивизиона «Росатома») приобрело долю 50 % в капитале общества с ограниченной ответственность «Формат Экологичные Решения» (ООО «ФЭР») – российского производителя нейтрализаторов для очистки выхлопных газов, а также комплектных выхлопных систем. ООО «ФЭР» является одним из лидеров российского автопрома в своем сегменте, его производственная площадка расположена в г. Тольятти Самарской области.

«Сделка по приобретению доли в ООО «ФЭР» позволит нам укрепить позиции на рынке продукции для очистки выхлопных газов, где мы уже являемся лидерами в производстве автокатализаторов. В ситуации, когда остро стоит вопрос о национальном технологическом суверенитете в автопроме, «Росатом» готов поддержать российских автопроизводителей в обеспечении стабильной цепочки поставок в тех пределах, где у наших предприятий есть компетенции. Это касается как автомобилей с двигателями внутреннего сгорания, так и сферы электромобилей, где мы вносим значимый вклад в формирование в России целой новой отрасли», – прокомментировала Наталья Никипелова, президент АО «ТВЭЛ» (управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома»).

Как и производство накопителей энергии для электротранспорта, которое создается в Топливном дивизионе «Росатома», выпуск систем очистки автомобильных выхлопных газов полностью соответствует принципам устойчивого развития, обеспечивая снижение выбросов вредных веществ в атмосферу в сфере транспорта.

Справка:

Топливный дивизион госкорпорации «Росатом» (Топливная компания Росатома «ТВЭЛ») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе ТВЭЛ. Топливный дивизион «Росатома» является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В топливном дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре созданы отраслевые интеграторы «Росатома» по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии.

ООО «Русатом Химия» – дочернее предприятие АО «ТВЭЛ», которое консолидирует ряд активов Топливного дивизиона «Росатома» по бизнес-направлению «Специальная химия».

Инновационные технологии «Росатома» основаны на передовых достижениях российской атомной науки и в полной мере отвечают актуальной ESG-повестке. Достигнутые результаты – это труд тысяч высококвалифицированных профессионалов, которые работают в интересах экономической стабильности России. Четкое взаимодействие промышленных предприятий с научно-исследовательскими институтами помогает укреплять технологический суверенитет страны, повышать конкурентоспособность отечественной атомной отрасли.
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