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«Росатом» и ФМБА оборудуют в Глазове Центр промышленной медицины
Работы по модернизации медико-санитарной части № 41 рассчитаны на два года

В рамках программы госкорпорации «Росатом» и Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) России по совершенствованию качества и доступности медицинской помощи в городах присутствия в медико-санитарной части № 41 в Глазове (ФБУЗ МСЧ № 41 ФМБА России) стартовали работы по модернизации Центра промышленной медицины. На эти цели Чепецкий механический завод (АО «ЧМЗ», предприятие Топливного дивизиона «Росатома» в г. Глазов Удмуртской республики) выделил 25 миллионов рублей. Средства будут направлены на ремонт и оснащение помещений медсанчасти.

В рамках проекта по совершенствованию работы Центра промышленной медицины на базе МСЧ №41 предполагается реализовать комплекс мероприятий по изменению пространства помещений общей площадью 650 кв. м. В частности, планируется сконцентрировать службу цеховых терапевтов и профильных узких специалистов на третьем этаже поликлиники, где непосредственно разместится Центр. Здесь отремонтируют и оснастят современной мебелью кабинеты врачей, что позволит минимизировать перемещения между этажами и создаст единое пространство для прохождения медицинских осмотров и диспансеризации. Новый облик получат зоны ожидания для комфортного пребывания пациентов. В настоящее время началась реконструкция приветственной зоны поликлиники – планируется организовать современную «открытую регистратуру». Ведутся работы по перемещению и переформатированию архивного хранения карточек, также в планах приобрести программный комплекс для автоматизации и сокращения времени на прохождение предрейсовых и рейсовых осмотров. Новые подходы к организации приема пациентов позволят врачам эффективнее распределять свое рабочее время и оказывать помощь большему количеству пациентов.

Ремонтные работы в МСЧ № 41 пройдут в несколько этапов в течение двух лет.

«МСЧ № 41 давно выполняет функции промышленного медицинского Центра, обслуживая почти 6 тыс. работников прикрепленных предприятий Глазова и проводя более 11 тыс. медосмотров в год. Современные реалии требуют новых организационных подходов. Для снижения времени прохождения медицинских осмотров и удобства работников назрел вопрос о переформатировании системы работы поликлиники и выделении направления промышленного здравоохранения в отдельное подразделение, – отметила начальник ФБУЗ МСЧ № 41 ФМБА России Диана Фаткулина.

«Повышение качества и доступности медицинской помощи – это одна из ключевых задач стратегии развития Глазова. «Росатом» и Чепецкий механический завод на системной основе помогают здравоохранению города. На базе медсанчасти за последние несколько лет с нашей помощью созданы ПЦР-лаборатория, амбулаторное отделение медицинской реабилитации, доступное по полису ОМС. На средства Соглашения между “Росатомом” и правительством Удмуртии софинансируется масштабный ремонт Глазовской межрайонной больницы. Мы стремимся к тому, чтобы медицинская помощь в Глазове ничуть не уступала столичным клиникам по уровню обслуживания и внедрению современных технологий», – подчеркнул генеральный директор АО «ЧМЗ» Сергей Чинейкин. 

Справка:

Топливный дивизион госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «ТВЭЛ») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе «ТВЭЛ». Топливный дивизион является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре созданы отраслевые интеграторы «Росатома.

Чепецкий механический завод (АО «ЧМЗ», предприятие Топливного дивизиона) выпускает конструкционные материалы и комплектующие для тепловыделяющих сборок, продукцию для предприятий атомной энергетики, химической, нефтегазовой и медицинской отраслей промышленности. АО «ЧМЗ» – крупный и единственный в России производитель изделий из циркония и его сплавов, гафния, кальция и низкотемпературных сверхпроводящих материалов. Занимает ведущие позиции в производстве ниобия, титана и сплавов на его основе. https://chmz.tvel.ru/

Профильные ведомства и крупные российские компании уделяют большое внимание повышению уровня здравоохранения и доступности современной медицинской помощи. Крупные российские компании оказывают поддержку комплексной модернизации системы здравоохранения, развитию соответствующей инфраструктуры. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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