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Состоялся финал турнира по компьютерному проектированию среди воспитанников сети «атомклассов» проекта «Школа Росатома»
Задачей ребят было создать авторскую образовательную игру, от написания сценария до технической реализации

18 ноября в средней общеобразовательной школе ФГБОУ «Всероссийский Детский Центр “Орлёнок”» прошел финал турнира по компьютерному проектированию «Школьный гейминг». В нем приняли участие 26 команд сети «атомклассов» проекта «Школа Росатома». 

Целью проведения турнира было показать молодому поколению, что компьютерная игра может быть не только досугом, но и средством обучения, познания мира. Задачей ребят было создать авторскую образовательную игру, от написания сценария до технической реализации, при помощи компьютерных технологий и инструментов гейм-дизайна. Школьники с 8 по 11 класс разрабатывали игры, как по мотивам уже существующих, так и «с нуля». По итогам финала 1-е место заняли команды МБОУ «СШ №3» города Десногорска и СОШ ВДЦ «Орлёнок», 2-е место – команда МБОУ «СОШ №125 с углубленным изучением математики» города Снежинска, 3-е место – команда ГУО «СШ №3 города Островца» (Беларусь).  

«Турнир “Школьный гейминг” – это наглядный пример нестандартного, творческого и эффективного подхода к современному обучению молодого поколения. Меня радует, что учителя из СОШ ФГБОУ ВДЦ “Орлёнок”, входящей в проект “Школа Росатома”, проявили такую заинтересованность и разработали идею турнира. Не может не радовать то, с каким энтузиазмом к процессу подошли сами школьники, ведь игры ребят получились действительно впечатляющими и профессиональными! Это говорит о высоком уровне развития не только проекта “Школа Росатома”, но и всех его участников», – прокомментировала руководитель проекта «Школы Росатома», советник Департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом» Наталья Шурочкова.
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