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«Росатом» провел в Москве показ коллекции одежды по эскизам детей из «атомных» городов
Они были объединены темой творческого наследия Сергея Дягилева и его знаменитых «Русских сезонов»

31 января 2025 года в Москве, на сцене драматического театра им. Н.В. Гоголя состоялся показ коллекции одежды, созданной по эскизам победителей проекта «Территория успеха: мода», реализуемого в рамках программы «Территория культуры “Росатома”» при поддержке фонда «Ассоциация территорий расположения атомных электростанций» («АТР АЭС»). 

Было представлено 77 моделей, созданных юными дизайнерами, художниками и мастерами декоративно-прикладного искусства из «атомных» городов. Коллекция стала воплощением театральных образов и традиций народного костюма, в которые были органично вплетены русские и восточные орнаменты. Модное дефиле стало частью литературного спектакля «Дягилев», участницей которого стала народная артистка России Илзе Лиепа. Завершился гала-показ церемонией награждения лауреатов творческого конкурса, а также педагогов проекта и дизайнеров, воплотивших идеи детей в готовые изделия. 

«Мне очень понравилось, как были выполнены мои костюмы, абсолютно все мои задумки были воплощены – практически один в один, как на эскизах! Я участвовала в проекте уже три раза и дважды побеждала. Мне так понравилось придумывать одежду, что я решила стать профессиональным дизайнером и сейчас учусь в архитектурно-строительном колледже Екатеринбурга», – рассказала Алина Цветкова из Заречного Свердловской области. 
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