При поддержке «Аккую Нуклеар» в Гюльнаре открыли социальные учреждения к столетию Турецкой Республики  
Росатом продолжает оказывать всестороннее содействие развитию инфраструктуры регионов присутствия
В районе Гюльнар провинции Мерсин Турецкой Республики, где сооружается первая в Турции атомная электростанция, состоялось открытие объектов социального назначения, построенных, отремонтированных и оснащенных при поддержке АО «АККУЮ НУКЛЕАР» (компания Госкорпорации «Росатом»).
Торжественная церемония прошла в честь столетия Турецкой Республики. В ней приняли участие глава Администрации района Гюльнар Юсуф Зия Якты, мэр Гюльнара Альпаслан Унювар, управляющий директор АО «АККУЮ НУКЛЕАР» по GR и международному сотрудничеству Алексей Фролов, руководители районных отделений государственных ведомств и жители Гюльнара.
К участникам и гостям мероприятия обратился мэр Гюльнара Альпаслан Унювар: «Мы собрались сегодня с вами здесь для того, чтобы открыть некоторые объекты, которые мы построили и оснастили в сотрудничестве между АО «АККУЮ НУКЛЕАР», Администрацией района Гюльнар и мэрией нашего города. Среди них — дом престарелых, в котором пожилые жители Гюльнара будут получать уход и заботу. Здесь будут работать столовая, библиотека, парикмахерская, физиотерапевтический кабинет. Компания «АККУЮ НУКЛЕАР» активно помогает образовательным учреждениям района: в разных школах Гюльнара оборудованы пять музыкальных классов, в одной школе построен бассейн. Новейшим оборудованием оснащено отделение интенсивной терапии Городской больницы Гюльнара. Завершается обустройство молодежного спортивного центра, где уже работают панда-парк и универсальная спортивная площадка».
Глава Администрации Гюльнара Юсуф Зия Якты поблагодарил и поздравил со столетней годовщиной Турецкой Республики жителей Гюльнара, посетивших мероприятие, а также добавил: «Сегодня мы открываем дом престарелых и еще несколько социально значимых объектов вместе с нашими дорогими друзьями и партнерами из России. Я выражаю благодарность компании «АККУЮ НУКЛЕАР» и надеюсь на продолжение нашего сотрудничества так же, как оно развивается сейчас, — в условиях взаимопонимания и согласия».
После торжественной части представители АО «АККУЮ НУКЛЕАР» и руководства района Гюльнар осмотрели другие объекты, оборудованные в Гюльнаре при поддержке компании: дом престарелых и муниципальный женский клуб Гюльнара, молодежный спортивный центр им. Уйсала Турхана, музыкальный класс в Школе столетия, отделение интенсивной терапии и физиотерапевтический кабинет в Городской больнице.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Оказание поддержки району Гюльнар прокомментировала генеральный директор АО «АККУЮ НУКЛЕАР» Анастасия Зотеева: «Во всех населенных пунктах, где присутствует Росатом, есть стабильность, социальная защищенность и высокий уровень развития инфраструктуры региона. Этого принципа мы придерживаемся и здесь, в районе сооружения АЭС «Аккую». Мы понимаем, насколько для Турции важна столетняя годовщина Республики, и делаем все, чтобы жители района были обеспечены комфортными и современными объектами социальной инфраструктуры. Мои самые теплые и душевные поздравления с юбилеем жителям Гюльнара и всей Турции. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и процветания».
