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«Росатом» объявил о старте ежегодного конкурса «Экологически образцовая организация атомной отрасли»
Его цель – повысить эффективность выполнения мер по охране окружающей среды и улучшению экологической обстановки вокруг объектов атомной инфраструктуры

Госкорпорация «Росатом» объявила о старте отраслевого конкурса «Экологически образцовая организация атомной отрасли». Конкурс проводится ежегодно начиная с 2013 года и направлен на поощрение и популяризацию лучших практик экологической ответственности среди предприятий атомной отрасли. 

По традиции в нем принимают участие десятки предприятий, входящих в структуру госкорпорации. Победителей определяют по ряду критериев, включая показатели энергоэффективности, обращения с отходами и уровень информационной открытости (многие участники активно занимаются просветительскими проектами, привлекая население регионов к решению экологических проблем; проводят мероприятия, ориентированные на повышение уровня экологической грамотности населения). 

Заявки на конкурс принимаются до 10 июня 2025 года. В прошлом году первое место было присуждено Курской АЭС, второе – ФГУП «Горно-химический комбинат», третье – АО «Чепецкий механический завод»; победителем спецноминации «За экологическое продвижение» стал ФГУП «Производственное объединение «Маяк».
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