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Сервисный центр «РИР Энерго» освоил ремонт газовых турбин GE типа LM
Собственные компетенции позволяют обеспечивать бесперебойное энергоснабжение потребителей

На ТЭЦ-1 филиала «РИР Энерго» «Воронежская генерация» (был создан в 2023 году после ухода зарубежных производителей турбинного оборудования с российского рынка, входит в дивизион «Росатома» – «Росатом Инфраструктурные решения») запущена в работу газотурбинная установка (ГТУ) зарубежного производства установленной мощностью 45 МВт, прошедшая плановый средний ремонт в сервисном центре компании. Проведенные работы обеспечили надежное функционирование энергообъекта и повысили надежность энергоснабжения потребителей Воронежа. Это был уже третий по счету плановый средний ремонт на данном типе турбин. До конца года центр планирует завершить ещё два средних ремонта для Курской ТЭЦ СЗР, а также первый локализованный капитальный ремонт ГТУ LM 6000.

«Специалистами сервисного центра, помимо обслуживания, был в полной мере освоен восстановительный ремонт данного типа турбин с модернизацией элементов горячей части. Кроме того, отработаны цепочки взаимодействия партнеров и подрядчиков для обеспечения полной локализации ремонтных технологий», – сказал начальник службы ремонта сервисного центра «РИР Энерго» Никита Дудукин. 

«Сегодня с уверенностью можно сказать, что в освоении ремонтов газовых турбин GE типа LM мы от проб и экспериментов перешли к плановой работе с прогнозируемым результатом. Решены вопросы нехватки компетенций и острого дефицита комплектующих. Текущие же задачи связаны с масштабированием используемого подхода на другие типы газовых турбин, развития локализованных производств и интеграции в международный технологический рынок, – отметил директор сервисного центра «РИР Энерго» Александр Иконников.
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