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Заместитель генерального директора «Росатома» Николай Спасский провел встречу с министром энергетики, шахт и карьеров Буркина-Фасо Якубой Забре Губой

9 октября 2024 года заместитель генерального директора по международной деятельности госкорпорации «Росатом» Николай Спасский провел встречу с министром энергетики, шахт и карьеров Буркина-Фасо Якубой Забре Губой. Делегация прибыла в Москву для участия в форуме «Экономические дни Буркина-Фасо в России».

В рамках встречи состоялась подробная «сверка часов» по актуальной и перспективной повестке двустороннего сотрудничества. Предметно были обсуждены такие треки, как развитие ядерной инфраструктуры, обеспечение общественной приемлемости атомной энергетики и обучение студентов из Буркина-Фасо по атомным и смежным специальностям. Обсуждалось также видение совместных проектов в сфере возобновляемой энергетики. 

Контакты будут продолжены.

Справка: 

Россия активно развивает научное сотрудничество со всеми заинтересованными странами. Продолжается реализация крупных международных проектов. «Росатом» и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
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