Кольская АЭС

Место расположения: вблизи г. Полярные Зори (Мурманская обл.). Расстояние до города-спутника (г. Полярные Зори) – 11 км; до областного центра (г. Мурманск) – 170 км.
Станция введена в эксплуатацию в период с 1973 по 1984 года в составе 4-х энергоблоков типа ВВЭР мощностью 440 МВт каждый. Суммарная установленная мощность Кольской АЭС составляет 1760 МВт.

Тип реактора: ВВЭР-440     
Количество энергоблоков: 4
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Кольская АЭС – уникальное энергетическое предприятие, первая атомная станция, построенная в суровых климатических условиях Заполярья и самая северная АЭС в Европе.
Пуск первого энергоблока Кольской АЭС состоялся 29 июня 1973 года. Эта дата считается днем рождения предприятия, которое сегодня является филиалом концерна «Росэнергоатом» - электроэнергетического дивизиона Госкорпорации «Росатом».
Кольская атомная станция надежно обеспечивает электрической энергией более половины потребителей в Мурманской области и Карелии. За 2022 год заполярная АЭС выдала в Единую энергетическую систему страны 10,4 млрд кВтч, что на 11,4 % больше, чем в прошлом году.
Предприятие входит в число крупнейших налогоплательщиков Мурманской области. Кольская АЭС принимает активное участие в реализации всех социальных проектов на территории муниципального образования Полярные Зори, развитие городской инфраструктуры. Кольская АЭС поддерживает талантливую молодёжь региона и города, способствует профессиональному самоопределению подростков, профориентации.

В 2019 году на станции успешно завершилась масштабная модернизация энергоблоков первой очереди, позволившая на порядок повысить уровень их безопасности и продлить срок эксплуатации до 2033 и 2034 гг. Кольская АЭС стала единственной в России атомной станцией, где реализована программа повторного продления сроков эксплуатации двух энергоблоков.
Продление эксплуатационного ресурса энергоблоков Кольской АЭС гарантирует надежное энергоснабжение Арктического региона и стимулирует создание на территории Кольского Заполярья новых инновационных производств, в том числе в области водородной энергетики и цифровых технологий.

Самый масштабный проект – сооружение Кольской АЭС-2, замещающих мощностей энергоблоков действующей станции. Государством и «Росатомом» поставлена новая производственная задача: построить атомную станцию с принципиально новым, инновационным энергоблоком с реактором со спектральным регулированием средней мощности, который станет референтным для сооружения АЭС средней мощности в регионах со слабо развитыми электрическими сетями не только в России, но и за рубежом. Сейчас ведутся предварительные работы прединвестиционной фазы. Новый энергоблок планируется к пуску в 2034 году.
Сооружение стендового испытательного комплекса (СИК) по производству водорода с использованием электроэнергии АЭС согласно Распоряжению Правительства России и Плану мероприятий «Развитие атомно-водородной энергетики в Российской Федерации». 
Кольская АЭС – одна из самых привлекательных площадок для создания испытательного комплекса по производству водорода методом электролиза воды по нескольким причинам. Это наличие значительного резерва мощности, самая низкая стоимость электрической энергии в Европе, наличие всей необходимой инфраструктуры и высококвалифицированного персонала. 
В 2025 году комплекс по производству водорода производительностью 200 Нм3/ч с использованием мощностей Кольской АЭС должен заработать в полном объёме. Данный комплекс предназначен для отработки отечественных технологий по производству, обращению, хранению и транспортировке водорода с использованием чистой электроэнергии, вырабатываемой на АЭС (без углеродного следа). Основное оборудование, планируемого к использованию в составе комплекса, разрабатывается отечественными предприятиями, преимущественно входящими в ГК «Росатом».
Ещё один инновационный проект – строительство центров обработки данных (ЦОД) на площадке Кольской АЭС. Один из ЦОДов, так называемый «Арктический», обеспечит управление работой Северного морского пути и проектами развития Арктики. Второй – коммерческий, мощностью 30-50 МВт. Инвесторы рассматривают Кольскую АЭС как удобную площадку из-за низких тарифов на электроэнергию в регионе. А климатические особенности - низкие температуры, позволят сократить расходы на эксплуатацию систем охлаждения дата-центров на 40 %.
 
В 2022 году Кольская АЭС:
· Получила звание лучшей экологически образцовой организации атомной отрасли среди 54 предприятий Госкорпорации «Росатом».
· Признана лучшей атомной станцией России по культуре безопасности в 6-й раз.
· Получила награду за 2-е место в отраслевом конкурсе «Лучшая АЭС России», который ежегодно проводит АО Концерн «Росэнергоатом», по итогам работы в 2021 году.
· Кольская АЭС – победитель «Зелёной премии», организованной Публично-правовой компанией «Российский экологический оператор» при поддержке правительства РФ и Минприроды. Кольская АЭС вошла в число лидеров по двум номинациям – «Технологические и цифровые проекты», «Корпоративные проекты».
· II место во Всероссийском конкурсе лучших практик трудоустройства молодежи в номинации «Лучшие практики адаптации, сопровождения и построения карьерной траектории молодого специалиста», организованном Министерством труда и социальной защиты РФ
· Кольская АЭС заняла 3-е место в областном конкурсе промышленного туризма. Конкурс проводился впервые региональным комитетом по туризму совместно с Туристским информационным центром Мурманской области и центром «Вторая школа».

Сайт Кольской АЭС: https://www.rosenergoatom.ru/stations_projects/sayt-kolskoy-aes/ 
Группа Кольской АЭС в ВК: https://vk.com/kolaplant 

