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«Росатом» провел на Камчатке «Менделеевскую экологическую экспедицию»
Она прошла «на полях» форума «Экосистема. Заповедный край»

16 августа на территории Камчатского края завершилась научно-исследовательская программа «Менделеевская экологическая экспедиция», которая в этом году стала частью Всероссийского молодежного экологического форума «Экосистема. Заповедный край». Экспедиция была организована госкорпорацией «Росатом» и прошла при содействии АНО «Энергия Развития», сети информационных центров по атомной энергии (ИЦАЭ), ФГУП «ФЭО» и вузов Федерального научно-образовательного консорциума «Передовые ЭкоТехнологии».

В состав экспедиции в 2024 году вошли более 80 школьников, студентов и преподавателей из числа участников образовательного проекта «Менделеевские классы». К «менделеевцам» впервые присоединились также победители всероссийского конкурса «Большая перемена». В общей сложности в программе приняли участие представители 12 регионов из 18 городов, это стало новым рекордом для экспедиции.

«Камчатка – это территория, созданная для изучения и открытий. Она является настоящей природной лабораторией и представляет огромный научный интерес, ее природная ценность имеет поистине планетарный масштаб, и я хочу надеяться, что вы прониклись энергией и силой этих мест, открыли для себя что-то новое, общаясь с нашей природой, – поприветствовал участников губернатор Камчатского края Владимир Солодов. – Формируя свой собственный опыт научно-исследовательской деятельности, участвуя в полевых и лабораторных работах на неповторимых и заповедных местах, вы еще раз убедились в важности бережного и рационального отношения к богатствам природы».

«В "Росатоме" работает почти 400 тысяч человек, и ежегодно к нам на работу приходят тысячи молодых людей, которые заканчивают учебные заведения. В какой-то момент мы задумались, что кроме юных атомщиков, нам нужны еще и юные химики, потому что для них огромное количество работы и по нашему традиционному атомному профилю, и, например, в сфере управления отходами и очистки воды, – обратился к участникам первый заместитель генерального директора – директор блока по развитию и международному бизнесу «Росатома» Кирилл Комаров. – Главная наша задача – создавать "окна возможностей", чтобы каждый юный эколог мог получить нужный старт и пройти первые несколько шагов на пути к мечте вместе с "Росатомом". И хотелось бы, чтобы, находясь здесь, среди уникальной красоты Камчатского края, вы еще раз задумались и осознали, насколько от каждого из нас зависит, чтобы эта красота оставалась первозданной».

«В этом году "Менделеевская экологическая экспедиция" стала достойной частью Всероссийского молодежного форума "Экосистема. Заповедный край".  Верю, что наш проект дает хороший импульс ребятам, чтобы определиться и, возможно, связать жизнь с экологией. Сегодня в России зарождается новая отрасль управления наиболее сложными промышленными отходами. И, реализуя такие проекты, как "Менделеевские классы", мы формируем потенциал для обеспечения этой отрасли высококвалифицированными специалистами», – отметил директор направления по реализации государственных и отраслевых проектов в сфере экологии госкорпорации «Росатом» Андрей Лебедев.

Программа экспедиции включала посещение уникальных природных мест Камчатского края и обширную научно-исследовательскую программу.  В ходе изучения неповторимой экосистемы полуострова (океана, озер и вулканов) ребята совершили восхождение на вулкан Горелый (1800 м над уровнем моря). «Забраться на вулкан Горелый оказалось непросто. Во время восхождения мы видели такие прекрасные пейзажи. А когда поднялись, увидели очень красивый кратер с голубым озером. На вулкане взяли пробы почв, которые потом изучали», – рассказал ученик «Менделеевского класса» МБОУ «Средняя школа № 27» г. Дзержинск Нижегородской области Ярослав Соловьев.

Для ребят также была организована насыщенная образовательная и экскурсионная программы, интеллектуальные игры и мастер-классы с ведущими экспертами.

Справка:

Образовательный проект «Менделеевские классы» реализуется госкорпорацией «Росатом» совместно с РХТУ им. Д. И. Менделеева в регионах, где создается современная инфраструктура для обращения с отходами I и II классов, в рамках национального проекта «Экология». Цель – внедрение передовых образовательных программ для развития науки и кадрового потенциала в сфере экологии через сетевое взаимодействие с вузами и предприятиями, систему предпрофессиональной подготовки и раннюю профориентацию школьников. Учащиеся «Менделеевских классов» углубленно изучают химию и математику, слушают лекции преподавателей вузов, проводят лабораторные работы, участвуют в разработке проектов в области промышленной экологии и выездных образовательных мероприятиях. По результатам серьезной годовой проектной работы победители получают возможность принять участие в «Менделеевской экологической экспедиции».

 С 2021 года в рамках проекта «Менделеевские классы» состоялось уже три Менделеевские экологические экспедиции (Байкал, Финский залив, Южный Урал), в ходе которых более 200 учащихся и студентов посетили крупнейшие объекты накопленного вреда окружающей среде, которые ликвидирует госкорпорация «Росатом», и сравнили их с эталонными участками экосистем. Комплексное понимание взаимосвязи истории территории, геологии и её хозяйственного использования дают возможность участникам экспедиции осознать необходимость грамотного использования природных ресурсов.

Федеральный научно-образовательный Консорциум «Передовые ЭкоТехнологии» создан в 2020 году по инициативе госкорпорации «Росатом» для решения задач национального проекта «Экология». В состав консорциума входят ведущие вузы регионов реализации федерального проекта «Инфраструктура для обращения с отходами I-II классов опасности».

Правительство РФ продолжает комплексную работу по защите экологии и сохранению природного богатства нашей страны. В России реализуется сразу несколько федеральных проектов экологической направленности. Ведется формирование экологической ответственности среди молодежи. Госкорпорация «Росатом» и ее предприятия принимают активное участие в этой работе.
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