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В «Московском марафоне» планируют принять участие более 250 сотрудников предприятий «Росатома»
В год 80-летия атомной отрасли госкорпорацию будут представлять несколько эстафетных команд

В XII «Московском марафоне», который пройдет в столице 20-21 сентября, планируют принять участие более 250 сотрудников предприятий госкорпорации «Росатом». На старт выйдут представители Нововоронежской, Калининской, Ленинградской, Белоярской и Смоленской атомных станций; АО «Чепецкий механический завод» (г. Глазов, Удмуртия); ФГУП «Комбинат “Электрохимприбор”» (г. Лесной, Свердловская область) и других отраслевых предприятий. 

В рамках этого мероприятия они примут участие в следующих стартах: 20 сентября – 10 км, 21 сентября – 42,2 км и эстафета. При этом в год 80-летия атомной отрасли «Росатом» будут представлять сразу несколько эстафетных команд. 

Ожидается, что «Московский марафон» в этом году соберет рекордное количество участников, как новичков, так и опытных спортсменов. Помня об отраслевом юбилее, спортсмены бегового клуба госкорпорации с особым настроем готовятся к этому старту. 

«В 2025 году в главном шоссейным старте страны, “Московском марафоне”, примет участие рекордное количество участников. Наш клуб тоже движется в этом направлении, мы ожидаем более 250 бегунов. Высокие результаты важны, но наша главная цель – вовлечь как можно больше работников отрасли в ЗОЖ через бег, объединить их и двигаться вместе к новым достижениям. “Московский марафон” является отличной возможностью для достижения наших целей», – прокомментировал один из организаторов Rosatom Running Club Дмитрий Арсланов (ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт автоматики им. Н. Л. Духова).

Справка: 

Беговой клуб «Росатома» (Rosatom Running Club) был создан в декабре 2015 года силами инициативной группы работников госкорпорации и ее организаций. Постепенно к нему стали присоединяться работники других отраслевых предприятий. В июле 2018 года развитие клуба получило новый импульс, он окончательно оформился как общеотраслевой, открытый для сотрудников всех предприятий «Росатома». На сегодняшний день численность активных участников клуба составляет примерно 500 человек. Тренировки членов клуба в столице включают в себя как персональные задания, так и групповые занятия. У клуба есть уже два филиала – в Санкт-Петербурге и Ангарске. В 2024 году на Московском марафоне дистанции 10 км и 42,2 км пробежали примерно 150 сотрудников «Росатома».  
«Московский марафон» – крупнейшее беговое событие в России. Проводится ежегодно с 2013 года. Входит в Ассоциацию международных марафонов и пробегов (AIMS), трасса сертифицирована ассоциацией. В 2024 году в «Московском марафоне» приняли участие около 30 тысяч человек. 

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 80-летие атомной отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главными из которых должен стать международный форум World Atomic Week, который пройдет в Москве с 25 по 28 сентября.
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