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«Росатом» и правительство Нижегородской области подписали дорожную карту технологического развития
Документ был подписан на ПМЭФ-2025

20 июня 2025 года в рамках Петербургского международного экономического форума  (ПМЭФ-2025) госкорпорация «Росатом» и Губернатор Нижегородской области подписали дорожную карту в области реализации технологичных проектов.

Подписи под документом поставили первый заместитель генерального директора – директор Блока по развитию и международному бизнесу госкорпорации «Росатом» Кирилл Комаров и губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

Документ нацелен на реализацию высокотехнологичных проектов в сфере информационных технологий, промышленности, логистики и образования. Стороны планируют создание центра обработки данных в Нижнем Новгороде, реализацию проектов в сфере робототехники, а также целого ряда образовательных инициатив.

Так, согласно планам дорожной карты, будут созданы совместные образовательные программы, лаборатории, в том числе по направлению квантовых технологий. Зафиксировано намерение о совместном создании центра обработки данных в Нижнем Новгороде. В части развития логистического взаимодействия решено проработать возможность интеграции грузовых потоков региона в логистические маршруты через акваторию Северного морского пути. Планируется также осуществлять сотрудничество в сфере робототехники, в том числе роботизации и автоматизации, а также проекты по расширению электрозарядной инфраструктуры.

«Развитие партнерских отношений между госкорпорацией “Росатом” и Нижегородской областью является частью работы по обеспечению технологического суверенитета России, объединению усилий для достижения национальных целей, а также стимулированию комплексного социально-экономического развития региона и атомной отрасли. К числу приоритетов технологической независимости относятся решения в области робототехники, критической инфраструктуры и аддитивных технологий, построенные на базе отечественных стандартов и разработок. Реализуемые совместно с Нижегородской областью высокотехнологичные проекты являются для нас важными этапами укрепления двустороннего сотрудничества», – подчеркнул Кирилл Комаров. 
 
«Нижегородская область и наши предприятия заинтересованы во внедрении передовых практик и инновационных технологий, в том числе в таких сферах как медицина, критическая инфраструктура, логистика, роботизация производственных процессов. “Росатом”, вне всякого сомнения, остается одним из стратегических партнеров области, и мы дорожим этим сотрудничеством. Такое партнерство станет импульсом к реализации новых прорывных проектов и откроет дальнейшие горизонты для развития региона», – заявил Глеб Никитин.

Справка: 

[bookmark: _GoBack]Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году стало королевство Бахрейн.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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