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При поддержке «Росатома» в Тверской области открылся музей русских народных инструментов
Он призван способствовать росту интереса туристов к региону

В Центре общественной информации Калининской АЭС (филиал АО «Концерн Росэнергоатом», Электроэнергетический дивизион «Росатома») прошла церемония открытия Музея русских народных инструментов имени Василия Андреева (1861 – 1918, выдающийся музыкант, основатель первого в истории оркестра русских народных инструментов). 

Экспозиция насчитывает более 50 экспонатов. Здесь можно познакомиться с творчеством Андреева и даже прикоснуться к истории через музыкальные инструменты, созданные по образцам того времени. Особый интерес вызывают восстановленные элементы интерьера Марьинской усадьбы и мастерской Семена Налимова – мастера по изготовлению музыкальных инструментов, работавшего у В. Андреева. В торжественной церемонии открытия музея приняли участие представители администрации Удомельского муниципального округа, Калининской АЭС, деятели культуры.

«Создание музея стало важным, социально значимым мероприятием для сохранения русской культуры и патриотического воспитания молодежи, – отметил директор Калининской АЭС Виктор Игнатов – Этот проект реализован в рамках Соглашения о сотрудничестве между госкорпорацией “Росатом” и правительством Тверской области. Открытие музея имеет большое значение не только для муниципалитета, но и для всего региона. Выражаю искреннюю благодарность всем, кто участвовал в этой большой совместной работе». 



image1.png
5

POCATOM




