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Проекты «атомградов» в сфере цифровизации городской среды одержали победу во Всероссийском конкурсе управленческих инноваций
Заречный, Курчатов, Саров и Нижний Новгород продемонстрировали, как с помощью технологий «Росатома» реализуются меры, направленные на повышение безопасности и комфорта жителей

Проекты цифровизации городской среды, реализованные совместно с госкорпорацией «Росатом», победили в I Всероссийском конкурсе на лучший исполнительный орган федеральной, региональной и муниципальной власти России в сфере управленческих инноваций. Города атомной промышленности – Заречный, Курчатов, Саров и Нижний Новгород – стали победителями и продемонстрировали, как с помощью технологий АО «Росатом Инфраструктурные решения» (РИР, входит в госкорпорацию «Росатом») и при поддержке АО «Концерн Росэнергоатом» реализуются различные проекты, направленные на повышение безопасности и комфорта жителей.

В частности, в номинации «Практики развития городского хозяйства и ЖКХ» победу одержал городской округ (ГО) Заречный Свердловской области (город расположения Белоярской АЭС). Муниципалитет продемонстрировал успешное внедрение Информационной системы «Цифровой водоканал» в рамках развития Программно-аппаратного комплекса «Умный Заречный. Цифровой водоканал». Проект позволяет перевести ключевые процессы ресурсоснабжающего предприятия в цифровой формат. На предприятии была выполнена автоматизация процессов подразделений сбытовой службы водоснабжения с централизацией данных их удобном представлении в режиме онлайн что позволяет: оперативно обрабатывать заявки от населения (потребителей) и получать от них обратную связь; повышать качество и прозрачность услуг по обслуживанию потребителей; повышать качество поставляемого ресурса; снижать потери поставляемого ресурса и потребление неучтенного ресурса; повышать производительность труда сотрудников и снижать рутинную бумажную работу сотрудников.

Представленный на конкурс проект города Курчатова (город расположения Курской АЭС) стал победителем в номинации «Практики в сфере безопасности», направленный на повышение качества контроля городской безопасности через внедрение передовых российских технологий с использованием искусственного интеллекта. Он показал, что дают дополнительные инструменты мониторинга за ситуацией в общественных местах с использованием видеонаблюдения и видеоаналитики. В ходе реализации проекта свыше 500 городских камер были подключены к централизованной системе видеонаблюдения; был создан укомплектованный ситуационный центр с системой быстрого поиска; внедрена система видеоаналитики для выявления потенциально опасных объектов и отклонений в поведении горожан. В совокупности это позволило снизить количество правонарушений в общественных местах.

В Сарове (город расположения Института экспериментальной физики) наградой удостоена информационная платформа «Умный Саров» в номинации «Практики повышения открытости (прозрачности) деятельности органов власти и вовлечения граждан» – это свыше 50 цифровых сервисов в виде «интеллектуальных помощников» горожанам, главе города, муниципальным служащим, которые помогают выводить отношения «город – житель» на новый уровень.

Цифровая платформа «Лобачевский» Нижнего Новгорода (город расположения целого ряда предприятий «Росатома») была отмечена Гран-при конкурса. Проект реализован администрацией города совместно с разработчиками РИР. Это аналитическая платформа, позволяющая принимать решения на основе данных, собранных, агрегированных и визуализированных из различных муниципальных информационных систем. Она объединила действующие сервисы обратной связи в одном месте, что повышает качество взаимодействия между жителями и муниципалитетом.

«Внедрение цифровых сервисов в городскую инфраструктуру – важный способ повышения эффективности городских систем, что в средней и долгосрочной перспективе позволит муниципалитетам оптимизировать свои бюджетные расходы. В свою очередь, положительные изменения почувствуют и жители городов», – рассказал заместитель директора Департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом» Карен Малхасян.

«Реализованные совместно с нашими специалистами проекты стали ярким примером успешной цифровизации в муниципальном управлении. Эти проекты демонстрируют, как современные технологии могут менять жизнь городов: формировать более комфортные условия для жителей, развивать инфраструктуру и увеличивать прозрачность управления», – отметила генеральный директор АО «Росатом Инфраструктурные решения» Ксения Сухотина.

«Города расположения атомных станций в очередной раз доказали, что идут в ногу со временем и реализуемые проекты являются инновационными, эффективными и актуальными в контексте развития цифровых технологий и улучшения качества жизни населения. ”Росэнергоатом” всячески способствует внедрению передовых цифровых решений в наших городах. В 2024 году на поддержку и развитие систем “умного города” в города присутствия АЭС было направлено 48 млн рублей», – подчеркнула директор Департамента по работе с регионами и органами государственной власти «Росэнергоатома» Светлана Чурилова. 

Справка: 

Всероссийский конкурс управленческих инноваций был организован Центром управленческих инноваций «Бюджет» совместно с Финансовым университетом при Правительстве Российской Федерации при поддержке Союза развития государственных финансов. В 2024 году в конкурсную комиссию поступило 264 заявки от федеральных, региональных и муниципальных органов исполнительной власти со всей страны, которые продемонстрировали лучшие проекты и практики по внедрению инноваций в государственном и муниципальном управлении. 

АО «Росатом Инфраструктурные решения» – дивизион госкорпорации «Росатом», диверсифицированный холдинг, работающий в энергетике, сфере IT, жилищно-коммунальном секторе. Компания управляет неатомной генерацией «Росатома», реализует проекты по цифровизации муниципального и регионального управления, модернизации ресурсоснабжения, развития городской среды. Генерирующие мощности компании и теплосети расположены в 16 регионах России. Общая установленная электрическая мощность электростанций составляет 3,6 ГВт, тепловая – 18,7 тыс. Гкал/час. Различные проекты в сфере цифровизации и ЖКХ реализуются более чем в 200 городах от Мурманска до Сахалина.

«Умный город» реализуется в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и национальной программы «Цифровая экономика» и направлен на повышение конкурентоспособности российских городов, формирование эффективной системы управления городским хозяйством, создание безопасных и комфортных условий для жизни горожан. 

Электроэнергетический дивизион «Росатома» является крупнейшим производителем низкоуглеродной электроэнергии в России. Управляющая компания дивизиона – АО «Концерн Росэнергоатом» – эксплуатирует 11 действующих атомных станций, включая единственную в мире плавучую атомную теплоэлектростанцию (ПАТЭС). 36 энергоблоков суммарной мощностью 28,5 ГВт вырабатывают уже около 20 % электроэнергии в России. Предприятия дивизиона обеспечивают полный комплекс услуг по вводу, ремонту, сервисному обслуживанию и подготовке персонала для атомных энергоблоков; нарабатывают изотопы для медицины, сельского хозяйства и микроэлектроники; в его контуре активно развиваются новые направления деятельности (развитие сети зарядной инфраструктуры для электромобилей, биогазовые станции, производство промышленных роботов и др.) rosenergoatom.ru

Правительство РФ и крупные российские компании уделяют большое внимание развитию цифровой экономики, необходимой IT-инфраструктуры. Сформированные условия для появления и ускоренного внедрения современных технологий позволят создавать российское программное обеспечение в рамках программ достижения технологического суверенитета в цифровой сфере. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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