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«Росатом» провел марафон вебинаров «Полезное – вместе» для семей из «атомных» городов
Онлайн-марафон стал частью мероприятий госкорпорации, приуроченных к Году семьи в России

Госкорпорация «Росатом» завершила проект «Полезное – вместе» – марафон вебинаров на различные темы, полезных для всей семьи. Онлайн-марафон стал частью мероприятий госкорпорации, приуроченных к Году семьи в России. Участие в вебинарах приняли сотрудники предприятий атомной отрасли и жители городов присутствия. Более 20 онлайн-встреч набрали свыше 11 000 просмотров. 

С 5 октября по 14 декабря каждую неделю, по субботам, проходили онлайн-лекции экспертов из разных сфер: врачей-педиатров, специалистов в области психологии семейных отношений, знатоков кулинарии, планирования бюджета и пр. Спикерами проекта стали: олимпийская чемпионка по легкой атлетике Юлия Гущина; президент Национальной ассоциации семейных медиаторов Ирина Бушмелева; врач-педиатр, член Союза педиатров России Наталья Яценко; бренд-шеф курорта «Красная Поляна» Андрей Савенков; директор фонда «Жизнь с ДЦП» Людмила Соловьева и другие. Наиболее активные участники дискуссий по итогам марафона стали обладателями новогодних сувениров от «Росатома». Записи вебинаров сохранены на странице «Территория здоровья и добра» в социальной сети VK.

«Темы для марафона продиктовала сама жизнь. Это вопросы, с которыми сталкивается, пожалуй, любая российская семья, – образование детей, организация досуга и отдыха, распределение ролей и обязанностей. Нам важно укреплять традиции воспитания, высокий статус семьи в общественном пространстве. Марафон “Полезное вместе” как раз об этом – об улучшении детско-родительских отношений, популяризации здорового образа жизни, содержательного досуга, сплочении посредством внутрисемейного творчества», – рассказала директор проектного офиса по внутренним коммуникациям и корпоративной социальной ответственности «Росатома» Анна Жигульская.
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