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Предприятие «Росатома» определено базовой организацией СНГ в области обращения с опасными отходами и ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде
Это призвано способствовать реализации международных проектов по ликвидации объектов накопленного экологического ущерба, совершенствованию инфраструктуры обращения с отходами

ФГУП «Федеральный экологический оператор» (ФГУП «ФЭО», предприятие госкорпорации «Росатом») определено базовой организацией государств – участников СНГ в области обращения с опасными отходами и ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде. Соответствующий документ подписали представители семи государств – участников СНГ: Российской Федерации, Кыргызской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан. Решение было принято на 104-м заседании Экономического совета Содружества Независимых Государств 29 ноября в Москве.

Деятельность ФГУП «ФЭО» в качестве базовой организации будет включать в себя несколько направлений: совершенствование инфраструктуры обращения с опасными отходами, гармонизацию нормативной базы государств – участников Содружества, подготовку кадров, проведение совместных научных исследований, а также разработку и реализацию международных проектов по ликвидации объектов накопленного экологического ущерба. 

«Благодаря статусу базовой организации ФГУП «ФЭО» станет основной площадкой для укрепления многостороннего сотрудничества, обмена опытом и наилучшими доступными технологиями в сфере обращения с опасными отходами и ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде на территории СНГ, – отметил генеральный директор ФГУП «ФЭО» Максим Погодин. – Это важный шаг на пути расширения партнерства экологического блока госкорпорации «Росатом» с дружественными странами». 

Ожидается, что план работы базовой организации на 2025 год будет утвержден на 25-м заседании Комиссии государств – участников СНГ по использованию атомной энергии в мирных целях, которое пройдет 4 декабря в Нижнем Новгороде.

Справка: 

Концепция сотрудничества государств – участников СНГ в области обращения с опасными отходами и ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде и планом по реализации ее мероприятий на 2024-2029 годы утверждены Решением Совета глав правительств СНГ 24 мая 2024 года. Выбор базовой организации предусмотрен пунктом 1.3 плана мероприятий по реализации Концепции в 2024 году. Положение о базовой организации было предварительно одобрено Комиссией государств – участников СНГ по использованию атомной энергии в мирных целях 29 ноября 2023 года и Комиссией по экономическим вопросам при Экономическом совете СНГ 11 сентября 2024 года, а также прошло согласование в государствах – участниках СНГ.

Экологический блок «Росатома» играет важную роль в обеспечении экологической безопасности атомной отрасли, экологического благополучия населения и устойчивого развития страны. Деятельность предприятий блока включает: обращение с радиоактивными и опасными промышленными отходами (безопасное хранение, переработка и утилизация); мониторинг состояния окружающей среды; реабилитацию загрязнённых территорий (включая ликвидацию радиационных объектов) и восстановление экосистем. Они занимаются также разработкой и внедрением технологий для создания экономики замкнутого цикла: в рамках нацпроекта «Экология» блок формирует национальную систему по управлению промышленными отходами I-II классов опасности, что предполагает создание перерабатывающих мощностей и внедрение цифровых инструментов для мониторинга процесса обращения с этими отходами (платформа ФГИС ОПВК).

В 2024 году Россия председательствует в органах СНГ, в этом качестве она активизировала работу в области дальнейшего укрепления Содружества как интеграционного объединения, повышения его международного авторитета. «Росатом» и его дивизионы расширяют сотрудничество с предприятиями и организациями стран СНГ.
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