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[bookmark: _Hlk206064267]Глава «Росатома» Алексей Лихачев посетил Владивостокский морской торговый порт
Он ознакомился с работой крупнейшего по контейнерообороту порта страны и пообщался с сотрудниками

4 сентября в ходе рабочей программы Восточного экономического форума Владивостокский морской торговый порт (ВМТП, входит в Транспортную группу FESCO) посетил генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачёв. Работу порта ему представили генеральный директор FESCO Пётр Иванов и управляющий директор ВМТП Дмитрий Паньков. 

На терминалах Алексей Лихачёв ознакомился с процессом обработки различных контейнерных и генеральных грузов. Также он изучил технологические решения, которые позволили порту перевести взаимодействие с перевозчиками и госрегуляторами в электронный формат.

Значимой частью пребывания главы «Росатома» в порту стала встреча с представителями трудового коллектива. Он рассказал сотрудникам об аспектах интеграции FESCO в состав «Росатома» и о новых возможностях, которые открываются при этом как для предприятия в целом, так и для самих работников. 

«Транспортная группа FESCO с 2023 года является частью большой семьи госкорпорации. Для нас это основа логистического направления деятельности. Сегодня FESCO уже является крупнейшим транспортным активом России. Уверен, что в скором будущем, благодаря поддержке и опыту, которыми может поделиться «Росатом» она будет стремиться к тому, чтобы стать признанным мировым лидером», – сообщил Алексей Лихачёв.

В завершение встречи глава «Росатома» отметил наиболее ярко проявивших себя в различных сферах сотрудников наградами госкорпорации за личный вклад в отрасль – знаками отличия «За международное сотрудничество в атомной области» и «За развитие волонтерства», а также почетными грамотами.

Справка:

[bookmark: _Hlk202881349]Транспортная группа FESCO – одна из крупнейших транспортно-логистических компаний России с активами в сфере портового, железнодорожного и интегрированного логистического бизнеса, которые позволяют Группе осуществлять доставку грузов «от двери до двери» и контролировать все этапы интермодальной цепочки. FESCO принадлежит «Владивостокский морской торговый порт», интермодальный оператор «ФЕСКО Интегрированный Транспорт», оператор рефрижераторных контейнеров «Дальрефтранс», а также компании «Трансгарант» и «ФЕСКО Транс». Группа управляет терминальными комплексами в Новосибирске, Хабаровске, Томске, Владивостоке и Калининграде. Контейнерный парк FESCO составляет более 200 тыс. TEU, количество фитинговых платформ – почти 15 тыс. единиц. Флот Группы включает более 30 транспортных судов в управлении, которые осуществляют перевозки преимущественно на собственных морских линиях. В ноябре 2023 года контрольный пакет акций указом Президента РФ передан госкорпорации «Росатом».
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