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Электроэнергетический дивизион Росатома в 2023 году на четверть увеличил финансирование улучшения жилищных условий работников
За пять лет объем направленных на это средств превысил 1,7 млрд рублей

Электроэнергетический дивизион Госкорпорации «Росатом» увеличил финансирование улучшения жилищных условий работников. В 2023 году на эти цели было направлено свыше 404,5 млн рублей. Это на 23,7% больше, чем в 2022 году. Таким образом, дивизион, как и в предыдущие годы, уделял особое  внимание социальной политике, в том числе улучшению жилищных условий работников. Суммарно за 5 лет — с 2019 по 2023 годы — объем оказанной помощи на улучшение жилищных условий сотрудников дивизиона составил около 1,774 млрд рублей, включая затраты на компенсацию процентов по ипотечным кредитам (1,158 млрд рублей, из них 729 млн рублей, или почти 63%, — для молодых сотрудников); затраты на компенсацию стоимости аренды жилья работникам (616 млн рублей, из них 513 млн рублей — для молодых сотрудников). 
 
Также за 5 лет сотрудникам дивизиона было передано в собственность на льготных условиях 329 квартир в жилых домах, в строительство которых было инвестированы средства Росэнергоатома.
 
В 2024 году работа по поддержке работников дивизиона, в том числе в части улучшения жилищных условий, будет продолжена.
 
Справка:
 
В настоящее время концерн «Росэнергоатом» управляет 11 действующими  российскими АЭС, в том числе плавучей атомной теплоэлектростанцией  (ПАТЭС), расположенной на Чукотке. Доля выработки электроэнергии  атомными станциями в энергобалансе России составляет около 20%, а к 2045 году по поручению Президента РФ она должна достигнуть 25%.
 
Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с Госкорпорацией  «Росатом» уделяют большое внимание росту качества жизни населения  страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации  национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан,  уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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