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При поддержке «Росатома» в Заречном пройдут творческие мастер-классы проекта «Культура для школьников»
Его цель – пробудить у детей, педагогов и родителей интерес к культуре, а также раскрыть их творческий потенциал

В преддверии 80-летнего юбилея атомной промышленности с 22 по 24 ноября 2024 года в Заречном Пензенской области пройдет серия творческих мероприятий. Мероприятие в рамках проекта «Культура для школьников» организовано при поддержке Министерства культуры Российской Федерации при содействии программы «Территория культуры “Росатома”».

Уникальная программа проекта призвана сформировать культурно-эстетическое мировосприятие школьников через синтез науки и искусства. Она включает серию из 10 мастер-классов по семи направлениям: музыке, изобразительному и театральному искусству, кино, народному творчеству, литературе, а также архитектуре. Под руководством опытных наставников, участники, в частности, создадут научно-популярный молодежный веб-сериал о профессии ядерщика и будущем атомной промышленности, приобщатся к искусству каллиграфии, музыкальным инструментам народов России, попробуют себя в роли гримёра, посетят тренинги по актёрскому мастерству, этнохореографии и другим творческим ремёслам.

«Наш вклад в детей – это лучшие инвестиции в будущее страны. Научить ребенка гордиться своей страной, зародить в нем интерес к познанию культуры и истории России, помочь найти свое призвание – ключ к формированию гармонично развитой личности», – отметила статс-секретарь – заместитель министра культуры Российской Федерации Жанна Алексеева.

«Программа мастер-классов рассчитана на то, чтобы как можно большее число школьников приняло в них участие. Каждый мастер-класс действительно уникален. Опытные мастера помогут детям понять главное: каждая профессия – особенная, но она не существует сама по себе – всегда будут пересечения с другими областями, науками, и это как раз самое интересное и увлекательное открытие, которое их ждет в рамках проекта», – рассказала руководитель «Территории культуры “Росатома”» Оксана Конышева.

Справка:

«Культура для школьников» – межведомственный культурно-образовательный проект, который реализуется Минкультуры России, Минпросвещения России, Центром культурных стратегий и проектного управления (Роскультпроект) и Российским фондом культуры. Его цель – пробудить интерес к культуре у как можно большего количества детей, педагогов и родителей, а также раскрыть их созидательный, творческий и интеллектуальный потенциал.

При содействии программы «Территория культуры “Росатома”» мероприятия проекта «Культура для школьников» были успешно реализованы в рамках международной выставки «Россия». В музее «Атом» прошло большое количество мастер-классов для школьников по самым разным направлениям, с ними работали профессионалы своего дела, делились опытом медийные личности. Мастер-классы были очень востребованы у детей школьного возраста. Теперь такая возможность представится школьникам из «атомных» городов.

«Территория культуры “Росатома”» является корпоративной программой по развитию культуры в городах присутствия атомной отрасли. Творческие проекты программы направлены на вовлечение жителей «атомных» территорий в актуальный культурный контекст; знакомство с лучшими образцами исполнительского, изобразительного и театрального искусства, а также на поддержку творческих коллективов из числа сотрудников, работающих в организациях и предприятиях госкорпорации «Росатом».

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя комплексное улучшение инфраструктуры, поддержку культурных проектов. Предприятия «Росатома» принимают активное участие в этой работе.
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