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В Московском государственном строительном университете прошла «Неделя «Росатома»
Ее участниками стали более 400 студентов

Мероприятие было проведено уже в четвёртый раз и предоставило студентам уникальную возможность напрямую взаимодействовать с работодателями строительного комплекса атомной отрасли (ЧУ «Отраслевой центр капитального строительства» «Росатома», АО «Государственный специализированный проектный институт», АО «Атомстройэкспорт» и другие). Впервые в программе недели приняли участие не только студенты Московского государственного строительного университета (НИУ МГСУ), но и других опорных вузов госкорпорации – Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» и Национального исследовательского университета – Московского энергетического института. 

Программа недели была насыщенной и включала множество форматов взаимодействия. Студенты приняли участие в неформальных встречах с представителями ключевых организаций атомной отрасли, а также посетили предприятия и строительные объекты атомстроя. Особое впечатление произвела экскурсия на стройплощадку офисного пространства «Росатом 2.0». По итогам недели более 150 студентов старших курсов выразили интерес к работе в атомной отрасли, заполнив анкеты для дальнейшего сотрудничества и стажировки на предприятиях. В ближайшее время все заявки будут обработаны кадровыми службами, после чего кандидаты получат приглашение на стажировку.

«Качественная подготовка кадров – это основа успешной реализации строительных проектов “Росатома”. От профессионализма специалистов напрямую зависит выполнение наших задач, как в России, так и на зарубежных площадках. На базе НИУ МГСУ успешно ведет свою работу кафедра строительства объектов тепловой и атомной энергетики. За десять лет плодотворного сотрудничества университета и госкорпорации она подготовила почти тысячу специалистов.  Также, ежегодно проводится целевой набор в НИУ МГСУ на строительные специальности атомной отрасли», – отметил директор по капитальному строительству госкорпорации «Росатом» Дмитрий Волков. 
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