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«Росатом» помог в возобновлении поставок радиофармацевтического препарата 123I-МИБГ
Это стало важным шагом в спасении грудных пациентов с нейробластомой

25 июля 2024 года АО «В/О «Изотоп» совместно с АО «Радиевый институт им. В. Г. Хлопина» (входят в научный дивизион госкорпорации «Росатом») и ФГБУ «РНЦРХТ им. ак. А. М. Гранова» Минздрава России возобновили еженедельные поставки радиофармацевтического препарата 123I-МИБГ (метайодбензилгуанидина) в лечебные учреждения Москвы.

В начале 2023 года производство сырья для данного препарата в Москве было приостановлено по техническим причинам. Слаженная работа предприятий «Росатома» и Минздрава России позволила найти альтернативного поставщика сырья для производства препарата – ФГБУ «РНЦРХТ им. ак. А. М. Гранова» Минздрава России. Это позволило восстановить поставки на регулярной основе, учитывая оперативность доставки (она важна, потому что в составе препарата содержится короткоживущий изотоп йод-123).

«Предприятиями “Росатома” была проделана большая работа для налаживания регулярных поставок этого препарата, необходимого для диагностики злокачественных эндокринных новообразований у детей. Теперь клиники Москвы, нуждающиеся в этом препарате, смогут получать его на еженедельной основе», – отметила директор направления медицинских изотопов АО «В/О «Изотоп» Елена Еремина.

«Нами были приняты все меры для того, чтобы запустить производство и регулярные поставки метайодбензилгуанидина в летний сезон. Благодаря коллегам из ФГБУ «РНЦРХТ им. ак. А.М. Гранова» у нас появилась возможность облучать мишени для наработки йода-123, из которых уже в Радиевом институте мы производим конечный продукт. Теперь раз в неделю из института выезжает спецтранспорт АО «В/О «Изотоп», который оперативно доставляет в медучреждения Москвы готовый радиофармпрепарат, не нуждающийся в дополнительной обработке в клиниках», – прокомментировал генеральный директор Радиевого института Константин Вергазов.

Справка:

 

Нейробластома – одно из самых распространенных и агрессивных злокачественных новообразований, которым, как правило, заболевают дети раннего возраста. В России ежегодно диагноз «нейробластома» устанавливают 350 детям, из них 150 имеют IV стадию заболевания, которая отличается неблагоприятным прогнозом для жизни ребенка. Одним из главных исследований при нейробластоме является сцинтиграфия с препаратом 123I-МИБГ, «золотой стандарт» протоколов лечения неройбластомы, применяемый в России и за рубежом.

Радиофармпрепарат 123I-МИБГ (метайодбензилгуанидин) предназначен для оценки функционального состояния симпатической нервной системы при диагностике нейробластомы у детей в раннем возрасте. Диагностика препаратом позволяет обнаружить наличие или отсутствие метастазов, определить стадию и группу риска, достоверно контролировать процесс лечения и оценивать динамику заболевания.

АО «В/О «Изотоп» – отраслевой интегратор в области оборота и продвижения изотопной продукции госкорпорации «Росатом», официальный поставщик продукции изотопного комплекса «Росатома» на международный рынок и ключевой поставщик данной продукции на внутренний рынок. Среди партнеров АО «В/О «Изотоп» – 170 зарубежных компаний, расположенных в 50 странах мира, и порядка 600 организаций в России, в том числе медицинские учреждения, промышленные предприятия и научные организации.

АО «Радиевый институт им. В.Г. Хлопина» более тридцати лет обеспечивает Северо-Западный регион радиофармпрепаратами собственного производства. За год в клиниках Санкт-Петербурга проводится около 10000 диагностических процедур с использованием радиофармпрепаратов института. Сейчас предприятие работает над созданием инновационных технологий и расширением линейки диагностических и лечебных препаратов.

Радиоизотопная продукция медицинского назначения госкорпорации «Росатом» позволяет проводить порядка 2,5 миллионов диагностических и терапевтических процедур в России и за рубежом. Диагностика с применением радиофармацевтических препаратов дает возможность выявить заболевания на ранней стадии и вовремя начать терапию.

Повышение уровня здравоохранения и доступности современной медицинской техники — один из значимых факторов роста продолжительности и качества жизни граждан. Государство, профильные ведомства и крупные российские компании оказывают значительную поддержку медицинским учреждениям, налаживают поставки нового оборудования и материалов. «Росатом» принимает активное участие в этой работе.
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