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Волонтёры «Росатома» приняли участие в создании надписи из живых кустарников в Парке «Патриот», посвященной 80-летию Победы
К акции присоединились 35 сотрудников московских предприятий госкорпорации и члены их семей

Волонтёры госкорпорации «Росатом» и ее предприятий приняли участие в создании масштабного геоглифа (надписи из живых кустарников) в Парке «Патриот» (Московская область). Инициатива высадки принадлежала Всероссийскому обществу охраны природы.

Геоглиф представляет собой надпись «80 лет Победы» и символ Красной Армии – пятиконечную звезду, его ширина– 187 метров. Для создания такой масштабной живой композиции потребовалось 8,3 тысячи саженцев. Всего в создании геоглифа, который можно теперь увидеть с высоты птичьего полета, поучаствовало более 500 человек.

«“Росатом” активно поддерживает волонтерское движение и сейчас у нас насчитывается уже более 67000 корпоративных добровольцев. Сотрудники активно вовлекаются в акции патриотической направленности. Для нас сегодняшнее мероприятие является очень важным. На акцию приехали наши коллеги с детьми и семьями, некоторые даже из других городов. Такие мероприятия – это возможность рассказать об истории страны молодому поколению, отдать дань уважения героям Великой Отечественной Войны и почтить память героев своей семьи», – рассказала вице-президент по персоналу и внутренним коммуникациям АО «Атомстройэкспорт» (Инжиниринговый дивизион «Росатома») Наталья Шафалович.

Справка:

Госкорпорация «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Его стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация «Росатом» является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20% от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 33 энергоблока в 10 странах.

Инжиниринговый дивизион госкорпорации «Росатом» объединяет ведущие компании атомной отрасли: АО «Атомстройэкспорт» (Москва, Нижний Новгород, филиалы в России и за рубежом), Объединенный проектный институт – АО «Атомэнергопроект» (Московский, Нижегородский, Санкт-Петербургский филиалы – проектные институты, филиалы в России и за рубежом, изыскательские филиалы) и дочерние строительные организации. Инжиниринговый дивизион занимает первое место в мире по портфелю заказов и количеству одновременно сооружаемых АЭС в разных странах мира. Порядка 80 % выручки дивизиона составляют зарубежные проекты. Инжиниринговый дивизион реализует проекты по сооружению АЭС большой мощности в России и других странах, оказывает полный спектр услуг EPC, EP, EPC(M), включая управление проектом и проектирование, и развивает Multi-D технологии для управления сложными инженерными объектами. Дивизион опирается на достижения российской атомной отрасли и современные инновационные технологии. www.ase-ec.ru. 

Госкорпорация активно участвует в формировании общей повестки в области добровольчества, корпоративной социальной ответственности и устойчивого развития в рамках деятельности различных общественных формирований. За 2024 год в компании было реализовано порядка 650 волонтерских проектов. Общее количество волонтеров «Росатома» составляет более 57000 человек.
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