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«Росатом» представляет атомные технологии для устойчивого будущего Африки на «Африканской энергетической неделе – 2025»
Участие госкорпорации подчеркивает приверженность долгосрочному партнерству и эффективным энергетическим решениям на африканском континенте

Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» принимает участие в «Африканской энергетической неделе – 2025» (AEW 2025), которая проходит в эти дни в ЮАР. Мероприятие собрало более 5000 представителей органов власти, инвесторов и руководителей энергетического сектора для обсуждения инновационных путей обеспечения энергетической безопасности Африки и ее устойчивого развития. 

Первый заместитель генерального директора – директор блока по развитию и международному бизнесу госкорпорации «Росатом» Кирилл Комаров выступил в ключевой панельной дискуссии «Атомная энергетика в Африке: финансирование, экономика и устойчивое развитие», где рассматривались главные вызовы отрасли, включая инфраструктуру, нормативно-правовые рамки и модели финансирования. Участники обменялись мнениями о привлечении инвестиций и обеспечении устойчивой реализации атомных проектов на всем континенте. 

В ходе дискуссии Кирилл Комаров отметил: «Удовлетворение растущего энергетического спроса Африки требует инновационных решений и долгосрочного партнерства. Наш опыт в Египте демонстрирует, что ядерные технологии, подкрепленные инвестициями в кадры, инфраструктуру и открытый диалог, могут способствовать обеспечению национальной энергетической безопасности и устойчивому развитию. "Росатом" рад работать вместе с африканскими коллегами над формированием устойчивого энергетического баланса, обмениваться экспертными знаниями и строить устойчивую низкоуглеродную экономику для будущих поколений». 

Участие «Росатома» в AEW 2025 совпало с празднованием 80-летия российской атомной промышленности – важной вехи, отражающей восемь десятилетий технологического лидерства и инноваций в атомной энергетике. Эта знаменательная дата была отмечена в рамках прошедшей в Москве с 25 по 28 сентября 2025 года «Мировой атомной недели», которая объединила лидеров отрасли и новаторов для укрепления международного сотрудничества и активного развития безопасных и надежных ядерных технологий во всем мире. 

Справка:   

Африканская энергетическая неделя (AEW) – ежегодное мероприятие Африканской энергетической палаты, объединяющее африканских энергетических лидеров, глобальных инвесторов и руководителей государственного и частного секторов на четыре дня интенсивного диалога о будущем африканской энергетической отрасли. Интерактивная конференция, выставка и сетевое мероприятие была основана в 2021 году с целью оставить в прошлом дефицит электроэнергии к 2030 году. В рамках мероприятия проводятся панельные дискуссии, форумы инвесторов, отраслевые саммиты, а также дискуссии, которые призваны изменить траекторию развития энергетики на континенте.   

Международный форум «Всемирная атомная неделя» (World Atomic Week, WAW – 2025), приуроченный к 80-летию атомной промышленности России, прошел с 25 по 28 сентября 2025 года в Москве, на ВДНХ.   

Россия активно развивает сотрудничество со всеми заинтересованными странами. Продолжается реализация крупных международных проектов. «Росатом» и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
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