Росатом принял участие в «Российской неделе здравоохранения»
На выставке представили отечественные аппараты медицинского назначения
  
Дивизион «Технологии здоровья» Госкорпорации «Росатом» принял участие в Международном научно-практическом форуме «Российская неделя здравоохранения — 2023», который состоялся 4–8 декабря в Москве.
  
На стенде дивизиона был представлен полный спектр возможностей Росатома в деле увеличения продолжительности и повышения качества жизни людей: медицинские изотопы и радиофармпрепараты, ведущие разработки в области медицинского оборудования, проекты создания собственной медицинской инфраструктуры для увеличения доступности высокотехнологичной медицинской помощи жителям России и дружественных стран.  На стенде Минпромторга России также была представлена продукция Госкорпорации «Росатом». АО «Русатом РДС» продемонстрировал шесть передовых медицинских комплексов и аппаратов.
  
Кроме того, стенд Госкорпорации «Росатом» представили почетным гостям форума в рамках церемонии торжественного открытия выставки.
  
Справка: 
  
Международный научно-практический форум «Российская неделя здравоохранения — 2023» — ключевое федеральное конгрессно-выставочное мероприятие страны в области медицины. Организаторами форума являются Государственная Дума Федерального Собрания РФ, Министерство здравоохранения РФ и АО «Экспоцентр». Форум проводится при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ. В 2023 году в мероприятии приняли участие компании из 13 стран. 
  
«Технологии здоровья» — дивизион, аккумулирующий экспертизу Госкорпорации «Росатом» в области здравоохранения. Компания создана на базе предприятий и институтов Росатома с целью комплексного развития медицинских технологий в России и за рубежом. Дивизион «Технологии здоровья» развивается по четырем основным направлениям: комплексные решения для медицины; производство и поставка изотопной продукции (50 стран мира); оборудование для диагностики и терапии; решения для ионизирующей обработки продукции. Дивизион — один из ведущих российских производителей радиоизотопного диагностического и терапевтического препарата.
  
Президент и Правительство Российской Федерации, профильные ведомства уделяют большое внимание повышению уровня здравоохранения и доступности современной медицинской помощи. Это один из значимых факторов роста продолжительности и качества жизни граждан. Крупные российские компании оказывают поддержку комплексной модернизации системы здравоохранения, развитию соответствующей инфраструктуры. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
 

