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«Росатом» поможет обеспечить социально-экономическое развитие Кемеровской области-Кузбасса
Соответствующее соглашение подписано на ПМЭФ-2025

[bookmark: _GoBack]19 июня 2025 года на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ-2025) АО «Росатом Сервис» (входит в Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом») и Правительство Кемеровской области-Кузбасса закрепили основы сотрудничества для достижения национальных целей Российской Федерации и обеспечения комплексного социально-экономического развития региона. 

От имени АО «Росатом Сервис» соглашение было подписано генеральным директором Евгением Сальковым, Кемеровскую область-Кузбасс представлял губернатор Илья Середюк. 

Документ предусматривает сотрудничество в сфере комплексного социально-экономического развития Кемеровской области – Кузбасса. Подписанный документ позволит обеспечить развитие в сфере биоэкономики, цифровизации и роботизации.

«Мы верим, что партнерство с “Росатомом” положительно отразится на благополучии и комфорте всех жителей региона – будет усилена поддержка в сфере науки, образования, кадрового резерва, будут внедряться передовые решения в сфере биотехнологий и возобновляемых источников энергии», – отметил генеральный директор АО «Росатом Сервис» Евгений Сальков. 

«Соглашение позволит внедрять передовые решения в сфере биотехнологий и возобновляемых источников энергии, создать в регионе благоприятный инвестиционный климат, обеспечить инновационное развитие промышленного производства, нарастить количество приоритетных и перспективных научных исследований, развить кадровый потенциал региона», – подчеркнул губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Справка:

Электроэнергетический дивизион «Росатома» (управляющая компания – АО «Концерн Росэнергоатом») является крупнейшим производителем низкоуглеродной электроэнергии в России. Он эксплуатирует 11 действующих атомных станций, включая единственную в мире плавучую атомную теплоэлектростанцию (ПАТЭС). 35 энергоблоков суммарной мощностью 28,5 ГВт вырабатывают уже около 19 % электроэнергии в России. Предприятия дивизиона обеспечивают полный комплекс услуг по вводу, ремонту, сервисному обслуживанию и подготовке персонала для атомных энергоблоков; нарабатывают изотопы для медицины, сельского хозяйства и микроэлектроники; в его контуре активно развиваются новые направления деятельности (развитие сети зарядной инфраструктуры для электромобилей, биогазовые станции, производство промышленных роботов и др.). www.rosenergoatom.ru

АО «Росатом Сервис» (входит в Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом») оказывает сервисные услуги энергетическим объектам в различных отраслях энергетики. Компания присутствует практически во всех странах с действующими АЭС с ВВЭР за рубежом. География проектов АО «Росатом Сервис» охватывает более 15 стран по всему миру, от Европы до Азии. Референции АО «Росатом Сервис» включают комплексные проекты по продлению срока эксплуатации, техническому обслуживанию и ремонту, поставке оборудования и ЗИП, робототехнике, цифровому моделированию, консультационные услуги и обучение. С 2022 года компания активно развивает направленияе возобновляемой энергетики – малую гидроэнергетику и биогазовые реакторы. В качестве приоритетной реализуется модель BOO (строим-владеем-эксплуатируем). Референции АО «Росатом Сервис» в секторе ВИЭ включает проектирование каскада гидроэлектростанций в Болгарии и Киргизии, поставку оборудования для Сегозерской ГЭС в Карелии, проектирование биогазовой станции в Казахстане. В ближайшей перспективе компания также планирует занять позицию ключевого участника бизнеса в строительстве биореакторов большой мощности, реализуя стратегию развития Госкорпорации «Росатом» с использованием «зеленой энергии».

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) – одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Оператором мероприятия является фонд «Росконгресс», форум проходит ежегодно, начиная с 1997 года. ПМЭФ зарекомендовал себя в качестве ключевого глобального мероприятия, на котором в прикладном ключе обсуждаются современные экономические проблемы, стоящие перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом, принимаются практические решения, запускаются инновационные масштабные проекты и получают реальные очертания новые подходы к адаптации мировой экономики к современным условиям. В 2024 году в форуме приняли участие более 21800 человек из 139 стран, а сумма подписанных соглашений превысила 6,49 трлн рублей. Главная тема ПМЭФ-2025 – «Общие ценности – основа роста в многополярном мире». Программа насчитывает более 150 мероприятий в различных форматах, в том числе пленарное заседание, стратегические сессии, дискуссии и деловые завтраки. Страной-гостем форума в этом году стало королевство Бахрейн.

Эффективная работа топливно-энергетического комплекса имеет важнейшее значение для государства, гарантируя экономическую стабильность и благополучие граждан. Крупные отраслевые компании развивают производство, инвестируют в импортозамещающие технологии. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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