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«Росатом» принял участие в пленарной сессии ПМЭФ-2024 «Технологическая экосистема будущего: на благо человечества и планеты»
Гендиректор госкорпорации Алексей Лихачев рассказал о трех важных компонентах технологического ландшафта ближайшего столетия

7 июня в рамках деловой программы Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ-2024) прошла пленарная сессия «Технологическая экосистема будущего: на благо человечества и планеты».
 
В ней приняли участие генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев, министр промышленности и торговли Российской Федерации Антон Алиханов, первый заместитель министра энергетики Российской Федерации Павел Сорокин, министр энергетики и природных ресурсов Турецкой Республики Альпарслан Байрактар, специальный представитель президента Республики Никарагуа по взаимодействию с Российской Федерацией Лауреано Факундо Ортега Мурильо, председатель совета директоров и генеральный директор DP World Султан Ахмед Бин Сулайем и другие.
 
В ходе своего выступления Алексей Лихачев отметил, что технологическая составляющая экосистемы будущего многогранна, но точно содержит три важных компонента. «Первое — это энергия, без которой человек не может существовать. На сто лет вперед мы видим перспективу в конкретных технологиях — это новое поколение атомной энергетики с замкнутым топливным циклом. Второй важный компонент — развитие, эволюция. В этом смысле наука, познание, открытие новых качеств материи — неотъемлемая часть технологического ландшафта. Третье измерение связано с моральными ценностями, справедливостью в смысле создания равных условий для развития людей независимо от того, на каком континенте они находятся», — заявил он.
 
Также Алексей Лихачев подчеркнул, что в проектах «Росатома» все три составляющие экосистемы гармоничны и включают в себя развитие технологий, знаний и человека в смысле раскрытия его талантов.
 
Справка:
 
Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) — одно из важнейших событий в экономическом пространстве СНГ. Тема ПМЭФ-2024: «Основа многополярности — формирование новых центров роста». Участники форума обсуждают перспективы развития здравоохранения и фармацевтики, современный рынок труда, новые технологии, развитие Арктики и Северного морского пути и многое другое. Госкорпорация «Росатом» в 2024 году выступает титульным партнером проведения форума.
 
Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Российский топливно-энергетический комплекс продолжает реализацию новых проектов и плановое обновление мощностей. Эта работа осуществляется с учетом современных трендов цифровизации и замещения импортного оборудования. «Росатом», как единственная российская глобальная технологическая компания, и его предприятия принимают активное участие в этой работе.  
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