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Росатом принял участие в конференции World Nuclear Spotlight Kazakhstan
Мероприятие было посвящено развитию атомной энергетики в Казахстане

[bookmark: _GoBack]15 апреля в Алматы Госкорпорация «Росатом» приняла участие в международной конференции World Nuclear Spotlight Kazakhstan, организованной Всемирной ядерной ассоциацией и министерством энергетики Республики Казахстан.
 
Мероприятие объединило представителей органов власти, участвующих в разработке ядерно-энергетической программы в Казахстане, а также лидеров международной атомной отрасли для обмена опытом по таким вопросам, как экономика, изменение климата, технологии, человеческие ресурсы, цепочка поставок, финансирование и общие преимущества ядерной энергетики. Спикерами World Nuclear Spotlight Kazakhstan выступили глава Всемирной ядерной ассоциации Сама Бильбао-и-Леон, вице-министр энергетики Республики Казахстан Сунгат Есимханов, председатель правления АО «НАК „Казатомпром“» Меиржан Юсупов, генеральный директор ТОО «Казахстанские атомные электрические станции» Тимур Жантикин, специальный представитель Госкорпорации «Росатом» по международным проектам Людмила Залимская и другие. 
 
Делегацию Росатома возглавил Кирилл Комаров, первый заместитель генерального директора — директор Блока по развитию и международному бизнесу, который выступил в панельной дискуссии на тему «Преимущества атомной энергетики». В своем выступлении он отметил, что Росатом предлагает своим партнерам полный спектр технологических решений для достижения климатических целей и обеспечения низкоуглеродного будущего. «Мы убеждены, что атомная энергия обязательно станет основой низкоуглеродного баланса во всем мире. Госкорпорация „Росатом“ — крупнейший производитель низкоуглеродной электроэнергии в России, который обеспечивает 1/5 от общего объема производимой в стране электроэнергии. Росатом трансформировался в конвейер атомных технологий и занимает лидирующую позицию в мире: из 25 атомных энергоблоков, которые сейчас реализуются в мире на экспорт, 22 ведет Росатом. Наши технологии и опыт, несомненно, дают партнерам по всему миру решения по снижению углеродного следа и для устойчивого развития», — сказал Кирилл Комаров.
 
Справка:

Госкорпорация «Росатом» — многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Его стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Росатом является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20% от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 33 энергоблока в 10 странах. Росатом — единственная в мире компания, которая обладает компетенциями во всей технологической цепочке ядерного топливного цикла, от добычи природного урана до завершающей стадии жизненного цикла атомных объектов. В сферу ее деятельности входит также производство инновационной ядерной и неядерной продукции, проведение научных исследований, развитие Северного морского пути и экологических проектов, включая создание экотехнопарков и государственной системы обращения с опасными промышленными отходами. 
 
Всемирная ядерная ассоциация — международная организация по продвижению атомной энергии и поддержки компаний отрасли. Организация была создана в 2001 году. Членами ассоциации являются ведущие компании атомной отрасли: компании ядерно-топливного цикла, производители реакторов, строительные компании, компании по обращению с радиоактивными отходами (РАО) и отработавшим ядерным топливом (ОЯТ), а также генерирующие компании.
 
В 2024 году Россия председательствует в органах СНГ, в этом качестве она активизировала работу в области дальнейшего укрепления Содружества как интеграционного объединения, повышения его международного авторитета. Росатом и его дивизионы расширяют сотрудничество с предприятиями и организациями стран СНГ. Продолжается реализация крупных совместных энергетических проектов.
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