


Россия и Бурунди подписали межправсоглашение о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях
В Санкт-Петербурге «на полях» саммита Россия-Африка заключено Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Бурунди о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях. С российской стороны документ подписан генеральным директором Госкорпорации «Росатом» А.Е. Лихачевым, со стороны Республики Бурунди – министром иностранных дел А. Шингиро. 
Соглашение позволит приступить к практической реализации конкретных проектов сотрудничества по широкому спектру направлений. 
Это - содействие в создании и совершенствовании ядерной инфраструктуры Бурунди; правовое регулирование в области ядерной и радиационной безопасности, осуществление фундаментальных и прикладных исследований в области использования атомной энергии в мирных целях; производство радиоизотопов и их применение в промышленности, медицине и сельском хозяйстве; сотрудничество в области применения радиационных технологий и ядерной медицины; обучение и подготовка специалистов для атомной отрасли. 
Соглашение предусматривает создание совместного координационного комитета, реализацию конкретных проектов и научных исследований, а также обмен экспертами, организацию семинаров и конференций, содействие в обучении и подготовке научного и технического персонала, обмен научно-технической информацией, поставки оборудования, материалов и компонентов. 
Подписанию соглашения предшествовал технический тур бурундийской делегации во главе с Президентом страны Э. Ндайишимие на флагманский проект российской атомной индустрии поколения 3+ - Ленинградскую атомную электростанцию. В ходе визита Э. Ндайишимие осмотрел главный пульт управления, посетил турбинный зал, а также ознакомился с особенностями конструкции реактора ВВЭР-1200 и его активных и пассивных систем безопасности.
