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Завершился очередной сезон XVI Международного детского творческого проекта Nuclear Kids
Гастрольный тур в этом сезоне стал самым длинным в истории проекта

17 августа в Москве завершился гастрольный тур мюзикла «Школа доверия», поставленного в рамках Международного детского творческого проекта Nuclear Kids – 2024 (реализуется при поддержке госкорпорации «Росатом»).

Последние спектакли сезона 2024 года были с успехом показаны на основной сцене столичного театра «Et Cetera».

Гастрольный тур этого года стал самым длинным в истории проекта – 48 дней, 12 сыгранных спектаклей, пять городов (Минск, Нижний Новгород, Обнинск, Удомля и Москва).

Показы музыкального спектакля в Москве прошли при полном зале. В них приняли участие российская эстрадная певица Полина Гагарина и композитор Игорь Николаев. Кроме того, в зрительном зале собрались участники и педагоги проекта прошлых лет, родители участников сезона этого года.

В этом году в проекте приняли участие 85 талантливых детей из России, Беларуси, Бангладеш и ряда других стран.

Справка:

Nuclear Kids – международный детский творческий проект, в котором принимают участие дети сотрудников предприятий атомной отрасли из России и зарубежных стран. Реализуется Департаментом коммуникаций госкорпорации «Росатом» с 2009 года. Особенность проекта в том, что всего за три недели под руководством профессионалов каждый год создается новый уникальный музыкальный спектакль. Выпускниками проекта стали уже около 1000 детей из 24 стран (Индии, Венгрии, Бангладеш, Хорватии, Беларуси и др.).

Музыкальный спектакль «Школа доверия» посвящен тому, что в век цифровизации и искусственного интеллекта важно уметь отложить гаджеты и вернуться к «живому» общению, которое ничем не заменить. Режиссёром-постановщиком выступил Игорь Морозов, хореографом-постановщиком – Максим Недолечко, композитором – Игорь Смирнов.



image1.png
5

POCATOM




