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«Атомкомплект» запускает обучение для поставщиков по работе в системе БРИФ
Компания проводит серию бесплатных вебинаров для организаций, желающих стать поставщиками атомной отрасли
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АО «Атомкомплект» (организация госкорпорации «Росатом») летом 2025 года проведет 10 бесплатных курсов обучения для поставщиков атомной отрасли по работе в цифровом решении БРИФ. В курсе три лекции по 1,5 часа: первая посвящена ознакомлению с системой БРИФ и подключению к ней, вторая – формированию каталога продукции и заполнению профиля поставщика, третья – участию в закупке и заключению договора по способу БРИФ. Лекции будут проходить по четвергам и пятницам в формате вебинаров, регистрация слушателей открыта по ссылке: https://gls.rosatom.ru/IVK. Участники могут выбрать как полный курс, так и отдельные лекции.

БРИФ (Бизнес, Развитие, Информация, Функционал) – это цифровое решение для проведения закупок в атомной отрасли, направленное на повышение скорости и прозрачности закупочных процедур. Обучение призвано расширить круг поставщиков и заказчиков, а также повысить их компетенции при работе в новой системе. Внедрение БРИФ способствует развитию конкурентоспособности и открытости закупок на предприятиях атомной отрасли.
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«Наша компания внедряет услуги, которые способствуют привлечению в систему большего количества поставщиков и заказчиков. Обучение поставщиков – один из сервисов, который способствует развитию системы БРИФ. Внедрение БРИФ на предприятиях атомной отрасли будет способствовать развитию конкурентоспособности и открытости наших закупочных процедур», – отметила генеральный директор АО «Атомкомплект» Анна Стенина.
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