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Предприятие Горнорудного дивизиона «Росатома» выпустило 1,25 млн тонн магния
Юбилейная плавка произведена 4 февраля

ОАО «Соликамский магниевый завод» (ОАО «СМЗ», предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом», управляющая компания – АО «Росатом Недра») выпустило 1,25 млн тонн магния. 

Юбилейная плавка была произведена 4 февраля в литейном отделении цеха № 1 в ручной режиме (несмотря на то, что обычно литьё магния и сплавов ведётся на специальном конвейере). Раскаленный металл в специальные изложницы с оттиском «1 250 000 т СМЗ» разлили металлурги смены под руководством мастера Сергея Быкова – литейщики Алексей Прудников, Павел Репин и Алексей Селянин (именно эта смена стала победителем январского этапа «Трудовой вахты завода»). При плавке присутствовали работники и ветераны предприятия, представители органов власти. Глава Соликамска Александр Русанов в поздравлении высоко оценил вклад тружеников завода в социальное развитие города, пожелал новых профессиональных достижений, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Лучшим магниевикам были вручены почётные грамоты.
 
«Первый слиток магния в Соликамске был отлит 14 марта 1936 года. За всю 89-летнюю историю завода производство ни разу не останавливалось. А если все слитки магния, выпущенные СМЗ до сегодняшнего дня, выложить в одну линию, то земной шар можно обогнуть 5,27 раза», – подсчитал генеральный директор ОАО «СМЗ» Руслан Димухамедов.
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