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«Дни Эрмитажа в Волгодонске» посетили около 20 тысяч человек 
Проект был организован при поддержке машиностроительного дивизиона Росатома

7 апреля завершил свою работу масштабный проект машиностроительного дивизиона Госкорпорации «Росатом» и Государственного Эрмитажа — «Дни Эрмитажа в Волгодонске». В Волгодонском эколого-историческом музее состоялась торжественная церемония закрытия ключевой выставки проекта — «В бою и на параде. Шедевры защитного вооружения Государственного Эрмитажа», которая работала с 29 февраля.
 
«Дни Эрмитажа в Волгодонске» проходили с 29 февраля по 7 апреля. Проект стартовал сразу на двух городских площадках — в центральной библиотеке и эколого-историческом музее. Ключевую экспозицию проекта посетили около 17 тысяч человек, было организовано 300 экскурсий для посетителей разных возрастов. Лекции, мастер-классы, виртуальные туры по Эрмитажу и инклюзивную выставку «Незримое искусство. Расширяя границы возможного», которые работали в первые дни запуска проекта, посетили 2,5 тысячи человек. В число посетителей выставки вошли жители не только Волгодонска, но и Ростовской области.
 
«Мы рады видеть в нашем городе предметы Государственного Эрмитажа, прикоснуться к истории, и, что особенно важно, эта выставка действительно заинтересовала жителей региона. Посетителями стали и младшие классы, и люди зрелого возраста, а значит можно утверждать, что проект удался», — отметила директор по управлению персоналом «Атоммаша» Татьяна Андрющенко.
 
Параллельно в социальных сетях проходил конкурс. Десять победителей, которых выбрали с помощью генератора случайных чисел, получили памятные сувениры и подарки от завода «Атоммаш». «Когда в нашем городе проводят большие мероприятия, об этом знает весь город. Культурные события объединяют людей разных возрастов, и каждый находит для себя что-то интересное. Дни Эрмитажа — как раз такой проект, когда можно было сходить всей семьей, чтобы вечером можно было обсудить мастер-классы, виртуальные экскурсии или предметы защитного вооружения. Это интересно и познавательно не только для взрослых, но и для детей. После виртуальной экскурсии хочется воочию увидеть всю красоту Эрмитажа. Я благодарна Росатому за такую возможность увидеть и услышать историю лучшего музея страны», — сказала Галина Моршинова.
 
Справка:
 
Машиностроительный дивизион Госкорпорации «Росатом» — крупнейший по объемам производства и выручке энергомашиностроительный холдинг России. Он является комплектным поставщиком оборудования реакторного острова и машинного зала всех строящихся АЭС российского дизайна, разработчиком и поставщиком комплексных решений для предприятий энергетики, нефтегазового комплекса и других отраслей промышленности.
 
Проект реализовался в рамках программы Госкорпорации «Росатома» «Люди и города», стартовавшей в 2022 году для повышения качества жизни в 28 городах присутствия и достижения лидерства в технологическом развитии в масштабах всей страны. Системный подход предполагает работу по нескольким направлениям: создание современной, технологичной и удобной инфраструктуры и образовательной среды, раскрывающей потенциал каждого жителя; вовлечение жителей городов в социально-общественную жизнь; формирование условий по развитию медицины в городах Росатома. Стратегия развития каждого города реализуется с участием всех заинтересованных сторон — Госкорпорации, местных властей, бизнеса и жителей. Более подробная информация о проекте размещена на сайте.
 
Крупные российские компании уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины. Благодаря реализации комплексных и масштабных инфраструктурных программ бизнеса и граждан появляются новые возможности, регионы получают долгосрочный импульс для своего развития. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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