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«Росатом» принял участие в выставке Electricity Connect 2024 в Индонезии
Представители госкорпорации получили на мероприятии награду «Лучший поставщик ядерных технологий»

Госкорпорация «Росатом» стала участником одной из крупнейших электроэнергетических выставок Юго-Восточной Азии – Electricity Connect 2024. Мероприятие, организованное Электроэнергетическим обществом Индонезии (MKI) при поддержке Министерства энергетики и минеральных ресурсов, а также индонезийской энергокомпании PT PLN, собрало лидеров отрасли для обсуждения перспектив развития энергетики страны.

За три дня выставку посетило более 10 тыс. человек. Представитель «Росатома» Александр Цибуля выступил на пленарной сессии «Ядерные технологии для архипелага», он рассказал о передовых энергетических решениях госкорпорации, способных внести значимый вклад в энергетический переход Индонезии и обеспечить ее устойчивое развитие в будущем. Кроме того, в рамках выставки состоялась церемония награждения ведущих игроков энергетической отрасли. Госкорпорация «Росатом» была отмечены наградой в номинации «Лучший поставщик ядерных технологий». Жюри, состоящее из экспертов отрасли, оценивали участников по таким критериям, как вклад в развитие энергетического сектора, внедрение передовых технологий, экологическая ответственность и влияние на социально-экономические показатели.

«Индонезия демонстрирует стремительный рост экономики и при этом планирует достичь цель углеродной нейтральности к 2060 году. Растущий спрос на электроэнергию в различных районах страны может быть эффективно удовлетворен АЭС большой и малой мощности, включая плавучие энергоблоки. Атомная энергетика представляет собой надежный и низкоуглеродный источник генерации электроэнергии, который способен существенно укрепить энергосистему страны и национальную энергобезопасность. “Росатом” обладает уникальным опытом и необходимыми референтными технологиями для предоставления Индонезии комплексного решения, которое позволит развивать ядерную энергетику в соответствии с потребностями растущей экономики», – рассказал Александр Цибуля.
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