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РАСУ и «НПК "Морсвязьавтоматика"» договорились о технологическом сотрудничестве
Стороны объявили о подписании соглашения о сотрудничестве на полях ИННОПРОМ-2024
 
Управляющая компания дивизиона «АСУ ТП и Электротехника» госкорпорации «Росатом»  «Росатом Автоматизированные системы управления» (РАСУ) и «НПК "Морсвязьавтоматика"» (НПК МСА) подписали соглашение о научно-технологическом сотрудничестве по целому ряду направлений, в том числе – специализированным системам связи, автоматизации объектов генерации энергии и разработке оборудования для судостроения. Стороны объявили о подписания соглашения о сотрудничестве на полях выставки «Иннопром-2024», которая проходит в Екатеринбурге (Свердловская обл.)

«Подписанное соглашение запускает сотрудничество по целому ряду направлений, где у РАСУ и НПК МСА есть точки соприкосновения. В первую очередь – это технологии связи для важных промышленных объектов и оборудование для разрабатываемых систем управления атомными станциями малой мощности», — подчеркнул генеральный директор АО «РАСУ» Андрей Бутко. Он напомнил, что именно специалисты АО «РАСУ» занимаются проектированием автоматизированной системы управления для атомной станции малой мощности (АСММ), которую планируется построить в поселке Усть-Куйга в Усть-Янском районе Якутии. Сооружение станции обеспечит стабильное энергоснабжение проекта освоения золоторудного месторождения Кючус, которое является одним из крупнейших в России.

«Мы высоко оцениваем перспективы сотрудничества с РАСУ. Объединение наших знаний, компетенций и опыта реализации инновационных проектов позволяет рассчитывать на воплощение в жизнь самых смелых замыслов», — отметил генеральный директор ООО «НПК МСА» Андриан Правдин.

Справка:

АО «Росатом Автоматизированные системы управления» (АО «РАСУ») — управляющая компания дивизиона «АСУ ТП и Электротехника» госкорпорации «Росатом». Компания является единым отраслевым интегратором направлений «АСУ ТП», «Электротехника», «Ядерное приборостроение». АО «РАСУ» объединяет в своей деятельности многолетний опыт предприятии «Росатома» в разработке автоматизированных систем управления и комплексных инженерных решений в области электротехники.

Общество с ограниченной ответственностью «НПК Морсвязьавтоматика» (ООО «НПК МСА») – многопрофильная производственная компания, которая специализируется на поставках судового, промышленного и энергетического оборудования. Располагая собственными исследовательскими подразделениями, реализует обширную программу НИОКР, результатами которой становятся многочисленные инновации – технические, технологические и организационные.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе. 
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