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Общественный совет «Росатома» подвел итоги работы в 2024 году и определил задачи на 2025 год
За прошедший год 16 приёмных в «атомных» городах обработали более 3000 обращений от жителей, предпринимателей, СМИ и общественных организаций

Четвертое и заключительное в этом году заседание Общественного совета госкорпорации «Росатом» прошло под председательством генерального директора Алексея Лихачева. Участники мероприятия подвели итоги работы в 2024 году и определили задачи на 2025 год.

Было отмечено, что в этом году возрождена практика проведения выездных заседаний. Представители общественности летом посетили Саров, где встретились с научным руководителем Национального центра физики и математики Александром Сергеевым, ознакомились с проектами в сфере передовых лазерных технологий, работой технопарка «Саров», пообщались со студентами и аспирантами филиала Московского государственного университета. В октябре выездное заседание проходило в Республике Беларусь в Островце – городе-спутнике Белорусской атомной станции. Кроме того, Общественный совет «Росатома» организовал общественный форум-диалог в рамках выставки Energy Expo на территории Союзного государства.

Отдельно Алексей Лихачев отметил работу на территориях присутствия приёмных Общественного совета «Росатома», обеспечивающих прямую связь между жителями, предприятиями атомной отрасли и органами муниципальной власти. За прошедший год 16 приёмных в «атомных» городах обработали более 3000 обращений от жителей, предпринимателей, СМИ, общественных и других организаций, 90 % из которых были решены положительно. «В каждой такой приёмной трудится не более двух человек, выполняющих эту сложную работу буквально на энтузиазме и личной социальной ответственности. Мы видим, как с введением данного института сократилось количество обращений на наши предприятия и в саму госкорпорацию. Это говорит о том, что вы достойно и эффективно выполняете свою работу. Подобную успешную практику необходимо развивать в следующем году, и “Росатом” в этом окажет необходимую поддержку», – сказал Алексей Лихачев.

Он также отметил большой вклад Общественного совета в обеспечение общественного контроля за ликвидацией накопленного экологического вреда, в том числе в рамках национального проекта «Экология», а также объектов «ядерного наследия».

Заместитель председателя Общественного совета Вячеслав Фетисов выступил с докладом о взаимодействии с возглавляемым им Всероссийским обществом охраны природы, которое в этом году отметило своё 100-летие.

О мерах противодействия распространению недостоверной информации об атомной энергетике и экспертной поддержке развития отрасли рассказала директор направления по направлению «Устойчивое развитие» АО «Росатом Инфраструктурные решения» Ольга Головихина.

Доклад об итогах деятельности Общественного совета в 2024 году и о планах его дальнейшего развития представила директор АНО «Институт консалтинга экологических проектов» Наталья Давыдова. Было предложено, чтобы в следующем году Общественный совет сфокусировал своё внимание на поддержке реализации мастер-планов в «атомных» городах и просветительской работе с жителями регионов, куда атомная энергетика придет в ближайшие десятилетия.

Справка:

Общественный совет госкорпорации «Росатом» является постоянно действующим экспертным коллегиальным органом, обеспечивающим взаимодействие с общественными объединениями, гражданами Российской Федерации, органами местного самоуправления, профессиональными ассоциациями в целях выработки рекомендаций для принятия решений в области использования атомной энергии и развития атомной энергетики. Общественный совет обеспечивает организацию эффективного взаимодействия между госкорпорацией и общественностью с целью выработки указанных выше рекомендаций, содействие обмену мнениями по вопросам развития атомной отрасли, охраны окружающей среды, ядерной и радиационной безопасности, социально-экономического развития территорий расположения объектов отрасли.

Приёмные Общественного совета госкорпорации «Росатом» функционируют в 16 городах присутствия предприятий атомной отрасли. В их задачу входит укрепление взаимодействия между предприятиями, органами власти и населением, поддержка реализации важных социальных и инфраструктурных проектов, улучшающих качество жизни в регионах. 

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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