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Росатом и Свердловская область продолжат совместную работу над развитием Лесного
Правительство региона и госкорпорация реализуют важные социальные проекты в «атомграде»

Генеральный директор Росатома Алексей Лихачев совершил рабочую поездку в «атомный» город Лесной Свердловской области, где расположено входящее в состав Госкорпорации градообразующее предприятие «Электрохимприбор». Совместно с вице-губернатором Свердловской области Олегом Чемезовым он встретился со студентами Технологического института — филиала Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» и пообщался со слушателями учебного заведения, а также осмотрел несколько лабораторий института. В настоящее время в Технологическом институте МИФИ обучаются почти 700 человек по программам высшего и среднего профессионального образования, еще 50 — учащиеся восьмых классов физико-математической направленности. На «Электрохимприбор» студенты имеют возможность трудоустроиться с третьего курса.
 
«Атомные города — это особая территория, которая находится в зоне нашего постоянного внимания. Мы с 2011 года развиваем сотрудничество с Госкорпорацией „Росатом“, и благодаря этому город Лесной получает дополнительные средства для реализации различных муниципальных проектов. Это и благоустройство общественных пространств, и ремонт поликлиники, и строительство жилья для персонала, и строительство спортивной арены. Мы намерены это сотрудничество продолжать. За эти годы и правительство Свердловской области, и корпорация „Росатом“ всегда выполняли свои договоренности», — сказал вице-губернатор области Олег Чемезов.
 
«Для нас нет разделения между предприятием и городом, для нас это единая территория. Поэтому Росатому одинаково важно как развитие производства, производственных программ, увеличение технологической мощи и экономических показателей „Электрохимприбора“, так и дальнейшее развитие социальной инфраструктуры и поддержка инициатив, которые есть у жителей Лесного. Люди здесь харизматичные, активные, по-уральски сдержанные, но при этом очень вовлеченные во все вопросы и производственной, и социальной повестки дня», — отметил Алексей Лихачев.
 
Также глава Госкорпорации «Росатом» и вице-губернатор Свердловской области осмотрели детскую поликлинику и новую спортивную школу с ледовой ареной. В прошлом году в детском медучреждении началась модернизация, уже отремонтированы дневной стационар и отделения восстановительного лечения. В 2024 году работы будут продолжены.
 
Справка:  
 
Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
 


Департамент коммуникаций Госкорпорации «Росатом»
image1.png
5

POCATOM




