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1 сентября в опорном вузе «Росатома» прошло посвящение в студенты
Ректор НИЯУ МИФИ пожелал новоявленным студентам стать специалистами, за которыми работодатели сами выстроятся в очередь

1 сентября в Национальном исследовательском ядерном университете «МИФИ» (Москва, один из опорных вузов госкорпорации «Росатом») прошла торжественная церемония посвящения в студенты. В этом году в вуз поступили более 1500 абитуриентов. 

По сложившейся традиции старт путешествию в мир знаний, открытий, науки, командной работы и настоящей дружбы дал выпускник МИФИ, доктор физико-математических наук, ректор университета Владимир Шевченко. Он напомнил первокурсникам о том, что они поступили в один из лучших технических университетов мира в год, когда страна отмечает сразу два важных юбилея – 80-летие Великой Победы и 80-летие атомной промышленности. Ректор пожелал новоявленным студентам стать специалистами, которым не нужно составлять и размещать резюме: чтобы заполучить таких сотрудников, работодатели будут готовы сами выстроиться в очередь.

Среди представителей компаний-партнеров выступил также директор Проектного офиса по развитию образования и международного сотрудничества «Росатома» Валерий Карезин. «Цените каждый час, проведенный в “ядерном” университете. “Росатому” в ближайшие годы предстоит построить более 30 новых энергоблоков, а это значит – принять на работу еще около 30 тыс. человек. Без работы вы не останетесь!» – сказал он.

После установочного собрания последовали: неформальное мероприятие Студенческого научного общества, а также карьерный квест, в ходе которого учащиеся могли познакомиться со своими будущими работодателями (несколько индустриальных партнеров университета, включая «Росэнергоатом», АО «ТВЭЛ», АО «НИИТФА» и другие предприятия «Росатома», установили свои палатки на территории университета).  
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