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«Росатом» принял участие в международной встрече по вопросам тренажерной подготовки персонала атомных электростанций
Мероприятие прошло под эгидой Московского центра ВАО АЭС на базе Технической академии «Росатома»

Представители госкорпорации «Росатом» приняли участие в международной встрече по вопросам тренажерной подготовки персонала атомных электростанций, которая была организована Московским центром Всемирной ассоциации организаций, эксплуатирующих атомные электростанции (ВАО АЭС). 

Мероприятие прошло на базе Технической академии «Росатома» в Нововоронеже. Во встрече приняли участие атомщики из России, Китая, Беларуси и Армении. В течение трех дней представители АО «Концерн Росэнергоатом», Технической академии «Росатома», АО «ВНИИАЭС», ФГУП «Атомфлот», зарубежные партнеры поделились лучшими практиками тренажерной подготовки. Участники познакомились с методикой повышения эффективности подготовки операторов АЭС «Тяньвань», опытом совместного использования тренажеров для обучения белорусских атомщиков, узнали о применении в разных странах методологии системного подхода к обучению. В рамках мероприятия участники познакомились с возможностями тренажерного парка Нововоронежского филиала Технической академии «Росатома».

«Мы понимаем, что безопасность АЭС, в первую очередь, зависит от квалификации персонала. Поэтому, занимаясь обучением атомщиков, постоянно совершенствуем не только образовательные методики, но и тренажерную подготовку. Независимый высокопрофессиональный взгляд со стороны экспертов Московского центра ВАО АЭС позволил оценить состояние тренажерной подготовки персонала в атомной отрасли в целом, поделиться опытом, выявить области, где нужно совершенствовать процесс обучения», – подчеркнул проректор – директор Нововоронежского филиала Технической академии «Росатома» Андрей Солнцев.
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