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В Билибино и Певеке стартовала реализация комплексной программы «Гостеприимные города “Росатома”»
Госкорпорация уделяет большое внимание развитию туристического потенциала «атомных» городов

В Билибино и Певеке (оба – Чукотский автономный округ, ЧАО) стартовала реализация комплексной программы «Гостеприимные города “Росатома”». C целью оценки их туристического потенциала в городах побывали эксперты госкорпорации. Они осмотрели городские объекты размещения, общественного питания, музеи, места досуга местных жителей. 

В рамках визита прошли стратегические сессии, посвященные развитию туризма на территориях присутствия АЭС. В них приняли участие представители администраций муниципалитетов, правительства ЧАО, руководства АЭС, приемных Общественного совета госкорпорации «Росатом», бизнес-сообществ, учреждений культуры и образования, волонтерских организаций, а также молодежи. По итогам обсуждения были выделены наиболее перспективные для Чукотки направления развития: спортивный и гастрономический туризм, этнокультурные проекты, организация новых туристических маршрутов и др. В частности, в Билибино разговор коснулся развития объектов и услуг досуга и отдыха – горнолыжной базы, туристического маршрута по городу, этноцентра «Крепостница Островная». Представители Билибинского филиала Ассоциации коренных малочисленных народов Чукотки представили свои идеи по развитию этнотуризма, представители Певека – свои.  

В Певеке рассматривалась возможность развития инфраструктуры для туристов, включая создание информационного центра, где путешественники смогли бы получить всю необходимую информацию о регионе. По словам руководителя направления «Туризм и гостеприимство» АНО «Энергия развития» госкорпорации «Росатом» Виты Саар, пунктом притяжения туристов для Певека вполне могут стать кекуры – скальные образования, потрясающие своей красотой.

«Внимание к сфере культуры городов “Росатома” – это новый вектор развития для Билибино и его жителей. Ключевыми туристическими объектами территории могут являться памятники, связанные с историей золотодобычи в регионе, строительством атомной станции и Великой Отечественной войной. Своей уникальностью отличаются культурные ресурсы района с традиционным укладом быта коренного населения», – прокомментировала Марина Иваницкая, директор Билибинского районного краеведческого музея им. Г.С. Глазырина. 
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