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Росатом провел в Сарове XXIV Школьные Харитоновские чтения
В них приняли участие более 100 школьников
 
С 15 по 18 февраля в Сарове прошла Межрегиональная научная конференция старшеклассников «Харитоновские чтения», приуроченная к предстоящему 120-летию со дня рождения выдающегося физика Юлия Харитона.
 
В чтениях приняли участие 117 школьников в составе 45 делегаций из разных регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Йошкар-Олы, Владимира и других городов, республик Мордовия и Чувашия, а также Нижегородской, Свердловской и Воронежской области.
 
Темой чтений в этом году стало известное высказывание философа Сократа: «Я знаю, что ничего не знаю». В рамках девяти секций («Математика», «Информатика», «Физика», «Химия», «Биология», «Русский язык», «Литературоведение», «История», «Обществознание») прозвучало 119 докладов, авторами которых стали 13 саровских и 94 иногородних старшеклассника. Оценивали работы и определяли лучших эксперты — преподаватели ведущих российских вузов, а также ученые и специалисты.
 
В рамках чтений прошла предметная межрегиональная олимпиада «Будущие исследователи — будущее науки», включенная в Перечень олимпиад школьников. Старшеклассники прослушали лекции известных ученых об античности, о поисках истины в фантастических мирах, о том, как мозг добывает знания. Для участников были организованы круглые столы и дискуссионные площадки, а также обширная культурная программа.
 
Победителями и призерами стали 38 старшеклассников из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Кемерова, Йошкар-Олы и других городов.
 
В своем обращении к участникам конференции председатель оргкомитета, академик РАН Радий Илькаев отметил, что в сегодняшней политической обстановке особую актуальность приобретают вопросы импортонезависимости: «У нас должны быть свои наука, техника и специалисты. И мы вместе с вами должны решить эти задачи. По качеству докладов и по участникам я вижу, что мы на правильном пути, что у нас подрастает способная талантливая молодежь, которая выполнит грандиозные задачи, стоящие перед страной». 
 
Справка:
 
Межрегиональная научная конференции для старшеклассников «Школьные Харитоновские чтения» проводится ежегодно с 2000 года при поддержке департамента образования Сарова. Основным содержанием конференции является конкурс исследовательских работ по девяти предметам. По шести из них (физика, математика, биология, химия, история, русский язык) проходят олимпиады, которые входят в Перечень олимпиад Министерства образования РФ, под названием «Будущие исследователи — будущее науки». Победители и призеры этих олимпиад имеют льготы при поступлении на бюджетные места в различные вузы страны.
 
Правительство РФ и крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала школьников, студентов и молодых сотрудников. Росатом и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. Молодые специалисты получают новые полезные навыки, что помогает им в карьерном росте.
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