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«Росатом» признан лучшим работодателем в энергетике и промышленности по версии Employer Brand Awards
Премия стала признанием многолетних усилий госкорпорации по развитию бренда работодателя

В юбилейный год 80-летия атомной промышленности госкорпорация «Росатом» вновь получила Гран-при международной премии Employer Branding Awards в номинации «Бренд работодателя года» в отрасли «Энергетика и промышленность». Награждение состоялось в павильоне «Атом» на II Международном саммите Employer Brand Summit.

Награду от госкорпорации «Росатом» получали директор департамента кадровой политики Кармишина Оксана и руководитель проекта проектного офиса по внутренним коммуникациям и корпоративной социальной ответственности Быкова Маргарита, подчеркнув, что эта победа является признанием усилий всей команды «Росатома» в раскрытии кадрового потенциала: в «Росатоме» работает пять поколений сотрудников. Госкорпорация стремится не только обеспечивать работникам стабильность и возможности для профессионального роста, но и формирует корпоративную культуру, основанную на политике человекоцентричности, доверии, развитии и социальной ответственности.

За звание «Бренда работодателя» боролись такие компании, как СБЕР, «Альфа-Банк», РЖД, «Ростех», «Русал», «Северсталь», «Черкизово», «Ростелеком» и другие. 
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