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В День защиты детей «Росатом» провёл в Островце (Беларусь) отборочный тур и мастер-класс в рамках фестиваля «U-235. Новые песни»
Молодые талантливые дети и молодежь смогли задать вопросы звездным экспертам

1 июня в городе Островец (Республика Беларусь) прошел отборочный тур и мастер-класс Фестиваля авторской музыки и поэзии «U-235. Новые песни» (проводится в рамках проекта «Школа Росатома»). Мероприятие прошло при поддержке ЗАО «БелАтомСервис» (входит в АО «Росатом Сервис», Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом»). Участники исполнили свои произведения и получили обратную связь от настоящих звезд. Своими рекомендациями и профессиональной оценкой с ребятами поделились музыкант, поэт, лидер группы «Сурганова и Оркестр» Светлана Сурганова, ритм-гитарист группы «Сурганова и оркестр» и автор песен Валерий Тхай, а также советник департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом», руководитель проекта «Школа Росатома» Наталья Шурочкова.

«Мы очень рады, что фестиваль “U-235. Новые песни” собрал такой большой отклик у авторов собственных песен, стихов и музыки в Островце! Когда ребёнок сам пишет тексты и музыку – это уже маленький подвиг. Он говорит миру: «У меня есть голос, у меня есть смысл, у меня есть чувство». Фестиваль помогает этим голосам прозвучать громче и увереннее. Вместе мы создадим произведения, которые будут звучать через поколения, пробуждать самые глубокие чувства и нести высокие смыслы», – сказала Наталья Шурочкова.

«Появление таких мероприятий в Островце – это не просто культурное событие, а важный вклад в развитие молодого поколения. Мы с удовольствием поддержали фестиваль, потому что видим, как он вдохновляет детей и подростков на творчество, расширяет их кругозор и помогает поверить в собственные силы. Для города это – возможность открыть новые имена, а для ребят – шанс быть услышанными», – отметил генеральный директор ЗАО «БелАтомСервис» Сергей Биратко.
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