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Атомный ледокол «50 лет Победы» доставил в Мурманск российского путешественника
Федор Конюхов установил новый рекорд в сфере арктических беспосадочных перелетов

6 августа атомный ледокол «50 лет Победы» ФГУП «Атомфлот» (предприятие «Росатома») вернулся в порт приписки Мурманск из туристического рейса на Северный полюс. В этот раз перед экипажем атомохода стояла задача безопасно эвакуировать Федора Конюхова, установившего новый рекорд в сфере арктических беспосадочных перелетов. 30 июля в координатах 89 градусов 08 минут северной широты и 48 градусов 23 минуты восточной долготы экипаж атомного ледокола «50 лет Победы» успешно забрал путешественника.

«В этот раз погодные условия были капризные. Ветер достигал до 17-18 метров. Льдина, на которой был развернут научный лагерь Фёдора Конюхова, можно сказать, отдельно плавала. В таких условиях тяжело проводить погрузочные работы, – говорит капитан атомного ледокола «50 лет Победы» Руслан Сасов. - Отмечу, что среди туристов организовалась целая группа, которая участвовала в эвакуации научной станции. Общими усилиями мы оперативно и безопасно провели все необходимые работы». 

Реализуя научную миссию на Северном полюсе, Федор Конюхов в одиночку дрейфовал на льдине 14 дней. Всего Федор Конюхов провел в одиночестве 20 дней 22 часа и 45 минут и прошел 239 км. Этот факт стал мировым рекордом нахождения на одиночной исследовательской полярной станции в районе Северного полюса.

Напомним, что материалы для обтекателя паралета, на котором был совершен рекордный полет, предоставил Композитный дивизион «Росатома». «"Росатом" традиционно оказывает мне технологическую поддержку. Не будет преувеличением сказать, что специалисты Композитного дивизиона внесли весомый вклад в успех нашего предприятия. Сегодня российская композитная промышленность тоже установила рекорд, ведь стеклоткань и углеткань, использованные в конструкции обтекателя, прошли проверку на прочность в суровых северных условиях», – отметил Федор Конюхов.

Справка:

 

Российские путешественники Фёдор Конюхов и Игорь Потапкин 7-8 июля совершили первый в мире успешный перелёт на двухместном паралёте (мотопараплане) по маршруту: архипелаг Земля Франца-Иосифа – Северный полюс от 86 градуса северной широты до точки географического Северного полюса. Полёт в высоких широтах Арктики протяжённостью 440,51 км продлился 10 часов и 13 минут с 16:29 7 июля до 02:42 8 июля и проходил в коридоре 57-60 градусов восточной долготы на высоте от 267 до 835 метров. Средняя скорость составила 47 км/ч.

После прибытия на Северный полюс, экипаж атомного ледокола «50 лет Победы» взял на борт Игоря Потапкина и паралет, а Фёдор Конюхов остался на льдине с особой миссией. Путешественник развернул одиночную дрейфующую полярную мини-станцию для продолжения реализации научной программы Института океанологии РАН им. П.П. Ширшова. Исследования включают в себя комплекс сбора данных: изучение сейсмической активности дна Северного Ледовитого океана, интенсивности таяния и маршруты дрейфа паковых льдов, а также степени загрязнения океанской воды микропластиком.

Обтекатель паралёта был изготовлен по технологии вакуумной инфузии с использованием композитных материалов, произведенных Композитным дивизионом госкорпорации «Росатом». Конструктивно обтекатель состоял из нескольких отдельных элементов, включая топливные баки. Композитный дивизион «Росатома» – крупнейший производитель композитных материалов в России. Дивизион включает в себя современный научно-исследовательский центр, промышленные производства ПАН-прекурсора, углеродного волокна, тканей и препрегов, стекловолокна, а также готовых изделий из композитных материалов.

Крупные российские компании уделяют все больше внимания поддержке различных спортивно-развлекательных проектов, а также мероприятий, направленных на популяризацию науки среди молодежи. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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