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Машиностроительный дивизион Росатома отгрузил ключевое оборудование для АЭС Китая
На атомные станции «Тяньвань» и «Сюйдапу» направлено оборудование для реакторного зала весом в 500 тонн
 
С производственной площадки завода «Ижора» в Санкт-Петербурге (машиностроительный дивизион Госкорпорации «Росатом») отгружено пять единиц оборудования для двух АЭС, которые возводятся в Китае по российскому проекту. Доставка крупногабаритного груза общим весом около 500 тонн будет осуществляться железнодорожным, автомобильным и морским транспортом.

На стройплощадки направлены компенсатор давления для восьмого энергоблока АЭС «Тяньвань» и четыре гидроемкости системы аварийного охлаждения активной зоны для реактора третьего энергоблока АЭС «Сюйдапу». С подмосковного завода «ЗиО-Подольск» (также входит в машиностроительный дивизион Росатома) в Китай отгружен барботер для четвертого энергоблока АЭС «Сюйдапу».

Отгружаемое оборудование на каждом этапе проведения технологических операций проходило соответствующие процедуры испытаний с целью подтверждения соответствия высоким требованиям к качеству продукции для объектов атомной энергетики. Все испытания проводились с участием китайских специалистов. 

Справка:

Компенсатор давления — важная составная часть оборудования реакторного зала АЭС. Он предназначен для обеспечения необходимого давления в первом контуре реактора. В собранном состоянии его длина составляет около 14 метров при диаметре 3,3 метра. Вес аппарата — 186 тонн.

Гидроемкости системы аварийного охлаждения активной зоны реактора — один из ключевых элементов системы безопасности АЭС. Четыре независимые друг от друга емкости весом 75 тонн и объемом 60 кубических метров заполнены водным раствором борной кислоты и соединяются трубопроводом с корпусом реактора.

Барботер предназначен для конденсации пара, поступающего из компенсатора давления и другого оборудования первого контура в режимах разогрева и других эксплуатационных режимах реактора. Аппарат изготовлен из аустенитной хромоникелевой стали. Масса изделия составляет 15 тонн, длина — около 8 метров, диаметр — 2,5 метра, высота — 4 метра.

Предприятия машиностроительного дивизиона обладают большим опытом изготовления атомного оборудования для АЭС в России и за рубежом. Ранее завод «Ижора» изготовил и направил в Китай компенсаторы давления для седьмого энергоблока АЭС «Тяньвань» и третьего энергоблока АЭС «Сюйдапу», а также комплект гидроемкостей системы аварийного охлаждения активной зоны для седьмого энергоблока АЭС «Тяньвань». Барботеры производства «ЗиО-Подольск» успешно эксплуатируется на энергоблоках первой очереди АЭС «Куданкулам» в Индии, на блоках второй очереди Ростовской и Ленинградской атомной станции и на других станциях.

Госкорпорация «Росатом» ведет активное сотрудничество с КНР в области атомной энергетики по нескольким ключевым направлениям, включая строительство и топливообеспечение энергоблоков на китайских АЭС, технологии ядерных реакторов на быстрых нейтронах и замыкание ядерного топливного цикла. С участием Росатома в Китае строятся четыре новых энергоблока по российскому проекту с реакторной установкой ВВЭР-1200: два — на АЭС «Сюйдапу» и еще два — на АЭС «Тяньвань».

Росатом принимает активное участие в работе по наращиванию экспортного потенциала высокотехнологичной продукции и укреплению международного сотрудничества с дружественными странами. Выполняя свои обязательства, Госкорпорация подтверждает статус надежного поставщика атомного оборудования и укрепляет свои позиции на мировом рынке. 
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