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«Росатом» получил престижную премию GenerationS Innovation Award
В номинации «Коллаборация года» признано лучшим сотрудничество Отраслевого центра развития инноваций и стартапа «Avrora V»

Отраслевой центр развития инноваций госкорпорации «Росатом» признан победителем федеральной премии в области корпоративных инноваций GenerationS Innovation Award (в номинации «Коллаборация года»). Торжественная церемония вручения премий прошла на площадке Международного мультимедийного пресс-центра «РИА Новости». 

На соискание премии была выдвинута коллаборация компании с калужским стартапом «Avrora V», производителем проекционных пешеходных переходов (это такая конструкция переходов, когда специальный проектор подсвечивает «зебру», делая ее более заметной для водителей при любых погодных условиях и в любое время суток). 

«Опыт основателей компании позволил создать программно-аппаратный комплекс, не имеющий аналогов в России. Благодаря внедренным инновациям расходы на содержание комплексов оказались существенно ниже, чем у конкурентов, что немаловажно для региональных и муниципальных бюджетов. С нашей помощью проект получил грантовую поддержку фонда “Сколково” на масштабирование бизнеса, и благодаря этому успешно растет», – рассказал генеральный директор Отраслевого центра развития инноваций Станислав Кречетов.

Справка: 

GenerationS Innovation Award (GIA) – первая федеральная премия в области корпоративных инноваций в России, организованная платформой по развитию корпоративных инноваций GenerationS при поддержке Минпромторга России, Минэкономразвития России, а также АНО «Цифровая экономика». Премия вручается по пяти основным номинациям: «Инновационная компания года», «Коллаборация года», «Внутренняя инновация года», «Международная кооперация и экспорт» и «Трансфер технологий». В ходе отборочного этапа в 2024 году были получены и рассмотрены более 500 заявок. 

В прошлом году Отраслевой центр развития инноваций принес «Росатому» победу в GenerationS Innovation Award (в номинации «Инновационная компания года»). 

«Avrora V» вошла в инвестиционный портфель Отраслевого центра развития инноваций в 2022 году, за два года показав впечатляющий рост (выручка стартапа увеличилась с 16 до 237 млн рублей). По всей стране установлено 1198 проекционных пешеходных переходов, благодаря этому удалось снизить аварийность на оборудованных переходах до нуля.

Российские компании успешно реализуют проекты развития, создают инновационные решения. Развитие прорывных технологий повышает конкурентоспособность как атомной отрасли, так и отечественной экономики в целом. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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