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Директор по цифровизации Росатома Екатерина Солнцева приняла участие в пленарной сессии  «Технологии — ключ к суверенитету»
Мероприятие прошло в рамках Московского международного форума инновационного развития «Открытые инновации»

Директор по цифровизации Росатома Екатерина Солнцева приняла участие в пленарной сессии  «Технологии — ключ к суверенитету» Московского международного форума инновационного развития «Открытые инновации», который завершился 11 апреля 2024 года в Технопарке «Сколково». Она отметила, что Росатом уже сейчас взаимодействует с целым рядом крупных высокотехнологичных компаний по вопросам практического применения технологий будущего в производственных процессах различных отраслей. 

«Главный вызов, который перед нами стоит, — не просто развивать критически важные для страны и отрасли новые технологии, но делать это с прицелом на их влияние на экономические параметры работы компаний. Наша стратегия предусматривает необходимость в перспективе получить эффекты от подготовленного (и поэтому быстрого) внедрения разрабатываемых прорывных технологий. Сроки реального внедрения в промышленность таких решений зависят от того, как именно мы организуем нашу работу сейчас, при переходе к нацпроекту „Экономика данных“. Наша задача — не просто развивать технологию, а обеспечить за счет нее конкурентоспособность экономики страны, в первую очередь промышленности», — сказала Екатерина Солнцева. 
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