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В Калининграде состоялся очередной раунд межведомственных консультаций России и МАГАТЭ
Стороны обсудили основные вопросы обеспечения безопасности Запорожской АЭС

6 июня в Калининграде прошёл очередной раунд межведомственных консультаций российской стороны и Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) во главе с генеральным директором Рафаэлем Гросси. В состав российской делегации, возглавляемой генеральным директором госкорпорации «Росатом» Алексеем Лихачёвым, вошли руководитель Ростехнадзора Александр Трембицкий, Постоянный представитель Российской Федерации при международных организациях в Вене Михаил Ульянов, заместитель директора Департамента по вопросам нераспространения и контроля над вооружениями МИД России Михаил Кондратенков, начальник войск радиационной, химической и биологической защиты ВС РФ Алексей Ртищев и начальник Главного управления охраны объектов Росгвардии Владимир Машевский.

В уже ставшем традиционным формате стороны провели сверку часов по актуальным вопросам повестки дня. В центре внимания было обеспечение ядерной и физической ядерной безопасности Запорожской АЭС на фоне непрекращающихся обстрелов вооруженных сил Украины. Участники встречи также обсудили вопросы, касающиеся регулярных ротаций экспертов МАГАТЭ на станции. С российской стороны было подчеркнуто, что при их осуществлении приоритетом является обеспечение безопасности сотрудников Агентства и представителей вовлеченных ведомств.

Кроме того, Алексей Лихачев отметил проводимую в настоящее время работу по подготовке к перезапуску Запорожской АЭС и обеспечению ее работы в режиме генерации. 

Рафаэль Гросси в свою очередь поделился своим пониманием ситуации вокруг Запорожской АЭС и проинформировал о своих недавних международных контактах.

В ходе консультаций были затронуты и другие, представляющие взаимный интерес, вопросы сотрудничества России и МАГАТЭ. 

Обе стороны расценили состоявшийся разговор как полезный и откровенный и подтвердили договоренность о продолжении контактов.
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