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«Росатом» совместно с «Росмолодёжь. Предпринимай» запускают акселератор «Развитие моногородов»
Программа разработана для молодых предпринимателей и активной молодёжи, готовых внести вклад в развитие «атомных» городов

Акселератор «Развитие моногородов» — это возможность представить свою идею, внести вклад в развитие городов и реализовать социальные инициативы, направленные на повышение качества жизни, создание комфортной городской среды и рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья. Программа предлагает два формата участия, рассчитанных на разные возрастные группы и уровни подготовки.

Очная фаза проекта пройдёт с 25 по 29 августа в Нижнем Новгороде (один из городов присутствия госкорпорации «Росатом»), событие реализуется в рамках национального проекта «Кадры». 

Участники программы получат опыт разработки и реализации социальных проектов под руководством экспертов госкорпорации «Росатом» и представителей региональных органов власти, смогут «упаковать» свою идею, получить консультации практикующих экспертов и администраций городов, а также грантовую поддержку.

Категория «Действие» предназначена для предпринимателей в возрасте от 18 до 35 лет и включает онлайн-подготовку, интенсивный 5-дневный очный этап с работой над проектами, а также последующее сопровождение.
Категория «Погружение» для молодежи от 14 до 35 лет, которая только планирует начать свой предпринимательский путь – однодневная программа, позволяющая познакомиться с успешными бизнес-практиками, предложить свои инициативы, поработать вместе с молодыми предпринимателями и узнать о других проектах госкорпорации «Росатом» и «Росмолодёжь.Предпринимай».

Лучшие проекты получат инвестиционную (суммарный призовой фонд для участников акселератора составляет 5 млн рублей), экспертную и медийную поддержку.

Получить более подробную информацию о проекте и зарегистрироваться можно по ссылке.

В городах присутствия госкорпорации «Росатом» проживает суммарно более 2 млн человек. В «атомных» городах в рамках проекта «Люди и города» ведется работа по следующим направлениям: развитие медицины, образования, туризма и гостеприимства, разработка стратегии развития городов и повышение эффективности городских команд.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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