	


ПМЭФ 2023: Компании России и Монголии подписали соглашение о стратегическом сотрудничестве

[bookmark: _GoBack]На полях Санкт-Петербургского Международного Экономического Форума президент отраслевого комплекса «Русатом – Международная Cеть» Вадим Титов и генеральный директор монгольской компании КОО «Даян Дээрх Энержи» Бямбаа Мунхбаатар подписали соглашение о стратегическом сотрудничестве. 
Стороны выразили заинтересованность в совместной реализации энергетических проектов в области атомной, ветро- и гидроэнергетики, нацеленных на обеспечение энергонезависимости Монголии. Предметом соглашения также стали неэнергетические проекты в области ядерной медицины, композитных материалов и цифровых решений для городской инфраструктуры. 
Президент «Русатом – Международная Cеть» Вадим Титов отметил: «Подписание стратегического соглашения дает старт амбициозным проектам, которые позволят укрепить энергетическую независимость Монголии и открыть новые возможности в развитии других высокотехнологичных областей. Росатом готов предложить партнерам решения, направленные в первую очередь на увеличение качества жизни людей».
Генеральный директор КОО «Даян Дээрх Энержи» Бямбаа Мунхбаатар отметил, что широкое взаимодействие с российскими партнерами, обладающими компетенциям мирового лидера в названных областях, будет способствовать комплексному решению задач национального развития в соответствии с «Политикой Нового Возрождения» Монголии. 

