Кадры для АЭС «Аккую»

На площадке строительства АЭС «Аккую» сегодня занято более 25 000 человек, около 80% из них – граждане Турции. Создание рабочих мест на проекте АЭС «Аккую» и в смежных секторах обеспечит условия для роста населения региона до 30 000 человек и, соответственно, для развития рынка товаров и услуг, транспортной и жилищной инфраструктуры, гостиничного бизнеса, сферы общественного питания и др. 
Российская сторона занимается не только сооружением и производством ключевого оборудования для станции, но и подготовкой профессиональных кадров для первой турецкой АЭС. 
За период с 2011 по 2022 год свыше 260 студентов из Турции прошли обучение по атомным специальностям в профильных российских вузах (МИФИ и Санкт-Петербургском государственном политехническом университете). 
В июне 2022 года очередная группа из 49 молодых турецких специалистов, прошедших обучение в России, приступила к работе на площадке сооружения АЭС «Аккую». В 2021/2022 учебном году в российскую магистратуру в рамках проекта зачислены еще 24 гражданина Турецкой Республики. 
В настоящее время продолжают обучение в России по целевой программе подготовки специалистов для АЭС «Аккую» 26 турецких студентов.

Городок строителей

Площадка АЭС «Аккую» расположена на Средиземноморском побережье на юге Турции, в провинции Мерсин. Ближайший к площадке сооружения АЭС населенный пункт – деревня Буюкеджели района Гюльнар.
Уже сегодня благодаря проекту созданы десятки тысяч новых рабочих мест как в регионе на площадке строительства, так и на предприятиях партнерах и поставщиках проекта АЭС «Аккую» по всей Турции.
В феврале 2023 года началось строительство жилого городка для эксплуатационного персонала АЭС «Аккую». Сооружение городка позволит решить вопрос компактного расселения персонала, обеспечит комфортные условия проживания сотрудников и минимизацию социальных рисков. 
Городок рассчитан на проживание более 6 тысяч человек. На территории жилого района предусмотрено строительство детского сада и школы, магазинов, ресторанов и кафе, медицинского пункта и аптеки, спортивного и общественно-культурного комплексов, отеля. Будут оборудованы детские и спортивные площадки и общая зона отдыха для всех жителей. 
Строительство будет проводиться в три этапа, по завершении первой очереди планируется сдать в эксплуатацию более 800 квартир, школу на 1000 учащихся и детский сад на 450 мест. По окончании всех трёх очередей будет готово более 2700 квартир. Площадь жилого городка составит более 700 тысяч квадратных метров.

