

Росатом будет развивать медицинские атомные технологии в Алжире

В городе Вена (Австрия) на полях 67-ой Генеральной конференции Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) состоялась церемония подписания Меморандума о взаимопонимании между Госкорпорацией «Росатом» и Комиссариатом по атомной энергии Алжира (COMENA).

Документ был подписан заместителем директора блока по развитию и международному бизнесу - директором по международному бизнесу Госкорпорации «Росатом» Борисом Арсеевым и председателем Комиссариата по атомной энергии Алжира Абдельхамидом Меллахом.

Стороны договорились о реализации совместных проектов по сотрудничеству в области применения неэнергетических атомных технологий в здравоохранении и развития ядерной медицины Алжира в частности - в рамках создания центров ядерной медицины. За сотрудничество с партнером будет отвечать дивизион «Технологии здоровья» (АО «Русатом Хэлскеа»), который аккумулирует экспертизу Госкорпорации «Росатом» в сфере медицины.

«Росатом подходит к вопросу реализации своих задач в области здравоохранения максимально комплексно. Наша работа по этому направлению включает в себя изотопный комплекс и производство радиофармпрепаратов, производство высокотехнологичного медицинского оборудования, обработку медицинских изделий и продуктов питания ионизирующим облучением, сооружение центров ядерной медицины. Мы рады возможности развивать инновационные технологии мирного атома совместно с Алжиром для увеличения продолжительности и повышения качества жизни граждан», – сказал Борис Арсеев.
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«Помощь Росатома в развитии ядерной медицины окажет существенное влияние на диагностику и лечение онкологических заболеваний в Алжире. Для COMENA сотрудничество с таким престижным партнером, как Росатом, будет также залогом успеха по выполнению задач, которые ставит перед нами правительство», – подчеркнул Абдельхамид Меллах.

Справка:

«Технологии здоровья» (АО «Русатом Хэлскеа») – дивизион, аккумулирующий экспертизу Госкорпорации «Росатом» в сфере медицины. Компания создана на базе предприятий и институтов «Росатома» с целью комплексного развития медицинских технологий в России и за рубежом. Дивизион «Технологии здоровья» развивается по четырем основным направлениям: комплексные решения для медицины; производство и поставка изотопной продукции (50 стран мира); оборудование для диагностики и терапии; решения для ионизирующей обработки продукции.

Россия последовательно развивает международные торгово-экономические взаимоотношения, делая упор на сотрудничество с дружественными странами. Несмотря на внешние ограничения, отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.

