Участники Международного конкурса-пленэра творческой школы «Мастер-класс» запечатлели на холстах динамику сооружения Курской АЭС-2
Курская АЭС стала площадкой проведения Международного конкурса-пленэра творческой школы для одаренных детей «Мастер-класс». Его участникам — студентам Железногорского художественного колледжа, художественных заведений соседних регионов, членам Союза художников России — выпала возможность написать динамику строительства Курской АЭС-2, запечатлеть природу вокруг промышленной площадки действующей атомной станции.
«Индустриальный пейзаж помогает начинающим художникам оттачивать мастерство, приобретать опыт. В промышленных пейзажах своя динамика, игра света и тени. А еще у нас есть уникальная возможность, пока ведется строительство, писать историю. Стройка меняется каждый день. В прошлом году писали только одну градирню, вторая набирала высоту. Сейчас перед нами открывается уже другая картина», — рассказал член Союза художников России, председатель жюри конкурса-пленэра Валерий Васильев.
Партнерству атомной станции и Курского отделения Союза художников России более 10 лет. С 2016 года к сотрудничеству присоединился Железногорский художественный колледж.
«Приятно видеть молодые дарования, которые уже имеют определенный теоретический опыт, полученный в учебных заведениях. А сегодня у них есть возможность практически закрепить имеющиеся знания. Уверен, увидев мощь строительства новых энергоблоков, участники пленэра выберут в качестве дипломной работы именно формат написания индустриального пейзажа, — отметил заместитель директора по управлению персоналом Вадим Елецких. — Также важным является тот факт, что благодаря художникам мы формируем историческую память. Кто знает, может, через многие годы именно эти картины смогут рассказать потомкам о вкладе Курской АЭС в развитие области».
Второй локацией пленэра определили побережье водоема-охладителя в парке «Теплый берег». Здесь к художественному десанту присоединились воспитанники Детской школы искусств города Курчатова. Живописцы потренировались в изображении пейзажа Курской АЭС со стороны водоема.
В октябре художественные произведения, созданные участниками пленэра, будут экспонироваться во Дворце культуры города Курчатова.
Правительство РФ и крупные российские компании уделяют большое внимание планомерной работе по раскрытию потенциала молодежи. Росатом и его предприятия участвуют в создании крупных образовательных проектов. Подрастающее поколение получает новые полезные навыки, что помогает им в выборе профессии.

