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Представители Госкорпорации «Росатом» и ПАО «Газпром» приняли участие в сессии «Энергия будущего Африки: совместные энергетические решения» на форуме African Energy Week в Кейптауне, Южно-Африканская Республика. Они поделились своими взглядами и накопленным опытом в области решений, которые могут стать ответом на растущий спрос на энергию на африканском континенте. В сессии также приняли участие представители Инвестиционной южноафриканской компании Raise Africa Investments, компании по развитию атомной энергетики ЮАР Lesedi и Университета Нельсона Манделы. Мероприятие стало продолжением диалога о развитии энергетических проектов в Африке, начатом в рамках «Экономического и гуманитарного форума Россия — Африка» в Санкт-Петербурге в июле этого года.

В рамках мероприятия Росатом рассказал о преимуществах развития атомной генерации в различных форматах, включая АЭС большой мощности, малых модульных реакторов (ММР) и плавучих атомных электростанций (ПАТЭС). Первый заместитель генерального директора — директор Блока по развитию и международному бизнесу Государственной корпорации «Росатом» Кирилл Комаров отметил: «Мы с 2019 года эксплуатируем ПАТЭС в России и уверены, что это технологическое решение может стать ответом на потребности Африки в стабильной и безопасной электроэнергии с учетом географической специфики региона: Африка имеет обширную и разнообразную береговую линию, которая простирается вдоль Атлантического и Индийского океанов».

Многолетнее партнерство Росатома со странами региона направлено на развитие надежных и безопасных энергетических проектов, способных обеспечить устойчивое развитие и технологический суверенитет Африканского континента. В рамках сессии отдельно был обозначен приоритет Росатома в реализации проектов по подготовке высококвалифицированных кадров. В частности, в настоящий момент более 2 тыс. африканских студентов обучаются ядерным специальностям в опорных вузах Росатома и впоследствии смогут развивать ядерные программы своих стран.

«Будущее Африки — яркое, и мы в Росатоме готовы помочь партнерам на этом пути, — сказал генеральный директор регионального офиса Росатома в Центральной и Южной Африке Райан Колльер. — Эффективное сотрудничество, основанное на уважении, и инновационные решения Росатома могут внести свой вклад в сферу энергетики Африки».

Начальник Департамента «Газпрома» Дмитрий Хандога в своем обращении подчеркнул, что опыт и решения Группы «Газпром» могут быть использованы странами Африки с выгодой для населения и экономики: «Сегодняшняя сессия призвана показать возможности ведущих российских областей энергетической промышленности — а именно, атомной и газовой — для Африки. Мы убеждены, что опыт российских компаний может помочь максимально раскрыть энергетический потенциал региона».

