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Обучение в Госкорпорации пройдут победители и участники компетенции «Мехатроника»
 
Эксперты Госкорпорации «Росатом» приняли участие в оценке выступления участников I Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы», финал которого состоялся 28 ноября в Санкт-Петербурге. В мероприятии приняли участие почти 700 человек (студенты учреждений среднего профессионального образования, молодые специалисты предприятий и школьники), которые ранее победили в региональных отборочных этапах.
 
Соревнования прошли по 35 профессиональным компетенциям, в которых участвовали студенты колледжей и техникумов, и по 20 юниорским — для школьников от 14 лет. Компетенции были разделены на пять блоков: «Промышленность», «Машиностроение», «Информационные технологии», «Транспорт», «Сервис и безопасность». Награды получили 51 победитель основной категории, 30 победителей юниорской категории и 26 победителей в международном зачете, а также 162 призера основной категории и категории «юниоры», занявшие вторые и третьи места. Cтудент СФТИ НИЯУ «МИФИ» (опорный вуз Росатома) Тимур Хасанов завоевал бронзу в компетенции «Электроника». Эксперты Росатома были привлечены к оценке итогов финала в 14 компетенциях чемпионата.
 
Победителям и участникам компетенции «Мехатроника» генеральный директор АНО «Корпоративная Академия Роcатома» Юлия Ужакина вручила сертификаты на прохождение стажировки в Госкорпорации. Памятные подарки от Росатома получили также победители всех компетенций чемпионата.
 
На пленарном заседании «Всероссийское чемпионатное движение по профессиональному мастерству: стратегия конкурентного преимущества для кадрового суверенитета РФ» выступила заместитель генерального директора по персоналу Госкорпорации «Росатом» Татьяна Терентьева. Она отметила, что Всероссийское чемпионатное движение по профессиональному мастерству — это мощнейшая площадка для профориентации молодежи и осознанного выбора дальнейшего профессионального пути. В рамках чемпионатов Росатом проводит мероприятия не только для детей, но и для родителей, а также педагогов, потому что в раннем возрасте именно они позволяют молодым людям определиться с выбором будущей профессии. Эти мероприятия, по словам спикера, помогают решать большую задачу — формировать интерес школьников к наукам, развивать у них инженерное мышление и вызывать желание стать частью Росатома.
 
В рамках деловой программы команда Корпоративной Академии Росатома провела две проектно-аналитические сессии. В сессии, посвященной развитию колледжей в рамках проекта «Профессионалитет» в атомной отрасли, приняли участие представители колледжей, созданных в 2022–2023 годах, и представители кластеров, которые откроются в следующем году.
 
Кроме этого, более 40 делегатов из 20 городов Росатома приняли участие в сессии команд представителей территорий, участвующих в разработке и реализации локальных дорожных карт акселератора образовательных проектов «Миссия: Таланты — 2030», который направлен на поиск идей и проектов в области развития потенциала сотрудников Росатома, городов расположения его предприятий, а также регионов страны.
 
В рамках «Марафона профессий» на турнире также была представлена профориентационная площадка, подготовленная экспертами отраслевых центров компетенций и юниорами Росатома. Команда из 50 юниоров под руководством экспертов организовала для гостей чемпионата мастер-классы по погружению в семь профессий: «дозиметрист», «техник-технолог», «шахтер-маркшейдер», «лаборант», «инженер-проектировщик», «инженер-исследователь», «инженер-электронщик». Более 1500 школьников Санкт-Петербурга и Ленинградской области приняли в них участие и в игровой форме узнали о профессиях. 
 
На чемпионате «Профессионалы» также было подписано соглашение о сотрудничестве между АНО «Корпоративная Академия Госкорпорации „Росатом“» и ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования». Цель соглашения — объединить усилия для качественной подготовки и реализации проектов и мероприятий Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству.
 
Справка: 
 
Чемпионат профессионального мастерства «Профессионалы» проводится впервые. Инициатива создания чемпионата принадлежит президенту страны Владимиру Путину. Соревнования являются частью Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству, которое направлено на поддержку талантливых молодых специалистов и их трудоустройство в ведущие компании отечественных производителей.
В чемпионате приняли участие 687 конкурсантов, в том числе 45 иностранных конкурсантов, которые ранее одержали победу в региональных отборочных этапах. Это молодые специалисты, учащиеся учреждений профессионального образования и школьники. В турнире также приняли участие участники иностранных делегаций из 11 стран, в том числе Индии, Катара, Китая, Кувейта, ОАЭ, Саудовской Аравии, Азербайджана и Белоруссии.
 
Акселератор образовательных проектов «Миссия: Таланты» — программа подготовки команд разработчиков и носителей передовых решений, идей и проектов в области развития потенциала сотрудников Росатома, городов расположения его предприятий, а также регионов страны. Он запущен в рамках программы «Люди и города» для тех, кто готов делиться своими идеями или проектами, чтобы менять мир и меняться вместе с ним.
 
Правительство РФ и крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. Росатом и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. Молодые специалисты получают новые полезные навыки, что помогает им в карьерном росте.
 
 
