Предприятие Горнорудного дивизиона Росатома приобрело новое российское оборудование
На руднике Карнасурт заработают две породопогрузочные машины и подъемные клети
 
ООО «Ловозерский горно-обогатительный комбинат» (ООО «Ловозерский ГОК», предприятие горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом») после вхождения в состав Росатома продолжает реализацию инвестиционного проекта модернизации рудника Карнасурт.
 
Для подземных горных работ приобретены две породопогрузочные машины российского производства. Они помогают быстро и эффективно осуществлять проходку для подготовки горных выработок. С целью улучшения системы проветривания подземных горных выработок приобретены мощные вентиляционные системы.
 
Кроме этого, производится замена подъемных клетей, что повышает безопасность перемещения сотрудников. Клети заказаны в России, на уральском предприятии. Проводится капитальный ремонт вагоноопрокида, обновлен автопарк. На работу горняки теперь ездят на новых автобусах и вахтовом автомобиле.
 
«Нашей главной целью является повышение безопасности подземных горных работ, в том числе путем снижения доли ручного труда. К сожалению, предыдущие собственники практически не вкладывали средства в развитие и модернизацию производства. Передача предприятия горнорудному дивизиону Росатома дала нам возможность улучшать условия труда горняков», — говорит генеральный директор ООО «Ловозерский ГОК» Владимир Федяков.
 
Модернизация оборудования Карнасурта будет проводиться и дальше. «В ближайших планах — завершение ремонта кровли административно-бытового корпуса и установка новой системы контроля доступа», — добавил он.
 
Справка:
 
ООО «Ловозерский ГОК» горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом» — единственное в России предприятие, добывающее и обогащающее в Мурманской области лопаритовую руду, из которой извлекают редкоземельные металлы для дальнейшего использования в российской промышленности. Лопаритовый концентрат Ловозерский ГОК поставляет в ОАО «Соликамский магниевый завод» (акции ОАО «СМЗ» готовятся к передаче в горнорудный дивизион Росатома в качестве имущественного взноса Российской Федерации). В ОАО «СМЗ» извлекают тантал, ниобий, титан и производят коллективный концентрат других редкоземельных металлов. Их применение очень широко — электроника, химическое оборудование, оптика, квантовые генераторы, акустика, хирургия, легированные стали, сверхжаропрочные сплавы, сверхпроводники и атомная промышленность.
 
Горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом» (АО «Атомредметзолото») реализует проекты по направлению «Редкие и редкоземельные металлы» в составе дорожной карты развития высокотехнологичной области «Технологии новых материалов и веществ». Задача горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом» — повысить экономическую эффективность, полностью соответствовать экологическим стандартам, развивать производство новых предприятий с целью обеспечения полного сырьевого и, как следствие, технологического суверенитета страны.
 

