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Разработанный при участии АО «Атом-ТОР» законопроект был одобрен во втором чтении Государственной Думой 
Ожидается, что после принятия документа будет упрощен порядок передачи имущества в зданиях на территориях опережающего развития (ТОР)

14 февраля Государственная Дума Федерального Собрания РФ одобрила во втором чтении законопроект, разрешающий передавать имущество в зданиях на территориях опережающего развития (ТОР) ее резидентам в упрощенном порядке. Он был разработан при участии АО «Атом-ТОР» (управляющая компания ТОР в городах расположения предприятий Госкорпорации «Росатом»).
 
Рассмотрение законопроекта было инициировано группой депутатов и сенаторов во главе с председателем комитета Госдумы по экономической политике Максимом Топилиным. Ожидается, что проект в ближайшее время будет принят в третьем чтении и направлен на утверждение в Совет Федерации Федерального собрания РФ.
 
Как прокомментировал генеральный директор АО «Атом-ТОР» Николай Пегин, можно констатировать, что в России продолжают развиваться преференциальные режимы — особые экономические зоны, территории опережающего развития. «Растет их количество, расширяются границы, развивается правовой режим. Недавно появилась информация о двух новых ОЭЗ промышленно-производственного типа — в Тверской области и Республике Мордовия. Одобрено увеличение площади трех действующих ОЭЗ в Липецкой, Калужской и Тульской областях, ТОР „Володарск“ в Нижегородской области. Формируется правовой режим международных ТОР для упрощенного создания совместных предприятий с дружественными странами на приграничных территориях. В общей сложности в России действует уже 92 ТОР — в моногородах, ЗАТО и регионах Дальнего Востока, в том числе 12 — на территориях присутствия Росатома».
 
Он также отметил, что в 2023 году АО «Атом-ТОР» в основном выполнило намеченные планы по количеству новых отраслевых резидентов, объему вложенных инвестиций, количеству фактически созданных рабочих мест. Реализация инвестиционных планов резидентами в среднем осуществляется опережающими темпами. Фактический объем осуществленных инвестиций составил 13,7 млрд рублей, создано 7,1 тыс. рабочих мест.
 
Справка:
 
АО «Атом-ТОР» — управляющая компания территорий опережающего развития в городах присутствия предприятий Госкорпорации «Росатом». Решением Правительства РФ АО «Атом-ТОР» наделено полномочиями управляющей компании территориями опережающего развития (ТОР) в закрытых административно-территориальных образованиях (ЗАТО) территориального присутствия предприятий Росатома. Полномочиями по осуществлению прав акционера управляющей компании АО «Атом-ТОР» от имени Российской Федерации, являющейся единственным акционером, наделена Госкорпорация «Росатом». Минэкономразвития России уполномочено Правительством Российской Федерации на осуществление контроля за деятельностью управляющей компании АО «Атом-ТОР» и ее дочерних обществ.

Территории опережающего развития в моногородах, где осуществляет деятельность Росатом, созданы в Усолье-Сибирском Иркутской области, Краснокаменске Забайкальского края, Глазове Республики Удмуртия и Димитровграде Ульяновской области. Таким образом, создано 12 территорий в десяти субъектах Российской Федерации. 
 
В России растет количество особых экономических зон (ОЭЗ) и территорий опережающего социально-экономического развития (ТОР). Растет объем инвестиций по проектам, а также объем налогов, уплаченных резидентами в бюджеты всех уровней. Росатом принимает активное участие в этой работе.
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