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В Москве прошли торжественные мероприятия, посвященные 75-летию со дня испытания первого отечественного ядерного заряда
В музее «Атом» на ВДНХ состоялась посвященная юбилею конференция

29 августа в столице прошли торжественные мероприятия, посвященные 75-летию со дня испытания первого отечественного ядерного заряда (РДС-1).

В частности, состоялась церемония торжественного возложения цветов к месту захоронения в Кремлевской стене руководителей советского «атомного проекта»: Игоря Курчатова, Бориса Ванникова, Вячеслава Малышева, Авраамия Завенягина. В церемонии принял участие генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев.

В музее «Атом» на ВДНХ состоялась конференция, посвященная юбилею. Почетными гостями мероприятия стали: первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко; директор Службы внешней разведки РФ Сергей Нарышкин; генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев; министр среднего машиностроения (1986-1989 гг.) Лев Рябев; министр РФ по атомной энергии (1998-2001 гг.) Евгений Адамов и другие. В качестве слушателей на конференцию были приглашены школьники, студенты, молодые сотрудники, молодежный актив предприятий, ветераны отрасли.

Прозвучали выступления, посвященные влиянию создания первой советской атомной бомбы на обеспечение безопасности нашей страны, развитие отечественной науки, ядерной физики и образования. Также спикеры рассказали о различных аспектах создания РДС-1, мирной атомной энергетике и развитии атомных городов.

В рамках конференции в фойе музея «Атом» была развернута фотовыставка, на которой были представлены уникальные материалы о разработке и испытании первого отечественного ядерного заряда.

Справка:

Советский «атомный проект» стал ответом на разработку ядерного оружия в США. Руководителем атомного проекта стал академик Игорь Курчатов, авторами-разработчиками РДС-1 были выдающиеся советские ученые: Юлий Харитон, Николай Духов, Кирилл Щёлкин, Яков Зельдович, Владимир Алфёров и др. Работа по созданию первой советской атомной бомбы велась в КБ-11 (ныне – Российский федеральный ядерный центр – ВНИИ экспериментальной физики), специально созданном для реализации проекта. 29 августа 1949 года первый отечественный атомный заряд РДС-1 был успешно испытан. Мощность взрыва составила 22 килотонны.

Музей «Атом» на ВДНХ был построен при поддержке госкорпорации «Росатом». Это – одна из самых современных научно-популярных площадок в России. Музей представляет собой здание общей площадью более 25 тыс. квадратных метров, с тремя подземными и четырьмя надземными этажами. Экспозиция рассказывает об истории освоения атомной энергии, от начала советского «атомного проекта» и до наших дней. Кроме экспозиционных зон, в павильоне представлены зоны свободного общения, пространства для лекториев и временных экспозиций, творческие лаборатории.
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