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Участники Консорциума опорных вузов «Росатома» вошли в рейтинг университетов по уровню подготовки ИИ-кадров
Их выпускники вносят вклад в повышение эффективности производства в отрасли

Участники Консорциума опорных вузов госкорпорации «Росатом» заняли высокие позиции в рейтинге университетов с самым высоким уровнем подготовки специалистов в области искусственного интеллекта. Рейтинг подготовлен Альянсом в сфере искусственного интеллекта.

В первую пятерку вузов-лидеров (группы А+ и А) вошел Московский физико-технический институт (национальный исследовательский университет). Участниками второй группы (В++, В+ и В) стали Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана (национальный исследовательский университет), Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б. Н. Ельцина, Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС», Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» (лидер Консорциума) и Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого.

Рейтинг вузов по качеству подготовки специалистов в области ИИ объединяет вузы со схожими результатами оценки по четырем группам критериев, в числе которых – востребованность выпускников в найме, актуальность процесса обучения в сфере ИИ, образовательная среда, партнерства и внешние взаимодействия. Университеты распределяются по 12 группам, внутри которых не ранжируются.
Аналитическая база составлена по данным из открытых источников, результатов опросов, данных о заработной плате выпускников, полученных от Роструда, данных о ЕГЭ, полученных от Министерства науки и высшего образования РФ.

«"Росатом" нацелен на обеспечение кадрами масштабных задач в области промышленного искусственного интеллекта. Это необходимо для создания нового поколения отечественных решений, способных серьезно повысить эффективность производства. Нужны разработчики, нужны специалисты по внедрению и развитию решений в отраслях – применение ИИ на российских предприятиях должно стать повсеместной практикой. Работа "Росатома" с опорными вузами помогает погрузить студентов в промышленную специфику и дать понимание, что внедрение технологий на предприятиях всегда должно вести к конкретным результатам», – прокомментировал директор центра по развитию ИИ компании «Цифрум» («Росатом») Владимир Лещенко.

Справка:

Альянс в сфере искусственного интеллекта (AI-Russia Alliance), созданный в 2019 году, объединяет крупнейшие российские компании, заинтересованные во внедрении ИИ в образовательные технологии, научно-исследовательскую деятельность и бизнес-процессы. В рамках Альянса работает Комиссия по этике искусственного интеллекта, в которую входит госкорпорация «Росатом» как компания, подписавшая в 2021 году Кодекс этики в сфере ИИ.

Госкорпорация «Росатом» – глобальный технологический многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Включает в себя более 450 предприятий и организаций, в которых работает 350 тысяч человек. С 2018 года реализует единую цифровую стратегию (ЕЦС), предполагающую многоплановую работу по ряду направлений. В направлении «Участие в цифровизации РФ» является центром компетенций федерального проекта «Цифровые технологии» нацпрограммы «Цифровая экономика РФ»; выступает компанией-лидером реализации правительственной дорожной карты по развитию высокотехнологичной области «Новое индустриальное программное обеспечение»; с 2021 года реализует первый российский проект по импортозамещению целого класса промышленного ПО – систем инженерного анализа и математического моделирования (САЕ-класс), с 2022 году выступает координатором проекта по созданию российской PLM-системы тяжелого класса. В направлении «Цифровые продукты» разрабатывает и выводит на рынок цифровые продукты для промышленных предприятий – в портфеле «Росатома» более 60 цифровых продуктов. В направлении «Внутренняя цифровизация» обеспечивает цифровизацию процессов сооружения АЭС, цифровое импортозамещение и создание Единой цифровой платформы атомной отрасли. Также в рамках ЕЦС «Росатом» ведет работу по развитию сквозных цифровых технологий, в числе которых технологии работы с данными, интернет вещей, производственные технологии, виртуальная и дополненная реальность, нейротехнологии и искусственный интеллект, технологии беспроводной связи, робототехника и сенсорика и др. В направлении «Цифровые компетенции и культура» реализует образовательные программы для повышения цифровой грамотности сотрудников, а также развивает отраслевые производственно-технологические площадки и конкурсы профессионального мастерства по теме цифровизации.

В состав Консорциума опорных вузов госкорпорации «Росатом» входят 20 профильных вузов, в том числе Воронежский государственный университет, Ивановский государственный энергетический университет имени В. И. Ленина, Казанский государственный энергетический университет (КГЭУ); Казанский национальный исследовательский технический университет им. А. Н. Туполева (КАИ), Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана (национальный исследовательский университет) и другие.
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Госкорпорация «Росатом» ведет системную работу с ведущими российскими вузами с целью кадрового обеспечения развития передовых направлений науки и техники. Особое внимание уделяется раскрытию потенциала студентов и молодых ученых в области цифровых технологий, в числе которых искусственный интеллект, цифровые двойники, технологии математического моделирования, робототехника, информационная безопасность, квантовые вычисления и другие. «Росатом» и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. В 2023 году в НИЯУ МИФИ был открыт Диджитал-центр «Росатома».
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