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Стартовал прием заявок на грантовый конкурс «Социальные лидеры атомных городов»
В этом году заявки принимаются из Балаково, Волгодонска, Железногорска, Заречного (Пензенская обл.), Заречного (Свердловская обл.), Новоуральска, Обнинска и Удомли

До 15 октября продолжается прием заявок на II Грантовый конкурс «Социальные лидеры атомных городов».

Свои проекты на получение гранта могут подать: некоммерческие организации; государственные и муниципальные учреждения; общественные организации; молодежные объединения; СМИ; волонтеры (физические лица); волонтерские объединения; коммерческие организации, реализующие социальные проекты. Реализация проектов на средства гранта должна быть запланирована на период после 1 марта 2025 года.

Грантовый фонд конкурса – 25 млн рублей. Каждая заявка-победитель получит финансирование до 500 тыс. рублей.

В этом году заявки принимаются из Балаково, Волгодонска, Железногорска, Заречного (Пензенская обл.), Заречного (Свердловская обл.), Новоуральска, Обнинска и Удомли.

После завершения этапа сбора заявок они пройдут первичную экспертизу (в течение нескольких недель). Затем участников конкурса ждет акселерационная программа для более качественной проработки проектов.

«Грантовый конкурс “Социальные лидеры атомных городов” из года в год активизирует развитие некоммерческих организаций и поддерживает социально ответственных лидеров в городах присутствия “Росатома” в реализации их инициатив. Мы стремимся не только профинансировать проекты, но и вовлечь авторов идей в акселерационную программу, предоставив им возможность получить консультации экспертов федерального уровня и повысить качество и эффективность собственных проектов», – рассказала Ольга Шкабардня, генеральный директор АНО «Энергия развития».

Победители грантового конкурса станут известны в конце декабря 2024 года.

Подать заявку на грант «Социальные лидеры атомных городов» можно через личный кабинет на сайте: https://atom-grant.ru/. По дополнительным вопросам обращайтесь к организаторам по электронной почте:atom-grant@yandex.ru. 

Положение о конкурсе

Справка:

Грантовый конкурс «Социальные лидеры атомных городов» проводится в рамках программы «Люди и города» с 2023 года. Его цель – выявление лучших социальных и волонтерских инициатив. Оператором грантового конкурса «Социальные лидеры атомных городов» выступает АНО «Энергия развития».

В 2023 году «Росатом» запустил программу «Люди и города», которая направлена на формирование устойчивой социальной среды, повышение качества жизни и развитие экокультуры в городах присутствия предприятий госкорпорации. Конечная цель программы – превращение атомных городов в лидеров по уровню качества жизни и технологическому развитию в масштабах всей страны. Стратегия развития каждого города реализуется с участием всех заинтересованных сторон – госкорпорации, местных властей, бизнеса и жителей.

АНО «Энергия развития» – автономная некоммерческая организация по развитию добровольчества (волонтерства) и социальных инициатив в контуре госкорпорации «Росатом». Реализует проекты в сфере развития корпоративного волонтерства, работы с НКО, экологических практик, креативных индустрий, новых возможностей для досуга и социальной активности, формирования методологической базы для реализации КСО-проектов.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.

image1.png
5

POCATOM




