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Состоялась встреча главы «Росатома» Алексея Лихачева с министром энергетики Республики Беларусь Алексеем Кушнаренко
На ней были обсуждены текущие и перспективные проекты двустороннего взаимодействия в атомной области

«На полях» Российской энергетической недели 26 сентября 2024 года генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев провёл переговоры с министром энергетики Республики Беларусь Алексеем Кушнаренко. 

Алексей Лихачев подчеркнул, что «Росатом» придаёт большое значение развитию сотрудничества с Республикой Беларусь. Собеседники обсудили текущие и перспективные проекты двустороннего взаимодействия в атомной области. В частности, были затронуты вопросы сервисного обслуживания Белорусской АЭС, поставок ядерного топлива и совместных проектов в сфере ядерного топливного цикла. 

Кроме того, стороны «сверили часы» по реализации новых инициатив неатомного характера, направленных на обеспечение технологического суверенитета Союзного государства.

Встреча прошла в тёплой и дружеской обстановке, присущей партнёрству госкорпорации «Росатом» и Министерства энергетики Республики Беларусь. 
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