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Горнорудный дивизион «Росатома» провел конкурс для школьников в Баунтовском районе Бурятии
Мероприятие было организовано с целью ранней профориентации старшеклассников района

АО «Хиагда» (предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») провело конкурс для школьников Баунтовского района Республики Бурятия «Юниор Хиагда-skills». 

Мероприятие было организовано с целью ранней профориентации старшеклассников района. Площадка конкурса была развернута на школьном стадионе села Багдарин. Участие в мероприятии приняли 10 команд из учебных заведений района. Участники соревновались по таким направлениям, как «Охрана труда», «Водители», «Аналитический контроль», «Промавтоматика», «Геология». Задания были рассчитаны не только на базовые школьные знания, но и на смекалку: ребята «химичили» в лаборатории, тушили условный пожар, спасали предполагаемых пострадавших, демонстрировали знание правил дорожного движения, осваивали металлоискатель.

«Проект объединяет школьников, их родителей и педагогов в уникальном сотрудничестве, направленном на поддержку интересов, способностей и достижение профессиональных целей каждого участника. Мы должны вовлечь в этот конкурс как можно больше ребят и познакомить с основными профессиями, которые есть на нашем предприятии. Помочь определиться с выбором перспективных, а главное, востребованных направлений», – отметила директор по персоналу АО «Хиагда» Белла Михайловская.
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