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Музей «Атом» в День города проведет программу «Москва глазами атомщика»
Специально к празднику посетителей музея ждут особые лекции и авторские экскурсии

7 и 8 сентября в музее «Атом» на ВДНХ отметят День города. Тематическая праздничная программа «Москва глазами атомщика» будет включать в себя авторские экскурсии, инженерные игры, квест, квиз, лекцию на атомную тематику, мастер-класс, а также небольшую концертную программу с выступлением брасс-квинтета, песнями и стихами о Москве.

Так, 7 сентября состоится основная часть мероприятий. С 11:00 до 19:00 в холле музея посетители смогут бесплатно сыграть в инженерные игры и собрать «спилс-карты» (масштабные пазлы) Москвы по районам (и России – по регионам). Они позволят узнать больше об энергопотреблении разных областей и краев страны, среднегодовой температуре в них и уровне солнечной радиации. Во время инженерных игр гостям предстоит повторить опыты Эрнеста Резерфорда по бомбардировке альфа-частицами, найти баланс конструкции, научиться замедлять ядерную реакцию, потренировать зрительную память. Игры и «спилс-карты» увлекут и детей, и взрослых, а еще помогут им повысить внимательность, точность и логическое мышление.

Лекция «Москва глазами атомщика» пройдет 7 сентября в 13:15–14:15 в конференц-зале музея. Выпускница МГУ имени М. В. Ломоносова, кандидат исторических наук Александра Петухова познакомит слушателей со знаковыми зданиями, памятниками и местами в Москве, связанными с атомной промышленностью. Они узнают, где в столице можно найти памятник атомной бомбе, действительно ли на ВДНХ ранее выставляли действующий атомный реактор, и ещё многое другое. Требуется регистрация.

В 14:00-17:00 на Аллее знаний состоится квест «Москва глазами атомщика». Участники тематического квеста разгадают атомные загадки и заполнят «атомную карту» столицы. Они будут искать связи между, казалось бы, далекими персонами и понятиями. Например, между ёжиком в тумане, учёным котом, мозгом, дегидрированным мхом и выдающимися атомщиками и Советским атомным проектом. В процессе они встретятся с персонажами квеста – советскими учёными, которым приходится проводить эксперименты в необычных условиях, и изучат артефакты. Участники, дошедшие до конца, получат призы.  Необходима регистрация.

Квиз «Москва глазами атомщика» пройдет с 18:00 до 19:30 в диагонали на –3 этаже. Участникам квиза предстоит погрузиться в «атомную» жизнь Москвы, узнать больше о биографиях атомщиков, которые жили и работали в столице, вспомнить, какие знаковые места в городе связаны с атомной промышленностью.

Авторские экскурсии по музею в этот день проведут приглашенные эксперты, которые расскажут о разных этапах развития атомной отрасли. В историю создания «ядерного щита» СССР гостей музея погрузит советник генерального директора по информационным проектам госкорпорации «Росатом» Андрей Черемисинов. Пресс-секретарь российского представительства проекта «ИТЭР-Центр» Александр Петров расскажет, где и как применяются атомные технологии. Автор-составитель толкового словаря «Пойми атомщика: лексика атомной отрасли» Наталья Фельдман отправит участников экскурсии в эпоху «атомного романтизма». Заместитель директора Института международных отношений НИЯУ «МИФИ» Александр Колдобский также поделится своим видением тематики. Расписание экскурсий: 11:00–12:00, 13:00–14:00, 15:00–16:00, 17:00–18:00 (требуется регистрация, количество мест ограничено).

Кроме этого, гости музея смогут прогуляться по ВДНХ в компании аудиогида и прослушать аудиоэкскурсию «ВДНХ + Атом». Аудиогид расскажет интересные факты из истории Москвы и главной выставки страны. Погрузиться в атмосферу прошлого помогут воспоминания ученого. Дополнит впечатления музыкальная композиция. Аудиоэкскурсию можно будет прослушать в чат-боте по ссылке. 

Выступление брасс-квинтета состоится в холле музея в 12:15–13:00, 14:15–15:00, вход свободный. Музыкальный ансамбль из пяти духовых инструментов исполнит самые известные песни о Москве. После этого, в 13:15–14:15, 15:00–16:00 актеры прочтут стихотворения и отрывки из художественных произведений о столице. К ним смогут присоединиться все желающие и поучаствовать в акции «Поздравь Москву». Гости музея тоже смогут продекламировать отрывок из произведения. Вход – свободный.

8 сентября состоится мастер-класс «Московский изразец: от истории до химического анализа». Пройдет он в два сеанса: с 13:00 до 14:30 и с 17:00 до 18:30 в Лаборатории музея. Мастер-класс будет организован совместно со специалистами Государственного исторического музея. Участники мастер-класса узнают, что такое изразцы и как они производились, погрузятся в архитектурную историю Москвы и сами сделают такую плитку техникой штамповки.

Справка:

Музей «Атом» – это выставочный просветительский комплекс с крупнейшей и самой современной в России экспозицией, посвященной ядерной энергии. Он был построен при поддержке госкорпорации «Росатом» и расположен в историческом центре ВДНХ – на Главной аллее. Открытие музея было приурочено к старту Международной выставки-форума «Россия». Экспозиция разделена на несколько зон, посвященных разным этапам развития атомной энергетики, а также ее новейшим достижениям. Кроме того, в специально оборудованном конференц-зале на 250 мест проходят лекции учёных, встречи с популяризаторами науки и представителями атомной отрасли, а в собственной лаборатории – мастер-классы и демонстрации опытов.

Продолжается работа по повышению уровня доступности культуры в стране. Крупные российские компании, в том числе госкорпорация «Росатом» уделяет особое внимание поддержке и развитию научно-просветительских и культурных инициатив.
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