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Агентство АКРА подтвердило высокий ESG-рейтинг «Росатома»
Актуальный рейтинг подтвержден на уровне ESG-2 (ESG-АА)

Рейтинговое агентство АКРА подтвердило рейтинг госкорпорации «Росатом» в области устойчивого развития (ESG-рейтинг) на уровне ESG-2 (соответствует «очень высокой оценке»). Оценка по сравнению с результатами 2023 года остается без изменений.

В формировании итогового ESG-рейтинга приняли участие шесть ключевых дивизионов: горнорудный, электроэнергетический, топливный, инжиниринговый, машиностроительный, а также дивизион «Сбыт и трейдинг». В совокупности на рассматриваемые дивизионы приходится более 70 % консолидированной выручки «Росатома».

Высокое значение ESG-рейтинга обусловлено благоприятными показателями компании в области экологии, социальной ответственности и корпоративного управления по сравнению с компаниями по выборке, а также регулярной доработкой внутренних политик и процедур по различным аспектам устойчивого развития. В том числе, за прошедший год в госкорпорации был обновлен отраслевой кодекс этики, разработаны и утверждены методические указания по управлению природно-климатическим рисками.

Для дальнейшего развития по результатам оценки АКРА рекомендовало, в числе прочего, разработку политики по сохранению биоразнообразия; постановку дополнительных целевых показателей эффективности по отдельным ESG-аспектам; разработку и внедрение кодекса поставщика в отдельных дивизионах.

«"Росатом" традиционно занимает высокие места в различных ESG-рейтингах. Детальная оценка АКРА помогает нам выявлять узкие места в отдельных аспектах устойчивого развития. После каждого цикла оценки мы разбираемся в сдерживающих факторах и формируем план мероприятий для каждого дивизиона. ESG-рейтинг АКРА – это реальный инструмент для укрепления нашего ESG-качества», – отметила Полина Лион, директор департамента устойчивого развития госкорпорации «Росатом».

На предыдущем цикле оценки в сентябре 2023 года рейтинговое агентство АКРА повысило ESG-рейтинг госкорпорации «Росатом» с ESG-3 до ESG-2.

Подробные результаты ESG-оценки госкорпорации «Росатом» представлены на сайте АКРА https://www.acra-ratings.ru/press-releases/5108/.

Cправка:

Госкорпорация «Росатом» – это многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве. Также в сферу деятельности «Росатома» входит производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. Госкорпорация объединяет более 460 предприятий и организаций, в которых работает свыше 393 тысяч человек.

Подтвержденное «зеленое» качество деятельности является одним из принципов долгосрочного стратегического развития «Росатома». Госкорпорация последовательно реализует шаги по переходу к «зеленой» экономике и прилагает усилия для снижения негативного воздействия на окружающую среду. Компания является крупнейшим производителем низкоуглеродной электроэнергии в России, обеспечивая порядка 20% от общего объема производимой в стране электроэнергии.

Аналитическое кредитное рейтинговое агентство (АКРА) было образовано в 2015 году в рамках реформы рейтинговой отрасли. АКРА предоставляет качественный рейтинговый продукт пользователям российского рейтингового рынка, в том числе кредитные рейтинги и некредитные оценки. АКРА поддерживает более 1000 действующих кредитных рейтингов, включая рейтинги по международной рейтинговой шкале. АКРА присваивает кредитные рейтинги различным категориям эмитентов и эмиссий. Среди получателей рейтингов - суверенные заемщики, структурированные финансовые инструменты, региональные и муниципальные органы власти, банки и финансовые институты, предприятия корпоративного сектора, эмитенты, различные финансовые инструменты и обязательства проектного финансирования. Кроме того, АКРА – единственное кредитное рейтинговое агентство в России, которое присваивает ESG-оценки, продолжая использовать международное сопоставление. Совокупный объем средств, привлеченных с помощью финансовых инструментов устойчивого развития, верифицированных АКРА: более 150 млрд рублей. Методологии и внутренние документы АКРА разрабатываются в соответствии с требованиями российского законодательства и с учетом лучших мировых практик в рейтинговой деятельности. www.acra-ratings.ru.
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