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Филиал «МГУ Саров» открыл двери для 100 будущих физиков и математиков
В День знаний первокурсники НЦФМ начали обучение в магистратуре филиала в Сарове и на специалитете физфака МГУ в Москве

2 сентября в «МГУ Саров» (образовательное ядро Национального центра физики и математики, НЦФМ) стартовало обучение четвертого потока магистратуры по направлениям «Математика» и «Физика», а также первого потока на программу специалитета физического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова «Физика частиц и экстремальных состояний материи». 
[bookmark: _GoBack]
В этом году магистрантами стали выпускники 31 вуза, приехавшие из 19 регионов страны. На Дне знаний будущих учёных приветствовали представители госкорпорации «Росатом», МГУ им. М. В. Ломоносова, Национального центра физики и математики и Российского федерального ядерного центра «ВНИИЭФ». 

«Сейчас растет интерес к естественным наукам, что особенно важно, когда страна решает задачи укрепления технологического суверенитета. Для этого необходимы эрудированные, обладающие уникальными компетенциями специалисты. "Росатом" находится на передовой научно-технического прогресса. Мы строим атомные станции нового поколения, реализуем прорывные проекты в области ядерной медицины, новых материалов, аддитивных, цифровых, квантовых технологий, отвечаем за развитие атомного ледокольного флота. Результаты нашей работы окажут влияние не только на отечественную экономику, но и на эволюцию технологий во всем мире. Под эти задачи мы воспитываем новое поколение научной элиты страны, частью которой предстоит стать и вам, сегодняшним студентам “МГУ Саров”», – отметил в видеообращении глава «Росатома» Алексей Лихачёв.
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