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Горнорудный дивизион «Росатома» проведет конкурс для творческих коллективов Краснокаменска
Мероприятие позволяет получить грант до 300 тыс. рублей

Стартовал новый сезон грантового конкурс «На-гора!» для творческих коллективов Краснокаменска, который уже в четвертый раз проводит Горнорудный дивизион «Росатома» (управляющая компания – АО «Росатом Недра»), краснокаменский Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства городского поселения «Город Краснокаменск» и администрация городского поселения.

В этом году конкурсный отбор «На-гора!» проводится в номинации «Краснокаменск – город талантливых детей». До 22 ноября детские танцевальные коллективы Краснокаменска смогут подать заявку на получение гранта до 300 тыс. рублей в одной из возрастных категорий: от 6 до 8 лет; от 9 до 12 лет, от 13 до 17 лет. Перечень документов, порядок проведения конкурса и форма подачи заявок размещены на официальном сайте Фонда «Город Краснокаменск».

Грантовая программа Горнорудного дивизиона “Росатома” успешно действует в урановой столице с 2014 года. За это время реализовано более 225 социальных проектов на общую сумму порядка 22 млн рублей. В рамках этой программы конкурс “На-гора!” поддерживает творческие коллективы и талантливых молодых людей “урановой столицы”. Он давно полюбился жителям Краснокаменска. Мы ожидаем, что в этом году получим еще больше заявок на участие в конкурсе и найдем новые таланты», – подчеркнул первый заместитель генерального директора АО «Росатом Недра» Алексей Шеметов.
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