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На базе Технологического института НИЯУ МИФИ в Лесном (Свердловская обл.) открылось представительство Центра оценки и развития универсальных компетенций университета
Это позволит повысить качество подготовки молодых специалистов для атомной отрасли

На базе Технологического института Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» (НИЯУ МИФИ, опорный вуз госкорпорации «Росатом») в Лесном (Свердловская обл.) при поддержке президентской платформы «Россия – страна возможностей» открылось представительство Центра оценки и развития универсальных компетенций университета.

Открытие представительства позволит студентам НИЯУ МИФИ проходить диагностику своих «гибких навыков», что, в свою очередь, повысит эффективность их подготовки в соответствии с современными требованиями рынка труда. По итогам тестирования для каждого участника будет сформирован индивидуальный профиль, на основе которого студенты получат рекомендации по развитию надпрофессиональных компетенций. Это позволит повысить качество подготовки молодых специалистов в атомной отрасли и помочь в трудоустройстве выпускников, в основном поступающих на работу в градообразующее предприятие города – «Комбинат “Электрохимприбор”» «Росатома».

На торжественном открытии выступил директор Технологического института НИЯУ МИФИ Владимир Рябцун: «Наш вуз хочет видеть студентов успешными, и готовы поддерживать вас на этом пути. Мы искренне заинтересованы в том, чтобы вы достигли своих целей, а представительство Центра управленческих компетенций станет вашим помощником на этом пути. Пользуйтесь всеми возможностями, которые открываются перед вами: развивайте свои навыки, участвуйте в проектах президентской платформы и стремитесь к новым вершинам».

Заместитель генерального директора АНО «Россия – страна возможностей» Дмитрий Гужеля отметил, что центры компетенций в филиалах НИЯУ МИФИ играют ключевую роль в подготовке квалифицированных специалистов для предприятий «Росатома». «Ценности, заложенные в каждом человеке с детства, формируют личность, знания, полученные в университете, – это первый шаг в профессию. Но именно надпрофессиональные компетенции позволяют не просто двигаться к конкретной цели, а построить траекторию развития, которая поможет добиваться новых высот в карьере и совершенствоваться на протяжении всей жизни. Уверен, что Центр компетенций в филиале НИЯУ МИФИ в Лесном поможет готовить высококвалифицированные кадры – будущих лидеров в области атомной энергетики, способных эффективно справляться с вызовами современного рынка», – сказал он.

«Сегодня открывается представительство Центра управленческих компетенций, которое призвано развивать не только базовые знания, но и ключевые навыки, необходимые для успешной карьеры, – отметил заместитель генерального директора по управлению персоналом ФГУП «Комбината “Электрохимприбор”» Сергей Чепелев. – Деятельность представительства не только поможет углубить знания, но и станет точкой взаимодействия с нашими ведущими специалистами, где мы сможем обсудить и помочь в определении вашего профессионального пути. Я настоятельно призываю вас использовать все возможности, которые дает центр управленческих компетенций, чтобы построить свою карьеру, совершенствовать навыки и уверенно двигаться к успеху».

В день открытия Центра студенты приняли участие в деловой игре «От студента до директора компании», а также в тренинге по развитию надпрофессиональных компетенций от тренеров «Электрохимприбора». Кроме того, в рамках мероприятия состоялся круглый стол, посвященный вопросам формирования «гибких навыков» у выпускников вуза как драйвера развития предприятия.

Справка: 

Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» – один из лучших технических вузов России. Осуществляет подготовку элитных специалистов для атомной энергетики, фундаментальной науки, ИТ, биомедицины и других высокотехнологичных секторов экономики. НИЯУ МИФИ – стратегический партнер и базовый вуз госкорпорации «Росатом» для кадрового и научно-инновационного обеспечения атомной отрасли. Университет состоит из 26 институтов в Москве и регионах, имеет современную научно-исследовательскую инфраструктуру. В университете обучается более 26 тысяч студентов.

Правительство РФ и крупные российские компании уделяют большое внимание планомерной работе по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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