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Определен круг проектов-победителей «Гостеприимного акселератора «Росатома»
Шесть проектов из «атомных» городов получат финансовую поддержку госкорпорации

Определен круг проектов-победителей «Гостеприимного акселератора “Росатома”» (новый проект поддержки перспективных идей в сфере досуга, отдыха и гостеприимства в городах присутствия госкорпорации от АНО «Энергия развития»). 

Финальная защита проектов прошла 30 октября, на ней были представлены 16 проектов высокой степени проработки. 

В число победителей вошли следующие проекты: «Экотерапия с родственниками динозавров» (Удомля, Тверская область, сумма гранта – 600 тысяч рублей); «Арктика пахнет счастьем» (Полярные Зори, Мурманская область, сумма гранта – та же); «По Волго-Дону широко» (Волгодонск, Ростовская область, сумма гранта – 525 000 рублей); «Экоотдых над Енисеем» (Железногорск, Красноярский край, сумма гранта – 600 000 рублей); Центр активного туризма на маршруте «Трехгорный – Меседа – Тюлюк» (Трехгорный, Челябинская область, сумма гранта – 550 000 рублей). Специальный приз от экспертной комиссии – грант в 125 000 рублей – получил также проект «Первый арктический центр водного туризма SUPZ51» в Полярных Зорях.

«Это наш образ жизни, нам очень нравится все связанное с водой и, конечно, наш Север, самый прекрасный во всем его многообразии, – рассказала соавтор проекта «Первый арктический центр водного туризма SUPZ51» Анна Янчук. – «Гостеприимный акселератор “Росатома”» дал нам очень много. Мы выросли, открыли новые горизонты, поверили в себя и свои силы. Благодаря акселератору планов стало еще больше, и мы их обязательно реализуем. Атомные города должны стать ближе ко всем. Сейчас это маленькие, обособленные пункты проживания работников АЭС. А могли бы гармонично вписаться в жизнь региона и стать привлекательными и гостеприимными. Надеюсь, что у нас всё получится». 

«Я искренне восхищаюсь целеустремленностью всех участников “Гостеприимного акселератора”: практически все, кто изначально зашел в программу, представили свои доработанные, упакованные проекты, с просчитанными финансовыми моделями и пулом партнеров “в кармане”. Для многих туризм – новая сфера, которая по окончанию акселератора стала родной. Уверена, что большинство проектов будет реализовано, и мы приложим к этому все усилия: наше путешествие с гостеприимными городами “Росатома” только началось», – рассказала о проекте Вита Саар, руководитель направления «Туризм и гостеприимство», куратор акселерационной программы.

Справка: 

АНО «Энергия развития» – автономная некоммерческая организация по развитию добровольчества (волонтерства) и социальных инициатив в контуре госкорпорации «Росатом». Реализует проекты в сфере развития корпоративного волонтерства, работы с некоммерческими организациями, экологических практик, креативных индустрий, новых возможностей для досуга и социальной активности, формирования методологической базы для реализации проектов по корпоративной социальной ответственности.

«Гостеприимный акселератор» – часть комплексной программы «Гостеприимные города “Росатома”», который с 2024 года реализует АНО «Энергия развития» (входит в контур госкорпорации «Росатом»). Главная цель программы – исследование качества услуг в области досуга и отдыха для местных жителей и изучение потенциала сферы гостеприимства «атомных» городов. В 2024 году эксперты провели анализ инфраструктуры досуга и гостеприимства 5 пилотных городов, выбранных по критериям: пропускная система, климатическая зона, численность населения. В итоге в проект вошли ЗАТО Железногорск и Трехгорный, моногорода Удомля и Полярные Зори, а также город Волгодонск. Во всех пяти городах были проведены стратегические сессии, глубинные интервью с жителями и соцопросы. Прежде всего, был отмечен очевидный интерес местной молодежи к созданию различных досуговых сервисов и к развитию малого предпринимательства: кафе, рекреационных зон, квестов и экскурсионных маршрутов, новых точек притяжения. Были выявлены и проблемные зоны: к примеру, выяснилось, что 63 % местных жителей проводят досуг вне своих городов. В то же время, отмечают авторы программы, «атомграды» имеют большой потенциал для повышения качества досуга и отдыха для местного населения, что особенно важно в закрытых территориальных образованиях. А города открытого типа при должной работе и развитии сервисных услуг и инфраструктуры могли бы в перспективе принимать гостей и демонстрировать свои уникальные особенности. Для реализации этой идеи необходимо стимулировать развитие малого и среднего предпринимательства внутри городов, привлекать финансирование через федеральные и региональные меры поддержки и частных инвесторов.

По итогам стратегических сессий в пяти пилотных городах было собрано более 370 инициатив от представителей малого и среднего бизнеса и общественности, 49 из них вошли в преакселерационную программу. В итоге 24 города вошли в основной «Гостеприимный акселератор “Росатома”», программа которого длилась на протяжении трех месяцев. Авторы проектов еженедельно работали с тренерами и профильными экспертами над наполнением проекта, бизнес-моделированием, маркетингом, подбором программ финансирования – полноценной структурой и упаковкой проектов.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе. В 2023 году «Росатом» запустил программу «Люди и города», которая предполагает работу по нескольким направлениям: создание современной, технологичной и удобной инфраструктуры и образовательной среды, раскрывающей потенциал каждого жителя; вовлечение жителей городов в общественную жизнь; формирование условий по развитию медицины в городах присутствия «Росатома». Стратегия развития каждого города реализуется с участием всех заинтересованных сторон – госкорпорации, местных властей, бизнеса и жителей.
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