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[bookmark: _Toc181686744]«Росатом» представил свои проекты в сфере экологии на VI Всероссийском научно-общественном форуме «Экологический форсайт»
В форуме, проведенном на площадке Саратовского государственного технического университета имени Ю.А. Гагарина, приняли участие более 750 студентов, экспертов и молодых ученых из 39 регионов страны

Экологический блок госкорпорации «Росатом» представил свои проекты в сфере экологии на VI Всероссийском научно-общественном форуме «Экологический форсайт», который завершился 1 ноября на базе Саратовского государственного технического университета имени Ю.А. Гагарина (СГТУ). 

В мероприятии приняли участие более 750 студентов, экспертов и молодых ученых из 39 регионов страны. В первый день форума с участием советника заместителя генерального директора по стратегии АО «Росатом Экологический интегратор» Алексея Погожева прошла экспертная сессия «Встреча без галстуков». Он рассказал студентам и молодым ученым о деятельности «Росатома» в сфере экологии и существующем запросе на квалифицированные кадры, в том числе в сфере обезвреживания и утилизации промышленных отходов. В рамках форума прошел Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ и проектов «ЭПАНТ – 2024», на котором молодые исследователи представляют экспертному жюри проекты, посвященные экологическим проблемам антропогенно нарушенных территорий, рециклингу промышленных отходов и обеспечению экологической безопасности. Еще одним традиционным мероприятием «Экологического форсайта» стал конкурс социальной экологической рекламы «ЭкоХОД: отХОД-доХОД», в рамках которого школьники и студенты подготовили творческие работы на экологическую тематику.

«Форум "Экологический форсайт", прежде всего, направлен на работу с общественностью. Молодому поколению важно понимать перспективы замкнутого цикла обращения с отходами, при котором они перерабатываются во вторичное сырье с последующим возвращением в хозяйственный оборот», – рассказала профессор СГТУ им. Ю.А. Гагарина, заведующая кафедрой «Экология и техносферная безопасность» Елена Тихомирова.
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