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В Технической академии «Росатома» обсудили создание технологии производства кристаллов особо чистого германия
Этот элемент необходим для разработки отечественного спектрометрического оборудования в ядерном приборостроении

В АНО ДПО «Техническая академия Росатома» обсудили создание современной технологии производства кристаллов особо чистого германия, необходимого для производства спектрометрического оборудования для фиксации гамма-излучения в ядерном приборостроении. Дискуссия прошла в рамках XXX научно-технического семинара «Спектрометрический анализ. Аппаратура и обработка данных», который собрал порядка 200 специалистов в области спектрометрии, ученых, разработчиков спектрометрических систем, представителей 68 организаций как атомной, так и смежных отраслей. 

В обсуждении приняли участие ведущие специалисты и эксперты из АО «Гиредмет», АО «Германий», АО «СНИИП», а также ученый секретарь научно-технического совета госкорпорации «Росатом» Александр Будыка. 

«Производство полупроводниковых детекторов из особо чистого германия сосредоточено за рубежом, поставка этого оборудования в страну сейчас невозможна. В России производство не налажено. Вопрос о разработке современной технологии производства кристаллов особо чистого германия, который необходим для создания детекторов в рамках импортозамещения, является одним из ключевых для технологической независимости России в области ядерного приборостроения. Сами детекторы, систему, программное обеспечение мы можем производить, не хватает только главного звена – кристаллов», – сказал организатор семинара, главный эксперт УМЦ «Ядерная и радиационная безопасность» Технической академии «Росатома» Александр Карпенко. 

По итогам семинара была разработана концепция создания отечественной технологии производства кристаллов особо чистого германия. Ее представят на рассмотрение в Научно-технический совет госкорпорации «Росатом». Она включает в себя перечень организаций, готовых к участию в производстве; дорожную карту проекта; а также план необходимых для выполнения научно-исследовательских работ. Ожидается, что решение по проекту будет принято экспертами совета в 2025 году. 

«В условиях импортозамещения и технологической независимости "Росатом" играет ключевую роль в развитии отечественной ядерной энергетики и промышленности, в том числе и в создании программных и аппаратных комплексов для спектрометрического анализа. Несмотря на трудности, связанные с уходом зарубежных фирм, мы получили уникальную возможность развить собственные решения. Государство и "Росатом" поддерживают развитие отечественных решений», – отметил директор Департамента отраслевого обучения Технической академии «Росатома» Егор Бологов. 

В рамках семинара также были представлены 52 доклада, посвященных актуальным вопросам спектрометрии в разных областях. Своих докладчиков направили на мероприятие такие организации, как госкорпорация «Росатом», АО «Концерн Росэнергоатом», ООО «НТЦ Амплитуда» и другие. 

Справка: 

АНО ДПО «Техническая академия Росатома» – современная площадка для повышения квалификации и обмена опытом специалистов атомной отрасли, как из России, так и из-за рубежа. Академия осуществляет профессиональную переподготовку руководителей и специалистов атомной энергетики и промышленности, аттестацию персонала, а также оказывает научно-методическую поддержку организациям госкорпорации «Росатом» в области обеспечения безопасного использования атомной энергии, контроля, государственной безопасности, операционных и поддерживающих процессов. 

Перед российской промышленностью стоит цель в кратчайшие сроки обеспечить технологический суверенитет и переход на новейшие технологии. Государство и крупные отечественные компании направляют ресурсы на ускоренное развитие отечественной исследовательской, инфраструктурной, научно-технологической базы. Внедрение инноваций и нового высокотехнологичного оборудования позволяет «Росатому» и его предприятиям занимать новые ниши на рынке, повышая конкурентоспособность атомной отрасли и всей российской промышленности в целом. 
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