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На стройплощадке реактора ИТЭР российские специалисты приступили к монтажу систем для дополнительного нагрева плазмы в реакторе
ИТЭР – единственный мировой «мегасайнс»-проект, в котором участвует Российская Федерация

13 ноября инженеры Научно-производственного предприятия «Гиком» (Нижний Новгород) приступили к монтажу ключевого отечественного оборудования для международного термоядерного экспериментального реактора ИТЭР – гиротронных комплексов (системы для дополнительного нагрева плазмы в реакторе), доставленных ранее на стройплощадку во Франции.

Работы выполняются в соответствии с Соглашением о поставке оборудования. По графику текущий этап работ продлится до 30 ноября.

Приезд специалистов организовала организация госкорпорации «Росатом» – Проектный центр ИТЭР. 

Директор центра Анатолий Красильников подчеркнул, что «после успешной доставки этого сложнейшего и крайне важного для проекта оборудования следующая основная задача – его надёжный монтаж для последующего пуска. Мы – признанные во всём мире лидеры в производстве гиротронов, поэтому и установка оборудования поручена именно нашим профессионалам, досконально владеющим этой технологией. Проектный центр ИТЭР “Росатома” делает всё необходимое для того, чтобы обеспечить выполнение российскими специалистами полного объёма работ на площадке сооружения реактора ИТЭР».

Справка: 

Гиротроны представляют собой высокотехнологичные системы, предназначенные для дополнительного нагрева плазмы и генерации электрического тока, критически необходимые для успешного функционирования будущей установки. Россия – пионер и признанный мировой лидер в производстве гиротронов. Разработкой и научным руководством по созданию этих уникальных устройств занимается Институт прикладной физики Российской академии наук, а непосредственное производство осуществляется на предприятии «Гиком».

ИТЭР – проект первого в мире международного термоядерного экспериментального реактора нового поколения, строящегося усилиями международного сообщества во Франции. Задача проекта заключается в демонстрации научно-технологической осуществимости использования термоядерной энергии в промышленных масштабах, а также в отработке необходимых для этого технологических процессов. Частное учреждение Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» «Проектный центр ИТЭР» выполняет функции российского национального Агентства ИТЭР, ответственного за обеспечение натурального вклада России в проект.

Россия продолжает в полной мере выполнять свои обязательства в рамках Международного проекта ИТЭР. Основной вклад Российской Федерации заключается в разработке, изготовлении и поставке 25 систем будущей установки. В рамках совместной реализации проекта ИТЭР ряд ключевых предприятий «Росатома» изготавливают важнейшие компоненты будущей установки, в том числе: все центральные сборки дивертора, 40 % панелей первой стенки, коммутирующую аппаратуру, соединители модулей бланкета и др. Отправка уникального российского оборудования в рамках совместной реализации проекта ИТЭР осуществляются в срок в полном соответствии с графиком сооружения реактора.

Россия активно развивает научное сотрудничество со всеми заинтересованными странами. Продолжается реализация крупных международных проектов. «Росатом» и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
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