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Эксперты «Росатома» приняли участие в хакатоне проекта «Цифровой прорыв. Сезон: Искусственный интеллект»
В мероприятии приняли участие 335 команд из 74 регионов России и девяти иностранных государств

В Калининграде наградили победителей и призеров международного хакатона проекта «Цифровой прорыв. Сезон: Искусственный интеллект», который прошел с 8 по 10 ноября. Более 1500 программистов боролись за призовой фонд в 10 млн рублей. 

Участие в соревновании приняли как начинающие, так и опытные ИТ-специалисты старше 14 лет из России и других стран: Бразилии, Беларуси, Киргизии, Казахстана, Узбекистана и других.

Мероприятие проходило в гибридном формате, в течение 43 часов команды искали решения 10 кейсов. Один из них – «Интеллектуальная система распознавания маркировки» – представило предприятие Машиностроительного дивизиона «Росатома» «Петрозаводскмаш». Участникам нужно было разработать решения, позволяющие детектировать и распознавать маркировку на изделиях с различной металлической поверхностью, в том числе изогнутой. Помимо этого, команды получили возможность пообщаться с экспертами и наставниками атомной отрасли. 

Победителем «атомного» кейса стала команда inNINO (г. Нижний Новгород). На втором месте – misis_total_timbudon (г. Москва). «Бронзу» в решении задачи завоевали «Кошки понарошку» (сборная команда специалистов из Москвы, Санкт-Петербурга и Самары).

Авторы «кейса» от «Росатома» – техник машиностроительного завода «Петрозаводскмаш» Михаил Мохов и ведущий специалист отдела внедрения информационных технологий Елизавета Фокина (в онлайн-формате) – приняли участие в церемонии награждения победителей.

«Несколько решений заслуживают пристального внимания, причем, не только из числа тех, которые стали призерами соревнования. Мы изучим разработки команд и постараемся внедрить предложенные решения на предприятии. Рассматриваем варианты дальнейшего сотрудничества с участниками хакатона», – поделился директор по информационным технологиям «Петрозаводскмаша» Александр Никольский.

Каждый участник проекта «Цифровой прорыв. Сезон: Искусственный интеллект» получит оценку и обратную связь по разработанным решениям, а также сможет создать свой уникальный цифровой профиль, доступный для компаний-партнеров мероприятия. Ожидается, что это поможет победителям и призерам в карьерном росте.

Справка:

Основные цели проекта «Цифровой прорыв. Сезон: Искусственный интеллект» – поиск, развитие и поддержка талантливых, перспективных специалистов, желающих создавать продукты и сервисы с использованием технологий искусственного интеллекта; формирование и развитие ИИ-сообщества, популяризация, разработка и развитие продуктов с использованием искусственного интеллекта.

Организатором хакатона выступило Министерство экономического развития России. Оператором – президентская платформа «Россия – страна возможностей». Соорганизаторами международного хакатона выступили: министерство цифровых технологий и связи Калининградской области и АНО «Цифровое развитие». Госкорпорация «Росатом» выступает партнером проекта, участие экспертов обеспечило АНО «Корпоративная Академия Росатома».

Диалог с молодежью является одним из ключевых приоритетов государства. Предприятия и организации госсектора уделяют большое внимание работе с молодыми сотрудниками, а также школьниками и студентами, которые в скором времени могут стать их работниками. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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