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Топливный дивизион «Росатома» и южноафриканская AllWeld Nuclear and Industrial договорились о сотрудничестве
Основная сфера взаимодействия – вывод из эксплуатации атомных объектов ЮАР

В рамках форума African Energy Week 2024 в Кейптауне (ЮАР) управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома» АО «ТВЭЛ» и южноафриканская компания AllWeld Nuclear and Industrial заключили меморандум о сотрудничестве в области вывода из эксплуатации и обращения с радиоактивными отходами (РАО).

Документ подписали директор по выводу из эксплуатации ядерных объектов и обращению с РАО АО «ТВЭЛ» Эдуард Никитин и генеральный директор AllWeld Nuclear and Industrial Мервин Фишэр.

Соглашение предусматривает совместную работу в научной, технической и коммерческой деятельности в части вывода из эксплуатации атомных электростанций и других ядерно и радиационно опасных объектов. Ключевыми аспектами сотрудничества станут развитие инфраструктуры для обращения с радиоактивными отходами, включая их переработку, хранение и захоронение, а также проектирование и создание компонентов для оборудования, необходимого для решения задач в данной области в Южной Африке.

«”Росатом” обладает колоссальным опытом и экспертизой в области вывода из эксплуатации ядерных объектов и обращения с РАО, включая накопленные референции, собственные технологии и широкую программу научных исследований. Этот опыт безусловно востребован во всех странах мира, имеющих атомную энергетику, уранодобывающую промышленность либо опыт эксплуатации исследовательских реакторов. Подписание меморандума с южноафриканскими партнерами открывает новые возможности для реализации совместных проектов как в Южной Африке, так и за ее пределами», – отметил директор по выводу из эксплуатации ядерных объектов и обращению с РАО АО «ТВЭЛ» Эдуард Никитин.

Справка:

При оценке устойчивости атомной энергетики важную роль играет подход к обращению с радиоактивными отходами. Развитие инфраструктуры обращения с радиоактивными отходами – стратегическая задача национального уровня. Эффект от решений, принятых сейчас, во многом будет ощутим только через десятки и сотни лет, что накладывает особую ответственность перед будущими поколениями.

Топливный дивизион госкорпорации «Росатом» (Топливная компания «Росатома» «ТВЭЛ») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе «ТВЭЛ». Топливный дивизион является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре созданы отраслевые интеграторы «Росатома» по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. tvel.ru

Российский топливно-энергетический комплекс развивает научное сотрудничество со всеми заинтересованными странами. Продолжается реализация крупных международных проектов. «Росатом» и его дивизионы принимают активное участие в этой работе.
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