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Топливный дивизион «Росатома» заключил ряд соглашений о развитии электромобильности в Калининградской области
Документы подписаны с Правительством региона, автопроизводителем, операторами каршеринга и сетей электрозарядных станций

3 ноября 2024 года в ходе торжественного открытия в Калининграде двух электрозарядных хабов «Росатома» были подписаны три соглашения о сотрудничестве между АО «ТВЭЛ» (управляющая компания Топливного дивизиона «Росатома», курирующая направление «Электромобильность»), а также партнерами по развитию электромобильности в самом западном регионе России. Цель соглашений – подтолкнуть развитие массового каршеринга в городе, а также дать возможность простым пользователям получить опыт использования доступного и экологически чистого транспорта на электротяге. 

В частности, подписано соглашение о взаимодействии между АО «ТВЭЛ», правительством Калининградской области, автопроизводителем ООО «Автотор Авто Холдинг» и крупнейшим российским оператором каршеринга «Делимобиль». Стороны намерены объединить усилия для создания в городе Калининграде и области каршеринга электромобилей и необходимой для этого электрозарядной инфраструктуры. Планируется, что жителям региона станет доступен сервис «Делимобиль» с порядка 500 электромобилями производства «Автотор». При этом в городе и области будет продолжено строительство электрозарядной инфраструктуры в формате хабов быстрых электрозарядных станций, а также дальнейшее развитие розничной сети таких станций. 

Другое соглашение подписано между АО «ТВЭЛ», калининградской компанией ООО «Кениг Рент», предоставляющей услуги аренды и лизинга легковых автомобилей, а также оператором электрозарядных станций ООО «Вольтфуел» (VOLTFUEL). Партнеры намерены синхронизировать свои рыночные планы по развитию электрозарядной инфраструктуры, что позволит автолюбителям перейти на использование электромобилей с широкими возможностями по их доступной и быстрой зарядке в городе. 

Еще одно соглашение подписано между АО «ТВЭЛ» и ООО «Автотор Авто Холдинг». Документ направлен на повышение эффективности совместного продвижения электромобилей в разных регионах страны в рамках совместных программ развития электромобильности (по аналогии с Калининградской областью).

«В основе нашего сотрудничества с Калининградской областью в сфере электромобильности – комплексный подход: строительство самого современного производства накопителей энергии для электротранспорта в городе Неман, создание электрозарядной инфраструктуры, а также вовлечение представителей автомобильного бизнеса для того, чтобы простые пользователи имели широкую палитру возможностей почувствовать все преимущества электрического транспорта. В этом смысле подписание этих соглашений – новый виток в нашей совместной работе по развитию этой новой, высокотехнологичной и “зеленой” отрасли», – отметила президент АО «ТВЭЛ» Наталья Никипелова. 

Справка:

Топливный дивизион госкорпорации «Росатом» (Топливная компания «Росатома» «ТВЭЛ») включает предприятия по фабрикации ядерного топлива, конверсии и обогащению урана, производству газовых центрифуг, а также научно-исследовательские и конструкторские организации. Являясь единственным поставщиком ядерного топлива для российских АЭС, ТВЭЛ обеспечивает топливом в общей сложности более 70 энергетических реакторов в 15 государствах, исследовательские реакторы в девяти странах мира, а также транспортные реакторы российского атомного флота. Каждый шестой энергетический реактор в мире работает на топливе «ТВЭЛ». Топливный дивизион является крупнейшим в мире производителем обогащенного урана, а также лидером глобального рынка стабильных изотопов. В дивизионе активно развиваются новые бизнесы в области химии, металлургии, технологий накопления энергии, 3D-печати, цифровых продуктов, а также вывода из эксплуатации ядерных объектов. В контуре созданы отраслевые интеграторы «Росатома» по аддитивным технологиям и системам накопления электроэнергии. tvel.ru

Электромобильность – новое перспективное бизнес-направление «Росатома». Координацией развития этого бизнеса выступает АО «ТВЭЛ» – управляющая компания Топливного дивизиона. Опираясь на научный, технологический и производственный потенциал предприятий атомной промышленности, госкорпорация ставит своей целью внести максимальный вклад в решение задачи национального масштаба – формирование в России успешного массового производства электротранспорта, а также необходимой инфраструктуры и регуляторной среды. Предприятия «Росатома» потенциально способны производить около 60 % всех компонентов электромобиля, включая аккумуляторные батареи, электродвигатели, магниты из РЗМ, микрокомпонентную базу, полимерные и композитные материалы. Объединение усилий Электроэнергетического дивизиона, а также дивизиона «АСУ ТП и электротехника» позволит создавать сеть электрозарядных станций на оборудовании российского производства. Кроме того, «Росатом» намерен внедрять на российском рынке новые сервисы для владельцев электромобилей.

Сотрудничество «Росатома» с регионами в области электромобильности основано на комплексном подходе, который включает шаги по внедрению пассажирского электротранспорта и развитию электрозарядной инфраструктуры для стимулирования перехода на электромобили.
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