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«Росатом» принял участие в круглом столе «Отечественного ядерного общества», посвященном профориентационной работе среди школьников
Мероприятие прошло в Общественной палате РФ

19 ноября в Общественной палате РФ «Отечественное ядерное общество» провело круглый стол «Научно-популярная и профориентационная работа для будущих инженеров». 

Участниками мероприятия стали члены Общественной палаты РФ и Отечественного ядерного общества, ректор Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» (НИЯУ МИФИ, опорный вуз «Росатома») Владимир Шевченко, представители организаций атомной отрасли (в том числе ФГУП «Атомфлот» и АО «Концерн Росэнергоатом»).

«Будущим инженерам важно еще в школьном возрасте начать двигаться в выбранном направлении. По статистике Рособрнадзора, самый популярный предмет для сдачи ОГЭ в девятом классе – информатика. С физикой дело обстоит не так хорошо. Это, наверное, связано с недостаточной популяризацией этого предмета. Поэтому мы должны подумать, как совместными усилиями продвигать предметы, которые очень понадобятся для подготовки будущих инженеров», – отметил первый заместитель председателя комиссии по развитию высшего образования и науки Общественной палаты РФ, проректор по молодежной политике и социально-воспитательной работе Московского автомобильно-дорожного государственного технического университета (МАДИ) Андрей Платонов.
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