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В «Росатоме» прошла сессия проекта Минобрнауки России «Школа наставничества» по теме «Экологическая культура: роль профессионального и экспертного сообществ»
В ней приняли участие заместитель председателя Комитета по экологии Государственной Думы РФ Евгений Марков, а также студенты и аспиранты ведущих российских вузов

12 ноября в госкорпорации «Росатом» прошла сессия в рамках проекта Минобрнауки РФ «Школа наставничества» по теме «Экологическая культура: роль профессионального и экспертного сообществ». В ней приняли участие: заместитель председателя Комитета по экологии Государственной Думы РФ Евгений Марков, директор по направлению «Устойчивое развитие» АО «Росатом Инфраструктурные решения» Ольга Головихина (лидер направления «Экология» проекта «Школа наставничества»), представители Федерального экологического оператора (предприятие «Росатома»), а также студенты и аспиранты ведущих российских вузов (МГУ им. М.В. Ломоносова, СПБГУ, МГИМО и других). 

В ходе встречи обсуждались экологические аспекты, в частности, безопасное обращение с промышленными отходами I и II классов опасности. В частности, была представлена информация о единой информационной системе учета и контроля за обращением с промышленными отходами I-II классов опасности; а также о реализуемых ФЭО проектах по ликвидации объектов накопленного экологического вреда. Евгений Марков поделился своим профессиональным опытом, ответил на заданные вопросы. 

«”Росатом” рассказал, как помогает навести чистоту в нашей стране. Мы увидели, что использование технологий идет на пользу и экологии и людям. Важно создавать такие экспертные сообщества, как у нас, – узнавая, мы дальше транслируем информацию простым людям, которые не всегда прочтут специализированную новость на новостном портале. Вот сегодня мы узнали, что ответственное предприятие занимается такими сложнейшими проектами: подбирает технологии, находит решения. Мы учимся нестандартным решениям, на таких встречах получаем бесценный практический опыт», – отметила участница встречи Вероника Забалуева, студентка МГИМО МИД России. 
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