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При поддержке «Росатома» был выполнен ремонт в двух образовательных учреждениях Десногорска (Смоленская область)
Детский сад «Ивушка» буквально получил второе рождение, а в средней общеобразовательной школе № 1 обрела новый облик столовая

В рамках соглашения «Росатома» с правительством Смоленской области был выполнен ремонт в двух образовательных учреждениях Десногорска (Смоленская область, город расположения Смоленской АЭС) – детского сада «Ивушка» и столовой средней школы № 1. На эти цели были направлены 46,9 млн рублей, из которых 40,5 млн рублей – средства концерна «Росэнергоатом» (Электроэнергетический дивизион госкорпорации «Росатом»), выделенные на ремонт детского сада «Ивушка», и 6,4 млн рублей – средства областного бюджета на ремонт школьной столовой. 

Детский сад «Ивушка», построенный 36 лет назад, буквально получил второе рождение: фасад здания был утеплен и облицован яркой плиткой, полностью заменены кровля, оконные блоки, входные двери крыльца, произведен ремонт отмостки. Пространство внутри тоже преобразилось: отремонтированы физкультурный зал и два холла, в четырех группах заменен линолеум, во всех группах были установлены новые решетки радиаторов отопления. В средней общеобразовательной школе № 1 новый облик обрела столовая. Капитальный ремонт выполнен в обеденном зале и в пищеблоке. Заменены оконные блоки, на пол уложена противоскользящая плитка, окрашены стены, установлен подвесной потолок со светодиодными светильниками, отдельно организована комната для персонала столовой. На кухню были приобретены новые плиты, расстоечный шкаф, посудомоечная машина.

«В этом году наша школа отпраздновала 50-летний юбилей, и замечательным подарком к этой дате стала обновленная столовая. Теперь у ребят, учителей и работников появилось современное и комфортное пространство. Школьники с удовольствием посещают столовую, получают положительные эмоции и постигают правильную культуру питания, – сообщила директор школы № 1 Юлия Михеева. – Спасибо, что у нас есть надежные партнеры – атомщики, которые заботятся о будущем поколении и помогают создавать в нашем образовательном учреждении благоприятные условия для учащихся».
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