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В НИЯУ МИФИ при поддержке «Росатома» прошел День карьеры для студентов из-за рубежа
Будущие иностранные выпускники смогли познакомиться с потенциальными работодателями

В Национальном исследовательском ядерном университете «МИФИ» (НИЯУ МИФИ, один из опорных вузов госкорпорации «Росатом») прошел День карьеры для студентов из-за рубежа. 

Организатором мероприятия выступила дирекция по работе с партнерами и выпускниками университета. Будущие иностранные выпускники смогли получить информацию о потенциальных работодателях (включая «Атомстройэкспорт», «Белэнерго», «Узатом», «Казатомпром», Вьетнамский институт атомной энергии и другие). В Дне карьеры принял участие директор Проектного офиса по развитию образования и международному сотрудничеству «Росатома» Валерий Карезин, который подтвердил готовность госкорпорации подготовить необходимое количество сотрудников для проектов в странах-партнерах. 

«Востребованность выпускников любого университета на международном рынке труда – это один из индикаторов качества образования и подготовки. Коэффициент трудоустройства иностранных выпускников МИФИ в отраслевые организации в странах-партнерах “Росатома” традиционно высок. День карьеры для иностранных студентов – это уникальная возможность узнать о масштабных зарубежных проектах госкорпорации, где вам предстоит работать после окончания обучения. Сегодня вы знакомитесь с потенциальными работодателями, национальными министерствами и ведомствами ядерной инфраструктуры, зарубежными компаниями, входящими в контур “Росатома”, можете лично задать им интересующие вас вопросы о перспективах трудоустройства. С каждым годом мы видим рост интереса к данному мероприятию, и в этом году мы получили рекордное количество участников – более 200 студентов и выпускников из 40 стран», – сказал ректор НИЯУ МИФИ Владимир Шевченко.
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