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В НИЯУ МИФИ прошел Всероссийский съезд студенческих научных обществ Консорциума опорных вузов «Росатома»
В рамках мероприятия подвели итоги конкурса студенческих научных сообществ

В Национальном исследовательском ядерном университете «МИФИ» (НИЯУ МИФИ, один из опорных вузов госкорпорации «Росатом») прошел всероссийский съезд студенческих научных обществ (СНО) ассоциации «Консорциум опорных вузов “Росатома”». На съезд приехали представители 23 СНО из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Томска, Воронежа и других городов. В центре дискуссии оказались такие темы, как вклад СНО в науку, принципы управления обществами, поиск источников финансирования. 

Руководитель Студенческого офиса НИЯУ МИФИ, куратор СНО Алексей Егоров рассказал участникам съезда об истории СНО. Эксперты «Росатома» представили карьерные возможности для молодых ученых, стажировки на отраслевых предприятиях для студентов. Участники общались и делились опытом. Второй день съезда был посвящен конкурсу СНО: защищались проекты, подводились итоги, награждались призеры и победители. Конкурс проводился по трем номинациям. В номинации «Студенческое научное общество обособленного структурного подразделения университета» победителем было признано СНО Старооскольского технологического института (филиал НИТУ «МИСИС»); в номинации «Студенческое научное общество структурного подразделения университета» – Студенческий совет факультета «Информатика и системы управления» Московского государственного технического университета им. Н.Э. Баумана; в номинации «Студенческое научное общество университета» – Молодежное научное объединение Санкт-Петербургского государственного технологического института (Технический университет) «Творчество молодежи – будущему России».

«Хочется верить, что студенческие научные общества объединяют людей, у которых есть общие интересы, которым интересна наука, которые готовы свой талант, свой ум, свою храбрость приложить для достижения значимых научных результатов. Мы с января по март заочно проводили конкурс студенческих научных обществ. В нем участвовало 23 СНО, 13 – не из Москвы. Надеюсь, что награды вдохновят победителей на новые свершения, а у тех, кто по каким-то причинам не получит наград, будет стимул работать еще лучше», – поздравил финалистов и призеров ректор НИЯУ МИФИ Владимир Шевченко.
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