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Компания «Росатома» начала строительство новых сетей водоснабжения и водоотведения в Глазове
Цель – обеспечить инфраструктурой новый промышленный парк

АО «Росатом Инфраструктурные решения» (РИР, входит в госкорпорацию «Росатом») начало строить два линейных объекта в Глазове (Удмуртская республика) – сеть водоснабжения и сеть водоотведения. Инфраструктура готовится для промышленного парка, на территории которого будут размещены высокотехнологичные предприятия «Росатома». 

Водопровод, протяженностью 3 км и диаметром 200 мм, соединит станцию третьего подъема на Химмашевском шоссе со строящимся объектом. Канализация длиной 0,5 км будет отводить стоки с территории промпарка. Строительство трубопроводов пройдет под рекой Малая Сыга, железнодорожными путями, а также под капитальными бетонными дорогами. Большая часть работы по укладке труб будет выполнена бестраншейным способом, методом горизонтально направленного бурения, чтобы не нарушать благоустройство действующего производственного объекта. Новые сети позволят не только закрыть потребности производств на площадке промпарка, но и улучшат инфраструктуру района города. В частности, дополнительно предусмотрена реконструкция двух насосных станций для увеличения мощности. Завершить работы по строительству инфраструктуры филиал АО «РИР» планирует до конца июня 2025 года. 

«По расчетам промпарку потребуется до 1250 кубометров воды в сутки. Инфраструктурное обеспечение новых производств на территории промпарка ведется с учетом самых строгих требований по качеству и надежности водоснабжения», – отметил директор филиала РИР в Глазове Игорь Корепанов. 
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