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«Росатом Инфраструктурные решения» в 2024 году реализовал 12 проектов в области климата и отчетности о выбросах парниковых газов
Они позволили снизить выбросы парниковых газов и сократить нагрузку на окружающую среду

В 2024 году АО «Росатом Инфраструктурные решения» (РИР, входит в госкорпорацию «Росатом») в качестве аккредитованного органа по валидации и верификации парниковых газов реализовало 12 проектов в области климата и отчетности о выбросах парниковых газов. В том числе проведена работа над тремя климатическими проектами. Они направлены на снижение углеродного следа в деятельности компаний, сокращают нагрузку на окружающую среду и позволяют компаниям из различных секторов промышленности оформить получение углеродных единиц для последующего использования в рамках климатического законодательства.

В частности, в 2024 году был реализован ряд крупных проектов в области энергетики, добычи нефти и попутного нефтяного газа и других. «Очень важный проект, что называется, “под ключ”, мы сделали с РЖД, – поделилась директор по направлению «Устойчивое развитие» РИР Ольга Головихина. – Компания провела модернизацию объектов генерации – перевела котельные с мазута на газ – и получила право на выпуск углеродных единиц. По их заказу мы разработали проектную документацию, провели технико-экономическое обоснование и далее сопровождали проект до получения результата. По итогам первого периода реализации проекта заказчику начислят больше 17 тысяч углеродных единиц. А всего планируемый выпуск за весь период, до марта 2033 года, – 91 205 углеродных единиц». 

В прошлом году эксперты начали работать по новым направлениям. Например, была подготовлена отчётность по выбросам парниковых газов по российскому стандарту для одной из генерирующих компаний Ленинградской области. Компания также продолжила работу по верификации отчетности организаций, работающих на Сахалине. 

«Важная часть работы РИР связана с верификацией углеродной отчетности и климатических проектов. Специалисты проводят экспертизу объектов на местах, чтобы подтвердить выполнение всех условий и соответствие задекларированных мероприятий реальным результатам. География работ охватывает Дальний Восток, Сибирь, центральную Россию. Мы работаем как с угольными разрезами, так и морскими нефтедобывающими платформами, что подтверждает высокий уровень мобильности и профессиональной подготовки сотрудников», – подчеркнула Ольга Головихина.

Справка:

Климатические проекты представляют собой комплекс мероприятий, направленных на снижение выбросов парниковых газов. Компании могут модернизировать оборудование, переходить на экологически чистые источники энергии и повышать энергоэффективность. Результаты таких изменений пересчитываются в углеродные единицы, которые начисляются на специальный счет и позволяют частично компенсировать затраты компаний на модернизацию или снизить свой углеродный след.

АО «Росатом Инфраструктурные решения» работает в энергетике, сфере IT, жилищно-коммунальном секторе. Компания управляет тепловой генерацией госкорпорации «Росатом», реализует проекты по цифровизации муниципального и регионального управления, модернизации ресурсоснабжения, развития городской среды. Генерирующие мощности компании и теплосети расположены в 16 регионах России. Общая установленная электрическая мощность электростанций составляет 3,6 ГВт, тепловая – 18,7 тыс. Гкал/ч. Различные проекты в сфере цифровизации и ЖКХ реализуются более чем в 200 городах от Мурманска до Сахалина.

АО «Росатом Инфраструктурные решения» получило право проводить работы по валидации и верификации выбросов парниковых газов в России в 2022 году. Соответствующий орган, созданный в РИР, был аккредитован Росаккредитацией. В настоящее время РИР имеет право проводить аудит, оценивать и давать заключения по валидации и верификации парниковых газов предприятиям, работающим в 13 областях, среди них: производство, передача и распределение электроэнергии на всех видах станций, пара и горячей воды; добыча нефти, попутного нефтяного газа и газа, производство нефтепродуктов; добыча и обогащение угля, добыча и обогащение бурого угля; производство хрома, марганца, никеля; утилизация отсортированных материалов.

Крупные отечественные компании уделяют большое внимание реализации проектов в сфере рационального природопользования. Госкорпорация «Росатом», производящая электричество с помощью низкоуглеродной генерации, последовательно реализует шаги по переходу к «зеленой» экономике. Атомщики проводят модернизацию оборудования, обеспечивающего выработку экологически чистой энергии, ежегодно направляют сотни миллионов рублей на мероприятия по охране окружающей среды.
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