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7 февраля в музее «Атом» впервые пройдет научно-фантастический баттл
Дебаты станут частью Международной премии в области фантастической литературы «История Будущего»

«История Будущего» – это конкурс рассказов, повествующих о будущем в различных его сценариях. Авторы представят свои истории о том, каким будет мир через сотни лет, раскрывая сюжет написанного через фантастическое пространство. Премия «История Будущего» учреждена Фондом содействия развитию научных, просветительских и коммуникационных инициатив «Атом» при поддержке госкорпорации «Росатом» в декабре 2024 года.

[bookmark: _Hlk189058904]Первый баттл «Будущее: можно или нельзя подготовиться» между ученым и писателем-фантастом пройдет в музее «АТОМ» 7 февраля в 20:00. В преддверии Дня российской науки на одной сцене встретятся доктор физико-математических наук Алексей Семихатов и писатель-фантаст Сергей Лукьяненко, которые развернут активные дебаты о пессимистичном и оптимистичном будущем через призму науки и фантастики. Модератором выступит теле- и радиоведущий Александр Пушной. Digital-партнер научно-фантастического баттла – VK Видео.

В этот же день в 19:30 на площадке музея «Атом» состоится пресс-подход с участием руководителя департамента коммуникаций госкорпорации «Росатом» Андрея Тимонова и генерального директор музея «Атом» Елены Мироненко.
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