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Техническая академия «Росатома» провела деловую игру для старшеклассников
Полсотни школьников из Обнинска, Сарова, Заречного и других “атомградов” обсудили будущее ядерной энергетики

В Обнинске, Калужская область, на базе АНО ДПО «Техническая академия “Росатома”» состоялась двухдневная деловая игра для старшеклассников «II Школьная модель Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ)». Инициатором мероприятия стал Совет юниоров «Росатома» города Обнинска. Игра была приурочена к 80-летию атомной промышленности. Участие в игре приняли 46 школьников из Обнинска, Сарова, Заречного и других “атомных” городов, а также дети сотрудников строящейся АЭС «Аккую» в Турции.

Деловая игра представляла собой имитацию заседания Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ). Школьники, обладающие хорошим знанием английского языка и прошедшие предварительный отбор, выступали в роли делегатов. Каждому из них была назначена страна-член МАГАТЭ, интересы которой они должны были представлять. Темой заседания стало «Будущее ядерной энергетики: замыкание ядерного топливного цикла как ключ к устойчивому энергетическому развитию». Наиболее активные участники, чьи выступления отличались аналитической глубиной, получили памятные награды.

«Эта модель дает возможность изучить инновационные решения в области ядерной энергетики, рассмотреть международную политику и развить такие важные навыки, как работа в команде, принятие решений, ведение переговоров и публичные выступления. Эти навыки крайне важны для будущих лидеров в ядерном секторе. Как у молодых специалистов, у вас есть возможность продвинуть следующую волну инноваций, которые определят траекторию развития атомной энергетики. Ваши идеи сегодня – это основа решений завтра», – сказал заместитель генерального директора МАГАТЭ, руководитель Департамента ядерной энергии Михаил Чудаков.
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