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Глава «Росатома» и врио губернатора Курской области обсудили сотрудничество на 2025-2027 годы
Алексей Лихачев и Александр Хинштейн договорились о запуске совместного проекта региона и госкорпорации к 1000-летию Курска

28 марта состоялась рабочая встреча генерального директора госкорпорации «Росатом» Алексея Лихачева с временно исполняющим обязанности губернатора Курской области Александром Хинштейном. 

Стороны обсудили реализацию мероприятий, включенных в проект соглашения о сотрудничестве между «Росатомом» и Курской областью на 2025-2027 годы.  

Одним из важных вопросов стало развитие Курского филиала компании «Квадра», входящего в дивизион «Росатом Инфраструктурные решения». Было отмечено, что в Курске за последние три года компанией было заменено более 73 км теплосетей. Также реализуется концессионное соглашение о модернизации теплосетей, находящихся в муниципальной собственности. 

Участники встречи обсудили дальнейшие шаги по развитию филиала и договорились о запуске совместного проекта «Росатома» и региона к 1000-летию Курска. Он будет включать в себя компактизацию расположенной в центре города Курской ТЭЦ-4, высвобождение 2,4 гектара площади и создание на этом месте общественного пространства с парковой зоной и часовней около святого источника. Ожидается, что новый парк станет одной из точек притяжения для жителей и гостей города.

Кроме того, стороны обсудили создание в городе Курчатове (Курская область, город расположения Курской АЭС) учреждения среднего профессионального образования для подготовки кадров для атомной станции. Важность данного проекта обусловлена потребностью в квалифицированных специалистах для растущих нужд атомной промышленности. Обсуждались также проекты по модернизации объектов ЖКХ в Курчатове, включая строительство станции обезжелезивания и реконструкцию очистных сооружений. На встрече затрагивались вопросы ремонта дорог в городе.

«Сотрудничество с Курской областью является для нас приоритетным направлением, особенно в виду существующих реалий. Действующее соглашение позволяет нам системно подходить к развитию как региональной столицы, так и нашего “атомного” города Курчатов, реализуя проекты, которые обеспечат надежную инфраструктуру и создадут комфортные условия для жизни его жителей. Мы видим огромный потенциал в ряде предложенных инициатив и готовы оказать содействие в их реализации», – подчеркнул Алексей Лихачев.

«”Росатом” – наша мощная поддержка не только в атомной энергетике, но и в формировании города, где хочется жить и работать! Искренне благодарю руководство госкорпорации за готовность вместе делать Курскую область лучше!» – сказал Александр Хинштейн.

Справка:

Электроэнергетический дивизион «Росатома» является крупнейшим производителем низкоуглеродной электроэнергии в России. Управляющая компания дивизиона – АО «Концерн Росэнергоатом» – эксплуатирует 11 действующих атомных станций, включая единственную в мире плавучую атомную теплоэлектростанцию (ПАТЭС). 35 энергоблоков суммарной мощностью 28,5 ГВт вырабатывают уже около 19 % электроэнергии в России. Предприятия дивизиона обеспечивают полный комплекс услуг по вводу, ремонту, сервисному обслуживанию и подготовке персонала для атомных энергоблоков; нарабатывают изотопы для медицины, сельского хозяйства и микроэлектроники; в его контуре активно развиваются новые направления деятельности (развитие сети зарядной инфраструктуры для электромобилей, биогазовые станции, производство промышленных роботов и др.). www.rosenergoatom.ru

Курская атомная электростанция (АЭС) является одной из ключевых энергетических объектов региона и играет важную роль в обеспечении энергобезопасности Центральной России. Станция входит в состав концерна «Росэнергоатом», который является частью госкорпорации «Росатом». Курская АЭС не только обеспечивает электроэнергией регион, но и создает рабочие места для местного населения, поддерживая экономическое развитие области.

Соглашения с регионами присутствия госкорпорации «Росатом» являются основным форматом двустороннего сотрудничества «Росатома» и субъектов Российской Федерации. Соглашения предполагают участие субъекта Российской Федерации в развитии территорий присутствия госкорпорации и содействие реализации инвестиционных программ и проектов в рамках стратегии «Росатома», а также мероприятий, направленных на достижение целей, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». Ежегодно для каждого «атомграда» стороны соглашений о сотрудничестве утверждают перечень мероприятий социально-экономического и инфраструктурного развития и определяют объем финансирования.

Взаимодействие с правительством Курской области осуществляется с 2013 года. За весь период на реализацию мероприятий социально-экономического характера г. Курчатове регионом направлено более 4 млрд. рублей. На эти средства достроен Дворец культуры, построены путепровод над железной дорогой и подъездные пути, сооружены котельные в п. Иванино и с. Дичня Курчатовского района, построен водозабор в с. Дичня, проведена реконструкция набережной в рамках проекта «Теплый берег», капитально отремонтированы образовательные учреждения, дороги общего пользования, реализуется программный комплекс «Умный Курчатов», продолжаются работы по ликвидации городской свалки, установлены 42 лифта, осуществлён ремонт дворовых и общественных территорий, обустроены пешеходные переходы, реализованы дополнительные программы дошкольного образования.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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