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«Росатом» и «Движение Первых» запускают масштабную программу подготовки молодых ученых и инженеров
Совместные проекты помогут школьникам со всей страны определиться с выбором профессионального пути, раскрыть свой потенциал в науке и технологической сфере

Госкорпорация «Росатом» и Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых» подписали дорожную карту сотрудничества. Торжественная церемония подписания прошла 28 марта 2025 года в Москве, на IV Съезде движения.

Соглашение предусматривает совместную реализацию образовательных и профориентационных проектов, проведение просветительских мероприятий, информационных кампаний, стратегических сессий, которые помогут школьникам по всей стране проявить свой интерес к науке, найти наставников и раскрыть свои таланты. Согласно дорожной карте, в 2025-2026 годах продолжат открываться первичные отделения движения в городах присутствия атомной отрасли, будут созданы флагманские пространства «Первых» в местных образовательных организациях.

Ожидается, что партнёрство будет способствовать вовлечению молодёжи в научно-техническую и образовательную сферы, формированию нового поколения профессионалов. Яркими, вдохновляющими событиями станут мероприятия, приуроченные к 80-летию атомной промышленности России.

«Наши совместные проекты с “Движением Первых” – это вклад в формирование нового поколения учёных и инженеров. Знакомство с наукой, с современными учёными, их историями успеха и становления вдохновит новое поколение исследователей и даст им ценные ориентиры. Мы создаём возможности, позволяющие каждому школьнику раскрыть свой потенциал, найти призвание в науке и стать частью команды, которая определяет технологический суверенитет России. Уверена, что общение ребят из разных регионов нашей страны, начавшееся в эти дни, за два года перерастет в крепкое сообщество единомышленников», – сказала заместитель генерального директора по персоналу госкорпорации «Росатом» Татьяна Терентьева.

Справка: 

Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» – многопрофильный холдинг, объединяющий активы в энергетике, машиностроении, строительстве и других отраслях. Его стратегия заключается в развитии низкоуглеродной генерации, включая ветроэнергетику. Госкорпорация является национальным лидером в производстве электроэнергии (около 20 % от общей выработки) и занимает первое место в мире по величине портфеля заказов на сооружение АЭС: на разной стадии реализации находятся 39 энергоблоков (включая шесть блоков малой мощности). В сферу деятельности «Росатома» входит также производство инновационной неядерной продукции, логистика и развитие Северного морского пути, реализация экологических проектов. Госкорпорация объединяет более 450 предприятий и организаций, в которых работают более 400 тысяч человек.

Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых» – крупнейшее в Российской Федерации сообщество детей, подростков и взрослых, объединяющее государственные и общественные институты для формирования единой воспитательной среды школьников и студентов профессиональных образовательных организаций. Участниками «Движения Первых» являются более 11,9 млн человек. На регулярной основе в 89 регионах России работают около 50 тыс. первичных отделений. В 2024 году мероприятия движения охватили более 10 млн человек. Работа «Движения Первых» реализуется в добровольной занятости детей и молодежи во внеучебное время в образовательных организациях, в организациях культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики, социальной защиты и на предприятиях. 

IV «Съезд Движения Первых» проходит с 26 по 28 марта в Москве, в Национальном центре «Россия». Это высший руководящий орган движения, который формирует пространство для совместного творчества основных участников воспитательного процесса – детей, родителей и наставников. Съезд объединил на одной площадке более двух тысяч участников из 89 регионов страны. Мероприятия съезда призваны наглядно продемонстрировать идеи «Движения Первых», в котором школьники и студенты – инициаторы проектов, а также проводники традиционных ценностей страны.

Крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала школьников и студентов. «Росатом» и его предприятия участвуют в поддержке проектов по модернизации школьного обучения, создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки для студентов с последующим их трудоустройством. Госкорпорация ведет систематическую работу со школьниками, для ребят действуют программы, которые позволяют в ходе обучения получить практический опыт взаимодействия с предприятиями отрасли, сформировать четкое, объективное видение будущей специальности. Профориентационные программы «Росатома» для школьников предполагают организацию открытых лекций, инженерных и проектных смен, олимпиад и конкурсов. 
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