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«Росатом» поддержит 54 социальных проекта в городах расположения своих предприятий 
Определены победители грантового конкурса «Социальные лидеры “атомных” городов»

54 социальных и экологических проекта – таков результат грантового конкурса «Социальные лидеры “атомных” городов», который помогает выявлять и поддерживать волонтерские и социальные инициативы в городах расположения предприятий госкорпорации «Росатом». Все они получат гранты на реализацию в 2025 году. 

В минувшем сезоне на победу в конкурсе, оператором которого выступает АНО «Энергия развития» (входит в контур «Росатома»), претендовали проекты из восьми “атомных” городов: Удомли, Железногорска, Новоуральска, Заречного Пензенской области, Заречного Свердловской области, Обнинска, Балаково и Волгодонска. Подать заявку могли некоммерческие организации, физические лица, средства массовой информации и общественные объединения. Выбор был сделан по итогам предварительного отбора, акселерационной программы и доработки заявок. 

Среди отобранных проектов – инициативы, направленные на улучшение качества жизни в городах, формирование устойчивых сообществ, развитие волонтерства, экологических практик, повышение качества городской среды, развитие образовательных и творческих инициатив. Лидером по числу проектов стал Железногорск (15 проектов), второе место поделили Волгодонск и Заречный Пензенской области (по девять), третье – Заречный Свердловской области и Новоуральск (по восемь). Гранты получат, например, проект по созданию мастерской декоративно-прикладного керамического искусства для молодых людей, имеющих ментальные нарушения; детская школа прикладного творчества; волонтерский штаб; площадка для популяризации классической литературы; центра по вовлечению пожилых людей в активную общественную жизнь и другие инициативы.

«Конкурс “Социальные лидеры атомных городов” активизирует развитие полезных проектов в городах присутствия “Росатома”. За два года существования конкурса из 16 городов было подано более 300 заявок, поддержано более 80 из них. Его целью является выявление нестандартных проектов, повышение компетенций участников конкурса и создание возможностей для вовлечения жителей атомных городов в реализацию социальных инициатив. Важной частью проекта является образовательная программа, в рамках которой участники могут улучшить свои проекты под руководством экспертов. Мы рассматриваем участников конкурса как сообщество, которое готово делиться опытом с новыми лидерами изменений, работать совместно с профильными организациями отрасли над развитием социальной активности в своих городах», – рассказала Ольга Шкабардня, генеральный директор АНО «Энергия развития».

Для справки:

В 2023 году «Росатом» запустил программу «Люди и города», которая направлена на формирование устойчивой социальной среды, повышение качества жизни и развитие экокультуры в городах присутствия предприятий госкорпорации. Конечная цель программы — превращение атомных городов в лидеров по уровню качества жизни и технологическому развитию в масштабах всей страны. Стратегия развития каждого города реализуется с участием всех заинтересованных сторон — госкорпорации, местных властей, бизнеса и жителей.

АНО «Энергия развития» – автономная некоммерческая организация по развитию добровольчества (волонтерства) и социальных инициатив в контуре госкорпорации «Росатом». Реализует проекты в сфере развития корпоративного волонтерства, работы с НКО, экологических практик, креативных индустрий, новых возможностей для досуга и социальной активности, формирования методологической базы для реализации КСО-проектов.

В 2023 и 2024 годах конкурс «Социальные лидеры атомных городов» прошел в 16 городах присутствия «Росатома» в 12 регионах страны. Планируется, что в будущем конкурс охватит все 32 «атомных» города, которые находятся в орбите госкорпорации.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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