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«Росатом» и Росмолодежь запускают акселератор для молодых предпринимателей в атомных городах
Участники получат доступ к образовательной программе, менторскую поддержку и возможность реализовать свой проект

Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь) дало старт новому сезону программ «Росмолодежь. Предпринимай» и «Росмолодежь. Профи», направленных на вовлечение молодых специалистов предпринимательскую и инновационную деятельность. В этом году участникам впервые будет доступен трек от госкорпорации «Росатом» по поддержке идей в моногородах, в рамках которого будет организована акселерационная программа «Развитие моногородов». Об этом было объявлено в рамках презентации направлений работы «Росмолодежи» на 2025 год, которая состоялась 21 марта в Москве.

Партнерами акселерационной программы выступят крупные компании России и представители региональных органов власти. Для участия в акселераторе «Росатома» нужно предложить бизнес-проекты по направлениям: досуг, туризм и гостеприимство, креативные индустрии, социальное предпринимательство, экологическое предпринимательство. Команды смогут присоединиться к образовательной программе для предпринимателей и получить помощь менторов. Участники получат доступ к образовательной программе, менторскую поддержку и возможность запустить свой проект. Лучшие идеи получат грантовую поддержку от госкорпорации, с учетом этого проектным командам предстоит пройти путь от генерации идеи до запуска бизнеса.

«”Атомные” города проектировались как самые передовые, жить и работать в них приезжали талантливые люди со всей страны. Они занимались не только открытием новых атомных производств, но и развитием инфраструктуры, культурно-досуговой сферы. Сейчас нам хочется вдохнуть в наши города новую жизнь – чтобы к нам приезжали не только талантливые профессионалы, которые готовы реализоваться в атомных профессиях, но и те, кто хочет развиваться в бизнесе, в социальном предпринимательстве. Мы рады, что в этом году у нас состоялась такая коллаборация с Росмолодежью, – отметила Ольга Шкабардня, генеральный директор АНО «Энергия развития» госкорпорации «Росатом». – Мы ждем практики и инициативы, направленные на повышение качества жизни жителей, улучшение облика городов, поиска новых смыслов, развитие экологической тематики. Мы планируем поддержать проекты тех предпринимателей, которые готовы приезжать в наши уникальные города». 

Подать заявку на участие в акселераторе «Развитие моногородов» в самое ближайшее время можно будет на сайте Росмолодежи.

Справка:

АНО «Энергия развития» – автономная некоммерческая организация по развитию добровольчества (волонтерства) и социальных инициатив в контуре госкорпорации «Росатом». Реализует проекты по развитию волонтерства, социальной активности и экологической культуры в городах присутствия «Росатома», взаимодействию с некоммерческими организациями, поддержке креативных индустрий, развитию сферы досуга и гостеприимства. Участвует в процессе формирования методологической базы для реализации проектов в области корпоративной социальной ответственности.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе. В 2023 году «Росатом» запустил программу «Люди и города», которая предполагает работу по нескольким направлениям: создание современной, технологичной и удобной инфраструктуры и образовательной среды, раскрывающей потенциал каждого жителя; вовлечение жителей городов в общественную жизнь; формирование условий по развитию медицины в городах присутствия «Росатома». Стратегия развития каждого города реализуется с участием всех заинтересованных сторон – госкорпорации, местных властей, бизнеса и жителей.
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