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«Росатом» и РСО завершают прием заявок на отбор в студенческие строительные отряды для работы в летний трудовой сезон
Есть возможность потрудиться на объектах в Ленинградской, Новосибирской, Смоленской и других областях

Госкорпорация «Росатом» и движение «Российские студенческие отряды» (РСО, крупнейшее трудовое движение российской молодежи) 31 марта завершают прием заявок на отбор в студенческие строительные отряды для работы в летний трудовой сезон.

На территории России студенческие отряды примут участие в строительстве и благоустройстве объектов атомной отрасли: «Мирный атом» (Челябинская область); «Мирный атом – ПРОРЫВ» (Томская область); «Мирный атом – ЛАЭС» (Ленинградская область);«СКИФ» (Новосибирская область); «Мирный атом – САЭС» (Смоленская область) и других. Ожидается, что летом этого года на объектах госкорпорации «Росатом» будут трудиться 1500 студентов из разных уголков России.

Студенты будут заниматься строительно-монтажными работами, установкой технологического оборудования, инспекциями входного контроля, а также переводами проектной документации. Также им предстоит выполнять демонтажные, штукатурно-малярные, арматурно-бетонные и отделочные работы, благоустройство территорий. 

Кураторами студенческих строительных отрядов атомной отрасли традиционно выступают Отраслевой центр капитального строительства (ОЦКС) «Росатома», Департамент кадровой политики госкорпорации «Росатом» совместно с АНО «Корпоративная Академия Росатома» и Молодежной общероссийской общественной организацией «Российские студенческие отряды». Проект призван способствовать максимальному раскрытию потенциала студентов, их практическому знакомству с отраслевым строительным комплексом и предприятиями «Росатома».

Подать заявку на участие в международных проектах можно на сайте трудкрут.рф.

Справка: 

”Росатом” является стратегическим партнером РСО. За 16 лет партнёрства через систему студенческих отрядов в госкорпорации прошло уже более 17 тысяч ребят, более 300 студентов были трудоустроены в штат компаний атомной отрасли.

Крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. «Росатом» и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством.
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