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Более 330 студентов подали заявки на участие в отборе для формирования международных строительных отрядов «Росатома»
Прошедшие отбор бойцы смогут поработать на объектах в шести странах мира

Более 330 студентов подали заявки на участие в отборе для формирования международных строительных отрядов госкорпорации «Росатом», который был организован Корпоративной Академией «Росатома» и Отраслевым центром капитального строительства госкорпорации (ОЦКС Росатома). Заявки на участие поступили из 26 регионов России. Этим летом участники движения российских студенческих отрядов (РСО) будут работать на семи международных проектах «Росатома». 

По итогам отбора около 250 бойцов будут трудоустроены на АЭС «Куданкулам» в Республике Индия, АЭС «Руппур» в Народной Республике Бангладеш, АЭС «Эль-Дабаа» в Арабской Республике Египет, АЭС «Аккую» в Турецкой Республике и АЭС «Пакш-2» в Венгрии. Спустя более пяти лет студенческие отряды будут вновь работать в Китайской Народной Республике – на АЭС «Сюйдапу» и АЭС «Тяньвань». Кроме того, сотрудничество РСО и госкорпорации «Росатом» продолжится и на территории России. 

«На зарубежные проекты попадают студенты только с профильных специальностей, имеющие опыт работы на проектах “Росатома” в России в составе студотрядов, владеющие иностранным языком. Уверен, что такой опыт положительно влияет и на профессиональное развитие молодых кадров в отрасли и на развитие международных связей в молодежной среде», – отметил первый заместитель председателя Комитета по молодёжной политике Государственной Думы Федерального собрания РФ, председатель Наблюдательного совета Молодежной общероссийской общественной организацией «Российские студенческие отряды» Михаил Киселёв.
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