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Город-спутник Нововоронежской АЭС посетили эксперты «Росатома» для оценки его туристического потенциала
В течение года планируется сформировать предложения для интеграции с региональными туристическими продуктами

Нововоронеж (Воронежская область, город-спутник Нововоронежской АЭС) посетили эксперты госкорпорации «Росатом» для оценки его туристического потенциала. Визит прошёл в рамках программы «Гостеприимные города “Росатома”», которая стартовала в 2024 году. Наряду с Нововоронежем в число пилотных городов в 2025 году вошли Певек и Билибино (Чукотский АО), Советск (Калининградская область) и Сосновый Бор (Ленинградская область), ранее в список городов вошли Волгодонск, Полярные Зори и Удомля. 

Эксперты в течение недели изучали достопримечательности и знаковые места города, памятники, музеи, кафе и гостиницы, природные красоты города. Они осмотрели Информационный центр Нововоронежской АЭС (Электроэнергетический дивизион «Росатома»), спорткомплекс «Атом Арена», построенный в рамках соглашения между Росатомом и правительством Воронежской области, а также музей «Костенки», где была найдена самая древняя стоянка первобытного человека в Европе. В течение года планируется сформировать местное гостеприимное сообщество и предложения для интеграции с региональными туристическими продуктами. Планируется организовать «Туры возможностей» в Нововоронеж и привезти несколько групп представителей молодежи, которые узнают, как и где в городе можно жить, работать и развиваться.
 
«Мне нравится предметный подход и профессиональный разбор болевых точек развития туризма. Задачи, которые вы ставите, глобальны и полностью совпадают с задачами региональной власти. Мы говорим о миграции высокоинтеллектуальных людей в наш регион, которые будут работать на Нововоронежской атомной станции, у нас абсолютное совпадение интересов», – отметил присутствовавший на мероприятии министр предпринимательства, торговли и туризма Воронежской области Геннадий Швырков.
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