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Музей «Атом» назван победителем премии в области создания музейно-выставочных проектов «Форма-Арт»
Временная выставка «Всевидящее око» на площадке музея была признана лучшей в номинации «Интерактив года»

Музей «Атом» на ВДНХ (Москва) назван победителем премии в области создания музейно-выставочных проектов «Форма-Арт» (отраслевая премия в области развития, курирования, продвижения, а также архитектуры музейно-выставочных проектов, проходящая при поддержке министерства культуры РФ и ФГБУК Государственный музейно-выставочный центр «Росизо». Торжественная церемония награждения прошла 16 апреля 2025 года на площадке Национального центра «Россия». Выставка «Всевидящее око», представленная на площадке музея «Атом», рассказывает об эволюции микроскопов. Посетить выставку можно до 28 мая 2025 года. 

«Тренд на посещение научных музеев России стремительно растет. И сегодня, когда на одной сцене лучшими выделены музей “Атом” и политех, становится крайне приятно за такое всеобщее признание. Именно это доказывает то, что такой интерес к науке в нашей стране – это не просто тренд, а уверенный шаг вперёд. Особенно приятно получить премию в год 80-летия атомной промышленности в нашей стране, ведь музей построен при поддержке госкорпорации “Росатом”», – прокомментировала генеральный директор музея «Атом» Елена Мироненко. 
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