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«Росатом» принял участие во II Всероссийском муниципальном форуме «Малая родина – сила России»
На мероприятии был представлен комплексный подход госкорпорации к социально-экономическому развитию городов присутствия

Госкорпорация «Росатом» приняла участие во всероссийском муниципальном форуме «Малая родина – сила России», который прошел 21-23 апреля 2025 года в Москве. В мероприятии приняли участие представители предприятий «Росатома», главы «атомных» городов, представители органов государственной власти и бизнеса. 

В частности, 21 апреля заместитель генерального директора АО «Росатом Недра» (управляющая компания Горнорудного дивизиона «Росатома») Роман Копин выступил на панельной сессии «Роль бизнеса в развитии городов». Он отметил, что в 31 городе присутствия «Росатома» проживает более 2,5 млн человек, и госкорпорация системно работает над развитием этих территорий. На примере реализации мастер-плана города Краснокаменска (Забайкальский край, город расположения Приаргунского производственного горно-химического объединения им. Е.П. Славского) спикер рассказал о возможностях развития городов. Он отметил, что использование инструмента мастер-планирования способствует реализации инфраструктурных проектов во всех сферах жизни города. Участие «Росатома» позволяет интегрировать города в федеральные программы и национальные проекты, обеспечивая их эффективное развитие и улучшение качества жизни населения.

«Важно отметить, что для “урановой столицы”, Краснокаменска, мастер-план разработан и реализуется совместно с жителями. Мы видим приоритеты в запросах горожан и делаем их основой в работе. Участие госкорпорации делает эти проекты для государства реализуемыми, а для людей – понятными и позволяющими видеть изменения в жизни уже сегодня. Подобный подход “Росатом” применяет при разработке и реализации мастер-планов всех атомных городов», – прокомментировал Роман Копин. 

Генеральный директор АО «Атом-ТОР» Николай Пегин в своем выступлении на панельной сессии «Развитие инвестиционного климата регионов» подчеркнул, что территории опережающего развития стали эффективным инструментом для привлечения инвестиций в муниципалитеты. «Преференциальный режим ТОР изменил восприятие инвестиционной среды в ЗАТО и повысил их привлекательность для инвесторов. За несколько лет число резидентов выросло до 108. Большая часть этих компаний – высокотехнологичные с конкурентной продукцией. Сегодня “Атом-ТОР” активно развивает ТОР, улучшает инвестиционный профиль «атомных» городов, их привлекательность и конкурентоспособность. Мы стали неотъемлемой частью инвестиционной экосистемы регионов», – отметил он. 

Справка:

Всероссийский муниципальный форум «Малая родина – сила России» – площадка, объединяющая руководителей муниципальных образований, представителей федеральных и региональных органов власти, бизнеса, а также экспертного сообщества для обсуждения вопросов развития городов и сельских территорий Российской Федерации. Форум проводится с целью обмена лучшими практиками, выработки новых решений для устойчивого развития и повышения качества жизни населения.

АО «Атом-ТОР» входит в госкорпорацию «Росатом» и является управляющей компанией территориями опережающего развития (ТОР), созданных в городах присутствия «Росатома». На сегодняшний день в контуре АО «Атом-ТОР» – 8 ТОР, расположенных в закрытых административных территориальных образованиях. Здесь ведут деятельность 108 компаний-резидентов. Привлечено более 17 млрд рублей инвестиций, создано около 2,8 тысяч рабочих мест, уплачено налогов на 3,4 млрд рублей (в бюджеты всех уровней, накопительным итогом), в том числе 335,8 млн рублей – в местные бюджеты. 20 проектов проводят НИОКР и внедряют результаты разработок в различных отраслях.

Горнорудный дивизион госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «Росатом Недра») входит в число крупнейших производителей природного урана в мире, является лидером по добыче урана в России. Предприятия дивизиона осуществляют весь комплекс работ по уранодобыче: от геологоразведки, опытных и проектных работ до рекультивации и вывода производственных объектов из эксплуатации. Более 60 % урана добывается экономически эффективным и экологически безопасным методом скважинного подземного выщелачивания. Помимо добычи урана, Горнорудный дивизион активно развивает неурановые направления бизнеса. Осуществляется реализация проектов по добыче золота, лития, редких и редкоземельных металлов (РМ и РЗМ, то есть титана, циркония, скандия, ниобия, тантала). Наращивание объемов производства РМ и РЗМ необходимо для суверенного обеспечения технологического развития российской промышленности.

Мастер-план развития Краснокаменска включает в себя создание современной образовательной экосистемы, реконструкцию системы ЖКХ, повышение транспортной доступности, формирование комфортной городской среды и др. В рамках федерального проекта «Профессионалитет» в «урановой столице» появится образовательно-производственный Центр горных компетенций – это отремонтированные и оснащенные современным новым оборудованием мастерские, лаборатории, учебные классы и студенческий кампус на базе существующего горно-промышленного техникума. Молодые специалисты получат возможность получать среднее профессиональное образование, проходить практику и гарантированно получить работу на предприятиях «Росатома», не покидая родной город. Горнорудный дивизион «Росатома» совместно с АО «АэроЧита» и Правительством Забайкальского края ведет работы по строительству пассажирского терминала и ремонту взлетно-посадочной полосы, что обеспечит стабильное авиасообщение со столицей региона, расширение географии полетов из Краснокаменска. Второй год в городе проходит арт-проект «Месторождения» – творческие лаборатории, где жители вместе с профессиональными художниками, урбанистами и архитекторами изучают свой город, создают муралы, делают свои фотовыставки городских пейзажей. «Проект «Месторождения» призван вовлечь в реализацию мастер-плана жителей города, обеспечить их активное участие в формировании комфортной городской среды в родном городе.

Правительство Российской Федерации и региональные власти совместно с крупными российскими компаниями уделяют особое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.
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