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Горнорудный дивизион «Росатома» получил первый уран с Добровольного месторождения в Кургане
Новый промышленный участок АО «Далур» создаст в регионе до 300 рабочих мест

АО «Далур» (предприятие Горнорудного дивизиона госкорпорации «Росатом») завершило строительство и ввело в эксплуатацию объекты инфраструктуры опытно-промышленного участка на Добровольном месторождении Курганской области для добычи урана способом скважинно-подземного выщелачивания (СПВ). На основном технологическом оборудовании успешно проведены пусконаладочные работы, выполнена настройка систем автоматизации технологического процесса и отгружена первая партия уранового продукта для нужд российской атомной энергетики

Бурение скважин осуществлялось в условиях высоких напоров пластовых вод по уникальным технологиям, с применением качественных буровых растворов. Система обвязки технологических скважин добычного полигона разработана с учётом всех особенностей месторождения и обеспечивает безопасную добычу урана. Все технологическое оборудование перерабатывающего комплекса конструировалось и изготавливалось по индивидуальным эскизам специалистов АО «Далур». Также специалисты предприятия разработали основные подходы к процессам добычи и переработки урана, подобрали новый тип сорбента для извлечения урана.

«Технологический корпус запущен в работу по полному технологическому циклу и уже получена первая продукция в виде диураната аммония, которая полностью соответствует показателям качества. Проведение опытных работ позволит “Далуру” перейти к промышленному освоению месторождения. Мы обеспечим стабильную поставку концентрата природного урана до 2045 года и создадим в Звериноголовском муниципальном округе Курганской области до 300 рабочих мест», – отметил генеральный директор АО «Далур» Динис Ежуров.

Справка: 

Горнорудный дивизион госкорпорации «Росатом» (управляющая компания – АО «Росатом Недра») входит в число крупнейших производителей природного урана в мире, является лидером по добыче урана в России. Предприятия дивизиона осуществляют весь комплекс работ по уранодобыче: от геологоразведки, опытных и проектных работ до рекультивации и вывода производственных объектов из эксплуатации. Более 60 % урана добывается экономически эффективным и экологически безопасным методом скважинного подземного выщелачивания. Помимо добычи урана, Горнорудный дивизион активно развивает неурановые направления бизнеса. Осуществляется реализация проектов по добыче золота, лития, редких и редкоземельных металлов (титана, циркония, скандия, ниобия, тантала). Наращивание объемов производства РМ и РЗМ необходимо для суверенного обеспечения технологического развития российской промышленности.

АО «Далур» расположено в Далматовском муниципальном округе Курганской области, ведет промышленную эксплуатацию и разработку месторождений, относящихся к Зауральскому ураново-рудному району. Это первое в России предприятие по добыче урана способом скважинного подземного выщелачивания (СПВ). Используемый метод извлечения урана способом СПВ является в экологическом отношении наиболее щадящим из всех известных способов добычи полезных ископаемых. Важнейшей особенностью СПВ является замкнутый процесс добычи, не дающий отходов, что позволяет избежать изменения земной поверхности, образования отвалов вскрышных пород и хвостохранилищ.

Добровольное месторождение уникально и не имеет аналогов в России: геологические условия залегания урановых руд характеризуются сложной геохимической обстановкой, в частности, высокой минерализацией пластовых вод рудоносного горизонта. При этом продуктивные растворы с содержанием хлора в 40 раз превышают аналогичные на других месторождениях.

Способ добычи скважинно-подземным выщелачиванием (СПВ) урана является более эффективным и экологичным, чем подземный горный способ. Кроме АО «Далур» в Курганской области его использует также другое предприятие дивизиона – АО «Хиагда» в Республике Бурятия. Крупнейшее предприятие, входящее в контур управления Горнорудного дивизиона, – это основанное в 1968 году «Приаргунское производственное горно-химическое объединение им. Е.П. Славского» (ППГХО, Забайкальский край) уже много десятилетий осуществляет добычу подземным горным способом. 

Эффективная работа топливно-энергетического комплекса имеет важнейшее значение для государства, гарантируя экономическую стабильность и рабочие места. Крупные отраслевые компании развивают производство, инвестируют в импортозамещающие технологии. «Росатом» и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
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