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АО «Атомэнергопром» получило рейтинг от агентства Dagong Global Credit Rating Co., Ltd (Китай)
Ему присвоен наивысший кредитный рейтинг с прогнозом «стабильный»

11 апреля 2025 года государственное рейтинговое агентство Dagong Global Credit Rating Co., Ltd (Китай) присвоило кредитный рейтинг АО «Атомэнергопром» по национальной шкале на уровне AAA(RU) с прогнозом «стабильный». Кредитный рейтинг присвоен на максимально возможном суверенном уровне.

Это уже третий кредитный рейтинг у АО «Атомэнергопром», ранее организации были присвоены кредитные рейтинги от российских рейтинговых агентств «Эксперт РА» (ruAAA) и «АКРА» (AAA(ru)). 

Агентство отметило, что АО «Атомэнергопром» предлагает широкий спектр продуктов и услуг, имеет интегрированную производственную цепочку и занимает значительные позиции на мировом рынке ядерного топлива. Компания является одним из крупнейших поставщиков экологически чистой энергии и единственным оператором атомной энергетики в России.

Релиз рейтингового агентства (на английском языке).

Справка: 

АО «Атомэнергопром» (полное название – акционерное общество «Атомный энергопромышленный комплекс») – интегрированная компания, консолидирующая гражданские активы российской атомной отрасли. «Атомэнергопром» обеспечивает полный цикл производства в сфере ядерной энергетики, от добычи урана до строительства АЭС и выработки электроэнергии, уделяя приоритетное внимание повышению качества выпускаемой продукции, внедрению инновационных технологий и экологическому менеджменту. Компания объединила многие ведущие предприятия отрасли, имеющей 80-летнюю историю. Она вобрала в себя уникальный опыт, накопленный по всему спектру технологий ядерно-топливного цикла и строительства АЭС. Этот огромный опыт – основа лидерства на мировом рынке ядерных технологий.
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